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002 IL LIBRO

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

006.4 METODI SPECIALI DI ELABORAZIONE. RICONOSCIMENTO DI FORME

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Albani, Paolo <1946->.
Bibliofilia curiosa : libri immaginari, bizzarri, mai scritti & falsi / Paolo Albani. Sesto fiorentino :
Apice libri, 2018.
   157 p. ; 20 cm.  (Marginalia ; 8).
  ISBN 9788899176600 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bibliofilia
002
BNI 2019-1
Tuzzi, Hans.
Libro antico libro moderno / Hans Tuzzi. Roma : Carocci, 2018.
   223 p. : ill. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843093496 :  € 16,00.
Soggetti:
   Libri - Storia
002.09
BNI 2019-2

Calcolo e data science nell'Università di Trieste / a cura di Sara Cantone ... [et al.]. Trieste :
EUT, 2018.
   100 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883039737 (digitale). 
  ISBN 9788883039720 :  € 8,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Ricerca scientifica - Casi [:] Università degli studi di Trieste
Altro autore:   
   Cantone, Sara
006.3
BNI 2019-3

Fusiello, Andrea.
Visione computazionale : tecniche di ricostruzione tridimensionale / Andrea Fusiello. Nuova ed.
Milano : Angeli, 2018.
   334 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di informatica. Nuova serie ; 20).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788891771933 :  € 30,00.
Soggetti:
   Visione artificiale
006.42
BNI 2019-4

Petrella, Giancarlo.
L'impresa tipografica di Battista Farfengo a Brescia : fra cultura umanistica ed editoria popolare
(1489-1500) / Giancarlo Petrella. Firenze : Olschki, 2018.
   XXXI, 507 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia ; 208).
  ISBN 9788822266071.
Soggetti:
   Farfengo, Battista <tipografia> - 1489-1500
015.45261042
BNI 2019-5



016.78 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI MUSICA

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

Belletti, Alberto.
Gherardo Micheli : un notaio nella Fidenza del '700 : la vita sociale di una città di provincia
attraverso gli atti pubblici di un uomo di legge / Alberto Belletti. Milano : Angeli, 2018.
   470 p. ; 23 cm.  (Cittadinanza, politica, società, storia. 3, Storia ; 4).
  ISBN 9788891778673 :  € 48,00.
Soggetti:
   Micheli, Gherardo - Atti notarili - Regesti - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Parma
016.3474544016
BNI 2019-6
What's new in human rights doctoral research : a collection of critical literature reviews /
edited by Pietro de Perini, Marco Mascia. Padova : Padova University Press, 2017.
   93 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869381126 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tesi di dottorato - Bibliografie ragionate
Altro autore:   
   Mascia, Marco
   De_Perini, Pietro
016.323
BNI 2019-7

Cattedrale di Prato.
La cappella musicale del Duomo di Prato (1750-1940) / [a cura di] Filippo Tosciri. Prato : Società
pratese di storia patria, 2018.
   407 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivio storico pratese ; 23).
   Contiene il catalogo dei manoscritti della cappella del Duomo di Prato. 
Soggetti:
   Duomo di Prato - Cappella musicale - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Tosciri, Filippo
016.78171009455191
BNI 2019-8

Ordinare il mondo : diagrammi e simboli nelle pergamene di Vercelli / a cura di Timoty
Leonardi, Marco Rainini. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   XVII, 338 p., XLVIII p. di tav. : ill ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).   (Dies nova).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788834335765 :  € 38,00.
Soggetti:
   Vercelli <territorio> - Pergamene [dell'] Archivio Capitolare <Vercelli>
Altro autore:   
   Leonardi, Timoty
   Rainini, Marco
016.94517
BNI 2019-9
Die Südtiroler Autonomie = Bibliografia ragionata sull'autonomia dell'Alto Adige = A
bibliography on the autonomy of South Tyrol : eine ausgewählte Bibliografie / [herausgeber]
Sara Parolari, Carolin Zwillig. Bozen : Eurac research, 2018.
   94 p. ; 24 cm. € 10,00.
Soggetti:
   Alto Adige - Autonomia - Tutela - Bibliografie
Altro autore:   
   Zwilling, Carolin
   Parolari, Sara
Altro titolo:
   Bibliografia ragionata sull'autonomia dell'Alto Adige
   A bibliography on the autonomy of South Tyrol
016.945383
BNI 2019-10



Biblioteca Civica di Alessandria.
Catalogo degli incunaboli della Biblioteca civica di Alessandria / [a cura di] Federica Viazzi ;
introduzione di Ugo Rozzo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   214 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 163).
  ISBN 9788862748759 :  € 16,00.
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca civica di Alessandria - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Viazzi, Federica
017.142
BNI 2019-11
Biblioteca Panizzi di Reggio Emilia.
Catalogo degli incunaboli della Biblioteca Panizzi di Reggio Emilia / [a cura di] Maurizio Festanti.
Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, 2019.
   426 p. : ill. ; 30 cm.  (Indici e cataloghi / Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo. Nuova serie ;
29).
  ISBN 9788824011907.
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca Panizzi di Reggio Emilia - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Festanti, Maurizio
017.142
BNI 2019-12
Biblioteca Riccardiana.
Catalogo dei manoscritti della Biblioteca Riccardiana di Firenze : Ricc. 321-420 / a cura di
Francesca Mazzanti e Maria Luisa Tanganelli ; con una prefazione di Fulvio Silvano Stacchetti.
Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, 2019.
   358 p. : ill. ; 30 cm + 1 DVD.  (Indici e cataloghi / Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo.
Nuova serie ; 27).
   Numero di collezione errato. 
  ISBN 9788824011914.
Soggetti:
   Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca Riccardiana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Tanganelli, Maria Luisa
   Mazzanti, Francesca <1968->
017.131
BNI 2019-13
Istituzione Biblioteca Malatestiana.
Catalogo dei manoscritti della biblioteca Piana di Cesena / [a cura di] Lucrezia Signorello ;
saggio introduttivo di Angela Adriana Cavarra: La biblioteca Piana: un esempio dell'attività di
tutela svolta dallo Stato italiano dall'Unità a oggi. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato,
2019.
   251 p. : ill. ; 30 cm.  (Indici e cataloghi / Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo. Nuova serie ;
30).
  ISBN 9788824011921.
Soggetti:
   Manoscritti - Collezioni [della] Istituzione Biblioteca Malatestiana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Signorello, Lucrezia
017.131
BNI 2019-14
I manoscritti datati delle Marche / a cura di Paola Errani ; con la collaborazione di Marco Palma
e Paolo Zanfini. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2019.
   VI, 165 p., 103 p. di tav. : ill. ; 30 cm.  (Manoscritti datati d'Italia ; 30).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana manoscritti datati; Società internazionale per lo studio del
Medioevo latino. 
  ISBN 9788884508805.
Soggetti:
   Manoscritti datati - Collezioni [delle] Biblioteche - Marche - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Palma, Marco <1947->
   Errani, Paola
   Zanfini, Paolo
   Società internazionale per lo studio del Medioevo latino
   Associazione italiana manoscritti datati



025.4 ANALISI E CONTROLLO PER SOGGETTO

025.7 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
PREPARAZIONE FISICA PER L'IMMAGAZZINAMENTO

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

017.131
BNI 2019-15

Viaggi a bordo di una parola : scritti sull'indicizzazione semantica in onore di Alberto Cheti / a
cura di Anna Lucarelli, Alberto Petrucciani, Elisabetta Viti ; presentazione di Rosa Maiello. Roma
: Associazione italiana biblioteche, 2019.
   218 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788878122765 :  € 25,00.
Soggetti:
   Indicizzazione per soggetto - Scritti in onore
   Cheti, Alberto - Opere - Bibliografia
Altro autore:   
   Petrucciani, Alberto
   Lucarelli, Anna <1959->
   Cheti, Alberto
   Viti, Elisabetta
025.47
BNI 2019-16

La conservazione di interi nuclei documentali : un diverso approccio alla manutenzione e al
restauro : il caso della Biblioteca di scienze sociali di Firenze : atti del Seminario tenuto a
Firenze il 24 novembre 2016 / a cura di Giovanna Cestone, Lucilla Conigliello. Firenze : Firenze
University Press, 2018.
   100 p. : ill. ; 24 cm.  (Proceedings e report ; 119).
   Altra edizione: ISBN 9788864537283 (online - http://digital.casalini.it/97888645372839). 
  ISBN 9788864537276 :  € 19,90.
Soggetti:
   Libri - Conservazione [e] Restauro - Progetti - Casi [:] Università degli studi di Firenze : Biblioteca di scienze
sociali
Altro autore:   
   Cestone, Giovanna
   Conigliello, Lucilla
025.7
BNI 2019-17

Le carte e la Scuola : lavori in corso nel centro archivistico della Normale di Pisa / a cura di
Daniele Menozzi e Francesco Torchiani. Pisa : ETS, 2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro archivistico, Scuola normale superiore ; 1).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Pisa nel 2017. 
  ISBN 9788846753878 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuola normale superiore : Centro archivistico
Altro autore:   
   Menozzi, Daniele
   Torchiani, Francesco
026.37845551
BNI 2019-18

Marchetti Tricamo, Giuseppe.
Il tempo dilatato : riflessioni sul senso della lettura / Giuseppe Marchetti Tricamo. Empoli :
Ibiskos Ulivieri, 2018.
   383 p. ; 21 cm.  (Agave).
  ISBN 9788832720808 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lettura
028
BNI 2019-19



070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

Dizionario degli editori musicali italiani : dalle origini alla metà del Settecento / a cura di
Bianca Maria Antolini. Pisa : ETS, 2019.
   796 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Società italiana di musicologia. 
  ISBN 9788846753304 :  € 95,00.
Soggetti:
   Editori musicali - Italia - 1480-1750 - Dizionari
Altro autore:   
   Antolini, Bianca Maria
   Società italiana di musicologia
070.57940945
BNI 2019-20
Five centuries later : Aldus Manutius : culture, typography and philology / a cura di Natale
Vacalebre. Firenze : Olschki ; Milano : Biblioteca Ambrosiana, 2018.
   XXXVI, 244 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia ; 207).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2015. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788822266019 (Olschki).
Soggetti:
   Manuzio, Aldo <ca. 1450-1515> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vacalebre, Natale
070.5092
BNI 2019-21
Graham, Katharine.
Le carte segrete del Post : dai Pentagon papers al Watergate / Katharine Graham ; traduzione di
Giorgio Moro. Correggio : Aliberti, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Truman).
   Traduzione parziale di: Personal history. Sul frontespizio: Tratto da Personal history. In copertina: Premio
Pulitzer; La vera storia della vicenda del film The Post. 
  ISBN 9788893232487 :  € 15,90.
Soggetti:
   Graham, Katharine - Autobiografie
Altro autore:   
   Moro, Giorgio <traduttore>
Altro titolo:
   Personal history
070.5092
BNI 2019-22

Biondi, Marino.
Letteratura giornalismo commenti : un diario di letture / Marino Biondi. Firenze : Società editrice
fiorentina, 2018.
   509 p. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 32).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788860324832 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giornalismo
   Letteratura
070.9
BNI 2019-23

Munforti, Lorena.
La finestra sui giornali : i giornali locali italiani in provincia di Bolzano dal secondo dopoguerra
ad oggi / di Lorena Munforti e Giancarlo Riccio. Trento : Curcu Genovese, 2018.
   79 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868762025 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giornali locali - Bolzano <Provincia> - 1945-2018
Altro autore:   
   Riccio, Giancarlo <1952->
075.383
BNI 2019-24



085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

115 METAFISICA. TEMPO

Gotti Tedeschi, Ettore.
Colloqui minimi : l'arte maieutica della polemica / Ettore Gotti Tedeschi ; prefazione di Giovanni
Zenone. Verona : Fede & cultura, 2019.
   422 p. ; 21 cm.  (Saggistica / diretta da Giovanni Zenone ; 94).
   Altre edizione: ISBN 9788864096841 (eBook). 
  ISBN 9788864096834 :  € 29,00.
085.1
BNI 2019-25

Leonardo : da#Vinci.
I diluvi e il tempo : aforismi e frammenti filosofici / Leonardo da Vinci ; introduzione e commento
di Paolo Bordonali. Roma : InSchibboleth, 2018.
   215 p. ; 21 cm.  (Canone europeo ; 2).
  ISBN 9788885716216 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia - Aforismi - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bordonali, Paolo
100
BNI 2019-26

Cirino, Raffaele.
Fisica e metafisica della luce in Leibniz : la realtà tra apparenze ottiche e scienza di visione /
Raffaele Cirino. Napoli : Guida, 2018.
   157 p. ; 23 cm.  (Strumenti e ricerche. Nuova serie).
  ISBN 9788868663445 :  € 12,00.
Soggetti:
   Leibniz, Gottfried Wilhelm - Metafisica
110.92
BNI 2019-27

Rasetti, Giovanni.
Tensioni : architetture nei paesaggi / Giovanni Rasetti. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   83 p. : ill. ; 18 cm.  (Compresse ; 34).
  ISBN 9788862423267 :  € 9,90.
111.85
BNI 2019-28

Per una storia dell'idea di natura : dal tardo Medioevo all'età moderna / a cura di Carlo Cappa
... [et al.]. Roma : UniversItalia, 2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Hermes).
  ISBN 9788832931952 :  € 16,00.
Soggetti:
   Natura - Concezione - Sec. 13.-18.
Altro autore:   
   Cappa, Carlo
113
BNI 2019-29

Buongiorno, Federica.
La linea del tempo : coscienza, percezione, memoria tra Bergson e Husserl / Federica
Buongiorno. Roma : Inschibboleth, 2018.
   149 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729. Proposte ; 11).
  ISBN 9788885716209 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tempo - Concezione [di] Bergson, Henri - Confronto [con] Husserl, Edmund



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

115.092
BNI 2019-30

Cianci, Dorella.
Partorire con la testa : alle origini della maieutica / Dorella Cianci ; prefazione di Giulio
Guidorizzi. Venezia : Marsilio, 2018.
   159 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831742900 :  € 13,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Filosofia - Ruolo [del] Dialogo
121
BNI 2019-31
Curiosity and the passions of knowledge from Montaigne to Hobbes : convegno : (Roma, 7-8
ottobre 2015). Roma : Bardi, 2018.
   401 p. ; 24 cm.  (Contributi del Centro linceo interdisciplinare Beniamino Segre, ISSN 03940705 ; 139).
   Testi in inglese, francese o italiano. 
  ISBN 9788821811753 (Bardi) :  € 25,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Ruolo [della] Curiosità <psicologia> - Teorie - Sec. 16.-17. - Atti di congressi
121.3
BNI 2019-32
De_Simone, Antonio <1952- >.
Oltre Hermes : il comprendere dell'umano : una storia filosofica da Dilthey a Gadamer / Antonio
De Simone. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   457 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 593).
  ISBN 9788857551982 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ermeneutica
121.686
BNI 2019-33
Incontri con la macchina : scritti meta-scientifici / a cura di Vittorio Marchis e Marco Pozzi.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   186 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 505).
  ISBN 9788857550893 :  € 18,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Marchis, Vittorio <1950->
   Pozzi, Marco <1977->
121
BNI 2019-34

Kojève, Alexandre.
L'idea di determinismo nella fisica classica e nella fisica moderna / Alexandre Kojève ; a cura di
Mauro Sellitto ; traduzione di Sofia Moreno. Milano : Adelphi, 2018.
   324 p. ; 22 cm.  (Biblioteca scientifica ; 60).
   Titolo uniforme: L'idée du determinisme dans la physique classique et dans la physique moderne. Titolo sul
dorso: L'idea di determinismo. 
  ISBN 9788845932878 :  € 32,00.
Soggetti:
   Determinismo
Altro autore:   
   Moreno, Sofia <1952->
   Sellitto, Mauro
Altro titolo:
   L'idée du determinisme dans la physique classique et dans la physique moderne
   L'idea di determinismo
123
BNI 2019-35

Esposito, Roberto <1950->.



130 PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO

142 FILOSOFIA CRITICA

Les personnes et les choses / Roberto Esposito ; sous la direction de Giovanbattista Tusa.
[Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   101 p. ; 21 cm.  (Visages ; 6).
   Titolo uniforme: Le persone e le cose. Traduction de Cyrielle Marchetti. 
  ISBN 9788869761737 :  € 12,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Filosofia
Altro autore:   
   Tusa, Giovanbattista
Altro titolo:
   Le persone e le cose
128.6
BNI 2019-36
Grimi, Elisa.
G.E.M. Anscombe : guida alla lettura di Intention / Elisa Grimi. Roma : Carocci, 2018.
   143 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1212).
  ISBN 9788843086689 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anscombe, G.E.M. . Intention
128.2
BNI 2019-37
Marchesini, Roberto <1959->.
Beyond anthropocentrism : thoughts for a post-human philosophy / Roberto Marchesini. [Milano
; Udine] : Mimesis, 2018.
   124 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 26).
  ISBN 9788869771545 :  € 18,00 : $ 20.00 : £ 14.00.
Soggetti:
   Uomo - Antropocentrismo
128
BNI 2019-38
Salucci, Marco.
Il problema mente-corpo : da Platone all'intelligenza artificiale : dal concetto di anima
all'embodied mind : una guida aggiornata / Marco Salucci. Reggio Emilia : Thedotcompany,
2018.
   272 p. ; 21 cm.  (Uomini scienze tecnologie ; 1).
  ISBN 9788899257637 :  € 23,90.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente
128.2
BNI 2019-39

James, William <1842-1910>.
I miei fantasmi : la ricerca psichica sul paranormale / William James ; a cura di Gicomo Foglietta.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 117).
   Titolo uniforme: Essays in psychical research. 
  ISBN 9788857551579 :  € 15,00.
Soggetti:
   Parapsicologia
Altro autore:   
   Foglietta, Giacomo <1979->
Altro titolo:
   Essays in psychical research
130
BNI 2019-40

Atmosphere/atmospheres : testing a new paradigm / edited by Tonino Griffero and
Giampiero Moretti. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2018.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Atmospheric spaces ; 3).
  ISBN 9788869771231 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fenomenologia



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Altro autore:   
   Moretti, Giampiero
   Griffero, Tonino
142.7
BNI 2019-41
De_Giovanni, Luca <1987->.
L'ombra di Husserl : il problema della sensazione nella fenomenologia husserliana / Luca De
Giovanni. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   309 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Theoretica ; 17).
  ISBN 9788857547435 :  € 26,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund - Fenomenologia
142.7092
BNI 2019-42
L'esistenzialismo ieri e oggi / Emanuele Carini ... [et al.]. [Milano] : Farina, 2018.
   94 p. ; 21 cm.  (Mario Farina ; 1).
  ISBN 9788894336962 :  € 12,00.
Soggetti:
   Esistenzialismo
Altro autore:   
   Carini, Emanuele <1955->
142.78
BNI 2019-43
La fenomenologia in Italia : autori, scuole, tradizioni / A. Ales Bello ... [et al.] ; a cura di
Federica Buongiorno, Vincenzo Costa, Roberta Lanfredini. Roma : InSchibboleth, 2018.
   314 p. ; 21 cm.  (Gulliver, ISSN 24997676 ; 5).
  ISBN 9788885716360 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fenomenologia - Italia
   Husserl, Edmund - Fenomenologia
Altro autore:   
   Ales Bello, Angela
   Costa, Vincenzo <1964->
   Buongiorno, Federica
   Lanfredini, Roberta
142.70945
BNI 2019-44
Gabrielli, Fabio.
Il debito fenomenologico : un tracciato teoretico / Fabio Gabrielli, Enrico Garlaschelli. Milano :
Glossa, 2018.
   XXXVII, 352 p. ; 21 cm.  (Strumenti ; 7).
  ISBN 9788871053981 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
Altro autore:   
   Garlaschelli, Enrico
142.7
BNI 2019-45

Bacciagaluppi, Marco.
Appunti autobiografici di uno psicoanalista relazionale / Marco Bacciagaluppi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   168 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788857545981 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195092
BNI 2019-46
Costa, Vincenzo <1964->.
Psicologia fenomenologica : forme dell'esperienza e strutture della mente / Vincenzo Costa.
[Brescia] : Scholé, 2018.
   309 p. : ill. ; 21 cm.  (Fenomenologie ; 6).
  ISBN 9788828400219 :  € 24,00.
Soggetti:



152.14 PERCEZIONE VISIVA

   Psicologia - Rapporti [con la] Fenomenologia
150.192
BNI 2019-47
Crispini, Ines.
Breve viaggio nell'inconscio freudiano / Ines Crispini, Ivan Rotella. Napoli : Guida, 2017.
   160 p. ; 23 cm.  (Strumenti e ricerche. Nuova serie).
  ISBN 9788868663025 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Psicanalisi
Altro autore:   
   Rotella, Ivan
150.1952
BNI 2019-48
Longhin, Luigi.
I fondamenti epistemologici della psicoanalisi / Luigi Longhin. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   133 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 599).
  ISBN 9788857552415 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Epistemologia
150.195
BNI 2019-49
Miller, Jacques-Alain.
L'uno-tutto-solo : l'orientamento lacaniano / Jacques-Alain Miller e Antonio Di Ciaccia. Roma :
Astrolabio, 2018.
   283 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
  ISBN 9788834017630 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques
Altro autore:   
   Di_Ciaccia, Antonio
150.1952092
BNI 2019-50
Perrella, Ettore.
Psicanalisi e diritto : la formazione degli analisti e la regolamentazione giuridica delle
psicoterapie / Ettore Perrella. Pisa : ETS, 2018.
   211 p. ; 21 cm.  (Communitas ; 1).
  ISBN 9788846754325 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicanalisti - Attività professionale - Regolamentazione
150.195023
BNI 2019-51
Picone, Pasquale <1952-2017>.
L'anima verso il dono della libertà / Pasquale Picone ; a cura di Luciano Dottarelli. Roma :
Armando, 2018.
   202 p., [3] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
   Contiene anche una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788869923630 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Dottarelli, Luciano
150.1954092
BNI 2019-52
Prazzoli, Eleonora.
Biotransenergetica : verso un nuovo stadio di pensiero : il modello, il confronto, le differenze, le
innovazioni / Eleonora Prazzoli. Milano : ITI, 2018.
   318 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788885694002 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicologia transpersonale
150.1987
BNI 2019-53

Casale, Andrea <1958->.
Forme della percezione : dal pensiero all'immagine / Andrea Casale. Milano : Angeli, 2018.



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

   264 p. : ill. ; 24 cm.  (Forme del disegno, ISSN 26113481 ; 1).
  ISBN 9788891770769 :  € 32,00.
Soggetti:
   Immagini - Percezione visiva - Teorie
152.14
BNI 2019-54

Plessner, Helmuth.
Il sorriso / Helmuth Plessner ; traduzione e cura di Vallori Rasini. Roma : InSchibboleth, 2018.
   96 p. ; 21 cm.  (Canone europeo ; 3).
   Titolo uniforme: Das Lächeln. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788885716506 :  € 10,00.
Soggetti:
   Riso <comportamento> - Interpretazione
Altro autore:   
   Rasini, Vallori
Altro titolo:
   Das Lächeln
152.43
BNI 2019-55

Gazzaley, Adam.
Distracted mind : cervelli antichi in un mondo ipertecnologizzato / Adam Gazzaley, Larry D.
Rosen. Milano : Angeli, 2018.
   303 p. ; 22 cm.  (Semi ; 7).
   Titolo uniforme: The distracted mind. Traduzione di Alessandro Vallone. 
  ISBN 9788891771537 :  € 32,00.
Soggetti:
   Attenzione - Psicologia
Altro autore:   
   Rosen, Larry D.
Altro titolo:
   The distracted mind
153.733
BNI 2019-56

Masciandaro, Nicola.
On the darkness of the will / Nicola Masciandaro. [Milano ; Udine] : Mimesis, 2018.
   176 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 25).
  ISBN 9788869771569 :  € 14,00.
Soggetti:
   Volontà
153.8
BNI 2019-57

Basco, Monica Ramirez.
Prima o poi lo faccio! : vincere la procrastinazione e smetterla di rimandare sempre / Monica R.
Basco. Trento : Erickson, 2018.
   190 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The procrastinatorʼs guide to getting things done. Traduzione di Marco Tagliaferri. 
  ISBN 9788859017530 :  € 17,00.
Soggetti:
   Procrastinazione
Altro titolo:
   The procrastinatorʼs guide to getting things done
155.232
BNI 2019-58
Varriale, Cosimo.
Psicologia della personalità : teorie e applicazioni in una prospettiva d'integrazione dinamico-
costruttivistica adleriana, socio-cognitiva ed evoluzionistica / Cosimo Varriale. Napoli : Guida,



155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.8 ETNOPSICOLOGIA E PSICOLOGIA NAZIONALE

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

2018.
   418 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868664268 :  € 22,00.
Soggetti:
   Personalità
   Adler, Alfred <1870-1937>
155.2
BNI 2019-59

Ammaniti, Massimo.
Adolescenti senza tempo / Massimo Ammaniti. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   218 p. ; 20 cm.  (Temi).
  ISBN 9788832850550 :  € 14,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia
155.5
BNI 2019-60

Fabbro, Franco.
Identità culturale e violenza : neuropsicologia delle lingue e delle religioni / Franco Fabbro ;
prefazione di Vito Mancuso. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   XV, 171 p. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
  ISBN 9788833930558 :  € 20,00.
Soggetti:
   Identità collettiva - Ruolo [delle] Lingue [e delle] Religioni - Neuropsicologia
155.82
BNI 2019-61

Mannix, Kathryn.
La notte non fa paura : riflessioni sulla morte come parte della vita / Kathryn Mannix ;
traduzione di Elisabetta Craveri. Milano : Corbaccio, 2018.
   373 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: With the end in mind. 
  ISBN 9788867003259 :  € 18,60.
Soggetti:
   Morte - Psicologia
Altro autore:   
   Craveri, Elisabetta
Altro titolo:
   With the end in mind
155.937
BNI 2019-62
Stare con il dolore in emergenza : soccorritori, vittime e terapeuti / a cura di Rita Di Iorio e
Anna Maria Giannini. Milano : Angeli, 2018.
   190 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 43).
  ISBN 9788891778215 :  € 25,00.
Soggetti:
   Calamità [e] Disastri - Vittime - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Di_Iorio, Rita
   Giannini, Anna Maria <1959->
155.935
BNI 2019-63

Demetrio, Duccio.
Foliage : vagabondare in autunno / Duccio Demetrio. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   256 p. : ill. ; 18 cm.
  ISBN 9788832850406 :  € 18,00.
158.128
BNI 2019-64



158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

Morschitzky, Hans.
Vincere la paura del fallimento : superare ansie, timori e sconfitte per tornare a guardare al
futuro / Hans Morschitzky ; traduzione di Cristina Malimpensa. Milano : Feltrinelli, 2018.
   VIII, 213 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9133).
   Titolo uniforme: Die Angst zu versagen und wie man sie besiegt. 
  ISBN 9788807891335 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Malimpensa, Cristina
Altro titolo:
   Die Angst zu versagen und wie man sie besiegt
158.1
BNI 2019-65
Preziosi, Ennio <1977->.
Star bene insieme agli altri con la mindfulness : per sviluppare relazioni e vincere timidezza,
insicurezza e ansia sociale / Ennio Preziosi ; con un brano audio per la pratica da scaricare
online. Milano : Angeli, 2018.
   174 p. ; 23 cm.  (Self-help. Workbook ; 9).
  ISBN 9788891771438 :  € 19,00.
Soggetti:
   Mindfulness
158.13
BNI 2019-66

Il benessere personale e organizzativo : percorsi junghiani generativi e trasformativi / a cura di
Mario Mengheri ; prefazione di Alessandro Raggi ; postfazione di Leonardo Verdi Vighetti. Pisa :
Pisa University Press : Comitato unico di garanzia, 2018.
   340 p. : ill. ; 21 cm.  (Genere, soggettività, diritti ; 2).
  ISBN 9788833390697 (Pisa University Press) :  € 22,00.
Soggetti:
   Stress da lavoro - Prevenzione
Altro autore:   
   Mengheri, Mario
158.72
BNI 2019-67

Botturi, Francesco <1947->.
Universale, plurale, comune : percorsi di filosofia sociale / Francesco Botturi. Milano : Vita e
pensiero, 2018.
   XVIII, 209 p. ; 22 cm.  (Filosofia morale ; 49).
  ISBN 9788834334379 :  € 20,00.
Soggetti:
   Morale sociale
170
BNI 2019-68

Taranto, Domenico.
Il male che resta : armi e guerra in utopia tra Cinque e Seicento / Domenico Taranto. Napoli :
Guida, 2017.
   386 p. ; 21 cm.  (Castore e Polluce).
  ISBN 9788868662813 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra - Filosofia politica - Sec. 16.-17.
172.42
BNI 2019-69

Cupelli, Erica.
Gandhi e il senso dell'economia : una via per il futuro / Erica Cupelli. Villa Verucchio : Pazzini,
2018.
   146 p. ; 21 cm.  (Una economia per l'uomo ; 13).



177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179 ALTRE NORME ETICHE

181 FILOSOFIA ORIENTALE

  ISBN 9788862573108 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Etica - Concezione [di] Gandhi, Mohandas Karamchand
174.4092
BNI 2019-70

Florenskij, Pavel Aleksandrovič.
L'amitié / Pavel Florensky ; préface de Roberto Revello. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   152 p. ; 17 cm.  (Philosophie ; 57).
  ISBN 9788869761003 :  € 12,00.
Soggetti:
   Amicizia
177.62
BNI 2019-71
Rueff, Martin.
Foudroyante pitié : Aristote avec Rousseau, Bassani avec Céline et Ungaretti / Martin Rueff.
[Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   83 p. ; 21 cm.  (L'esprit des signes ; 6).
  ISBN 9788869761713 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pietà
177.7
BNI 2019-72
Terapie dell'umano : filosofia, etica e cultura della cura / a cura di Gabriele Vissio. Pisa : ETS,
2018.
   222 p. ; 21 cm.  (Boulé ; 19).
  ISBN 9788846751447 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cura - Etica
Altro autore:   
   Vissio, Gabriele
177
BNI 2019-73

Gontier, Thierry.
La questione dell'animale : le origini del dibattito moderno / Thierry Gontier. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   168 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 508).
   Titolo uniforme: La question de l'animal. Traduzione di Nicoletta Gini. 
  ISBN 9788857552200 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Etica
Altro titolo:
   La question de l'animal
179.3
BNI 2019-74

Granet, Marcel.
Il pensiero cinese / Marcel Granet ; traduzione di Giorgio R. Cardona. Milano : Adelphi, 2018.
   473 p. ; 24 cm.  (Gli Adelphi ; 557).
   Titolo uniforme: La pensée chinoise. 
  ISBN 9788845932502 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia cinese
Altro autore:   
   Cardona, Giorgio Raimondo
Altro titolo:
   La pensée chinoise
181.11
BNI 2019-75
Spira, Rupert.



186 FILOSOFIA SCETTICA E NEOPLATONICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

La natura della coscienza : saggi sull'unità di mente e materia / Rupert Spira. Roma : Ubaldini,
2018.
   213 p. ; 21 cm.  (Ulisse).
   Titolo uniforme: The nature of consciousness. Traduzione di Maurizio Sacchi. 
  ISBN 9788834017616 :  € 19,00.
Soggetti:
   Vedanta
Altro titolo:
   The nature of consciousness
181.482
BNI 2019-76

Armogida, Giuseppe.
Infinito confine : Plotino e il pensiero dell'Uno / Giuseppe Armogida ; prefazione di Giacomo
Marramao. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   346 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 589).
  ISBN 9788857539980 :  € 26,00.
Soggetti:
   Plotino - Concezione [dell'] Uno
186.4
BNI 2019-77

Jean de Salisbury, nouvelles lectures, nouveaux enjeux / édition: Christophe Grellard et
Frédérique Lachaud. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   XVI, 296 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 19).
   Testi in francese, inglese o italiano. Titolo sul dorso: Jean de Salisbury. 
  ISBN 9788884508867.
Soggetti:
   Giovanni : di#Salisbury
Altro autore:   
   Lachaud, Frédérique
   Grellard, Christophe
Altro titolo:
   Jean de Salisbury
189.4
BNI 2019-78
Varchi, Benedetto.
Il Boezio di Benedetto Varchi : edizione critica del volgarizzamento della Consolatio philosophiae
(1551) / [a cura di] Dario Brancato. Firenze : Olschki, 2018.
   491 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lettere italiane, ISSN 00758892 ; 77).
  ISBN 9788822265579.
Soggetti:
   Boezio, Severino . De consolatione philosophiae - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Boethius, Anicius Manlius Torquatus Severinus
   Brancato, Dario
189
BNI 2019-79

È tutto vero : saggi e testimonianze in onore di Luigi Vero Tarca / a cura di Francesco Berto e
Laura Candiotto. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   368 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. La scala e l'album ; 36).
  ISBN 9788857551883 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Vero Tarca, Luigi
Altro autore:   
   Vero Tarca, Luigi
   Candiotto, Laura
   Berto, Francesco <1973->
190
BNI 2019-80



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Vitiello, Vincenzo <1935->.
Hegel in Italia : itinerari / Vincenzo Vitiello. 2. ed. riveduta e ampliata. Roma : InSchibboleth,
2018.
   458 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729. Classici ; 6).
  ISBN 9788885716407 :  € 30,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Fortuna - Italia
193
BNI 2019-81
Ludwig Wittgenstein <in italiano>.
Wittgenstein : una biografia per immagini / a cura di Michael Nedo. 2. ed. Roma : Carocci, 2018.
   461 p. : ill. ; 27 cm .  (Quality paperbacks ; 540).
   Traduzione di Arianna Bernardi, Marco Jacobsson. Titolo in copertina: L. Wittgenstein. 
  ISBN 9788843093533 :  € 29,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig - Biografie
Altro autore:   
   Nedo, Michael
Altro titolo:
   L. Wittgenstein
193
BNI 2019-82

Dalmasso, Anna Caterina.
Le corps, c'est l'écran : la philosophie du visuel de Merleau-Ponty / Anna Caterina Dalmasso.
[Milano ; Udine] : Mimesis, 2018.
   356 p. ; 21 cm.  (L'oeil et l'esprit ; 26).
  ISBN 9788869761669 :  € 26,00.
Soggetti:
   Merleau-Ponty, Maurice
194
BNI 2019-83
Laporte, Jean <1886-1948>.
Il cuore e la ragione secondo Pascal / Jean Laporte ; introduzione traduzione e note di Maria Vita
Romeo. Catania : A&G-CUECM, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Dialogos, ISSN 19731264 ; 18).
   Titolo uniforme: Le coeur et la raison selon Pascal. 
  ISBN 9788899775308 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fede [e] Ragione - Concezione [di] Pascal, Blaise
Altro autore:   
   Romeo, Maria Vita
Altro titolo:
   Le coeur et la raison selon Pascal
194
BNI 2019-84

Donà, Massimo.
Il pensiero sublime : saggi su Giovanni Gentile / Massimo Donà. Roma : InSchibboleth, 2018.
   183 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729. Classici ; 7).
  ISBN 9788885716384 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
195
BNI 2019-85
Magliulo, Nicola.
Segni del presente : prospettive di filosofia italiana contemporanea / Nicola Magliulo. Roma :
InSchibboleth, 2018.
   87 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729. Classici ; 5).
  ISBN 9788885716315 :  € 12,00.
Soggetti:



196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

200 RELIGIONE

   Filosofia italiana - Sec. 20.
195
BNI 2019-86
Mario Dal Pra nella "scuola di Milano" : la filosofia come meta-riflessione critica sulle differenti
tradizioni concettuali (filosofiche, scientifiche e tecniche) : atti del Convegno internazionale di
Varese, 30-31 ottobre 2014 / a cura di Fabio Minazzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   569 p. : ill. ; 21 cm.  (Atti di simposi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la
filosofia, l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche dell'Università degli studi
dell'Insubria, Varese ; 10).
  ISBN 9788857551944 :  € 36,00.
Soggetti:
   Dal_Pra, Mario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Minazzi, Fabio
195
BNI 2019-87
Postorino, Francesco <1987->.
L'altro Croce : un dialogo con i suoi interpreti / Francesco Postorino. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   236 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 597).
  ISBN 9788857546049 :  € 20,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto <1866-1952>
195
BNI 2019-88
Tafuri, Clemente <1974->.
Trame nascoste : studi su Giorgio Colli / a cura di Clemente Tafuri e David Beronio; Luigi
Anzalone ... [et al.] ; con Appunti filosofici 1947 di Giorgio Colli e altri scritti. Genova :
AkropolisLibri, 2018.
   721 p. ; 20 cm.  (Studi).
   Contiene le relazioni presentate al Convegno tenuto a Genova nel 2017 e una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788890454783 :  € 35,00.
Soggetti:
   Colli, Giorgio
Altro autore:   
   Beronio, David
   Anzalone, Luigi
   Colli, Giorgio
195
BNI 2019-89

Parente, Lucia Maria Grazia.
Una voce che veniva da lontano : saggi e ricerche su María Zambrano / Lucia Maria Grazia
Parente ; prologo di Stefano Santasilia. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   260 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 596).
  ISBN 9788857552989 :  € 22,00.
Soggetti:
   Zambrano, María
196.1
BNI 2019-90

Jensen, Jeppe Sinding.
Che cosa è la religione? / Jeppe Sinding Jensen. Roma : Bulzoni, 2018.
   254 p. ; 21 cm.  (Chi siamo ; 49).
   Titolo uniforme: What is religion?. Traduzione di Sergio Botta e Andrea Pintimalli. 
  ISBN 9788868971212 :  € 20,00.
Soggetti:
   Religione
Altro titolo:
   What is religion?
200
BNI 2019-91



200.1 RELIGIONE. SISTEMI, VALORE, PRINCIPI SCIENTIFICI, PSICOLOGIA

200.9 RELIGIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

202 DOTTRINE RELIGIOSE

Dussel, Enrique.
Le metafore teologiche di Marx / Enrique Dussel ; traduzione dallo spagnolo e cura di Antonino
Infranca. Roma : InSchibboleth, 2018.
   360 p. ; 21 cm.  (Passages, ISSN 22825282 ; 9).
   Titolo uniforme: Las metáforas teológicas de Marx. 
  ISBN 9788885716469 :  € 28,00.
Soggetti:
   Religione - Concezione marxista
Altro autore:   
   Infranca, Antonino
Altro titolo:
   Las metáforas teológicas de Marx
200.1
BNI 2019-92

Dessì, Ugo.
Le religioni giapponesi nella società globale : buddhismo, shintoismo e nuovi movimenti religiosi
/ Ugo Dessì ; traduzione di Elisabetta Porcu. Napoli : Guida, 2018.
   347 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The global repositioning of Japanese religions. € 16,00.
Soggetti:
   Religioni - Giappone - 1990-2017
Altro autore:   
   Porcu, Elisabetta
Altro titolo:
   The global repositioning of Japanese religions
200.952
BNI 2019-93

Di_Concilio, Salvatore.
Dopo Darwin Dio è morto? : un difficile dialogo fra fede e scienza / Salvatore Di Concilio.
[Buccino] : Eretica, 2018.
   102 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833440712 :  € 13,00.
Soggetti:
   Religione - Confronto [con le] Scienze
201.65
BNI 2019-94
Phan, Peter C.
La Chiesa e il pluralismo religioso / Peter Phan ; introduzione di Brunetto Salvarani. Villa
Verucchio : Pazzini, 2017.
   93 p. ; 21 cm.  (Frontiere ; 17).
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Peter C. Phan. 
  ISBN 9788862572972 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pluralismo religioso
201.5
BNI 2019-95

Giangravè, Antonio.
Akrai Palatiolum : frammenti di una storia universale / Antonio Giangravè ; con postfazione di
Paolino Uccello ; immagini di Salvo Alibrio. Roma : Croce, 2018.
   85 p. : ill. ; 21 cm.  (Universitas).
  ISBN 9788864023502 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dea madre - Culto - Sicilia
202.11409458
BNI 2019-96



203 RELIGIONI. CULTO PUBBLICO E ALTRE PRATICHE

211 CONCEZIONI DI DIO

212 ESISTENZA, CONOSCIBILITA, ATTRIBUTI DI DIO

215 SCIENZA E RELIGIONE

220.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI BIBLICI NEI TEMPI BIBLICI

Musical instruments as votive gifts in the ancient world / edited by Angela Bellia and Sheramy
D. Bundrick. Pisa ; Roma : Istituti editoriali e poligrafici internazionali, 2018.
   107 p. : ill. ; 25 cm.  (Telestes ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Boston nel 2018. Altra edizione: ISBN 9788881475148 (digitale). 
  ISBN 9788881475131.
Soggetti:
   Riti - Impiego [degli] Strumenti musicali - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bundrick, Sheramy D.
   Bellia, Angela
203
BNI 2019-97

Viva, Giulio Cesare.
Ragione e fede : i percorsi conciliativi della filosofia di Pietro Martinetti / Giulio Cesare Viva. San
Cesario di Lecce : Manni, 2018.
   187 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862668958 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fede - Confronto [con la] Ragione - Concezione [di] Martinetti, Piero <1872-1943>
211.4
BNI 2019-98

Croci, Federico <1989->.
Deus Terribilis : quattro studi su onnipotenza e me-ontologia nel Medioevo / Federico Croci.
Roma : InSchibboleth, 2018.
   85 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729. Proposte ; 10).
  ISBN 9788885716254 :  € 10,00.
Soggetti:
   Onnipotenza - Rapporti [con la] Filosofia del linguaggio - Medioevo
212.7
BNI 2019-99

In dialogo con la scienza e con la fede : ricordando Lodovico Galleni : atti della giornata di studi
: Pisa, 25 novembre 2017 / a cura di Valeria Cresti. Pisa : ETS, 2018.
   189 p. ; 21 cm.  (Quaderni stenoniani. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788846753885 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Teologia - Scritti in onore
   Galleni, Lodovico
Altro autore:   
   Galleni, Ludovico
   Cresti, Valeria
215
BNI 2019-100

Finkelstein, Israel.
Le tracce di Mosè : la Bibbia tra storia e mito / Israel Finkelstein, Neil Asher Silberman. 2. ed.
Roma : Carocci, 2018.
   409 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 539).
   Titolo uniforme: The Bible unearthed. Traduzione di Dora Bertucci. 
  ISBN 9788843094011 :  € 19,00.
Soggetti:
   Storia biblica
Altro autore:   
   Silberman, Neil Asher
Altro titolo:
   The Bible unearthed



221.6 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

225.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI NEOTESTAMENTARI NEI TEMPI
NEOTESTAMENTARI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

220.95
BNI 2019-101

Ehrman, Bart D.
L'Antico Testamento : un'introduzione / Bart D. Ehrman ; edizione italiana a cura di Matteo
Grosso. Roma : Carocci, 2018.
   346 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 142).
   Titolo uniforme: The Bible. Traduzione di M. Grosso. 
  ISBN 9788843093502 :  € 29,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento - Storicità
Altro autore:   
   Grosso, Matteo <1976->
Altro titolo:
   The Bible
221.6
BNI 2019-102

Schnelle, Udo.
Paolo : vita e pensiero / Udo Schnelle ; edizione italiana a cura di Stefano Franchini. Torino :
Paideia, 2018.
   742 p. ; 22 cm.  (Biblioteca del Commentario Paideia ; 7).
   Titolo uniforme: Paulus. Traduzione di Stefano Franchini. 
  ISBN 9788839409256 :  € 84,00.
Soggetti:
   Paolo <santo>
Altro autore:   
   Franchini, Stefano <1975->
Altro titolo:
   Paulus
225.92
BNI 2019-103

Associazione teologica italiana.
Ogni uomo vedrà la salvezza di Dio (Lc 3,6) : sulla soteriologia cristiana / Associazione teologica
italiana ; a cura di Riccardo Battocchio e Roberto Repole. Milano : Glossa, 2017.
   VIII, 343 p. ; 21 cm.  (Forum ATI ; 16).
   Atti di un convegno tenuto a Assisi nel 2015. Titolo sul dorso: Ogni uomo vedrà la salvezza di Dio. 
  ISBN 9788871053936 :  € 28,00.
Soggetti:
   Soteriologia cristiana
Altro autore:   
   Battocchio, Riccardo
   Repole, Roberto
230.2
BNI 2019-104
La teologia del Novecento : momenti maggiori e questioni aperte / Giuseppe Angelini, Silvano
Macchi (ed.) ; contributi di Giuseppe Accordini ... [et al.]. Ristampa. Milano : Glossa, 2017.
   XXVIII, 804 p. ; 24 cm.  (Lectio ; 7).
  ISBN 9788871052410 :  € 62,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Angelini, Giuseppe <1940->
   Macchi, Silvano <1956->
   Accordini, Giuseppe
230.0904
BNI 2019-105



232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

235 ESSERI SPIRITUALI

236 ESCATOLOGIA

242 LETTERATURA DEVOZIONALE

248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

Jossa, Giorgio.
Voi chi dite che io sia? : storia di un profeta ebreo di nome Gesù / Giorgio Jossa. Torino : Paideia,
2018.
   362 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 195).
  ISBN 9788839409232 :  € 27,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo
232
BNI 2019-106

Sebastiani, Lilia.
Corpo salvato corpo che salva : racconti di guarigione nei Vangeli / Lilia Sebastiani. Assisi :
Cittadella, 2018.
   216 p. ; 21 cm.  (Orizzonti biblici. Nuova serie).
  ISBN 9788830816589 :  € 16,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Temi [:] Guarigioni miracolose
234.131
BNI 2019-107

Talmelli, Raffaele.
Ecco, io vedo i cieli aperti... : psicopatologie, fenomeni mistici, demonologia / Raffaele Talmelli.
2. ed. ampliata e corretta. Roma : OCD, 2018.
   398 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788872297100 :  € 30,00.
Soggetti:
   Demonologia
235.4
BNI 2019-108

Paglia, Vincenzo.
Vivere per sempre : l'esistenza, il tempo e l'oltre / Vincenzo Paglia. [Milano] : Piemme, 2018.
   198 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856664492 :  € 17,50.
Soggetti:
   Morte - Concezione cristiana
236.1
BNI 2019-109

Barsotti, Divo.
Meditazioni sul Vangelo di Matteo : capitoli 1-7 / Divo Barsotti ; a cura di p. Martino Massa.
Firenze : Società editrice fiorentina, 2018.
   310 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860324764 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Matteo. 1-7 - Meditazioni
Altro autore:   
   Massa, Martino
242.5
BNI 2019-110

Moioli, Giovanni.
Temi cristiani maggiori / Giovanni Moioli ; a cura di Dora Castenetto del Centro Giovanni Moioli.
Milano : Glossa, 2018.
   217 p. ; 21 cm.  (Contemplatio ; 5).
  ISBN 9788871050140 :  € 26,00.



248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

Soggetti:
   Vita spirituale
Altro autore:   
   Castenetto, Dora
248.2
BNI 2019-111

Ghielmi, Maria Pia.
Il corpo, i beni e il discernimento : uno sguardo spirituale sull'umano / Maria Pia Ghielmi,
Cristiano Passoni, Claudio Stercal. Milano : Glossa, 2018.
   VIII, 100 p. ; 20 cm.  (Sapientia ; 79).
  ISBN 9788871053998 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
Altro autore:   
   Stercal, Claudio
   Passoni, Cristiano
248.4
BNI 2019-112
Lorenzi, Francesco <1982->.
I segreti della luce : 21 passi per la felicità / Francesco Lorenzi ; prefazione di Luís Antonio G.
Tagle. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   367 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817105200 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
248.4
BNI 2019-113

Conti, Vittorio <1977->.
Il chi della storia : un possibile rilancio della proposta antropologica interdisciplinare di L. M.
Rulla in dialogo con la Psicologia fenomenologica di G. Arciero / Vittorio Conti ; prefazione: Hans
Zollner ; postfazione: Giampiero Arciero. Roma : Pontificio seminario lombardo ; Milano : Glossa,
2018.
   XXVI, 789 p. ; 24 cm.  (Dissertatio. Series Romana ; 58).
  ISBN 9788871054070 (Glossa) :  € 53,00.
Soggetti:
   Vocazione religiosa - Concezione [di] Rulla, Luigi M.
253.2
BNI 2019-114

Custodi dello stupore : la vita consacrata : Vangelo, profezia e speranza / Paolo Martinelli (ed.).
Ristampa. Milano : Glossa, 2017.
   XIV, 312 p. ; 20 cm.  (Sapientia ; 77).
  ISBN 9788871053813 :  € 28,00.
Soggetti:
   Vita consacrata
Altro autore:   
   Martinelli, Paolo <1958->
255
BNI 2019-115
La vita consacrata in un tempo di riforma / Paolo Martinelli (ed.). Milano : Glossa, 2018.
   XII, 146 p. ; 20 cm.  (Sapientia ; 80).
  ISBN 9788871054018 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vita consacrata
Altro autore:   
   Martinelli, Paolo <1958->
255
BNI 2019-116



261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

Lutero, la riforma e le arti : l'articolato rapporto con la pittura, l'architettura e la musica : 38.
Convegno di studi religiosi promosso dall'Istituto superiore di studi religiosi e dalla Fondazione
ambrosiana Paolo 6. : 23-25 febbraio 2017, Villa Cagnola, Gazzada (Varese) / F. Boespflug, E.
Fogliadini (ed.). Milano : Glossa, 2017.
   VIII, 176 p., [24] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Atti del Convegno. In copertina: Istituto superiore di studi religiosi beato Paolo 6. 
  ISBN 9788871053912 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Concezione protestante - Atti di congressi
Altro autore:   
   Boespflug, François
   Fogliadini, Emanuela
   Istituto superiore di studi religiosi beato Paolo 6.
261.57
BNI 2019-117
Scarsella, Francesco <1982->.
Infernalia : riconoscere i contenuti satanici dei media / Francesco Scarsella. Todi : Tau, 2017.
   279 p. ; 24 cm.  (Occultismo).
  ISBN 9788862446693 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Temi [:] Demonio
261.52
BNI 2019-118

Castagnetti, Pierluigi.
Sturzo e il partito che mancava / Pierluigi Castagnetti ; con testi di N. Antonetti ... [et al.].
Soveria Mannelli : Rubbettino ; Roma : Associazione I popolari, 2018.
   111 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849857467 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sturzo, Luigi
   Partito popolare italiano <1919-1926>
Altro autore:   
   Antonetti, Nicola
261.7092
BNI 2019-119

Agostini, Eleuterio.
Alzo gli occhi verso i monti / don Eleuterio Agostini ; con Pietro Mariani Cerati e Raffaello Zini ;
prefazione di Pierluigi Castagnetti. Correggio : Aliberti, 2018.
   124 p. ; 21 cm.  (Bibbia e giornale).
  ISBN 9788893232685 :  € 13,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Reggio Emilia - Interviste
Altro autore:   
   Mariani Cerati, Pietro
   Zini, Raffaello
261.80945431
BNI 2019-120
L'attualità di Giuseppe Toniolo nel terzo millennio / a cura di Ludovico Ferro e Vincenzo Conso.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   105 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849857023 :  € 12,00.
Soggetti:
   Toniolo, Giuseppe <1845-1918>
Altro autore:   
   Conso, Vincenzo
   Ferro, Ludovico
261.8092
BNI 2019-121
Certini, Maurizio.



262 ECCLESIOLOGIA

Giorgio La Pira : l'utopia salverà la storia / Maurizio Certini. Todi : Tau, 2018.
   99 p. ; 21 cm.  (Storie di Paradiso).
  ISBN 9788862447171 :  € 10,00.
Soggetti:
   La_Pira, Giorgio
261.8092
BNI 2019-122
Franciscus <papa>.
Laudato si' : lettera enciclica sulla cura della casa comune / Papa Francesco ; con le fotografie di
Yann Arthus-Bertrand. [Milano] : Rizzoli ; Città del Vaticano : Libreria editrice vaticana, 2018.
   213 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Laudato si'. 
  ISBN 9788817117791 (Rizzoli) :  € 25,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Arthus-Bertrand, Yann
Altro titolo:
   Laudato si'
261.88
BNI 2019-123
Merola, Luigi.
Oltre ogni speranza / Luigi Merola ; prefazione di mons. Santo Marcianò ; postfazione Rita Dalla
Chiesa. Napoli : Guida, 2018.
   138 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788868664893 :  € 10,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Napoli
261.80945731
BNI 2019-124

Antinucci, Lucia.
Il sogno dell'unità : il cammino ecumenico delle chiese : storia, teologia, spiritualità,
evangelizzazione / Lucia Antinucci, Edoardo Scognamiglio. Torino : Elledici, 2018.
   318 p. ; 24 cm.  (Religione e religioni).
  ISBN 9788801064896 :   € 20,00.
Soggetti:
   Ecumenismo
Altro autore:   
   Scognamiglio, Edoardo
262.0011
BNI 2019-125
Carrara, Paolo <1984->.
Forma ecclesiae : per un cattolicesimo di popolo oggi : per tutti anche se non di tutti / Paolo
Carrara. Milano : Glossa, 2017.
   XV, 618 p. ; 21 cm.  (Quodlibet ; 34).
  ISBN 9788871053899 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ecclesiologia
262.02
BNI 2019-126
Giustizia ecclesiastica e società nelle Marche in età moderna : atti del Convegno, Jesi, 9 giugno
2017 / a cura di Vincenzo Lavenia e Diego Pedrini. Fermo : Livi, 2018.
   254 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Archivio di Stato di Ancona. In copertina: Archivio di Stato, Ancona; Università di
Macerata. 
  ISBN 8879694146.
Soggetti:
   Tribunali ecclesiastici - Marche - Sec. 16.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lavenia, Vincenzo
   Petrini, Diego
   Università degli studi di Macerata
   Archivio di Stato di Ancona



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

270 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DEL CRISTIANESIMO STORIA DELLA CHIESA

262.136
BNI 2019-127
Paravicini Bagliani, Agostino.
Il conclave : continuità e mutamenti dal Medioevo a oggi / Agostino Paravicini Bagliani, Maria
Antonietta Visceglia. Roma : Viella, 2018.
   311 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 66).
  ISBN 9788833130262 :  € 27,00.
Soggetti:
   Conclavi
   Papi - Elezioni - Storia
Altro autore:   
   Visceglia, Maria Antonietta
262.135
BNI 2019-128

Parise, Giovanni <1986->.
Nulla est charitas sine iustitia : saggi di diritto canonico in memoriam del card. Velasio De
Paolis, CS / Giovanni Parise ; prefazione di s. emz.a rev.ma card. Dominique Mamberti. Chieti :
Tabula fati, 2018.
   563 p. ; 20 cm.  (Uomini & società ; 25).
  ISBN 9788874756926 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto canonico - Scritti in onore
Altro autore:   
   De_Paolis, Velasio
262.9
BNI 2019-129
La riforma del processo canonico per la dichiarazione di nullità del matrimonio / a cura del
Gruppo italiano docenti di diritto canonico, Associazione canonistica italiana. Milano : Glossa,
2018.
   XI, 381 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Mendola ; 26).
   Atti del Convegno tenuto a Borca di Cadore nel 2017. 
  ISBN 9788871054063 :  € 35,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Nullità - Processo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gruppo italiano docenti di diritto canonico
262.947
BNI 2019-130
Salami, Francesca.
La violenza e il timore nel matrimonio : nel 75. di un fondamentale saggio di diritto canonico di
Giuseppe Dossetti / Francesca Salami ; [prefazione di Alberto Melloni]. [Firenze] : Stamp ;
Reggio Emilia : Thedotcompany, 2018.
   213 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899257590 (Thedotcompany) :  € 14,90.
Soggetti:
   Dossetti, Giuseppe <1913-1996> . La violenza nel matrimonio in diritto canonico
262.933
BNI 2019-131

La fede cristiana alla prova dei giovani / Luca Bressan, Paolo Carrara (ed.). Milano : Glossa,
2018.
   VI, 184 p. ; 21 cm.  (Quodlibet ; 36).
  ISBN 9788871054124 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giovani - Fede
Altro autore:   
   Carrara, Paolo
   Bressan, Luca
270.0835
BNI 2019-132
Giorgio, Gianluca.



270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

270.5 STORIA DELLA CHIESA. DAL BASSO MEDIOEVO AL RINASCIMENTO, 1200-1517

270.6 STORIA DELLA CHIESA. RIFORMA E CONTRORIFORMA, 1517-1648

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

Semplicemente straordinari : storie di santi / Gianluca Giorgio. Todi : Tau, 2018.
   109 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862447157 :  € 11,00.
Soggetti:
   Santi - Biografie
270.0922
BNI 2019-133

Gianola, Marco.
Non come giudice ma come vescovo : lo Spirito nell'umanità di sant'Ambrogio / Marco Gianola ;
prefazione di Mario Delpini arcivescovo di Milano ; con una lettera di Carlo Faccendini abate di
sant'Ambrogio. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   188 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892216709 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ambrogio <santo>
270.2092
BNI 2019-134

Velud fulgor meridianus : la Vita di papa Gregorio 9. : edizione, traduzione e commento / [a
cura di] Alberto Spataro. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   XII, 226 p. ; 23 cm.  (Ricerche. Storia).   (Ordines ; 8).
   Trascrizione del manoscritto 228 conservato presso la Biblioteca Riccardiana. 
  ISBN 9788834331484 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vita Gregorii 9.
Altro autore:   
   Spataro, Alberto
270.5092
BNI 2019-135

Camaioni, Michele.
Il Vangelo e l'anticristo : Bernardino Ochino tra francescanesimo ed eresia (1487-1547) /
Michele Camaioni. Bologna : Il mulino, 2018.
   XXXI, 604 p. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici ; 73).
  ISBN 9788815278531 :  € 65,00.
Soggetti:
   Ochino, Bernardino
270.6092
BNI 2019-136

Brolis, Maria Teresa <1959->.
La corsa del Vangelo : le figlie di santa Chiara in Bergamo dal 13. secolo ai nostri giorni / Maria
Teresa Brolis, Paolo Cavalieri, Luigi Airoldi. Milano : Biblioteca francescana, 2018.
   259 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e ricerche ; 28).
  ISBN 9788879623032 :  € 24,00.
Soggetti:
   Clarisse - Bergamo - Storia
Altro autore:   
   Airoldi, Luigi <1971->
   Cavalieri, Paolo <1978->
271.973045241
BNI 2019-137
Cesarini, Luca.
La pellegrina del Nord : viaggio e rivelazione di Brigida di Svezia da Roma a Gerusalemme /
Luca Cesarini ; traduzione dallo svedese Gun Lundborg. Milano : Terra Santa, 2018.
   223 p. ; 21 cm.  (Viaggiatori in Terra Santa ; 5).
   In quarta di copertina: Anche in eBook. 
  ISBN 9788862405225 :  € 16,00.



272 PERSECUZIONI NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

273 CONTROVERSIE DOTTRINALI ED ERESIE NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

Soggetti:
   Birgitta <santa> - Pellegrinaggi - Luoghi Santi - 1371-1373
Altro autore:   
   Lundborg, Gun
271.97
BNI 2019-138
Osanna e Orsola : arte, storia e fede nel Seicento tra Mantova e il Monferrato. [Mantova] :
Casandreasi, 2018.
   291 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mantova nel 2018-2019. 
  ISBN 9788890605857.
Soggetti:
   Andreasi, Osanna <beata> - Culto - Sec. 17. - Cataloghi di esposizioni
   Caccia, Orsola Maddalena - Cataloghi di esposizioni
271.97202
BNI 2019-139
San Giuseppe Marello sacerdote e vescovo di Misericordia : atti del 2. Symposium
Internazionale : Torino, Asti, Acqui Terme, San Martino Alfieri, 1-4 settembre 2016. Acqui Terme
: Impressioni grafiche, 2018.
   288 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Centro internazionale giuseppino-marelliano. 
  ISBN 9788861952898 :  € 15,00.
Soggetti:
   Marello, Giuseppe <santo> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro internazionale giuseppino-marelliano
271.79
BNI 2019-140
Zanchi, Goffredo.
Teresa Verzeri (1801-1852) : la santa Teresa dei nostri giorni / Goffredo Zanchi. Milano : Glossa,
2017.
   XVI, 392 p. ; 24 cm.  (Studi e memorie del Seminario di Bergamo ; 18).
  ISBN 9788871053929 :  € 20,00.
Soggetti:
   Verzeri, Teresa Eustochio
271.9302
BNI 2019-141

Predicazione e repressione : processi e letteratura religiosa / a cura di Andrea Giraudo e
Matteo Rivoira. Torino : Claudiana, 2018.
   215 p. ; 24 cm.  (Collana della Società di studi valdesi ; 41).
   Atti del Convegno tenuto a Torre Pellice nel 2016. Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788868981846 :  € 14,00.
Soggetti:
   Valdesi - Persecuzioni religiose - Fonti documentarie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rivoira, Matteo
   Giraudo, Andrea
272.3
BNI 2019-142

Cocconi, Umberto.
La lebbra dell'anima : Gherardino Segalello e il movimento degli Apostolici a Parma / Umberto
Cocconi ; a cura di Lorenzo Sala ; [prefazione di Grado Giovanni Merlo]. [Parma] : MUP, 2018.
   XVI, 297 p. ; 21 cm.  (Crisopoli ; 11).
  ISBN 9788878475342 :  € 15,00.
Soggetti:
   Apostolici - Parma - Sec. 13.
Altro autore:   
   Sala, Lorenzo <1989->
273.60945441
BNI 2019-143



282 CHIESA CATTOLICA ROMANA
Agnelli, Antonio <1957->.
Oscar Arnulfo Romero : la fede consumata nell'amore e nel martirio / Antonio Agnelli. Todi : Tau,
2018.
   108 p. ; 21 cm.  (Storie di Paradiso).
  ISBN 9788862446778 :  € 10,00.
Soggetti:
   Romero, Oscar
282.092
BNI 2019-144
Arru, Daniele.
Appunti agiografici / Daniele Arru. Roma : UniversItalia, 2018.
   44 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832932010 :  € 10,00.
Soggetti:
   Santi
282.0922
BNI 2019-145
Benvenuti, Anna <1948->.
Sante donne di Toscana : il Medioevo / Anna Benvenuti ; iconografia a cura di Raffaele
Argenziano. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   XIX, 207 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Toscana sacra ; 1).
  ISBN 9788884508942.
Soggetti:
   Sante - Toscana - Medioevo
Altro autore:   
   Argenziano, Raffaele
282.0922
BNI 2019-146
Carrasco Santana, Antonio.
La nueva evangelización : estrategias y recursos de cortesía en los discursos ante autoridades
del papa Francisco en sus viajes apostólicos a países hispanohablantes (2015-2017) / Antonio
Carrasco Santana. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   62 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833391007 :  € 8,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Discorsi - Linguaggio
282.092
BNI 2019-147
Crocifissi con il crocifisso : la vicenda di Teresa Musco / a cura di Gianpiero Tavolaro ; [saggi di
Antonio Ascione et al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   121 p. ; 23 cm.  (Tra storia e religioni).
  ISBN 9788849855418 :  € 15,00.
Soggetti:
   Musco, Teresa
Altro autore:   
   Ascione, Antonio <1962->
   Tavolaro, Gianpiero
282.092
BNI 2019-148
De_Lorenzi, Angelo.
Paolo 6. : il santo della vita / Angelo De Lorenzi ; introduzione di Vincenzo Sansonetti. Pessano
con Bornago : Mimep-Docete, 2018.
   191 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788884244666 :  € 12,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
282.092
BNI 2019-149
Doria, Piero.
Il governo spirituale del card. Vincenzo Maria Orsini OP vescovo di Cesena (1680-1686) / Piero
Doria. Todi : Tau, 2018.
   287 p. ; 21 cm.
   In appendice una scelta di documenti. 



  ISBN 9788862447133 :  € 24,00.
Soggetti:
   Benedetto <papa ; 13.> - Attività pastorale - Cesena - 1680-1686
282.092
BNI 2019-150
Landi, Paolo <1948->.
La repubblica di Barbiana : la mia esperienza alla scuola di don Lorenzo Milani / Paolo Landi.
Firenze : Libreria editrice fiorentina, 2018.
   342 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865001523.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo
282.092
BNI 2019-151
Lunari, Luigi.
L'ateismo di papa Francesco e altri saggi / Luigi Lunari. Milano : Book Time, 2018.
   72 p. ; 21 cm.  (BookTime ; 71).
   Titolo sul dorso: L'ateismo di Papa Francesco. 
  ISBN 9788862181792 :  € 12,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2019-152
Marcolini, Ottorino.
Quaderni : appunti e riflessioni personali / Ottorino Marcolini ; a cura di Giancarlo Melzani.
Brescia : Fondazione Ottorino Marcolini : Centro di documentazione : Morcelliana, 2018.
   157 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ce.Doc. Nuova serie. Saggi biografici e storici ; 5).
  ISBN 9788837232733 (Morcelliana) :  € 15,00.
Altro autore:   
   Melzani, Giancarlo
282.092
BNI 2019-153
Nuovo, Luigi.
Paolo 6. : discepolo e pastore santo / Luigi Nuovo. Todi : Tau, 2018.
   84 p. ; 21 cm.  (Storie di Paradiso).
  ISBN 9788862446488 :  € 12,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
282.092
BNI 2019-154
Paoletti, Domenico.
Paolo 6. testimone dell'amore : attualità e profezia / Domenico Paoletti ; prefazione di Piero
Coda. Assisi : Cittadella, 2018.
   337 p. ; 21 cm.  (Comunità cristiana: linee emergenti).
  ISBN 9788830816626 :  € 22,50.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
282.092
BNI 2019-155
Ruccia, Antonio.
Sulle orme di don Tonino Bello : la scelta di Cristo per i giovani del terzo millennio / Antonio
Ruccia. Todi : Tau, 2018.
   80 p. ; 21 cm.  (Storie di Paradiso).
  ISBN 9788862446983 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bello, Antonio <1935-1993>
282.092
BNI 2019-156
Sagliano, Giuseppe.
Solo un prete : don Giuseppe Sagliano racconta don Peppino attraverso la penna di Luigi
Intelligenza / Giuseppe Sagliano, Luigi Intelligenza. [Aversa] : Gnasso, 2018.
   120 p. ; 21 cm.  (Tellus).
  ISBN 9788894962079 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diana, Giuseppe - Lotta antimafia - Campania
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Altro autore:   
   Intelligenza, Luigi
282.092
BNI 2019-157
Sassi, Giovanni <1986->.
Il prete volante : don Guido Anelli fra Belforte e Caracas / Giovanni Sassi ; prefazione di Mariano
Vezzali ; postfazione di Umberto Cocconi. Parma : Diabasis, 2018.
   147 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788881039159 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anelli, Guido <1912-1969>
282.092
BNI 2019-158
Veca, Ignazio.
Il mito di Pio 9. : storia di un papa liberale e nazionale / Ignazio Veca. Roma : Viella, 2018.
   309 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 296).
  ISBN 9788867289950 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pio <papa ; 9.>
282.092
BNI 2019-159

Bassani, Maddalena.
Sacra privata nell'Italia centrale : archeologia, fonti letterarie e documenti epigrafici /
Maddalena Bassani. Padova : Padova University Press, 2017.
   362 p. : ill. ; 30 cm.  (Antenor quaderni ; 40).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. 
  ISBN 9788869381096 :  € 50,00.
Soggetti:
   Religione romana - Italia centrale - Fonti archeologiche [e] Fonti epigrafiche [e] Fonti letterarie
292.30937
BNI 2019-160
Fermi, Damiano.
Lo sventurato connubio : ricerche sul mito di Koronis / Damiano Fermi. Bari : Levante, 2018.
   404 p. : ill. ; 21 cm.  (Le rane, ISSN 17234891 ; 67).
  ISBN 9788879496872 :  € 42,00.
Soggetti:
   Coronide - Miti - Interpretazione
292.13
BNI 2019-161
Fry, Stephen.
Mythos / Stephen Fry ; traduzione di Guido Calza. Milano : Salani, 2018.
   468 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Mythos. 
  ISBN 9788893817301 :  € 19,80.
Soggetti:
   Mitologia greca
Altro autore:   
   Calza, Guido <1962->
Altro titolo:
   Mythos
292.13
BNI 2019-162

Batchelor, Stephen.
Dopo il buddhismo : ripensare il dharma per un'epoca laica / Stephen Batchelor. Roma :
Ubaldini, 2018.
   305 p. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Titolo uniforme: After Buddhism. Traduzione di Bar Zecharya, Manuela Giordano. 
  ISBN 9788834017579 :  € 26,00.
Soggetti:
   Buddismo
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Altro titolo:
   After Buddhism
294.3
BNI 2019-163
Das, Surya.
L'arte di vivere il tempo presente : dal buddhismo alle neuroscienze / lama Surya Das ; edizione
italiana a cura di Diana Petech. Milano : Corbaccio, 2018.
   298 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Buddha standard time. 
  ISBN 9788867004911 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tempo - Concezione buddista
Altro autore:   
   Petech, Diana
Altro titolo:
   Buddha standard time
294.3927
BNI 2019-164
Pensa, Corrado.
Affrettati piano : il cammino interiore e la meditazione di consapevolezza : una strada per la
felicità / Corrado Pensa, Neva Papachristou. Roma : Ubaldini, 2018.
   274 p. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
  ISBN 9788834017562 :  € 23,00.
Soggetti:
   Meditazione - Concezione buddista
Altro autore:   
   Papachristou, Neva
294.3
BNI 2019-165
Ricard, Matthieu.
Vagabondo illuminato : la vita e gli insegnamenti di Patrul Rinpoche / Matthieu Ricard ; racconti
di saggezza e compassione raccolti e tradotti dal tibetano da Matthieu Ricard ; a cura di
Constance Wilkinson. Roma : Ubaldini, 2018.
   303 p. : ill. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Titolo uniforme: Enlightened vagabond. Traduzione di Guido Lena. 
  ISBN 9788834017593 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rinpoche, Patrul
Altro autore:   
   Wilkinson, Constance
Altro titolo:
   Enlightened vagabond
294.3092
BNI 2019-166

Tomasello, Dario.
Luci sull'islām : 66 voci per un lessico / Dario Tomasello. Milano : Jouvence, 2018.
   323 p. ; 21 cm.  (Volti d'islam ; 17).
  ISBN 9788878016347 :  € 26,00.
Soggetti:
   Islamismo - Dizionari
297.03
BNI 2019-167

Gargano, Antonio <1947->.
Freud e il futuro dell'uomo / Antonio Gargano. Napoli : Homo scrivens, 2017.
   198 p. ; 21 cm.  (Arti. Filosofia).
  ISBN 9788832780130 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sociologia - Concezione [di] Freud, Sigmund
301
BNI 2019-168
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Santambrogio, Ambrogio.
Introduzione alla sociologia : le teorie, i concetti, gli autori / Ambrogio Santambrogio. Nuova ed.
aggiornata. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XVI, 300 p. ; 24 cm.  (Manuali di base ; 63).
  ISBN 9788859300458 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sociologia
301
BNI 2019-169

Ingrassia, Diego.
Il cuore nella mente : l'analisi emotivo comportamentale : [consapevolezza emotiva e relazioni
umane] / Diego Ingrassia ; prefazione di Paul Ekman. Macerata : Roi, 2018.
   287 p. : ill. ; 22 cm.  (Crescita personale).
  ISBN 9788885493377 :  € 24,50.
Soggetti:
   Comportamento sociale - Ruolo [delle] Emozioni
302
BNI 2019-170
Sabetta, Lorenzo.
La dimensione latente dell'azione sociale / Lorenzo Sabetta. Milano : Angeli, 2018.
   206 p. ; 23 cm.  (Il riccio e la volpe ; 27).
  ISBN 9788891771926 :  € 25,00.
Soggetti:
   Azione - Sociologia
302
BNI 2019-171

Amendola, Assunta.
Adolescenti nella rete : quando il web diventa una trappola / Assunta Amendola, Beniamino
Gigli, Alessandra Maria Monti. Roma : L'asino d'oro, 2018.
   158 p. ; 20 cm.  (Bios psychè. Adolescenza ; 7).
   Altre edizioni: ISBN 9788864434742 (ePub); ISBN 9788864434759 (PDF). 
  ISBN 9788864434735 :  € 14,00.
Soggetti:
   Internet - Impiego [da parte degli] Adolescenti
Altro autore:   
   Gigli, Beniamino <1957->
   Monti, Alessandra Maria
302.231
BNI 2019-172
Brancato, Sergio.
Il mondo dei media : sociologia e storia della comunicazione / Sergio Brancato, Emiliano
Chirchiano, Francesca Fichera. Napoli : Guida, 2018.
   205 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868664329 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Impiego [delle] Tecniche digitali - Sociologia
Altro autore:   
   Fichera, Francesca
   Chirchiano, Emiliano
302.231
BNI 2019-173
Pacini, Marco <1961->.
Epocalisse : appunti di un cronista pessimista / Marco Pacini ; premessa di Raffele Simone.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   114 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 115).
  ISBN 9788857551661 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Linguaggio
302.23014
BNI 2019-174
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Salmè, Alberto.
Fuori campo : dalle regole del campo al consenso politico / Alberto Salmè. Roma : UniversItalia,
2018.
   217 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788832930894 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Sociologia
302.23
BNI 2019-175

Bullismo online : conoscere e contrastare il cyberbullismo / Elisa Donghi ... [et al.].
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   XI, 230 p. ; 21 cm.  (Apogeo education).
  ISBN 9788891628886 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cyberbullismo - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Donghi, Elisa
302.34302854678
BNI 2019-176

Micheli, Giuseppe A.
Forme di pensiero rifratto : il ruolo degli stati d'animo nella (de-)formazione delle azioni /
Giuseppe A. Micheli. Milano : Angeli, 2018.
   169 p. ; 23 cm.  (Transizioni e politiche pubbliche ; 21).
  ISBN 9788891771872 :  € 22,00.
Soggetti:
   Interazione sociale
   Azione <sociologia>
302.5
BNI 2019-177
Tommasi, Wanda.
La ragione alla prova della follia / Wanda Tommasi. Napoli : Liguori, 2018.
   XI, 110 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335 ; 78).
   Altra edizione: ISBN 9788820767921 (eBook). 
  ISBN 9788820767914 :  € 19,90.
Soggetti:
   Pazzia - Interesse [dei] Filosofi [e dei] Pittori [e degli] Scrittori
302.54201
BNI 2019-178

Pennacchi, Laura.
De valoribus disputandum est : sui valori dopo il neoliberismo / Laura Pennacchi. Milano ; Udine:
Mimesis, 2018.
   169 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Teoria critica ; 12).
  ISBN 9788857552972 :  € 15,00.
Soggetti:
   Valori sociali - Effetti [del] Neoliberismo
303.372
BNI 2019-179
Tillich, Paul.
La filosofia del potere / Paul Tillich ; a cura di Alessandro Gamba. Milano : Glossa, 2017.
   89 p. ; 21 cm.  (Strumenti ; 5).
   Titolo uniforme: Die Philosophie der Macht. Traduzione italiana a fronte, di A. Gamba. 
  ISBN 9788871053967 :  € 14,00.
Soggetti:
   Potere
Altro autore:   
   Gamba, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   Die Philosophie der Macht
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303.3
BNI 2019-180

Bollas, Christopher.
L'età dello smarrimento : senso e malinconia / Christopher Bollas. Milano : Raffaello Cortina,
2018.
   244 p. ; 20 cm.  (Minima ; 148).
   Titolo uniforme: Meaning and melancholia. Traduzione di Paola Merlin Baretter. 
  ISBN 9788832850598 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Effetti psicologici - Sec. 20.
Altro titolo:
   Meaning and melancholia
303.40904
BNI 2019-181
De_Masi, Domenico <1938->.
Il mondo è giovane ancora : conversazione sul futuro con Maria Serena Palieri / Domenico De
Masi. Milano : Rizzoli, 2018.
   300 p. ; 23 cm.  (Maxima moralia).
  ISBN 9788817105323 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
Altro autore:   
   Palieri, Maria Serena
303.4
BNI 2019-182
Ellul, Jacques.
Sistema, testimonianza, immagine : saggi sulla tecnica / Jacques Ellul ; a cura di Cristina
Coccimiglio. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   82 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 507).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788857542058 :  € 10,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Effetti sociali - Sec. 20.
Altro autore:   
   Coccimiglio, Cristina
303.483
BNI 2019-183
Il futuro di Napoli è nella rivoluzione digitale? / a cura di Mariano D'Antonio. Napoli : Guida,
2018.
   346 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788868664459 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica - Napoli
Altro autore:   
   D'Antonio, Mariano
303.440945731
BNI 2019-184
Giacalone, Davide.
Arrivano i barbari / Davide Giacalone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   143 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 223).
  ISBN 9788849855937 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
303.4
BNI 2019-185
Immaginari alterati : politico, fantastico e filosofia critica come territori dell'immaginario / Luca
Cangianti ... [et al.] ; prefazione di Valerio Evangelisti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   153 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 518).
  ISBN 9788857552217 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Ruolo [dell'] Immanginario
Altro autore:   
   Cangianti, Luca
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303.4
BNI 2019-186
Tomassini, Luca <1965->.
L'innovazione non chiede permesso : costruire il domani digitale / Luca Tomassini ; prefazione di
Paola Severino. Milano : Angeli, 2018.
   273 p. ; 23 cm.  (La società. 1, Saggi ; 193).
  ISBN 9788891778246 :  € 32,00.
Soggetti:
   Innovazione tecnologica - Effetti sociali
303.483
BNI 2019-187

Gamba, Alice.
La gestione dei conflitti nel contesto interculturale : un'indagine nella scuola dell'infanzia / Alice
Gamba. Milano : Angeli, 2018.
   163 p. : ill. ; 23 cm.  (Lavoro per la persona).
  ISBN 9788891778482 :  € 24,00.
Soggetti:
   Risoluzione dei conflitti - Ruolo [dell'] Educazione interculturale - Scuole materne
303.69
BNI 2019-188
The idea of violence / edited by James A. Tyner. Roma : Viella, 2018.
   147 p. ; 21 cm.  (Kent State University European studies ; 5).
  ISBN 9788833130736 :  € 25,00.
Soggetti:
   Violenza
Altro autore:   
   Tyner, James A.
303.6
BNI 2019-189
Il terrorismo di destra e di sinistra in Italia e in Europa : storici e magistrati a confronto / a cura
di Carlo Fumian e Angelo Ventrone. Padova : Padova UP, 2018.
   XII, 445 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate ai convegni tenuti a Padova nel 2015-2016. 
  ISBN 9788869381188 :  € 26,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Europa [e] Italia - Storia
Altro autore:   
   Fumian, Carlo
   Ventrone, Angelo
303.625094
BNI 2019-190

Mencarini, Letizia.
Genitori cercasi : l'Italia nella trappola demografica / Letizia Mencarini, Daniele Vignoli. Milano :
Università Bocconi, 2018.
   VII, 150 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502798 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo demografico - Effetti [delle] Crisi economiche - Italia - 2008-2017
Altro autore:   
   Vignoli, Daniele
304.620945
BNI 2019-191

Il confine mediterraneo : l'Europa di fronte agli sbarchi dei migranti / a cura di Valerio De
Cesaris, Emidio Diodato. Roma : Carocci, 2018.
   187 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1220).
  ISBN 9788843093168 :  € 19,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Immigrazione - Europa
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Altro autore:   
   Diodato, Emidio
   De_Cesaris, Valerio <1974->
304.84
BNI 2019-192
Il diritto al viaggio : abbecedario delle migrazioni / Luca Barbari, Francesco De Vanna (a cura
di) ; postfazione di Gualtiero Bassetti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 347 p. ; 24 cm.  (Diritto e vulnerabilità ; 1).
  ISBN 9788892117440 :  € 30,00.
Soggetti:
   Migrazioni
Altro autore:   
   Barbari, Luca
   De_Vanna, Francesco
304.82
BNI 2019-193
Scotto, Angelo.
Emergenza permanente : l'Italia e le politiche per l'immigrazione / Angelo Scotto. Novi Ligure :
Epoké, 2018.
   218 p. ; 21 cm.  (Saggi Epoké).
  ISBN 9788899647841 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Italia - 2003-2017
304.845
BNI 2019-194

Reti della carità / Maria Grazia Guida e Generoso Simeone (a cura di). Trento : Erickson.
   volumi ; 21 cm.
   Oltre la cultura dello scarto : riflessioni su accoglienza, misericordia e carità / [con i contributi di Romano Prodi
et al.]. Trento : Erickson, 2018. 138 p. ; 21 cm. ISBN 9788859017660 :  € 15,00.
Soggetti :
   Disuguaglianza sociale [e] Povertà - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica [e della] Politica
Altro autore:
   Simeone, Generoso
   Guida, Maria Grazia
   Prodi, Romano
305
BNI 2019-195

Spanò, Antonella.
Studiare i giovani nel mondo che cambia : concetti, temi e prospettive negli youth studies /
Antonella Spanò. Milano : Angeli, 2018.
   168 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 794).
  ISBN 9788891778925 :  € 19,00.
Soggetti:
   Giovani - Sociologia
305.235
BNI 2019-196

Giovani senza futuro? : insicurezza lavorativa e autonomia nell'Italia di oggi / a cura di Sonia
Bertolini. Roma : Carocci, 2018.
   215 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1202).
  ISBN 9788843093274 :  € 23,00.
Soggetti:
   Giovani - Condizioni socioeconomiche - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Bertolini, Sonia
305.2420945
BNI 2019-197
Spitzer, Manfred.
Connessi e isolati : un'epidemia silenziosa / Manfred Spitzer ; traduzione di Claudia Tatasciore.
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Milano : Corbaccio, 2018.
   293 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Einsamkeit. 
  ISBN 9788867004577 :  € 19,90.
Soggetti:
   Giovani - Effetti [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Tatasciore, Claudia
Altro titolo:
   Einsamkeit
305.242
BNI 2019-198

Burgos, Carmen : de.
La donna moderna e i suoi diritti / Carmen de Burgos ; a cura di Elena Carpi, Ana Pano Alamán.
Pisa : Pisa University Press : Comitato unico di garanzia, 2018.
   438 p. ; 21 cm.  (Genere, soggettività, diritti ; 4).
   Titolo uniforme: La mujer moderna y sus derechos. 
  ISBN 9788833390871 :  € 24,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Spagna - Sec. 20.
Altro autore:   
   Carpi, Elena
   Pano Alamán, Ana
Altro titolo:
   La mujer moderna y sus derechos
305.420946
BNI 2019-199
Donolo, Luigi.
Donne nell'Ottocento : rivendicazioni e cultura femminile / Luigi Donolo. Pisa : Pisa University
Press, 2018.
   444 p. ; 21 cm.  (Genere, soggettività, diritti ; 3).
  ISBN 9788833390833 :  € 26,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione - Sec. 19.
305.4209034
BNI 2019-200
Grassi, Valentina.
Donne, pace e sicurezza tra essere e dover essere : la parola alle donne in Medio Oriente e Nord
Europa / Valentina Grassi, Laura Guercio. Milano : Angeli, 2018.
   169 p. ; 23 cm.  (SCS : strutture e culture sociali ; 10).
  ISBN 9788891771629 :  € 23,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Paesi islamici
Altro autore:   
   Guercio, Laura
305.420917671
BNI 2019-201
Terragni, Marina.
Gli uomini ci rubano tutto : riprendersi il corpo, il femminismo, il mondo : un manifesto / Marina
Terragni. Venezia : Sonzogno, 2018.
   190 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788845400223 :  € 16,00.
Soggetti:
   Femminismo
305.42
BNI 2019-202

Belli, Sabina <1967 ->.
D come donna C come CEO : dizionario di leadership al femminile / Sabina Belli. Macerata : Roi,
2018.
   202 p. ; 22 cm.  (Business).
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  ISBN 9788885493391 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne dirigenti
305.436584
BNI 2019-203
Cervia, Silvia.
Genere e scienza come costruzione sociale : il ruolo delle istituzioni nello sviluppo della ricerca /
Silvia Cervia. Milano : Angeli, 2018.
   211 p. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione. Ricerche ; 22).
  ISBN 9788891770912 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Ruolo [delle] Donne - Sociologia
305.435
BNI 2019-204

Potere, prestigio, servizio : per una storia delle élites femminili a Napoli (1861-1943) / a cura di
Emma Giammattei, Emanuela Bufacchi. Napoli : Guida, 2018.
   571 p. : ill. ; 23 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2016. In appendice lettere di Marussia Bakunin. 
  ISBN 9788868663841 :  € 38,00.
Soggetti:
   Donne intellettuali - Napoli - 1861-1943
Altro autore:   
   Bufacchi, Emanuela
   Giammattei, Emma
   Bakunin, Marussia
305.48222
BNI 2019-205

Deneault, Alain.
La mediocrazia / Alain Deneault ; traduzione dal francese di Roberto Boi. [Vicenza] : BEAT,
2018.
   239 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 308).
   Titolo uniforme: La médiocratie. 
  ISBN 9788865596234 :  € 10,00.
Soggetti:
   Classe dominante - Sec. 20.
Altro autore:   
   Boi, Roberto
Altro titolo:
   La médiocratie
305.520904
BNI 2019-206

Corazza, Iago.
Popoli invisibili : viaggio tra le minoranze del mondo / [testi e fotografie Iago Corazza e Greta
Ropa]. Milano : White star ; [Washington, D.C.] : National geographic, 2018.
   269 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788854039148 (White star) :  € 35,00.
Soggetti:
   Minoranze etniche - Fotografie
Altro autore:   
   Ropa, Greta
305.8
BNI 2019-207
Dalla terraferma alla terra promessa : Aliya Bet dall'Italia a Israele, 1945-1948 = From the
mainland to the promised land : Aliya Bet from Italy to Israel, 1945-1948 / curatore/curator
Rachel Bonfil ; curatore associato/associate curator Fiammetta Martegani. Roma : Gangemi,
2018.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2018-2019. 



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

  ISBN 9788849236811 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ebrei italiani - Immigrazione clandestina - Palestina - 1945-1948 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Martegani, Fiammetta
   Bonfil, Rachel
Altro titolo:
   From the mainland to the promised land
305.892405694
BNI 2019-208

L'attualità del male : la Libia dei lager è verità processuale / a cura di Maurizio Veglio ;
prefazione di Domenico Quirico. Torino : SEB 27, 2018.
   130 p. ; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 54).
   In copertina: ASGI-Associazione per gli studi giuridici sull'immigrazione. 
  ISBN 9788898670369 :  € 16,00.
Soggetti:
   Profughi - Detenzione [e] Tortura - Libia
Altro autore:   
   Veglio, Maurizio
   Associazione per gli studi giuridici sull'immigrazione
305.9069140922
BNI 2019-209
Carpi, Estella.
Specchi scomodi : etnografia delle migrazioni forzate nel Libano contemporaneo / Estella Carpi.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (Mediterraneo, Nord Africa e Medio Oriente ; 1).
  ISBN 9788857552514 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rifugiati - Libano - Antropologia culturale
305.906914095692
BNI 2019-210
Cattaneo, Cristina <1964- ; Casale Monferrato>.
Naufraghi senza volto : dare un nome alle vittime del Mediterraneo / Cristina Cattaneo. Milano :
Raffaello Cortina, 2018.
   198 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Temi).
  ISBN 9788832850574 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrati extracomunitari - Cadaveri - Identificazione
305.906912
BNI 2019-211
Riniolo, Veronica.
L'integrazione dei migranti in Svezia : tra sfide e opportunità / Veronica Riniolo. Milano : Angeli,
2018.
   114 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 41).
  ISBN 9788891771506 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Svezia
305.9069109485
BNI 2019-212

À l'italienne : narrazioni dell’italianità dagli anni Ottanta a oggi / a cura di Niccolò Scaffai e Nelly
Valsangiacomo. Roma : Carocci, 2018.
   254 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 281).
  ISBN 9788843089611 :  € 26,00.
Soggetti:
   Italiani - Cultura - Diffusione - 1980-2018
Altro autore:   
   Valsangiacomo, Nelly
   Scaffai, Niccolò
306.0945
BNI 2019-213



Bernoussi, Mohamed.
Douces schizophrénies : études sémiotiques de la culture marocaine / Mohamed Bernoussi.
[Milano ; Udine] : Mimèsis, 2018.
   250 p. : ill. ; 21 cm.  (Philosophie ; 59).
  ISBN 9788869761652 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cultura - Marocco
306.0964
BNI 2019-214
Cannizzo, Filippo <1982->.
Briciole di bellezza : dialoghi di speranza per il futuro del Bel Paese / Filippo Cannizzo. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   150 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 499).
  ISBN 9788857550589 :  € 16,00.
306.0945
BNI 2019-215
Goldoni, Luca <1928->.
Cosa farò da piccolo : il futuro alla mia età / Luca Goldoni. Milano : Mondadori, 2018.
   187 p. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804708681 :  € 19,00.
Soggetti:
   Società - Italia
306.0945
BNI 2019-216
Migrazioni : diritto e società / a cura di Daniela Ciaffi, Francesco Parisi, Manoela Patti. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIX, 236 p. ; 24cm.
  ISBN 9788813371241 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [dell'] Immigrazione [e del] Multiculturalismo - Italia
Altro autore:   
   Parisi, Francesco <1979->
   Ciaffi, Daniela
   Patti, Manoela
306.0945
BNI 2019-217 (Fonte: RMG CG)
Orazi, Francesco.
Dalla notte dei tempi ai giorni senza tempo : sacro, profano e cultura ipermediata / Francesco
Orazi. Milano : Meltemi, 2018.
   220 p. ; 21 cm.  (Linee ; 49).
  ISBN 9788883539251 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia - Teorie
306.01
BNI 2019-218
Società filosofica italiana.
Natura, cultura e realtà virtuali : atti del Convegno nazionale della Società filosofica italiana :
Scuola IMT alti studi Lucca, 9-11 novembre 2017 / a cura di Riccardo Roni. Pisa : ETS, 2018.
   253 p. ; 21 cm.  (Dialogica ; 3).
  ISBN 9788846753779 :  € 24,00.
Soggetti:
   Evoluzione culturale - Teorie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Roni, Riccardo
306.01
BNI 2019-219
Vištica, Olinka.
Il Museo delle relazioni interrotte / Olinka Vištica, Dražen Grubišić. Milano : Mondadori, 2018.
   222 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The Museum of broken relationships. Traduzione di Claudia Durastanti. 
  ISBN 9788804705246 :  € 22,00.
Soggetti:
   Museo delle relazioni interrotte <Zagabria>
Altro autore:   
   Grubišić, Dražen



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Altro titolo:
   The Museum of broken relationships
306.0744972
BNI 2019-220

Ciattini, Lorenzo.
La mezzadria in Toscana : con particolare riferimento al territorio pistoiese / Lorenzo Ciattini.
[Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   217 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 174).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617247.
Soggetti:
   Mezzadria - Toscana
306.36509455
BNI 2019-221
Zappia, Andrea.
Mercanti di uomini : reti e intermediari per la liberazione dei captivi nel Mediterraneo / Andrea
Zappia ; prefazione di Salvatore Bono. Novi Ligure : Città del silenzio, 2018.
   274 p. ; 23 cm.  (Biblioteca del laboratorio di storia marittima e navale ; 4).
  ISBN 9788897273400 :  € 25,00.
Soggetti:
   Schiavitù - Paesi mediterranei - Sec. 16.-19.
306.362091822
BNI 2019-222

Alimentazione, salute e dintorni / a cura di Cleto Corposanto. Milano : Angeli, 2018.
   136 p. ; 23 cm.  (Salute e società).
  ISBN 9788891771575 :  € 19,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Sociologia
Altro autore:   
   Corposanto, Cleto
306.4613
BNI 2019-223
De_Masi, Domenico <1938->.
L'età dell'erranza : il turismo del prossimo decennio / Domenico De Masi ; con il contributo di
Magda Antonioli Corigliano ... [et al.]. Venezia : Marsilio, 2018.
   573 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831729680 :  € 22,00.
Soggetti:
   Turismo - Sociologia
Altro autore:   
   Antonioli Corigliano, Magda
306.4819
BNI 2019-224
Martelli, Stefano <1952->.
Nuovo manuale di sociologia dello sport e dell'attività fisica / Stefano Martelli, Nicola Porro. 2.
ed. Milano : Angeli, 2018.
   284 p. ; 23 cm.  (Sport, corpo, società ; 7).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Manuale di sociologia dello sport e dell'attività fisica . 
  ISBN 9788891778376 :  € 33,00.
Soggetti:
   Sport - Sociologia
Altro autore:   
   Porro, Nicola
306.483
BNI 2019-225
Martinelli, Maurizio <1960->.
Strumenti e musica nella cultura etrusca / Maurizio Martinelli. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   269 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833840222 :  € 19,80.
Soggetti:



306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

   Civiltà etrusca - Ruolo [della] Musica - Fonti archeologiche
306.484209375
BNI 2019-226
Starobinski, Jean.
Ritratto dell'artista da saltimbanco / Jean Starobinski ; a cura di Corrado Bologna. Milano :
Abscondita, 2018.
   171 p. : ill. ; 22 cm.  (Aesthetica ; 56).
   Titolo uniforme: Portrait de l'artiste en saltimbanque. 
  ISBN 9788884167002 :  € 21,00.
Soggetti:
   Arte - Antropologia culturale - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Bologna, Corrado
Altro titolo:
   Portrait de l'artiste en saltimbanque
306.47
BNI 2019-227

Il presente e le parole : spunti di riflessione dalla a alla z / a cura di Eide Spedicato Iengo ;
scritti di D. Calabrese ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   313 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 792).
  ISBN 9788891778680 :  € 39,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Sociologia
Altro autore:   
   Calabrese, Domenico
   Spedicato Iengo, Eide
306.44
BNI 2019-228

Polito, Antonio <1956->.
Riprendiamoci i nostri figli : la solitudine dei padri e la generazione senza eredità / Antonio
Polito. Venezia : Marsilio ; [Milano] : Feltrinelli, 2018.
   173 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788831743068 (Marsilio) :  € 9,00.
Soggetti:
   Paternità
306.8742
BNI 2019-229

Giorgio, Arcangela.
I distretti urbani del commercio : nuove prospettive di governance della città / Arcangela
Giorgio e Michele Vigilante. Bari : Cacucci, 2018.
   112 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni CIRPAS / C.I.R.P.A.S., Centro interuniversitario di ricerca popolazione, ambiente
e salute).   (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione, ambiente e
salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente e salute ;
35).
  ISBN 9788866117643 :  € 16,00.
Soggetti:
   Zone commerciali - Pianificazione territoriale - Casi [:] Varese
Altro autore:   
   Vigilante, Michele <1975->
307.333
BNI 2019-230

Immagini e identità urbane tra modernità e postmodernità / a cura di Alessandra Schininà.
Roma : Artemide, 2018.
   118 p. ; 21 cm.  (Galatea ; 5).
  ISBN 9788875753078 :  € 20,00.
Soggetti:



320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.07 SCIENZA POLITICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   Città - Sociologia
Altro autore:   
   Schininà, Alessandra
307.76
BNI 2019-231

Gherardi, Raffaella.
Politica, istituzioni, individui : percorsi contemporanei / Raffaella Gherardi. Roma : Carocci,
2018.
   158 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1216).
  ISBN 9788843093854 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scienza della politica
320
BNI 2019-232

Forme del potere, forme della soggettività : studi in onore di Giovanni Fiaschi. Padova : Padova
UP, 2018.
   150 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di Scienze politiche, giuridiche e studi internazionali ; 3).
  ISBN 9788869381263 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Fiaschi, Giovanni
320.01
BNI 2019-233
Ginzburg, Carlo.
Nondimanco : Machiavelli, Pascal / Carlo Ginzburg. Milano : Adelphi, 2018.
   242 p. ; 22 cm.  (Saggi. Nuova serie ; 81).
  ISBN 9788845933141 :  € 18,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Confronto [con] Pascal, Blaise
320.01
BNI 2019-234
Italia, Vittorio.
Simboli politici e religiosi nelle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XII, 68 p. ; 24 cm.  (L'anima nelle leggi).
  ISBN 9788828806868 :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Simboli - Regolamentazione
   Simboli religiosi - Regolamentazione
320.014
BNI 2019-235
Mastroianni, Giovanni <1921-2016>.
Il filo rosso : dialoghi etico-politici col mio tempo / Giovanni Mastroianni, 2018. Napoli : Giuda,
2018.
   2 volumi ; 23 cm. (Strumenti e ricerche. Nuova serie). ISBN 9788868663797 : € 30,00.
   Vol. 1 / Giovanni Mastroianni. Napoli : Giuda, 2018. 536 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Filosofia politica
320.01
BNI 2019-236

Manica, Giustina.
Il Cesare Alfieri dopo Carlo Alfieri : la soprintendenza di Emilio Visconti Venosta, 1898-1914 /
Giustina Manica ; (con documenti inediti) ; prefazione di Sandro Rogari. Firenze : Polistampa :
Fondazione Spadolini-Nuova antologia, 2018.
   324 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. Nuova serie ; 75).
  ISBN 9788859619192 (Polistampa) :  € 23,00.
Soggetti:



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.57 ANARCHISMO

   Università degli studi di Firenze : Facoltà di scienze politiche - 1898-1914 - Fonti epistolari [:] Carteggi [di]
Visconti Venosta, Emilio
320.071145511
BNI 2019-237

Marchesi, Francesco <1987->.
Cartografia politica : spazi e soggetti del conflitto in Niccolò Machiavelli / Francesco Marchesi.
Firenze : Olschki, 2018.
   XX, 168 p. ; 24 cm.  (Studi / Fondazione Luigi Einaudi ; 59).
  ISBN 9788822266064.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2019-238
Miglio, Gianfranco <1918-2001>.
Carl Schmitt : saggi / Gianfranco Miglio ; a cura di Damiano Palano. [Brescia] : Scholé, 2018.
   121 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 121).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788828400387 :  € 11,50.
Soggetti:
   Schmitt, Carl
Altro autore:   
   Palano, Damiano
320.092
BNI 2019-239

Geopolitica delle lingue / a cura di Giorgio Del Zanna. Santarcangelo di Romagna : Maggioli,
2018.
   XX, 209 p. ; 21 cm.  (Apogeo education).
   Relazioni presentate a due seminari tenuti a Milano nel 2016 e a Brescia nel 2017. 
  ISBN 9788891626844 :  € 25,00.
Soggetti:
   Geopolitica - Ruolo [delle] Lingue
Altro autore:   
   Del_Zanna, Giorgio
320.12
BNI 2019-240

Marini D'Armenia, Nicoletta.
Una morale in azione : Luigi Blanch nell'Europa della restaurazione / Nicoletta Marini d'Armenia.
Napoli : Guida, 2018.
   162 p. ; 24 cm.  (Passaggi e percorsi. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788868664220 :  € 15,00.
Soggetti:
   Blanch, Luigi
320.512092
BNI 2019-241

Ruzzi, Cristiano.
Britain first : storia del fascismo inglese e dei Britisches Freikorps / Cristiano Ruzzi. Pinerolo :
Novantico, 2017.
   162 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788898996421 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fascismo - Gran Bretagna
320.5330941
BNI 2019-242



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Gurrieri, Pippo.
L'anarchia spiegata a mia figlia / Pippo Gurrieri. Pisa : BFS, 2018.
   95 p. ; 17 cm.  (Reprint).
  ISBN 9788889413968 :  € 10,00.
320.57
BNI 2019-243

Un'altra Ungheria / a cura di Massimo Congiu. Bologna : Bonomo, 2018.
   145 p. : ill. ; 21 cm.  (OSME / Osservatorio sociale mitteleuropeo ; 1).
   In copertina: Osservatorio sociale mitteleuropeo. 
  ISBN 9788869721083 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Ungheria - 2010-2018 - Interviste
Altro autore:   
   Congiu, Massimo <1962->
   Osservatorio sociale mitteleuropeo
320.9439
BNI 2019-244
Chomsky, Noam.
Venti di protesta : resistere ai nemici della democrazia / Noam Chomsky ; interviste di David
Barsamian ; traduzione di Valentina Nicolì. Milano : Ponte alle Grazie, 2018.
   218 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Global discontents. 
  ISBN 9788833310619 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - 2001-2016
Altro autore:   
   Nicolì, Valentina
   Barsamian, David
Altro titolo:
   Global discontents
320.9051
BNI 2019-245
Dalvit, Federico.
L'Europa nelle collisioni globali / Federico Dalvit. Milano : Lotta comunista, 2018.
   XXI, 521 p. ; 21 cm.  (Analisi).
   Scritti già pubblicati in: Lotta comunista, 2011-2018. 
  ISBN 9788896901625 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Effetti [della] Globalizzazione [e dell'] Immigrazione - Paesi dell'Unione europea - 2011-2018
   Politica internazionale - Ruolo [dell'] Unione europea - 2011-2018
320.94
BNI 2019-246
Guzzetta, Giovanni.
La Repubblica transitoria : la maledizione dell'anomalia italiana che fa comodo a tanti / Giovanni
Guzzetta. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   237 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 224).
  ISBN 9788849854862 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1946-2016
320.945
BNI 2019-247
Mallegni, Massimo.
Se la politica non cambia la vita non serve a niente : riflessioni per una politica sana / Massimo
Mallegni. Correggio : Aliberti, 2018.
   92 p. ; 21 cm.  (Lab : comunicazione politica).
  ISBN 9788893232401 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Italia
320.945
BNI 2019-248
Morelli, Alessandro <1976->.
Dal contratto di governo alla formazione del governo Conte : analisi di una crisi istituzionale
senza precedenti / a cura di Alessandro Morelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.



321.02 STATI FEDERALI

321.8 FORME DEMOCRATICHE

   228 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 157).
  ISBN 9788893914512 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Governo [di] Conte, Giuseppe <1964-> - Formazione - 2018
320.945
BNI 2019-249
La nazione catalana : storia, lingua, politica, costituzione nella prospettiva plurinazionale /
Jorge Cagiao y Conde, Gennaro Ferraiuolo, Patrizio Rigobon. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   IX, 386 p. ; 23 cm.
   Nell'occhietto: 150, 1868-2018, Università Cà Foscari Venezia; Università degli studi di Napoli Federico II; UT,
Université de Tours. 
  ISBN 9788893914604 :  € 32,00.
Soggetti:
   Politica - Catalogna - Sec. 20.
Altro autore:   
   Rigobon, Patrizio
   Ferraiuolo, Gennaro
   Cagiao y Conde, Jorge
   Università Ca' Foscari
   Università degli studi di Napoli Federico II
   Université François-Rabelais
320.9467
BNI 2019-250

Caro Gerardo : ricordando un intellettuale europeo / a cura di Livia Mombelli e Massimo
Teodori. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   104 p., [8] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.
  ISBN 9788849856620 :  € 13,00.
Soggetti:
   Mombelli, Gerardo
Altro autore:   
   Mombelli, Livia
   Teodori, Massimo
321.02092
BNI 2019-251

Benedikter, Thomas.
Più potere ai cittadini? : il fascino indiscreto della democrazia diretta / Thomas Benedikter.
Milano ; Udine : Mimesis ; Frangarto, [Appiano] : Centro studi Politis, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 495).
  ISBN 9788857551487 (Mimesis) :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia diretta
321.8
BNI 2019-252
Castellani, Lorenzo <1989->.
La fine della politica? : tecnocrazia, populismo, multiculturalismo / Lorenzo Castellani,
Alessandro Rico ; prefazione di Giovanni Orsina. [Cesena] : Historica, 2017.
   161 p. ; 19 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788894870428 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - 2000-2015
Altro autore:   
   Rico, Alessandro
321.809051
BNI 2019-253
Montanari, Luca <1992->.
La decrescita come liberazione : i fondamenti antropologici della democrazia / Luca Montanari ;
prefazione di Roberto Mancini. Villa Verucchio : Pazzini, 2018.
   160 p. ; 21 cm.  (Una economia per l'uomo ; 12).
  ISBN 9788862573061 :  € 15,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

321.801
BNI 2019-254
Paolozzi, Ernesto.
Diseguali : il lato oscuro del lavoro / Ernesto Paolozzi, Luigi Vicinanza. Napoli : Guida, 2018.
   138 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788868664374 :  € 12,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [del] Diritto al lavoro
Altro autore:   
   Vicinanza, Luigi
321.8
BNI 2019-255
Prijić-Samaržija, Snježana.
Democracy and truth : the conflict between political and epistemic virtues / Snježana Prijić-
Samaržija. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2018.
   259 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 28).
  ISBN 9788869771255 :  € 18,00 : $ 21.00 : £ 14.00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie
321.801
BNI 2019-256

Luongo, Dario.
Il giurisdizionalismo dei moderni : polemiche anticurialistiche nella Napoli del preilluminismo /
Dario Luongo. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 494 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118249 :  € 38,00.
Soggetti:
   Giurisdizionalismo - Napoli <Regno> - Sec. 17.-18. - Opere anteriori al 1900
322.109457
BNI 2019-257

Il '68 : costruzione e decostruzione di un mito : applicazioni e rappresentazioni italiane del
movimento / a cura di Sandro De Nobile ; recensori: Andrea Gialloreto e Maria Panetta. Chieti :
Solfanelli, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (Athenaeum ; 36).
  ISBN 9788833050966 :  € 17,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1968
Altro autore:   
   Gialloreto, Andrea
   Panetta, Maria
   De_Nobile, Sandro
322.40945
BNI 2019-258
Il '68 in Maremma : un figlio dei fiori non pensa al domani / a cura di Flavio Fusi e Paolo Nardini.
Arcidosso : Effigi ; Grosseto : Archivio delle tradizioni popolari della Maremma, 2018.
   199 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Nuovi saggi ; 41).
  ISBN 9788864339467 (Effigi) :  € 20,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Maremma - 1968
Altro autore:   
   Fusi, Flavio
   Nardini, Paolo <1959->
322.4094557
BNI 2019-259
Battini, Michele.
Un Sessantotto / Michele Battini. Milano : Università Bocconi, 2018.
   129 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502828 :  € 15,50.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1968



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.44 LIBERTA

322.40945
BNI 2019-260
Di_Petrillo, Domenico.
Il lungo assedio : la lotta al terrorismo nel diario operativo della Sezione speciale anticrimine
Carabinieri di Roma / Domenico Di Petrillo ; prefazione di Nando dalla Chiesa. Milano : Melampo,
2018.
   375 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898231959 :  € 17,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - 1978-1989
322.420945
BNI 2019-261
Hardt, Michael.
Assemblea / Michael Hardt, Antonio Negri ; traduzione di Tania Rispoli. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2018.
   439 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Assembly. 
  ISBN 9788833310640 :  € 28,50.
Soggetti:
   Movimenti politici - 2011-2017
Altro autore:   
   Negri, Antonio <1933->
   Rispoli, Tania
Altro titolo:
   Assembly.
322.4090512
BNI 2019-262
Il Sessantotto a Faenza : storie, testimonianze, immagini. Faenza : Tipografia Valgimigli, 2018.
   139 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788894389005 :  € 14,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Faenza - 1968
   Movimenti studenteschi - Faenza - 1968
322.409454742
BNI 2019-263

Bianchi, Luigi <1923->.
La dignità globale : un mondo dell'uomo per l'uomo / Luigi Bianchi ; prefazione di Alfonso M.
Iacono. Pisa : ETS, 2018.
   98 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 212).
  ISBN 9788846753403 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dignità umana
323.01
BNI 2019-264
Gangemi, Giuseppe <1949->.
Innovazione democratica e cittadinanza attiva / Giuseppe Gangemi ; con un saggio di Francesca
Gelli. Roma : Gangemi, 2018.
   300 p. ; 21 cm.  (Nuovo millennio. 2. serie).
  ISBN 9788849236804 :  € 30,00 : $/£ 28.00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Italia
Altro autore:   
   Gelli, Francesca
323.0420945
BNI 2019-265

Web, social ed etica : dove non arriva la privacy : come creare una cultura della riservatezza / a
cura di Eugenia Romanelli. Pisa : ETS, 2018.
   134 p. ; 21 cm.  (P.Q.M. : collana di psicologia giuridica ; 4).
  ISBN 9788846753380 :  € 14,00.
Soggetti:



324.245 PARTITI ITALIANI

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

   Diritto alla riservatezza - Tutela
   Dati personali - Diffusione [e] Manipolazione - Effetti [di] Internet
Altro autore:   
   Romanelli, Eugenia
323.448
BNI 2019-266

Alessi, Giuseppe <1905-2009>.
Il senso di una vita : intervista inedita sugli anni giovanili / Giuseppe Alessi ; presentazione di
Alberto Alessi ; a cura di Massimo Naro. San Cataldo : Centro studi Cammarata ; Caltanissetta :
Lussografica, 2018.
   57 p. ; 21 cm.  (Sintesi e proposte ; 71).
  ISBN 9788882434656 (Lussografica) :  € 10,00.
  ISBN 8882434656.
Soggetti:
   Alessi, Giuseppe <1905-2009> - Interviste
Altro autore:   
   Naro, Massimo
324.2450822092
BNI 2019-267
Colasio, Andrea.
Il tempo dell'Ulivo / Andrea Colasio. Bologna : Il mulino, 2018.
   419 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815279231 :  € 25,00.
Soggetti:
   L'Ulivo <gruppo politico>
324.24507
BNI 2019-268
Morini, Mara <1974->.
Parma : 5 anni a 5 stelle? : Pizzarotti, da Grillo a effetto Parma / Mara Morini, Maria Elisabetta
Lanzone ; [prefazione di Ilvo Diamanti]. Novi Ligure : Epoké, 2018.
   203 p. ; 21 cm.  (Saggi Epoké).
  ISBN 9788899647865 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle - Parma
Altro autore:   
   Lanzone, Maria Elisabetta
324.24508
BNI 2019-269

Bellini, Piero <1926->.
Mare Hibericum : considerazioni canonistiche sulla spartizione alessandrina dell'Oceano
Atlantico / Piero Bellini. Torino : Giappichelli, 2018.
   VI, 67 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 15).
  ISBN 9788892116962 :  € 11,00.
Soggetti:
   Portogallo [e] Spagna - Politica coloniale - Ruolo [del] Diritto canonico - Sec. 16.
325.346098
BNI 2019-270
Grassia, Luigi.
Gli Italiani alla conquista del West : Tex Willer in tricolore : una storia di uomini (ma anche di
donne) / Luigi Grassia. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   199 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 116).
  ISBN 9788857551562 :  € 16,00.
Soggetti:
   Emigrati italiani - Stati Uniti d'America - Sec. 18.-19.
325.2450973
BNI 2019-271
Patisso, Giuseppe.
L'impero del giglio : i Francesi in America del Nord (1534-1763) / Giuseppe Patisso. Roma :
Carocci, 2018.
   387 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 304).



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

327.6 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AFRICA

  ISBN 9788843093823 :  € 38,00.
Soggetti:
   America settentrionale - Colonizzazione [da parte della] Francia - 1534-1763
325.344097
BNI 2019-272

Le sfide del 21. secolo : riflessioni di ambasciatori nel Circolo di studi diplomatici / [AA. VV.].
Milano : Greco&Greco, 2018.
   474 p. ; 21 cm.  (Affari esteri ; 8).
  ISBN 9788879807807 :  € 15,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali
327.1
BNI 2019-273

Italia e Stati Uniti nella grande guerra : uno sguardo multidisciplinare / a cura di Alessandro
Clericuzio. Roma : Carocci, 2018.
   202 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1219).
  ISBN 9788843093304 :  € 21,00.
Soggetti:
   Italia - 1914-1918
   Stati Uniti d'America 1914-1918
Altro autore:   
   Clericuzio, Alessandro
327.45073
BNI 2019-274
Palamara, Graziano.
L'Italia e l'America Latina agli inizi della guerra fredda : Colombia e Venezuela nella politica
estera italiana (1948-1958) / Graziano Palamara ; introduzione di Raffaele Nocera. Napoli :
Guida, 2017.
   372 p. ; 21 cm.  (Polispanica).
  ISBN 9788868663391 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con la] Colombia [e il] Venezuela - 1948-1958
327.4508
BNI 2019-275
L'Italia al bivio : rapporto sulla politica estera italiana : edizione 2018 / a cura di Ettore Greco.
Roma : Nuova cultura : Istituto affari internazionali, 2018.
   186 p. ; 24 cm.  (Quaderni IAI. Nuova serie, ISSN 00751448 ; 19).  ISBN 9788833650791 (Nuova cultura) :  €
14,80.
Altro autore:   
   Greco, Ettore <1959->
327.45
BNI 2019-276
La Russia e l'Occidente : dinamiche politiche a cento anni dalla rivoluzione d'ottobre / a cura di
Gabriele Natalizia. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   192 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 60).
  ISBN 9788834337868 :  € 20,00.
Soggetti:
   Russia - Rapporti [con i] Paesi occidentali - 1917-2017
Altro autore:   
   Natalizia, Gabriele
327.4701821
BNI 2019-277

Mistretta, Giuseppe <1958->.
I noti ospiti / Giuseppe Mistretta, Giuliano Fragnito. Milano : Greco&Greco, 2018.
   113 p. : ill. ; 21 cm.  (Affari esteri ; 7).
  ISBN 9788879807791 :  € 12,00.
Soggetti:
   Etiopia - Relazioni diplomatiche [con l'] Italia - 1991-2012



330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.938 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE DEL MONDO ANTICO. GRECIA

Altro autore:   
   Fragnito, Giuliano
327.63045
BNI 2019-278

Faucci, Riccardo.
La scienza dell'amor patrio : cultura e politica degli economisti italiani dal Risorgimento alla
ricostruzione / Riccardo Faucci ; introduzione di Eugenio Ripepe. Firenze : Olshki, 2018.
   XXIII, 403 p. ; 24 cm.  (Studi / Fondazione Luigi Einaudi ; 57).
  ISBN 9788822266057.
Soggetti:
   Economisti italiani - Sec. 19.-20.
330.0922
BNI 2019-279
Guzzone, Giuliano.
La formazione di un economista-filosofo : Claudio Napoleoni e le riviste italiane del dopoguerra
(1948-1961) / Giuliano Guzzone. Firenze : Olschki, 2018.
   XVII, 261 p. ; 24 cm.  (Studi / Fondazione Luigi Einaudi ; 58).
  ISBN 9788822266088.
Soggetti:
   Napoleoni, Claudio
330.092
BNI 2019-280

De_Marco, Salvatore Michele.
Note di teoria economica : lavoro, credito e moneta / Salvatore Michele De Marco. Padova :
CLEUP, 2018.
   141 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867879496 :  € 18,00.
Soggetti:
   Capitalismo - 1991-2017
330.1220904
BNI 2019-281
L'economia liberale : saggi per Francesco Forte / a cura di Gian Cesare Romagnoli. Milano :
Angeli, 2018.
   217 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 109).
   Relazioni presentate ad un convegno tenuto a Roma nel 2015. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788891742834 :  € 27,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Scritti in onore
Altro autore:   
   Forte, Francesco <1929->
   Romagnoli, Gian Cesare
330.122
BNI 2019-282

Giornate gregoriane <10. ; 2016 ; Agrigento>.
La città che produce: archeologia della produzione negli spazi urbani : atti delle Giornate
gregoriane : 10. edizione (10-11 dicembre 2016) / cura di Valentina Caminneci, Maria Concetta
Parello e Maria Serena Rizzo ; contributi di Linda Adorno ... [et al.]. Bari : Edipuglia, 2018.
   319 p., [6] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica, ISSN 17248523 ; 50).
   In testa al frontespizio: Parco Valle dei Templi, Agrigento. Testi in italiano o in inglese. Riassunti in inglese. DOI:
http://dx.doi.org/10.4475/851. 
  ISBN 9788872288511 :  € 35,00.
Soggetti:
   Città - Economia - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rizzo, Maria Serena
   Caminneci, Valentina
   Parello, Maria Concetta
   Adorno, Linda



330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.6 LAVORATORI SECONDO L'ORIGINE ETNICA E NAZIONALE

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

   Parco Valle dei Templi
330.938
BNI 2019-283

D'Eredità, Pier Luigi.
Lo sviluppo economico autodistruttivo, 1873-1914 / Pier Luigi D'Eredità. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   308 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 513).
  ISBN 9788857548715 :  € 24,00.
Soggetti:
   Economia - Europa - 1873-1914
330.940287
BNI 2019-284

Bonasia, Claudio.
Dalle ore lavoro alle ore valore : storie del lavoro che verrà / Claudio Bonasia, Luigi Di
Giosaffatte ; prefazione di Stefano Cianciotta. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   261 p. ; 21 cm.  (Input).
  ISBN 9788849855746 :  € 15,00.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro - Qualità
Altro autore:   
   Di_Giosaffatta, Luigi
331.256
BNI 2019-285
Leonardi, Marco <1972->.
Le riforme dimezzate : perchè lavoro e pensioni non ammettono un ritorno al passato / Marco
Leonardi ; prefazione di Maurizio Ferrera. Milano : Università Bocconi, 2018.
   XII, 127 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788883502866 :  € 15,50.
Soggetti:
   Pensioni - Riforme - Italia - 2014-2018
331.25220945
BNI 2019-286

Lingua e lavoro / a cura di Alexander Braddell e Matilde Grünhage Monetti ; in collaborazione
con il Centro europeo di lingue moderne (ECML) del Consiglio d'Europa. Torino : Loescher ;
[Bologna] : La linea, 2018.
   240 p. ; 24 cm.  (La linea edu).   (I quaderni della ricerca, ISSN 22822852 ; 40).
  ISBN 9788820138257 (Loescher) :  € 13,50.
Soggetti:
   Immigrati - Occupazione - Ruolo [dell'] Apprendimento [delle] Lingue - Europa
Altro autore:   
   Braddell, Alexander
   Grünhage-Monetti, Matilde
   European centre for modern languages
331.62094
BNI 2019-287

Addobbati, Andrea.
Facchinerie : immigrati bergamaschi, valtellinesi e Svizzeri nel porto di Livorno (1602-1847) /
Andrea Addobbati. Pisa : ETS, 2018.
   202 p. : ill. ; 21 cm.  (L'arca ; 1).
  ISBN 9788846752642 :  € 18,00.
Soggetti:
   Facchini - Condizioni socioeconomiche - Livorno - 1602-1847
331.7613871609451821
BNI 2019-288



331.88 SINDACATI

332.1 BANCHE

332.64 SCAMBIO DI TITOLI E DI MERCI

Bolognini, Claudio.
I giorni della rivolta : quelli di piazza Statuto / Claudio Bolognini. Milano : Agenzia X, 2018.
   203 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898922505 :  € 14,00.
Soggetti:
   Movimento operaio - Torino - 1962
   Lotta di classe - FIAT - 1962
331.880945121
BNI 2019-289
De_Ambris, Alceste.
Filippo Corridoni / Alceste De Ambris. [Cesena] : Historica, 2017.
   58 p. ; 19 cm.  (Pantheon letterario ; 2).
  ISBN 9788894870268 :  € 12,00.
Soggetti:
   Corridoni, Filippo
331.88092
BNI 2019-290

Boccuzzi, Giuseppe.
Il regime speciale della risoluzione bancaria : obiettivi e strumenti / Giuseppe Boccuzzi. Bari :
Cacucci, 2018.
   447 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117551 :  € 35,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione - Italia
332.10681
BNI 2019-291
Carli, Guido <1914-1993>.
Mercato, Europa e libertà : gli interventi alle assemblee dell'ABI e alle Giornate del risparmio /
Guido Carli ; a cura di Federico Pascucci. Roma ; Bari : Laterza, 2019.
   XXXI, 180 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858133378 :  € 22,00.
Soggetti:
   Banche - Italia - 1960-1992
   Italia - Politica monetaria - 1960-1992
Altro autore:   
   Pascucci, Federico <1973->
332.10945
BNI 2019-292
Singer, Pierpaolo.
La corporate governance nelle imprese bancarie / Pierpaolo Singer, Carlo Alessandro Sirianni ;
prefazione di Fabrizio Saccomanni. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 256 p. ; 25 cm.  (Systems management. Sezione italiana ; 3).
  ISBN 9788892117044 :  € 27,00.
Soggetti:
   Banche - Corporate governance
Altro autore:   
   Sirianni, Carlo Alessandro
332.10681
BNI 2019-293

Marsilio, Claudio.
Exchange fairs and the money market in early modern Italy (1630-1650) = Fiere di cambio e
mercato moderno nell'Italia di età moderna (1630-1650) / Claudio Marsilio. Novi Ligure : Città
del silenzio, 2018.
   119 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897273424 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Italia - 1630-1650
Altro titolo:
   Fiere di cambio e mercato moderno nell'Italia di età moderna (1630-1650)



333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

336 FINANZA PUBBLICA

336.2 TASSE E TASSAZIONE

332.64245
BNI 2019-294

Le pergamene del Monastero dei santi Cosma e Damiano di Tagliacozzo (1236-1497) / [a cura
di] Luisella Esposito ; a cura di Pierluigi Magistri. Roma : UniversItalia, 2018.
   197 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832931457 :  € 16,00.
Soggetti:
   Monastero dei Santi Cosma e Damiano - Pergamene - 1236-1497 - Collezioni [dell'] Archivio di Stato dell'Aquila
Altro autore:   
   Esposito, Luisella
   Magistri, Pierluigi
333.322094571143
BNI 2019-295

Gruppi anarchici d'azione proletaria : le idee, i militanti, l'organizzazione. Pisa : BFS ; Milano :
Pantarei.
   volumi ; 24 cm. ISBN 9788889413906 (BFS).
   T. 2: Dalla rivolta di Berlino all'insurrezione di Budapest : dall'organizzazione libertaria al partito di classe / a
cura di Franco Bertolucci. Pisa : BFS ; Milano : Pantarei, 2018. 781 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista storica
dell'anarchismo, ISSN 19714289 ; 8).  ISBN 9788886591379 (BFS) :  € 40,00.
Soggetti :
   Anarchia - Italia - Fonti archivistiche
Altro autore:
   Bertolucci, Franco <1957- ; Marina di Pietrasanta>
335.830945
BNI 2019-296

Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2015-.
   volumi ; 25 cm.
   21: Relazioni 1985-1986 / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta Comunista, 2018. XXIII, 1053 p. ; 25 cm. ISBN
9788896901519 :  € 30,00.
335.43
BNI 2019-297

I nodi della finanza pubblica : teoria e politica : scritti in onore di Antonio Pedone / a cura di
Francesca Gastaldi, Paolo Liberati. Milano : Angeli, 2018.
   163 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 114).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788891761996 :  € 22,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Italia - Scritti in onore
   Pedone, Antonio
Altro autore:   
   Pedone, Antonio
   Liberati, Paolo <1964->
   Gastaldi, Francesca
336.45
BNI 2019-298

Esposito, Marco <1963->.
Zero al Sud : la storia incredibile (e vera) dell'attuazione perversa del federalismo fiscale /
Marco Esposito ; prefazione di Gianfranco Viesti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   XII, 208 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 222).
  ISBN 9788849855692 :  € 14,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Italia



336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

336.2050945
BNI 2019-299

Quarant'anni di spending review : l'Italia al bivio sui tagli di spesa : galleggiare o cambiare sul
serio? : e la nota di aggiornamento DEF del governo Lega-M5S cosa fa? / a cura di Mario
Baldassarri ; con i contributi di Nicola Antonetti ... [et al.]. Sovera Mannelli : Rubbettino ; [Roma]
: Economia reale, 2018.
   261 p. ; 23 cm.  (Centro studi economia reale ; 5).
   In testa al frontespizio: Economia reale, analisi e proposte sull'economia. 
  ISBN 9788849857078 (Rubbettino) :  € 16,00.
Soggetti:
   Spese pubbliche - Riduzione - Italia - 1978-2018
Altro autore:   
   Baldassarri, Mario <1946->
   Antonetti, Nicola
   Centro studi economia reale
336.390945
BNI 2019-300

Pergola, Cosimo.
Più Stato più mercato : una stagione confuciana per l'Occidente / Cosimo Pergola. Roma :
Armando, 2018.
   287 p. ; 20 cm.  (Policy).
  ISBN 9788866773030 :  € 25,00.
  ISBN 9788869923030 (errato).
Soggetti:
   Economia internazionale - Effetti [della] Globalizzazione
337
BNI 2019-301
Valori, Giancarlo Elia.
Globalizzazione, governance, asimmetria : l'instabilità e le sfide della postmodernità / Giancarlo
Elia Valori. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   422 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849854565 :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - Effetti [della] Globalizzazione
337
BNI 2019-302

Iadicicco, Federico.
Santi eroi imprenditori : storie di mestieri e comunità / Federico Iadicicco, Marco Bachetti. Roma
: Historica, 2017.
   83 p. ; 19 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788894870985 :  € 13,00.
Soggetti:
   Imprenditori italiani - Attività sociale
Altro autore:   
   Bacchetti, Marco
338.040922
BNI 2019-303
Insegnare nella scuola secondaria di secondo grado : la didattica disciplinare dell'economia
aziendale : una ricerca qualitativa / Giorgio Mion (ed.). [Brescia] : Scholé, 2018.
   224 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università, ISSN 25323938 ; 9).
  ISBN 9788828400448 :  € 21,00.
Soggetti:
   Economia aziendale - Insegnamento - Scuole secondarie
Altro autore:   
   Mion, Giorgio <1977->
338.00712
BNI 2019-304



338.3 ALTRE INDUSTRIE PRIMARIE

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Lucianetti, Lino Camillo.
Note di economia aziendale / Lino Camillo Lucianetti. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 241 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117372 :  € 23,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
338
BNI 2019-305

Manfredi, Gianfranco <1954->.
Callipo dal 1913 : la storia, gli uomini, il mare / Gianfranco Manfredi ; con uno scritto di Vito Teti.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   207 p. : ill. ; 31 cm.  (Storie d'impresa).
  ISBN 9788849851311 :  € 60,00.
Soggetti:
   Callipo <azienda> - Storia
Altro autore:   
   Teti, Vito
338.37277830945782
BNI 2019-306

Cortese, Damiano.
L’azienda turistica : nuovi scenari e modelli evolutivi / Damiano Cortese. Torino : Giappichelli,
2018.
   VII, 124 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117631 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende turistiche - Gestione
338.4791068
BNI 2019-307
Marchioro, Stefan.
La governance del turismo nell'era del digitale / Stefan Marchioro, Adriana Miotto. Bolzano :
Gallica 1689, 2018.
   287 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788885437050 :  € 38,00.
Soggetti:
   Turismo - Gestione [e] Organizzazione - Teorie
Altro autore:   
   Miotto, Adriana
338.4791
BNI 2019-308
Tungate, Mark.
Escape industry : come i brand iconici e innovativi hanno costruito il business del viaggio / Mark
Tungate ; edizione italiana a cura di Maria Angela Polesana. Milano : Angeli, 2018.
   252 p. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 26).
   Titolo uniforme: The escape industry. 
  ISBN 9788891771636 :  € 28,00.
Soggetti:
   Turismo - Gestione [e] Organizzazione
Altro autore:   
   Polesana, Maria Angela
Altro titolo:
   The escape industry
338.4791
BNI 2019-309
Turismo digitale e smart destination : tecnologie, modelli e strategie per la crescita di un
sistema turistico integrato / a cura di Pasquale Del Vecchio, Valentina Ndou, Giuseppina
Passiante. Milano : Angeli, 2018.
   200 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1173).
  ISBN 9788891762634 :  € 27,00.
Soggetti:
   Turismo - Impiego [del] World Wide Web



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

Altro autore:   
   Ndou, Valentina
   Passiante, Giuseppina
   Del_Vecchio, Pasquale <1979->
338.479102854678
BNI 2019-310

Barucci, Emilio.
Who will rescue finance? : the role of academics, bankers, politicians, regulators / Emilio
Barucci. [Milano] : BUP, 2018.
   XVI, 216 p. ; 23 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788885486805 (international edition); ISBN 9788885486812 (MobyPocket); ISBN
9788885486829 (ePub). 
  ISBN 9788899902377.
Soggetti:
   Crisi finanziarie - 2007-2009
338.542
BNI 2019-311
Favro-Paris, Maria Maddalena.
Appunti di microeconomia / Maria Maddalena Favro-Paris. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 399 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118102 :  € 33,00.
Soggetti:
   Microeconomia - Modelli matematici
338.5015118
BNI 2019-312

Muscia, Enzo.
Tutto per tutto : come ho fatto rinascere l'azienda che mi aveva licenziato e ho assunto i miei
ex colleghi / Enzo Muscia. Macerata : Roi, 2018.
   175 p. ; 22 cm.  (Business).
  ISBN 9788885493384 :  € 19,00.
Soggetti:
   Muscia, Enzo - Autobiografie
338.762131092
BNI 2019-313
Nadella, Satya.
Hit refresh : una pagina nuova : la riscoperta dell'anima di Microsoft e il progetto di un futuro
migliore per tutti / Satya Nadella ; con Greg Shaw e Jill Tracie Nichols ; prefazione di Bill Gates.
Macerata : Roi, 2018.
   238 p. ; 22 cm.  (Business).
   Titolo uniforme: Hit refresh. Traduzione di Rita De Maria. 
  ISBN 9788885493193 :  € 24,00.
Soggetti:
   Microsoft corporation
   Aziende ad alta tecnologia - Processi innovativi
Altro autore:   
   Nichols, Jill Tracie
   Shaw, Greg
Altro titolo:
   Hit refresh
338.76100530973
BNI 2019-314
Vise, David A.
Google story : dietro le quinte del successo dell'azienda che ha cambiato il nostro modo di
comunicare, lavorare e vivere / David A. Vise, Mark Malseed. Ed. aggiornata per i 20 anni di
Google. Milano : EGEA, 2018.
   XXII, 295 p. ; 23 cm.  (Business e oltre).
   Titolo uniforme: The Google story. Sul verso del frontespizio: 5. edizione. 
  ISBN 9788823837058 :  € 17,00.
Soggetti:
   Google <azienda>



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

339.4 FATTORI INFLUENZANTI IL PRODOTTO, LA RICCHEZZA, IL REDDITO NAZIONALE

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

Altro autore:   
   Malseed, Mark
Altro titolo:
   The Google story
338.761025040973
BNI 2019-315

Busetti, Simone.
EXPOst : le conseguenze di un grande evento / Simone Busetti, Bruno Dente. Bologna : Il
mulino, 2018.
   180 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 879).
  ISBN 9788815279651 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Pianificazione territoriale - Effetti [dell'] Expo <2015 ; Milano> - Italia
Altro autore:   
   Dente, Bruno <1946->
338.945
BNI 2019-316
Rinaldi, Antonio Maria <1955->.
La sovranità appartiene al popolo o allo spread? / Antonio Maria Rinaldi con gli autori di Scenari
economici ; prefazione di Luca Telese. Correggio : Aliberti, 2018.
   140 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893232715 :  € 9,90.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica - Ruolo [dell'] Italia - 2002-2017
338.94009051
BNI 2019-317
Verso un'economia della sostenibilità : lo scenario e le sfide / a cura di Maria Giuseppina Lucia,
Stefano Duglio, Paola Lazzarini. Milano : Angeli, 2018.
   393 p. : ill. ; 23 cm.  (Innovation creativity setting : InCreaSe ; 11).
  ISBN 9788891770783 :  € 45,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Lucia, Maria Giuseppina
   Duglio, Stefano
   Lazzarini, Paola
338.927
BNI 2019-318

Supino, Sarah.
La povertà energetica : strumenti per affrontare un problema sociale / Sarah Supino, Benedetta
Voltaggio ; prefazione di Livia Salvini ; appendice di Livia Salvini, Ivan Faiella e Livio De Santoli.
Bologna : Il mulino, 2018.
   365 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815279989 :  € 28,00.
Soggetti:
   Povertà - Effetti [della] Politica energetica
Altro autore:   
   Voltaggio, Benedetta
339.46
BNI 2019-319

Bianchi Riva, Raffaella.
Storia dell'Ordine degli avvocati di Como : professione, diritto, giustizia / Raffaella Bianchi Riva ;
presentazione di Alessandro Patelli ; introduzione di Claudia Storti. Como : NodoLibri : Ordine
avvocati, 2018.
   175 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788871853017 (NodoLibri).
Soggetti:
   Avvocati - Attività professionale - Como - Storia



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

340.02345231
BNI 2019-320

Calamandrei, Piero.
Non c'è libertà senza legalità / Piero Calamandrei. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   65 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 877).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso la Biblioteca Archivio Piero Calamandrei. 
  ISBN 9788858134849 :  € 9,00.
Soggetti:
   Legalità - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2019-321
D'Alessandro, Lucio <1951->.
Diritto e società : per un immaginario della cultura giuridica / Lucio D'Alessandro. Napoli :
Guida, 2018.
   237 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868664244 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
340.115
BNI 2019-322
Danovi, Remo.
Rapporto Garcia sulla giustizia / Remo Danovi. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   VIII, 158 p. ; 21 cm.  (Diritto e rovescio. Nuova serie).
  ISBN 9788828807940 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto>
340.114
BNI 2019-323
La dimensione ideale del diritto : discutendo con Robert Alexy ; a cura di Massimo La Torre e
Persio Tincani. Torino : Giappichelli, 2018.
   VI, 203 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892117976 :  € 19,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Concezione [di] Alexy, Robert
Altro autore:   
   La_Torre, Massimo
   Alexy, Robert
   Tincani, Persio
340.1092
BNI 2019-324
Ferrajoli, Luigi.
Manifesto per l'uguaglianza / Luigi Ferrajoli. Nuova ed. aggiornata e ampliata. Bari ; Roma :
Laterza, 2019.
   XIII, 296 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 62).
  ISBN 9788858134122 :  € 22,00.
Soggetti:
   Eguaglianza - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2019-325
Lucchini, Chiara.
Scrivere diritto : tecniche di scrittura per la comunicazione giuridica : 7 S per testi efficaci
semplicità, sintesi, struttura, se-duzione, sim-patia, stra-vaganza e stile / Chiara Lucchini,
Alessandro Lucchini. Milano : Palestra della scrittura, 2018.
   VIII, 219 p. ; 18 cm.  (Centopagine).
  ISBN 9788897259107 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio
Altro autore:   
   Lucchini, Alessandro <1959->
340.14
BNI 2019-326
Romano, Bruno <1942->.



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.23 NAZIONI UNITE

Algoritmi al potere : calcolo giudizio pensiero / Bruno Romano ; presentazione di Luisa Avitabile
; edizione curata da G. Petrocco ; appendice La macchina della giustizia matematica, O.
Mannoni; Lettere personali. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVIII, 138 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto
; 70).
  ISBN 9788892118683 :  € 16,00.
Soggetti:
   Algoritmi - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Mannoni, Octave
   Petrocco, Giovanna
340.11
BNI 2019-327
Scillitani, Lorenzo <1961->.
Il problema filosofico dell'infinito e il diritto : spunti di lettura / Lorenzo Scillitani. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   99 p. ; 21 cm.  (Transdiscipline ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788849851946 :  € 12,00.
Soggetti:
   Infinito - Filosofia del diritto
340.1
BNI 2019-328
Vignudelli, Aljs.
Il vaso di Pandora : scritti sull'interpretazione / Aljs Vignudelli ; a cura di Federico Pedrini e Luca
Vespignani. Modena : Mucchi, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Lo Stato. Quaderni ; 8).
   In parte già pubblicati. ISBN 9788870007893 : € 60,00.
   Vol. 2: Saggi, repliche e interventi / Aljs Vignudelli. Modena : Mucchi, 2018. 548-1067 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto - Interpretazione
Altro autore:
   Pedrini, Federico
   Vespignani, Luca
340.11
BNI 2019-329
Vignudelli, Aljs.
Il vaso di Pandora : scritti sull'interpretazione / Aljs Vignudelli ; a cura di Federico Pedrini e Luca
Vespignani. Modena : Mucchi, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Lo Stato. Quaderni ; 8).
   In parte già pubblicati. ISBN 9788870007893 : € 60,00.
   Vol. 1: Studi monografici / Aljs Vignudelli. Modena : Mucchi, 2018. 543 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto - Interpretazione
Altro autore:
   Pedrini, Federico
   Vespignani, Luca
340.11
BNI 2019-330

Cerami, Pietro <1938->.
Storicità del diritto, strutture costituzionali, fonti, codici : prospettive romane e moderne / Pietro
Cerami, Maria Miceli. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVII, 484 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118553 :  € 44,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Storia
Altro autore:   
   Miceli, Maria <1968->
340.54
BNI 2019-331



341.2422 UNIONE EUROPEA

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Nazioni Unite e sistema internazionale / a cura di Marco Mugnaini ; scritti di Sergio Marchisio ...
[et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   247 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 106).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Pavia nel 2017. 
  ISBN 9788891779113 :  € 29,00.
Soggetti:
   Nazioni Unite
Altro autore:   
   Marchisio, Sergio <1949->
   Mugnaini, Marco
341.23
BNI 2019-332

Mengozzi, Paolo.
Istituzioni di diritto dell'Unione Europea / Paolo Mengozzi, Claudia Morviducci. 2. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   XIV, 493 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813366261 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Morviducci, Claudia
341.2422
BNI 2019-333 (Fonte: RMG CG)

Ansuátegui Roig, Francisco Javier.
Libertà d'espressione : ragione e storia / Francisco Javier Ansuátegui Roig ; a cura di Alessandro
Di Rosa. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 233 p. ; 24 cm.  (Diritto e vulnerabilità ; 2).
   Traduzione di A. Di Rosa. 
  ISBN 9788892118010 :  € 26,00.
Soggetti:
   Libertà di espressione
Altro autore:   
   Di_Rosa, Alessandro
342.0853
BNI 2019-334
Locchi, Maria Chiara.
La disciplina giuridica dei partiti a orientamento religioso / Maria Chiara Locchi. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VI, 225 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101241 :  € 22,00.
Soggetti:
   Partiti - Rapporti [con la] Religione - Diritto costituzionale comparato
342.0854
BNI 2019-335
La sintesi negli atti giuridici / Giuseppe Conte, Fabrizio Di Marzio (a cura di). Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2018.
   VIII, 255 p. ; 23 cm.
   Relazioni presentate ad un convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788828805496 :  € 30,00.
Soggetti:
   Atti giuridici - Linguaggio
Altro autore:   
   Conte, Giuseppe <1964->
   Di_Marzio, Fabrizio
342.057
BNI 2019-336
Statuti comunali e circolazioni documentarie nelle società mediterranee dell'Occidente (secoli
12.-15.) : atti del Colloquio organizzato presso l'École française de Rome nei giorni 26 e 27
giugno 2014 nel quadro del programma dell'ÉFR intitolato Statuts, écritures et pratiques



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

sociales dans les sociétés de la Mèditerranée occidentale à la fin du Moyen Âge (13e-15e siècle)
/ a cura di Didier Lett. Trieste : Centro europeo di ricerche medievali ; Paris : Éditions de la
Sorbonne , 2018.
   262 p. ; 24 cm.  (Statuti ; 2).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788895368313 (CERM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Comuni - Statuti - Francia [e] Italia - Sec. 12.-15.
Altro autore:   
   Lett, Didier
342.4409
BNI 2019-337

La Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea : efficacia ed effettività / a cura di Valeria
Piccone e Oreste Pollicino ; introduzione di Francesco Viganò. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   VI, 380 p. ; 23 cm.  (Le giurisdizioni nella costruzione dell'Europa ; 2).
  ISBN 9788893914635 :  € 28,00.
Soggetti:
   Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea
Altro autore:   
   Pollicino, Oreste
   Piccone, Valeria
342.24085
BNI 2019-338
Colapietro, Carlo.
Il diritto alla protezione dei dati personali in un sistema delle fonti multilivello : il regolamento
UE 2016/679 parametro di legittimità della complessiva normativa italiana sulla privacy / Carlo
Colapietro. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   136 p. ; 19 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Studi e ricerche ; 12).
  ISBN 9788893914642 :  € 10,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Legislazione comunitaria [:] Unione Europea . Regolamento UE n. 679/2016
342.240858
BNI 2019-339

Alfonsi, Daniela.
Trasparenza amministrativa : un diritto in via di affermazione / Daniela Alfonsi. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   321 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893914703 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Italia - Diritto
342.450662
BNI 2019-340
Barbieri, Marco <1958- ; Bari>.
Il sinallagma nei contratti di lavoro per le pubbliche amministrazioni : un percorso storico-critico
/ Marco Barbieri. Bari : Cacucci, 2018.
   XIII, 153 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo del lavoro ; 1).
  ISBN 9788866117513 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Rapporti di lavoro - Italia - Diritto
342.45068
BNI 2019-341
Cittadini, imprese e pubbliche funzioni / a cura di Antonio Barone. Bari : Cacucci, 2018.
   X, 295 p. ; 24 cm.  (Elè belè ; 2).
   Testi in inglese o in italiano. Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788866117582 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   



   Barone, Antonio <1975->
342.4506
BNI 2019-342
Costituenti al lavoro : donne e Costituzione, 1946-1947 / a cura della Fondazione Nilde Iotti.
Napoli : Guida, 2017.
   355 p. ; 21 cm.
   Indicazione di autore in copertina: Fondazione Nilde Jotti. 
  ISBN 9788868663384 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia : Assemblea costituente - Partecipazione [delle] Donne
Altro autore:   
   Fondazione Nilde Iotti
342.450292082
BNI 2019-343
Di_Cagno, Giovanni.
La giustizia, la politica e noi : per un nuovo equilibrio tra i poteri dello Stato / Giovanni Di Cagno.
Bari : Cacucci, 2018.
   139 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866117599 :  € 12,00.
Soggetti:
   Separazione dei poteri - Italia
342.45044
BNI 2019-344
Lopilato, Vincenzo.
Manuale di diritto amministrativo / Vincenzo Lopilato. Torino : Giappichelli, 2019.
   XLII, 1573 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788875244132 :  € 115,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2019-345
Merloni, Francesco.
Istituzioni di diritto amministrativo / Francesco Merloni. 3. ed. rivista / con il contributo di Enrico
Carloni e Benedetto Ponti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXX, 487 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117600 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Carloni, Enrico <1971->
   Ponti, Benedetto
342.4506
BNI 2019-346
Nunziata, Massimo <1987->.
Azione amministrativa e danno da disservizio : un'analisi della giurisprudenza / Massimo
Nunziata. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 250 p. ; 24 cm.  (Il diritto amministrativo: variazioni ; 3).
  ISBN 9788892118850 :  € 32,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Responsabilità civile - Giurisprudenza - Italia
342.4508802648
BNI 2019-347
Olivetti, Marco <1965->.
Diritti fondamentali / Marco Olivetti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXIII, 585 p. ; 24 cm.  (Trittico giuridico. Sezione Manuali).
  ISBN 9788892118270 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2019-348
Ruggeri, Antonio <1948->.
Lineamenti di giustizia costituzionale / Antonio Ruggeri, Antonino Spadaro. 6. ed. Torino :
Giappichelli, 2019.
   473 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118409 :  € 34,00.
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Soggetti:
   Giustizia costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Spadaro, Antonino
342.45020269
BNI 2019-349
Sanna, Roberto.
Dalla trasparenza amministrativa ai dati aperti : opportunità e rischi delle autostrade
informatiche / Roberto Sanna. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 365 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118423 :  € 46,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Impiego [degli] Open data - Legislazione - Italia - Confronto [con la]
Francia
342.450662
BNI 2019-350
Taccogna, Gerolamo.
La disciplina dell'organizzazione amministrativa : lezioni / Gerolamo Taccogna. 2. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XIV, 415 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369187 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Organizzazione - Italia
342.4506
 BNI 2019-351 (Fonte: RMG CG)

AIDEN.
La transizione energetica e il winter package : politiche pubbliche e regolazione dei mercati =
Energy transition and the winter package : public policies and market regulation : atti del
Convegno AIDEN (Associazione italiana di diritto dell'energia) : Milano 29 settembre 2017 / [a
cura di Eugenio Bruti Liberati, Marinella De Focatiis, Aldo Travi]. Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   XV, 254 p. ; 24 cm.  (AIDEN ; 3).
   In testa al frontespizio: AIDEN, Associazione italiana di diritto dell'energia. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788813365837 :  € 28,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica energetica - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Travi, Aldo
   De_Focatiis, Marinella
   Bruti Liberati, Eugenio
Altro titolo:
   Energy transition and the winter package
343.24092
BNI 2019-352
Jannarelli, Antonio.
Profili giuridici del sistema agro-alimentare e agro-industriale : soggetti e concorrenza / Antonio
Jannarelli. 2. ed. Bari : Cacucci, 2018.
   385 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Corso di diritto agro-alimentare, anno accademico 2018/2019. 
  ISBN 9788866115526 :  € 35,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Produzione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.24076
BNI 2019-353
Procedure amichevoli (MAP) : rapporto internazionale fisco-contribuenti e tra amministrazioni /
P. Valente ... [et al.]. Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   XXII, 560 p. ; 24 cm.  (IPSOA fiscalità internazionale ; 22).
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788821767340 :  € 43,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Legislazione internazionale
Altro autore:   



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

   Valente, Piergiorgio
343.042
BNI 2019-354

Mare e sicurezza : il contrasto ai traffici marittimi illeciti / a cura di Antonio ; prefazione di Vito
Straziota ; presentazione di Antonio Felice Uricchio. Bari : Cacucci, 2018.
   181 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117605 :  € 22,00.
Soggetti:
   Commercio marittimo - Illeciti - Prevenzione - Mare mediterraneo - Diritto internazionale marittimo
   Immigrazione clandestina - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Leandro, Antonio
343.0962
BNI 2019-355

Busico, Matteo.
L'estinzione del processo tributario / Matteo Busico. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2018.
   XI, 188 p. ; 24 cm.  (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 130).
  ISBN 9788813370329 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Estinzione - Italia
343.45040269
BNI 2019-356 (Fonte: RMG CG)

Chironi, Giulia.
La tassazione dei beni comuni / Giulia Chironi. Bari : Cacucci, 2018.
   176 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 35).
  ISBN 9788866117568 :  € 20,00.
Soggetti:
   Risorse comuni - Italia - Diritto tributario
343.45055
BNI 2019-357

La fiscalità delle operazioni straordinarie / a cura di Eugenio Della Valle, Giuseppe Marini, Luca
Miele. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 694 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116375 :  € 75,00.
Soggetti:
   Operazioni straordinarie - Italia - Diritto tributario
Altro autore:   
   Marini, Giuseppe <1968->
   Della_Valle, Eugenio <1962->
   Miele, Luca <1966->
343.45068
BNI 2019-358

Codice del consumo e norme collegate / a cura di Vincenzo Cuffaro ; con il coordinamento di
Angelo Barba, Andrea Barenghi. 5. ed. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XL, 2531 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
   Titolo in copertina: Codice del consumo. 
  ISBN 9788828803966 :  € 185,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Barba, Angelo <1963->



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Barenghi, Andrea
Altro titolo:
   Codice del consumo
343.45071
BNI 2019-359
I giudici e l'economia / Laura Ammannati ... [et al.] (a cura di). Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 577 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 42).
  ISBN 9788892118027 :  € 68,00.
Soggetti:
   Economia - Regolamentazione - Ruolo [della] Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Ammannati, Laura
343.45070269
BNI 2019-360
Guizzi, Giuseppe <1967->.
Il mercato concorrenziale : problemi e conflitti : saggi di diritto antitrust / Giuseppe Guizzi. 2. ed.
Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XX, 379 p. ; 24 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 39).
  ISBN 9788828806806 :  € 39,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Legislazione - Italia
343.450721
BNI 2019-361
Sommella, Roberto.
Disuguaglianze : come ridurle, nel mercato e tra i consumatori / Roberto Sommella. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   167 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 220).
  ISBN 9788849856132 :  € 14,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Ruolo [dell'] Autorità garante della concorrenza e del mercato - Italia
343.450721
BNI 2019-362

Il gioco nell'antica Roma : profili storico-giuridici / Francesco Fasolino, Antonio Palma (a cura
di). 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 212 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117167 :  € 23,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo [e] Ludi - Regolamentazione - Roma antica
Altro autore:   
   Fasolino, Francesco <1969->
   Palma, Antonio <1951->
344.370542
BNI 2019-363
Guerra, Giorgia <1979->.
La sicurezza degli artefatti robotici in prospettiva comparatistica : dal cambiamento tecnologico
all'adattamento giuridico / Giorgia Guerra. Bologna : Il mulino, 2018.
   152 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815279767 :  € 15,00.
Soggetti:
   Robotica - Regolamentazione - Diritto
344.095
BNI 2019-364

De_Michiel, Francesca.
Questioni sull'onere della prova nel diritto del lavoro / Francesca De Michiel. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, [2018].
   XI, 246 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie ;
163).
  ISBN 9788813368623 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   Prove - Italia - Diritto processuale del lavoro
344.45010269
BNI 2019-365
Franza, Gabriele.
Il Decreto dignità : commento alle norme lavoristiche / Gabriele Franza, Pietro Pozzaglia. Torino
: Giappichelli, 2018.
   X, 109 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118805 :  € 15,00.
Soggetti:
   Contratti a tempo determinato - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Pozzaglia, Pietro
344.4501542
BNI 2019-366
Giurista della contemporaneità : Giuseppe Santoro-Passarelli : liber amicorum / promosso da
Renato Scognamiglio ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788892118379 : € 150,00.
   Tomo 1. Torino : Giappichelli, 2018. XVIII, 716 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Scritti in onore
Altro autore:
   Scognamiglio, Renato
   Santoro-Passarelli, Giuseppe
344.4501
BNI 2019-367
Giurista della contemporaneità : Giuseppe Santoro-Passarelli : liber amicorum / promosso da
Renato Scognamiglio ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788892118379.
   Tomo 2. Torino : Giappichelli, 2018. 718-1557 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Scritti in onore
Altro autore:
   Scognamiglio, Renato
   Santoro-Passarelli, Giuseppe
344.4501
BNI 2019-368
Lorenzo, Luca.
Il nuovo contratto di lavoro a termine dopo la riforma della dignità : aggiornato con le modifiche
del Decreto legge 87/2018 convertito, con modificazioni, dalla Legge 96/2018 / Luca Lorenzo,
Nicole Vinci. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XI, 96 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813371258 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Contratti a tempo determinato - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Vinci, Nicole
344.4501542
 BNI 2019-369 (Fonte: RMG CG)
Recchia, Giuseppe Antonio.
Studio sulla giustiziabilità degli interessi collettivi dei lavoratori / Giuseppe Antonio Recchia. Bari
: Cacucci, 2018.
   293 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 34).
  ISBN 9788866117452 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Interessi collettivi - Italia - Diritto processuale
344.45010269
BNI 2019-370

Paganizza, Valeria.
Bugs in law : insetti e regole dai campi alla tavola / Valeria Paganizza. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2019.
   XIX, 325 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche. Diritto alimentare ; 3).
  ISBN 9788813371272 (CEDAM) :  € 36,00.



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

Soggetti:
   Insetti - Allevamento - Italia - Diritto alimentare
344.4504232
 BNI 2019-371 (Fonte: RMG CG)
Vitale, Andrea <1955->.
Manuale di legislazione alimentare / Andrea Vitale ; prefazione di Dario Casati ed Ernestina
Casiraghi. 5. ed. Milano : Angeli, 2018.
   166 p. ; 23 cm.  (Manuali ; 281).
  ISBN 9788891778642 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto alimentare - Italia
344.4504232
BNI 2019-372

Russo, Ivan <1949->.
Armi, esplodenti, munizioni : caccia e tiro : aggiornato al D. lgs. 10 agosto 2018, n. 104 e al D.L.
4 ottobre 2018, n. 113 / Ivan Russo. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XXXIII, 1406 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788828805939 :  € 125,00.
Soggetti:
   Armi da fuoco [e] Esplosivi - Legislazione [:] Decreto legislativo 2018 n. 104 [e] Decreto legislativo 2018 n. 113
- Italia
344.450533
BNI 2019-373

Lemme, Fabrizio.
Compendio di diritto dei beni culturali / Fabrizio Lemme. 2. ed. riveduta ed accresciuta / con la
collaborazione di Anna Palazzi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
    X, 153 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813371463 (CEDAM) :  € 16,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Palazzi, Anna
344.45094
 BNI 2019-374 (Fonte: RMG CG)

Forti, Gabrio.
La cura delle norme : oltre la corruzione delle regole e dei saperi / Gabrio Forti. Milano : Vita e
pensiero, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 63).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788834335475 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Teorie - Riferimenti [:] Letteratura
345.001
BNI 2019-375
Mobilità, sicurezza e nuove frontiere tecnologiche / a cura di Vincenzo Militello e Alessandro
Spena. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 484 p. ; 23 cm.  (QDPCIE. Diritto penale comparato ; 8).
   Testo in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788892118157 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto penale comparato - Europa
Altro autore:   
   Militello, Vincenzo <1958->
   Spena, Alessandro
345.4
BNI 2019-376



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA
Artusi, Maria Francesca.
Rischi penali nell'attività di impresa : vademecum di diritto penale per giuristi, consulenti,
imprenditori e manager / Maria Francesca Artusi, Ciro Santoriello. Torino : Eutekne, 2018.
   592 p. ; 24 cm.  (Eutekne dottrina).
   In testa al frontespizio: Società e contratti, bilancio e revisione. 
  ISBN 9788899128920 :  € 45,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Gestione - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Santoriello, Ciro
345.450268
BNI 2019-377
Baroni Urbani, Cesare.
Criminalità e giustizia nelle magistrature anconetane dalla fine dell'antico regime all'unità
d'Italia (1797-1861) / Cesare Baroni Urbani e Maria L. de Andrade. Fermo : Livi, 2018.
   350 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 8879694227.
Soggetti:
   Giustizia penale - Ancona - 1797-1861
Altro autore:   
   Andrade, Maria L. : de
345.45671108
BNI 2019-378
Baudi, Antonio.
La ragione nel processo : un viaggio umano tra il dramma del dubbio e la cultura della verità /
Antonio Baudi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   147 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849856477 :  € 15,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia
345.4507
BNI 2019-379
Beltrani, Sergio.
Manuale di diritto penale : parte generale / Sergio Beltrani. 2. ed. Milano : Giuffrè Francis
Lefebvre, 2019 (stampa 2018).
   XXX, 905 p. ; 25 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788828803904 :  € 69,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2019-380
Carlizzi, Gaetano.
La valutazione della prova scientifica / Gaetano Carlizzi. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   X, 160 p. ; 21 cm.  (Epistemologia giudiziaria ; 12).
  ISBN 9788828806349 :  € 18,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Impiego [di] Strumenti scientifici - Italia
345.4506
BNI 2019-381
Centorame, Federica.
La cognizione penale in fase esecutiva / Federica Centorame. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 180 p. ; 25 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 12).
  ISBN 9788892118577 :  € 24,00.
Soggetti:
   Esecuzione penale - Italia
345.45077
BNI 2019-382
De_Simone, Paolo Emilio.
I reati di falso : aspetti di diritto sostanziale e processuale, penale e civile / Paolo Emilio De
Simone ; con la collaborazione di Elisabetta Donato e Mariella Spata. Santarcangelo di Romagna
: Maggioli, 2018.
   309 p. ; 24 cm.  (Legale penale ; 323).
  ISBN 9788891630438 :  € 32,00.



Soggetti:
   Falsità in atti - Italia
Altro autore:   
   Donato, Elisabetta <1993->
   Spata, Mariella
345.450234
BNI 2019-383
Diritto penale : parte generale / diretto da Ivo Caraccioli. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [2]: La pena e le misure di sicurezza, il diritto penale minorile, la riserva di codice, le deroghe alle regole penali
/ Giulio Bonadio, Corrado Sanvito. Milano : Giuffrè, 2019. XVI, 298 p. ; 25 cm.  Titolo sul dorso: La sanzione
penale. ISBN 9788814230400 :  € 38,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Caraccioli, Ivo
   Bonadio, Giulio
   Sanvito, Corrado
345.45
BNI 2019-384
Le impugnazioni penali dopo la riforma / a cura di Antonino Pulvirenti. Torino : Giappichelli,
2018.
   XVIII, 350 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi. Ius novum ; 7).
   In copertina: Lamialibreria. 
  ISBN 9788875244224 :  € 42,00.
Soggetti:
   Impugnazioni penali - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Pulvirenti, Antonino
345.45075
BNI 2019-385
Il lavoro sporco del diritto penale : atti del convegno di Treviso, 24 marzo 2017 / a cura
dell'Osservatorio Corte costituzionale U.C.P.I. ; volume coordinato da Adelmo Manna. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   VI, 188 p. ; 24 cm.  (Collana Unione delle camere penali italiane. Serie Atti del convegno ; 2).
   In testa al frontespizio: Unione camere penali italiane. 
  ISBN 9788828806622 :  € 22,00.
Soggetti:
   Legalità - Italia - Diritto penale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Manna, Adelmo <1951->
   Unione delle camere penali italiane
   Osservatorio Corte costituzionale U.C.P.I.
345.45
BNI 2019-386
Monzani, Marco.
La giustizia riparativa : dalla parte delle vittime / Marco Monzani, Francesca Di Muzio ;
prefazione di Gilda Scardaccione. Milano : Angeli, 2018.
   244 p. ; 24 cm.  (Criminologia ; 53).
  ISBN 9788891778734 :  € 31,00.
Soggetti:
   Giustizia riparativa - Italia
Altro autore:   
   Di_Muzio, Francesca
345.45001
BNI 2019-387
Il problema dell'inquinamento storico : alla ricerca dei rimedi giuridici nell'ordinamento
italiano. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre [etc.], 2018.
   VIII, 144 p. ; 24 cm.  (Convegni di studio Enrico de Nicola Problemi attuali di diritto e procedura penale / Centro
nazionale di prevenzione e difesa sociale ; 31).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788828806509 (Giuffrè Francis Lefebvre) :  € 15,00.
Soggetti:
   Inquinamento - Zone industriali - Responsabilità [e] Risarcimento - Ruolo [della] Legislazione penale - Italia -
Atti di congressi
345.450242



346 DIRITTO PRIVATO

346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

BNI 2019-388
La prova scientifica nel processo penale / a cura di Gaetano Carlizzi e Giovanni Tuzet ; con la
collaborazione di Elena Marchese. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 496 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi ; 6).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244101 :  € 55,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Impiego [di] Strumenti scientifici - Italia
Altro autore:   
   Marchese, Elena
   Tuzet, Giovanni
   Carlizzi, Gaetano
345.4506
BNI 2019-389
Provolo, Debora.
L'identità genetica nella tutela penale della privacy e contro la discriminazione / Debora
Provolo. Padova : Padova UP, 2018.
   237 p. ; 24 cm.  (JusQuid. Sezione scientifica ; 22).
  ISBN 9788869381249 :  € 40,00.
Soggetti:
   Genetica umana - Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia - Diritto penale
345.4502322
BNI 2019-390
Zampaglione, Angelo.
La motivazione della decisione dibattimentale di primo grado / Angelo Zampaglione. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XV, 237 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 96).
  ISBN 9788813365455 (CEDAM) :  € 26,00.
Soggetti:
   Sentenze penali - Motivazione - Italia
345.45077
 BNI 2019-391 (Fonte: RMG CG)

Corbino, Alessandro.
Diritto privato romano : contesti, fondamenti, discipline / Alessandro Corbino. 4. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2019.
   XXV, 829 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813369149 (CEDAM) :  € 52,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
346.37
BNI 2019-392
Zambon, Adriano.
Il concetto di proprietà : fra teoria classica e approccio cognitivo / Adriano Zambon. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XI, 108 p. ; 23 cm.  (Quaderni di filosofia analitica del diritto / Università di Milano, Facoltà di giurisprudenza,
Istituto di filosofia e sociologia del diritto ; [poi] Università di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento
Cesare Beccaria, Sezione di filosofia e sociologia del diritto ; 14).
  ISBN 9788828806783 :  € 12,00.
Soggetti:
   Proprietà - Diritto - Teorie
346.0401
BNI 2019-393

La banca nel nuovo ordinamento europeo : luci e ombre : atti del Convegno, Courmayeur, 22-
23 settembre 2017 / a cura di Paolo Montalenti e Mario Notari. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre,
2018.
   VI, 294 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 423).
  ISBN 9788828806004 :  € 30,00.
Soggetti:
   Banche - Controllo [e] Gestione - Diritto comunitario - Atti di congressi



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Altro autore:   
   Montalenti, Paolo
   Notari, Mario
346.24082
BNI 2019-394

Caterina, Raffaele.
Elementi di diritto civile / Raffaele Caterina. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 144 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892118485 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2019-395
Codice civile / diretto da Fabrizio Di Marzio ; commentato e aggiornato in DeJure con Francesco
Agnino ... [et al.]. [3. ed.]. Milano : Giuffè Francis Lefebvre, 2019.
   XXXV, 3976 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Edizione integrale online. 
  ISBN 9788828805885 :  € 160,00.
Altro autore:   
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
   Agnino, Francesco
346.45002638
BNI 2019-396

Trattato di diritto di famiglia : le riforme 2012-2018 / diretto da Paolo Zatti. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2019.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788828805489 : € 150,00.
   2: Il nuovo diritto della filiazione / a cura di Leonardo Lenti, Manuela Mantovani. Milano : Giuffrè Francis
Lefebvre, 2019. IX, 472 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Zatti, Paolo
   Mantovani, Manuela
   Lenti, Leonardo
346.45015
BNI 2019-397
Trattato di diritto di famiglia : le riforme 2012-2018 / diretto da Paolo Zatti. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2019.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788828805489 : € 150,00.
   3: Diritto penale della famiglia e dei minori / a cura di Elisabetta Palermo Fabris, Adonella Presutti, Silvio
Riondato. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019. XII, 507 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Zatti, Paolo
   Palermo Fabris, Elisabetta
   Presutti, Adonella
   Riondato, Silvio
346.45015
BNI 2019-398
Trattato di diritto di famiglia : le riforme 2012-2018 / diretto da Paolo Zatti. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2019.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788828805489 : € 150,00.
   1: Legami di coppia e modelli familiari / a cura di Gilda Ferrando, Marcella Fortino, Francesco Ruscello. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2019. XIII, 390 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Zatti, Paolo
   Ferrando, Gilda
   Ruscello, Francesco



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

   Fortino, Marcella
346.45015
BNI 2019-399

Pellegrini, Tommaso <1983->.
Interesse alla prestazione e prevedibilità del danno / Tommaso Pellegrini ; con prefazione di
Adolfo di Majo. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 258 p. ; 24 cm.  (MeR : Modelli e rimedi ; 8).
  ISBN 9788892117846 :  € 35,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Inadempimento - Danni - Risarcimento - Italia
346.4502
BNI 2019-400
Renna, Mario <1988->.
Profili tipologici delle garanzie personali / Mario Renna. Canterano : Aracne, 2018.
   307 p. ; 24 cm.  (Studi sul diritto delle imprese ; 2).
  ISBN 9788825517637 :  € 16,00.
Soggetti:
   Garanzie personali - Italia
346.4502
BNI 2019-401

A.I.D.U. <Associazione italiana di diritto urbanistico>.
La perequazione delle diseguaglianze : tra paesaggio e centri storici : studi dal 20. Convegno
nazionale, Udine, 29-30 settembre 2017 / A.I.D.U. ; a cura di Paolo Stella Richter. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   VI, 508 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Associazione italiana di diritto urbanistico ; 15).
  ISBN 9788828803447 :  € 52,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Stella Richter, Paolo
346.45045
BNI 2019-402
Ciatti Càimi, Alessandro.
Della trascrizione degli atti relativi ai beni immobili : [artt. 2643-2645-bis, 2646-2651] /
Alessandro Ciatti Càimi. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XXV, 438 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2643-2645-bis, 2646-2651. 
  ISBN 9788828805946 :  € 50,00.
Soggetti:
   Trascrizione immobiliare - Legislazione - Italia
346.450438
BNI 2019-403
Locazioni immobiliari : questioni aperte in materia / Franco De Stefano ... [et al.]. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XVIII, 397 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788828806608 :  € 38,00.
Soggetti:
   Immobili - Locazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   De_Stefano, Franco
346.4504346
BNI 2019-404

Azara, Alberto <1986->.
Accordi sulla legittima / Alberto Azara. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   X, 355 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 92).
  ISBN 9788828804994 :  € 36,00.
Soggetti:



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   Legittima - Italia
346.45052
BNI 2019-405
Di_Marzio, Mauro.
L'accettazione e la rinuncia all'eredità / Mauro Di Marzio. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre,
2019.
   XI, 679 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788828806165 :  € 75,00.
Soggetti:
   Eredità - Legislazione - Italia
346.45052
BNI 2019-406

Carone, Marco <1974->.
La società semplice e l'organizzazione dei patrimoni familiari : profili civilistici e tributari / Marco
Carone, Massimo Piscetta. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XII, 227 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Società e fallimento).
  ISBN 9788828806264 :  € 25,00.
Soggetti:
   Società di persone - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Piscetta, Massimo
346.450682
BNI 2019-407
Consorti, Pierluigi.
Diritto del terzo settore / Pierluigi Consorti, Luca Gori, Emanuele Rossi. Bologna : Il mulino,
2018.
   211 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Diritto).
  ISBN 9788815279026 :  € 19,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Emanuele <1958->
   Gori, Luca <1983->
346.45064
BNI 2019-408
Cooperative, consorzi e società consortili : profili sostanziali, notarili e fiscali / Filippo Preite (a
cura di). Milano : Giuffrè Francis Lefebvre.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Le nuove cooperative : tipologie e operazioni sul capitale : [aggiornato ai D.lgs. n. 95/2018 e 105/2018].
Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018. XLVIII, 1887 p. ; 25 cm. ISBN 9788828804086 :  € 120,00.
Soggetti :
   Consorzi [e] Cooperative - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Preite, Filippo
346.450668
BNI 2019-409
Formulario delle società / diretto da Salvatore Sanzo, Giuseppe A. M. Trimarchi ; commentato
e aggiornato online con Cristina Cengia ... [et al.]. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XXVI, 887 p. ; 25 cm.  (I formulari commentati Giuffrè).
   In copertina: Edizione integrale online. 
  ISBN 9788828805854 :  € 130,00.
Altro autore:   
   Sanzo, Salvatore
   Cengia, Cristina
   Trimarchi, Giuseppe A. M.
346.45066
BNI 2019-410
Le imprese a partecipazione pubblica / a cura di Gaetano Presti, Mauro Renna. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre [etc.], 2018.
   110 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia ; 25).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Osservatorio Giordano
Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia. 
  ISBN 9788828806295 :  € 12,00.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Presti, Gaetano
   Renna, Mauro
   Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia
346.45067
BNI 2019-411
Resta, Emanuela.
Gli appalti in house : il caso della sanità service / Emanuela Resta ; prefazione di Ugo Patroni
Griffi. Bari : Cacucci, 2018.
   191 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866117544 :  € 20,00.
346.45067
BNI 2019-412
Tieghi, Marco.
Il bilancio di esercizio : un'analisi critica dopo le modifiche introdotte dal D.Lgs. 139/2015 e la
revisione dei principi contabili OIC / Marco Tieghi, Carlotta del Sordo. Milano : Angeli, 2018.
   270 p. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ; 106).
  ISBN 9788891771124 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Bilanci - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 18 agosto 2015, n. 139
Altro autore:   
   Del_Sordo, Carlotta
346.4506648
BNI 2019-413
Tombari, Umberto.
Potere e interessi nella grande impresa azionaria / Umberto Tombari. Milano : Giuffrè Francis
Lefebvre, 2019.
   X, 128 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788828806240 :  € 18,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministrazione - Controllo - Legislazione - Italia
346.450664
BNI 2019-414

Di_Marzio, Fabrizio <1965->.
Obbligazione, insolvenza, impresa / Fabrizio Di Marzio. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XVI, 238 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788828807933 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Legislazione - Italia
   Insolvenza - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2019-415
Pagliantini, Stefano <1966->.
Il sovraindebitamento del consumatore : studio critico sull'esdebitazione / Stefano Pagliantini.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 134 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Strumenti ; 17).
  ISBN 9788892117808 :  € 14,00.
Soggetti:
   Debitori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2019-416
Siclari, Davide.
Regolazione e supervisione dei confidi / Davide Siclari. [Torino] : UTET giuridica, 2018.
   XI, 130 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'economia ; 6).
  ISBN 9788859820055 :  € 14,00.
Soggetti:
   Consorzi di garanzia collettiva fidi - Italia - Diritto
346.45074
BNI 2019-417



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Le assicurazioni : l'assicurazione nei codici, le assicurazioni obbligatorie, la distribuzione
assicurativa / a cura di Antonio La Torre. 4. ed. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XXX, 2300 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788828805502 :  € 195,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   La_Torre, Antonio <1928->
346.45086
BNI 2019-418
Bontempi, Paolo <1963->.
Diritto bancario e finanziario / Paolo Bontempi. 6. ed. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XVII, 643 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828806639 :  € 49,00.
Soggetti:
   Banche - Italia - Diritto
346.45082
BNI 2019-419

I servizi di investimento dopo la MiFID 2. / Luigi Gaffuri e Stefano Belleggia (a cura di). Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XIV, 356 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788828806110 :  € 35,00.
Soggetti:
   Intermediari finanziari - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2014/65/UE
Altro autore:   
   Gaffuri, Luigi <1960->
   Belleggia, Stefano
346.450926
BNI 2019-420

Arieta, Giovanni.
Corso base di diritto processuale civile / Giovanni Arieta, Francesco De Santis, Luigi Montesano.
7. ed. / a cura di G. Arieta e F. De Santis. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XLVI, 1120 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369071 (CEDAM) :  € 67,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
Altro autore:   
   De_Santis, Francesco <1965->
   Montesano, Luigi <1926->
347.4505076
BNI 2019-421 (Fonte: RMG CG)
Bruti Liberati, Edmondo.
Magistratura e società nell'Italia repubblicana / Edmondo Bruti Liberati. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   350 p. ; 22 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858133231 :  € 28,00.
Soggetti:
   Magistratura - Italia - 1945-2018
347.45014
BNI 2019-422
Codice di procedura civile / diretto da Fabrizio Di Marzio ; commentato e aggiornato in DeJure
con Caterina Costabile ... [et al.]. [3. ed.]. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XXVII, 2005 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Edizione integrale online. 
  ISBN 9788828804314 :  € 145,00.
Altro autore:   
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
   Costabile, Caterina
347.450502638



BNI 2019-423
I custodi giudiziari e i delegati alla vendita : con formulario / Luca Bernardini ... [et al.]. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIX, 442 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244170 :  € 52,00.
Soggetti:
   Immobili - Esecuzione forzata - Italia
   Custodi giudiziari - Attività professionale - Italia
Altro autore:   
   Bernardini, Luca
347.45077
BNI 2019-424
Errori cognitivi e arbitrato / a cura di Stefano Azzali, Umberto Morera e Giacomo Rojas Elgueta ;
prefazione di Andrea Zoppini. Bologna : Il mulino, 2018.
   330 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815279958 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arbitri <Arbitrato> - Errore <Diritto> - Processi cognitivi
Altro autore:   
   Morera, Umberto <1955->
   Azzali, Stefano <1962->
   Rojas Elgueta, Giacomo
347.4509019
BNI 2019-425
Gamba, Cinzia.
L'altro volto : le funzioni del contraddittorio e l'articolo 101, comma 2, c.p.c. / Cinzia Gamba.
Bari : Cacucci, 2018.
   XII, 368 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117025 :  € 38,00.
Soggetti:
   Processo civile - Contraddittorio - Italia
347.4507
BNI 2019-426
La nomofilachia nelle tre giurisdizioni : Corte suprema di cassazione, Consiglio di Stato, Corte
dei conti / a cura di Italiadecide. Bologna : Il mulino, 2018.
   253 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   Relazioni presentate alla Conferenza tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788815279934 :  € 21,00.
Soggetti:
   Corti supreme - Nomofilachia - Italia
Altro autore:   
   Italiadecide <associazione>
347.45035
BNI 2019-427
Oricchio, Antonio.
Il paese senza legge? : idee per cambiare la giustizia / Antonio Oricchio. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   200 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 226).
  ISBN 9788849855814 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giustizia - Riforme - Italia
347.45
BNI 2019-428
Pisu, Alessandra.
Della prova testimoniale : [artt. 2721-2726] / Alessandra Pisu. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre,
2018.
   XXI, 205 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2721-2726. 
  ISBN 9788828805809 :  € 29,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove testimoniali - Italia
Altro titolo:
   Artt. 2721-2726
347.45066
BNI 2019-429



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

355 SCIENZA MILITARE

355.02 GUERRA

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

Vecchi, Giancarlo.
La valutazione della performance negli uffici giudiziari come strumento di politica pubblica /
Giancarlo Vecchi. Milano : Angeli, 2018.
   252 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Studi e ricerche ; 17).
  ISBN 9788891769336 :  € 32,00.
Soggetti:
   Uffici giudiziari - Gestione - Valutazione - Italia
347.45013
BNI 2019-430

Il diritto in trasformazione / a cura di Raimondo Cerami. [Palermo] : Mohicani, 2018.
   483 p. ; 23 cm.  (Quaderni del Centro siciliano di studi sulla giustizia).   (Giuridica).
   In testa al frontespizio: Centro siciliano di studi sulla giustizia. Contiene parte delle relazioni presentate a
cinque convegni tenuti a Palermo nel 2015, nel 2016 e nel 2017. 
  ISBN 9788899082550 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia
Altro autore:   
   Cerami, Raimondo <1951->
   Centro siciliano di studi sulla giustizia
349.45
BNI 2019-431

Vellutino, Daniela.
L'italiano istituzionale per la comunicazione pubblica / Daniela Vellutino. Bologna : Il mulino,
2018.
   219 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Linguistica).
  ISBN 9788815278890 :  € 21,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Linguaggio - Italia
352.380945
BNI 2019-432

Vercelli, Claudio.
Soldati : storia dell'esercito italiano / Claudio Vercelli. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   X, 314 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858120231 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Storia
355.00945
BNI 2019-433

Per un futuro senza eserciti : contro la guerra infinita e la militarizzazione sociale. [Milano] :
Zero in condotta : USI-CIT, 2018.
   188 p. : ill. ; 21 cm.  (Strumenti).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2018. 
  ISBN 9788895950587 (Zero in condotta) :  € 10,00.
Soggetti:
   Antimilitarismo - Italia - Atti di congressi
355.02130945
BNI 2019-434

Giannuli, Aldo.
Come i servizi segreti stanno cambiando il mondo : le strutture e le tecniche di nuovissima
generazione al servizio delle guerre tradizionali, economiche, cognitive, informatiche / Aldo
Giannuli. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   284 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 46).
  ISBN 9788833310015 :  € 16,90.



361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

Soggetti:
   Servizi segreti
355.3432
BNI 2019-435

Bini, Laura <1948->.
Documentazione e servizio sociale : manuale di scrittura per gli operatori / Laura Bini. Nuova
ed. Roma : Carocci Faber, 2018.
   223 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 155).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788874667895 :  € 21,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Documenti - Gestione
361.32
BNI 2019-436
I sistemi del dare nell'Italia rurale del 18. secolo / a cura di Luciano Maffi, Marco Rochini,
Giovanni Gregorini. Milano : Angeli, 2018.
   258 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 258).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Brescia nel 2016. 
  ISBN 9788891771056 :  € 32,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Zone rurali - Italia - Sec. 18.
Altro autore:   
   Gregorini, Giovanni <1966->
   Maffi, Luciano
   Rochini, Marco
361.30945
BNI 2019-437

Le fondazioni : sfide del presente e prospettive per il futuro / a cura di Carmelo Scarcella e
Emma Lanzani. [Milano] : Bruno Mondadori, 2018.
   XVI, 239 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867741557 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fondazioni <organizzazioni> - Italia
Altro autore:   
   Scarcella, Carmelo
   Lanzani, Emma
361.76320945
BNI 2019-438

Carraro, Elena <1963->.
L'uovo di Mary : storia di una sopravvivenza / Elena Carraro. Padova : CLEUP, 2018.
   68 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788867879533 :  € 12,00.
362.1969940092
BNI 2019-439
Da Porta Sole a Monteluce : la clinica, i fondatori, la famiglia, la città / a cura di Giovanna
Giubbini. [Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2018.
   191 p. : ill ; 29 cm.
  ISBN 9788867781195 :  € 50,00.
Soggetti:
   Istituto clinico Porta Sole <Perugia> - Storia
Altro autore:   
   Giubbini, Giovanna
362.1109456511
BNI 2019-440

Prati, Gianfranco.



362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

363.12 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA. RISCHI NEI TRASPORTI

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

Infaticidio e brefotrofi : la Domus pietatis di Verona / Gianfranco Prati. Verona : Stimmgraf,
2018.
   141 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788896689974 :  € 12,00.
Soggetti:
   Orfanotrofio Domus pietatis <Verona> - 1760-1800 - Storia
362.732
BNI 2019-441

Proteggere i bambini dalla violenza assistita / a cura di Elena Buccoliero, Gloria Soavi. Milano :
Angeli.
   2 volumi ; 23 cm.
   Vol. 1: Riconoscere le vittime. Milano : Angeli, 2018. 255 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed
educativo ; 252).  ISBN 9788891768308 :  € 33,00.
Soggetti :
   Violenza assistita - Vittime [:] Bambini - Assistenza
Altro autore:
   Soavi, Gloria
   Buccoliero, Elena
362.76
BNI 2019-442
Tortella, Paolo.
I ragazzi di Villa Giardini : il manicomio dei bambini a Modena / Paolo Tortella ; a cura di Elena
Becchi. Correggio : Aliberti, 2018.
   141 p. ; 21 cm.  (Storie e personaggi).
  ISBN 9788893232562 :  € 13,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti - Vittime [:] Bambini disadattati - Casi [:] Villa Giardini Casinalbio <Formigine> - 1970 -
Memorie
Altro autore:   
   Becchi, Elena
362.7609454234
BNI 2019-443

Pacificare le relazioni familiari : tecniche ed esperienze di mediazione familiare / Fulvio
Scaparro e Chiara Vendramini (a cura di). Trento : Erickson, 2018.
   348 p. ; 24 cm.  (Metodi e tecniche del lavoro sociale).
  ISBN 9788859017370 :  € 18,50.
Soggetti:
   Mediazione familiare - Italia
Altro autore:   
   Scaparro, Fulvio
   Vendramini, Chiara
362.82860945
BNI 2019-444

La polizia nelle strade e nelle acque navigabili : dalla sicurezza alla regolazione del traffico :
convegno internazionale di studi, Abbiategrasso, 27-29 novembre 2014 / a cura di Livio
Antonielli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   401 p. : ill. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 33).
  ISBN 9788849856583 :  € 18,00.
Soggetti:
   Circolazione stradale [e] Traffico marittimo - Sicurezza - Atti di congressi
Altro autore:   
   Antonielli, Livio
363.1257
BNI 2019-445

D'Angelis, Erasmo.



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Ripariamo l'Italia : storia di terremoti e terremotati, vittime e danni, colpe e colpevoli, come
possiamo difenderci? / Erasmo D'Angelis ; prefazione di Giuseppe Zamberletti ; introduzione di
Mario Tozzi. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   475 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788809871977 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terremoti - Italia - Storia
363.34950945
BNI 2019-446
Fabre, Giorgio.
Il censore e l'editore : Mussolini, i libri, Mondadori / Giorgio Fabre. Milano : Fondazione Arnoldo e
Alberto Mondadori, 2018.
   525 p. ; 22 cm.  (FAAM / Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori ; 2).
  ISBN 9788885938625 :  € 24,00.
Soggetti:
   Libri - Censura - Italia - 1928-1945 - Casi [:] Arnoldo Mondadori editore
363.31
BNI 2019-447
Mirri, Andrea.
Emergenze, urgenze e servizio sociale : teoria, metodologia e tecniche / Andrea Mirri. Roma :
Carocci Faber, 2018.
   202 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 169).
  ISBN 9788874667802 :  € 18,00.
Soggetti:
   Emergenze umanitarie - Gestione
363.348
BNI 2019-448
La protezione civile nella società del rischio : scienza, consapevolezza e comportamenti nella
società dei rischi : atti delle giornate di studio organizzate in occasione del decennale di
Fondazione CIMA presso il Campus universitario di Savona, 10-12 ottobre 2017. Pisa : ETS,
2018.
   89 p. ; 24 cm.  (Protezione civile e responsabilità ; 5).
   In copertina: Edizione speciale per il decennale di Fondazione CIMA. 
  ISBN 9788846754202 :  € 10,00.
Soggetti:
   Protezione civile - Italia
363.3480945
BNI 2019-449

Ceraudo, Giorgio.
L'arte e il paesaggio : le belle contrade / Giorgio Ceraudo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   381 p. : ill. ; 23 cm.
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788849855449 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beni culturali [e] Paesaggio - Tutela [e] Valorizzazione - Calabria
363.69094578
BNI 2019-450
China and Italy : routes of culture, valorisation and management / edited by Heleni Porfyriou
and Bing Yu. Roma : CNR, 2018.
   200 p. : ill. ; 24 cm.  (Italy & China ; 3).
   In copertina: CNR, Consiglio nazionale delle ricerche. Altra edizione: ISBN 9788880803225 (digitale). 
  ISBN 9788880803218.
Soggetti:
   Beni culturali - Casi [:] Gran canale <Cina> [e] Via Appia antica - Conservazione [e] Valorizzazione -
Cooperazione [dell'] Italia [con la] Cina
Altro autore:   
   Bing Yu
   Porfyriou, Heleni
   Consiglio nazionale delle ricerche
363.690945
BNI 2019-451
Guerrini, Andrea <1979->.



Management delle aziende del servizio idrico : manuale operativo per la gestione e il controllo /
Andrea Guerrini ; prefazione di Giordano Colarullo. Milano : Angeli, 2018.
   230 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 131).
  ISBN 9788891771216 :  € 33,00.
Soggetti:
   Servizi idrici - Gestione - Italia
363.61068
BNI 2019-452
Libro bianco sui capolavori della Magna Grecia da tutelare / a cura di Pier Giovanni Guzzo e
Armando Taliano Grasso. [Roma] : Fondazione Terzo pilastro internazionale ; Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   2 volumi ; 23 x 29 cm.
   In custodia. 
   2. [Roma] : Fondazione Terzo pilastro internazionale ; Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018. 155 p. : ill. ; 23 x 29
cm. ISBN 9788849852837 (Rubbettino).
Soggetti :
   Antichità greche - Restauro [e] Tutela - Italia meridionale
Altro autore:
   Guzzo, Pietro Giovanni
   Taliano Grasso, Armando
363.6909377
BNI 2019-453
Libro bianco sui capolavori della Magna Grecia da tutelare / a cura di Pier Giovanni Guzzo e
Armando Taliano Grasso. [Roma] : Fondazione Terzo pilastro internazionale ; Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   2 volumi ; 23 x 29 cm.
   In custodia. 
   1. [Roma] : Fondazione Terzo pilastro internazionale ; Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018. 78 p. : ill. ; 23 x 29
cm. ISBN 9788849852820 (Rubbettino).
Soggetti :
   Antichità greche - Restauro [e] Tutela - Italia meridionale
Altro autore:
   Guzzo, Pietro Giovanni
   Taliano Grasso, Armando
363.6909377
BNI 2019-454
Patrimonio e città storiche come poli di integrazione sociale e culturale, sostenibilità e
tecnologie innovative = Historic cities and heritage as the hubs of social and cultural
integration, sustainability and innovative technologies / a cura di Rosa Anna Genovese. Napoli :
Giannini, 2018.
   485 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Napoli nel 2017 e nel 2018. 
  ISBN 9788874319411 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Conservazione [e] Tutela - Italia
Altro autore:   
   Genovese, Rosa Anna
Altro titolo:
   Historic cities and heritage as the hubs of social and cultural integration, sustainability and innovative
technologies
363.690945
BNI 2019-455
Tra servizio civile e missioni estere : il contributo dell'Italia ai beni culturali della Terra santa :
atti del Convegno internazionale e inter-ateneo, Università degli studi del Molise, Università
degli studi di Bari, Studium biblicum Franciscanum di Gerusalemme : Campobasso, 27 ottobre
2014 / a cura di Fulvia Ciliberto ; redazione di Daniela Massara. Roma : Quasar, 2018.
   219 p., [3] carte di tav. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788871408903 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Ruolo [dell'] Italia - Palestina - Atti di congressi
Altro autore:   
   Massara, Daniela
   Ciliberto, Fulvia
   Università degli studi di Bari Aldo Moro
   Studium biblicum Franciscanum
   Università degli studi del Molise



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

363.69095694
BNI 2019-456
Zanlungo, Claudia.
Risorti dalle rovine : la tutela dei monumenti e il destino dell'architettura sacra nella Germania
socialista / Claudia Zanlungo. Milano : Angeli, 2018.
   267 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 40).
  ISBN 9788891771803 :  € 37,00.
Soggetti:
   Chiese [e] Monumenti - Ricostruzione edilizia - Germania orientale - 1949-1989
363.6909431
BNI 2019-457

Osservatorio nazionale per la qualità del paesaggio.
Rapporto sullo stato delle politiche per il paesaggio : ottobre 2017 / Ministero dei beni e delle
attività culturali e del turismo, Osservatorio nazionale per la qualità del paesaggio. Roma :
MiBACT, 2018.
   486 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788894317718.
Soggetti:
   Paesaggio - Tutela - Italia
363.700945
BNI 2019-458

Il buio : la lunga notte di Stefano Cucchi / Emanuele Bissattini ... [et al.] ; prefazione di Ilaria
Cucchi. Roma : Round Robin, 2018.
   9, [110] p. : ill. ; 24 cm.  (Tortuga ; 5).
  ISBN 9788894953091 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bissattini, Emanuele
364.152092
BNI 2019-459
Cassiano, Domenico Antonio.
Inchiostro e lupare : intellettuali e potere tra briganti e galantuomini / Domenico Antonio
Cassiani. Rossano, [Corigliano-Rossano] : Ferrari, 2018.
   213 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899971496 :  € 18,00.
Soggetti:
   Brigantaggio - Calabria - Sec. 19.
364.106094578
BNI 2019-460
Dondi, Mirco.
12 dicembre 1969 / Mirco Dondi. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VIII, 244 p. ; 21 cm.  (10 giorni che hanno fatto l'Italia).   (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858133309 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stragi - Milano - 1969
364.15230945211
BNI 2019-461
Imperi criminali : i beni confiscati e il fallimento dello Stato / [scritti di Attilio Bolzoni et al.].
Milano : Melampo, 2018.
   231 p. ; 18 cm.  (Mafie ; 2).
  ISBN 9788898231935 :  € 10,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Patrimonio - Confisca [e] Riuso - Italia
Altro autore:   
   Bolzoni, Attilio
364.1060945
BNI 2019-462
Maresca, Catello.
La mafia è buona! / Catello Maresca, Paolo Chiariello. [Napoli] : Rogiosi, 2018.
   159 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869502910 :  € 15,00.



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:   
   Chiariello, Paolo
364.1060945
BNI 2019-463
Petruccelli, Irene.
L'autore di reati sessuali : percorsi di valutazione e trattamento / Irene Petruccelli, Loredana T.
Pedata, Giulio D'Urso ; presentazione di Chiara Simonelli ; postfazione di Ugo Pace. Milano :
Angeli, 2018.
   160 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 257).
  ISBN 9788891778222 :  € 21,00.
Soggetti:
   Reati sessuali - Psicologia
Altro autore:   
   D'Urso, Giulio
   Pedata, Loredana Teresa
364.153019
BNI 2019-464
Porciani, Franca.
Vite a perdere : i nuovi scenari del traffico d'organi / Franca Porciani, Patrizia Borsellino. Milano :
Angeli, 2018.
   137 p. ; 23 cm.  (La società ; 205).
  ISBN 9788891778062 :  € 19,00.
Soggetti:
   Organi - Commercio clandestino
Altro autore:   
   Borsellino, Patrizia
364.142
BNI 2019-465

Il lavoro dei detenuti / a cura di Maria Giovanna Mattarolo e Andrea Sitzia. Padova : Padova
University Press, 2017.
   297 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze politiche, giuridiche e studi internazionali ; 2).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2016. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788869381027 :  € 20,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Impiego [del] Lavoro - Francia [e] Italia [e] Spagna
Altro autore:   
   Mattarolo, Maria Giovanna
   Sitzia, Andrea
365.65
BNI 2019-466
Mai più manicomi : una ricerca sulla REMS di Volterra : la nuova vita dell'Ambrogiana / a cura di
Franco Corleone. Fiesole : Fondazione Michelucci Press, 2018.
   269 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899210113.
Soggetti:
   Residenze per l'esecuzione delle misure di sicurezza - Toscana
   Villa Ambrogiana <Montelupo Fiorentino>
Altro autore:   
   Corleone, Franco
365.46094551
BNI 2019-467

Miletto, Enrico.
Laici e solidali : massoneria e associazionismo a Torino e in Piemonte (1861-1925) / Enrico
Miletto. Milano : Angeli, 2018.
   197 p. ; 23 cm.  (Collana dell'Istituto di studi storici Gaetano Salvemini di Torino ; 26).
  ISBN 9788891770998 :  € 27,00.
Soggetti:
   Massoneria - Piemonte - 1861-1925
366.109451



370 EDUCAZIONE

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

BNI 2019-468

Sguardi incrociati sullo human development / a cura di Mario Falanga e Nicola Lupoli. Napoli :
Guida, 2017.
   165 p. ; 21 cm.  (Scienze dell'educazione ; 2).
  ISBN 9788868663568 :  € 15,00.
Soggetti:
   Istruzione
Altro autore:   
   Falanga, Mario
   Lupoli, Nicola
370
BNI 2019-469

Clicco quindi educo : genitori e figli nell'era dei social network / a cura di Stefania Garassini.
Pisa : ETS, 2018.
   68 p. ; 21 cm.  (La parabola ; 2).
  ISBN 9788846754356 :  € 10,00.
Soggetti:
   Tecniche digitali - Atteggiamento [dei] Giovani - Ruolo [dell'] Educazione
Altro autore:   
   Garassini, Stefania
370.115
BNI 2019-470
Crescere sostenibile : una ricerca-azione sull’educazione alla cittadinanza globale nelle scuole
napoletane / Fabrizio Chello, Maria Cristiana Morbelli, Pascal Perillo (a cura di). Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2018.
   182 p. : ill. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche, ISSN 19712324 ; 50).
  ISBN 9788867605989.
Soggetti:
   Pedagogia sociale
Altro autore:   
   Morbelli, Maria Cristiana
   Perillo, Pascal
   Chello, Fabrizio
370.115
BNI 2019-471
Dentro il conflitto, oltre il nemico : il metodo Rondine / a cura di Luca Alici. Bologna : Il mulino,
2018.
   206 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815280466 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pace - Educazione - Impiego [del] Metodo Rondine
Altro autore:   
   Alici, Luca
370.115
BNI 2019-472
Marcone, Valerio Massimo.
Work-based learning : il valore generativo del lavoro / Valerio Massimo Marcone. Miano : Angeli,
2018.
   239 p. ; 23 cm.  (Pedagogia del lavoro ; 3).
  ISBN 9788891771766 :  € 28,00.
Soggetti:
   Formazione professionale [e] Istruzione - Sviluppo - Italia
370.1130945
BNI 2019-473
Outdoor education : prospettive teoriche e buone pratiche / a cura di Roberto Farné,
Alessandro Bortolotti e Marcella Terrusi. Roma : Carocci, 2018.
   266 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1145).
  ISBN 9788843093670 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bambini - Rapporti [con la] Natura - Educazione



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

Altro autore:   
   Farné, Roberto
   Bortolotti, Alessandro
   Terrusi, Marcella
370.118
BNI 2019-474
Tramma, Sergio.
L'educazione sociale / Sergio Tramma. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   VI, 178 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 364).
  ISBN 9788859300465 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione sociale
370.115
BNI 2019-475

I bambini e la società : percorsi di ricerca storico-educativa / Anna Maria Colaci (a cura di).
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   286 p. ; 25 cm.  (Emblemi, ISSN 22840338 ; 18).
  ISBN 9788867605729 :  € 23,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Sec. 20. - Storia
Altro autore:   
   Colaci, Anna Maria
370.9
BNI 2019-476

Iovino, Andrea.
La scuola e lo struzzo : riflessioni umane per la rinascita della scuola negata / Andrea Iovino e
Maurizio Spaccazocchi. Milano : Angeli, 2018.
   198 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione ; 42).
  ISBN 9788891771858 :  € 23,00.
Soggetti:
   Didattica
Altro autore:   
   Spaccazocchi, Maurizio
371.102
BNI 2019-477

Piazza, Vito.
Il manuale dell'antidirigente : tutto quello che devi sapere per dirigere una scuola nel peggior
modo possibile / Vito Piazza. Trento : Erickson, 2018.
   153 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788859017301 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole - Dirigenti - Italia
371.20120945
BNI 2019-478

Lupi, Andrea.
Il nido con il metodo Montessori : modelli teorici e buone prassi per educatori e professionisti
della prima infanzia / Andrea Lupi. Trento : Erickson, 2018.
   177 p. : ill. ; 24 cm.  (Nido d'infanzia).
  ISBN 9788859017387 :  € 20,00.
Soggetti:
   Metodo Montessori
371.392
BNI 2019-479
Zorrillo, Alix.



371.4 ORIENTAMENTO E CONSULENZA PER LO STUDENTE

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

Relazione educativa e contesto sonoro : un approccio epistemologico all'estetica dell'ascolto /
Alez Zorrillo e Giuliano Pallavicino. Milano : Angeli, 2018.
   289 p. : ill. ; 23 cm.  (Educazione e politiche della bellezza ; 8).
  ISBN 9788891768841 :  € 35,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [della] Musica
Altro autore:   
   Pallavicino, Giuliano
371.333
BNI 2019-480

Federico 2. nella scuola : un percorso didattico dalla scuola all'università / a cura di R.
Gervasio, M. R. Posteraro, C. Sbordone. [Napoli] : Accademia Pontaniana, 2018.
   XXIII, 125 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Accademia Pontaniana ; 65).
  ISBN 9788874319473.
Soggetti:
   Scuole [e] Università - Studenti - Orientamento scolastico - Ruolo [dell'] Università Federico 2. di Napoli
Altro autore:   
   Sbordone, Carlo
   Gervasio, Rocco
   Posteraro, Maria Rosaria
371.4220945731
BNI 2019-481

Filosofia, prassi e norme dell'inclusività / a cura di Giovanni Chiappetta ... [et al.] ; prefazione
di Luciano Chiappetta. Napoli : Guida ; [Roma] Associazione nazionale per la scuola italiana,
2017.
   140 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868663759 (Guida) :  € 14,00.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Italia
Altro autore:   
   Chiappetta, Giovanni
371.90460945
BNI 2019-482
Fogarolo, Flavio.
Inclusione scolastica : domande e risposte : la normativa per genitori e insegnanti / Flavio
Fogarolo e Giancarlo Onger. Trento : Erickson, 2018.
   324 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788859017295 :  € 17,50.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Italia
Altro autore:   
   Onger, Giancarlo
371.90460945
BNI 2019-483
Guerra Lisi, Stefania.
Progetto persona : musicarterapia nella globalità dei linguaggi : ambiti di applicazione
pedagogico-terapeutici / Stefania Guerra Lisi. Roma : Armando, 2018.
   461 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Indicazione di autore nell'edizione precedente: Stefania Guerra Lisi (a cura di). 
  ISBN 9788869924989 :  € 29,00.
Soggetti:
   Disabili - Educazione [e] Integrazione sociale
371.9
BNI 2019-484

Amici, Emanuela.
Dislessia e didattica : percorso riabilitativo per superare i disturbi di lettura, scrittura e
calligrafia / Emanuela Amici. Roma : Armando, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).



372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

373.45 EDUCAZIONE SECONDARIA. ITALIA

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

  ISBN 9788869924590 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole medie inferiori - Bambini dislessici - Apprendimento - Metodi
371.9144
BNI 2019-485

Rossi, Lino <1958->.
Loris Malaguzzi : l'uomo che inventò le scuole dell'infanzia più belle del mondo / Lino Rossi ;
prefazione di Luciano Corradini. Correggio : Aliberti, 2018.
   127 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie e personaggi).
  ISBN 9788893232630 :  € 12,00.
Soggetti:
   Malaguzzi, Loris
372.21092
BNI 2019-486
Ubbiali, Marco.
Generare educazione : scuola dell'infanzia in ricerca / Marco Ubbiali. Verona : Edizioni
universitarie Cortina, 2017.
   327 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788877492029 :  € 24,00.
  ISBN 8877492023.
Soggetti:
   Educazione prescolastica - Mantova
372.21094528
BNI 2019-487

Caroli, Mario <1944->.
Con il vento di Barbiana : la scuola rossa di Mori / Mario Caroli ; introduzione di Quinto Antonelli.
Trento : Erickson, 2018.
   318 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859017875 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scuola media Bartolomeo Malfatti <Mori> - Storia
373.4538566
BNI 2019-488

Eco mind shift : promuovere il cambiamento : guida pratica per sviluppare le competenze
relazionali / a cura di Alberto Zatti. Milano : Angeli, 2018.
   124 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 254).
   In copertina: Più allegato online. 
  ISBN 9788891769220 :  € 17,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Psicologia
Altro autore:   
   Zatti, Alberto
374.013
BNI 2019-489
Educazione in età adulta : ricerche, politiche, luoghi e professioni / a cura di Paolo Federighi.
Firenze : Firenze University Press, 2018.
   XII, 408 p. ; 24 cm.  (Studies on adult learning and education ; 9).
   Altre edizioni: ISBN 9788864537528 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864537528); ISBN
9788864537535 (online ePub). 
  ISBN 9788864537511 :  € 19,90.
Soggetti:
   Educazione degli adulti
Altro autore:   
   Federighi, Paolo <1949->
374
BNI 2019-490



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

381 COMMERCIO

383 COMUNICAZIONI POSTALI

Compagni al Flacco 60 anni fa : maturità come maturazione : un'imprevedibile jam session di
ricordi e testimonianze : un intrigante revival di com'eravamo e com'era il mondo intorno a noi /
a cura di Lorenzo Liberti. Bari : Adda, 2018.
   255 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788867174010 :  € 20,00.
Soggetti:
   Liceo classico Quinto Orazio Flacco <Bari> - 1955-1960 - Memorie
Altro autore:   
   Liberti, Lorenzo
378.457511
BNI 2019-491
InDeEP University : un progetto di ricerca partecipata per una università inclusiva / a cura di
Marina Santi, Diego Di Masi. Padova : Padova University Press, 2017.
   181 p. ; 24 cm.  (Educare educarsi ; 3).
  ISBN 9788869381010 :  € 18,00.
Soggetti:
   Università - Studenti disabili - Integrazione scolastica
Altro autore:   
   Santi, Marina
   Di_Masi, Diego <1977->
378.19827
BNI 2019-492
La rete dei saperi nelle università napoletane da Federico 2. al Duemila / a cura di Cesare de
Seta. Napoli : Arte'm.
   volumi ; 30 cm.
   2: Giurisprudenza/Filosofia. Napoli : Arte'm, 2018. 527 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788856906219 :  € 175,00.
Soggetti :
   Università - Napoli - Storia
Altro autore:
   De_Seta, Cesare
378.45731
BNI 2019-493
Le università e la riforma protestante : studi e ricerche nel quinto centenario delle tesi
luterane / a cura di Simona Negruzzo. Bologna : Il mulino, 2018.
   362 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche sull'università).
  ISBN 9788815279835 :  € 29,00.
Soggetti:
   Università - Effetti [della] Riforma - Europa - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Negruzzo, Simona
378.40903
BNI 2019-494

La Contabile <s.p.a.>.
La Contabile : una storia di carta : la bella impresa di una cartolibreria a Reggio Emilia.
Correggio : Aliberti, 2017.
   112 p. : ill. ; 21 cm.  (Aliberti biografie).
  ISBN 9788899272180 :  € 15,00.
Soggetti:
   La Contabile <s.p.a.> - Gestione - Memorie
381.456762094543
BNI 2019-495

Cattani, Adriano.
Storia delle comunicazioni postali nella Repubblica di Venezia / Adriano Cattani ; in appendice il
catalogo dei bolli. Padova : Elzeviro, 2018.
   220 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788888939919 :  € 30,00.
Soggetti:
   Poste - Venezia <Repubblica> - Storia
383.49453



384 COMUNICAZIONI TELECOMUNICAZIONI

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

385 TRASPORTI FERROVIARI

387.1 PORTI

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

BNI 2019-496

Nucciarelli, Alberto.
Managing uncertainty in the digital economy : strategic and policy lessons from broadband
development in Europe / Alberto Nucciarelli, Bert Sadowski. Milano : Angeli, 2018.
   67 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1195).
  ISBN 9788891770967 :  € 15,00.
Soggetti:
   Industria delle telecomunicazioni - Gestione finanziaria - Ruolo [dell'] Incertezza
Altro autore:   
   Sadowski, Bert
384.0681
BNI 2019-497

Bonacini, Paolo <1955->.
Una voce nell'etere : trent'anni a Telereggio e altro / Paolo Bonacini ; postfazione di Giovanni
Rossi. Reggio Emilia : Consulta librieprogetti, 2018.
   444 p : ill. ; 21 cm.  (Ex libris).   (Nero su bianco ; 20).
  ISBN 9788869880339 :  € 18,00.
Soggetti:
   Telereggio - Storia
384.550945431
BNI 2019-498
D'Antonio, Roberto <1958->.
Il crepuscolo delle antenne : quarant'anni di televisione a Napoli / Roberto D'Antonio. Napoli :
Guida, 2018.
   124 p. : ill. ; 21 cm.  (Lente d'ingrandimento).
  ISBN 9788868664237 :  € 12,00.
Soggetti:
   Televisioni private - Napoli - 1978-2018
384.550945731
BNI 2019-499

Patuelli, Alessia.
Le ferrovie italiane verso la piena aziendalizzazione / Alessia Patuelli. Torino : Giappichelli, 2018.
   VI, 148 p. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 14).
  ISBN 9788892118706 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ferrovie - Privatizzazione - Italia
385.06545
BNI 2019-500

NapoliPorto : la nuova città / Alberto Baldi ... [et al.] ; prefazione di Pietro Spirito ; a cura di
Piero Antonio Toma. Napoli : Guida, 2017.
   347 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo sul dorso: NapoliPorto la nuova città. 
  ISBN 9788868663117 :  € 15,00.
Soggetti:
   Porto di Napoli
Altro autore:   
   Toma, Piero Antonio
   Baldi, Alberto <1954->
387.10945731
BNI 2019-501

Spirito, Pietro <1962->.
Il futuro del sistema portuale meridionale tra Mediterraneo e via della seta / Pietro Spirito.



387.7 TRASPORTI AEREI

388.4 TRASPORTI LOCALI

391.6 CURA DELLA PERSONA

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

395 GALATEO (ETICHETTA)

Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   213 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849856873 :  € 14,00.
Soggetti:
   Porti [e] Trasporti marittimi - Pianificazione - Mare Mediterraneo
387.5091638
BNI 2019-502

Rotondo, Federico.
Modelli imprenditoriali nelle aziende aeroportuali / Federico Rotondo. Torino : Giappichelli, 2018.
   168 p. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 13).
  ISBN 9788892118508 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aeroporti - Gestione - Teorie
387.736068
BNI 2019-503

Bozzano, Corrado.
Dalle ruote alle ali : storia illustrata del trasporto pubblico a Sestri Ponente / Corrado Bozzano,
Claudio Serra. Recco : Il geko, 2018.
   288 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788898005031 :  € 23,00.
Soggetti:
   Trasporti pubblici locali - Sestri Ponente - Storia
Altro autore:   
   Serra, Claudio
388.409451823
BNI 2019-504

Brogi, Costanza.
Irezumi : viaggio nel sistema penale dell'antico Giappone / Costanza Brogi. Firenze : Phasar,
2018.
   361 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788863584820 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tatuaggi - Giappone
   Pene - Giappone - Antichità
391.650952
BNI 2019-505

Le banquet : manger, boire et parler ensemble (12.-17. siècles) / textes réunis par Bruno
Laurioux, Agostino Paravicini Bagliani et Eva Pibiri. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   XVI, 341 p. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 91).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788884508713.
Soggetti:
   Banchetti - Europa - Sec. 12.-17. - Sociologia
Altro autore:   
   Paravicini Bagliani, Agostino
   Pibiri, Eva
   Laurioux, Bruno
394.12094
BNI 2019-506

Le leggi della cortesia : galateo ed etichetta di fine Ottocento : un'antologia / a cura di Annick
Paternoster e Francesca Saltamacchia ; presentazione di Stefano Prandi. Novara : Interlinea,
2018.
   157 p. : ill. ; 16 cm.  (Alia ; 59).



398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

400 LINGUAGGIO

  ISBN 9788868572259 :  € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali - Italia - 1877-1920
Altro autore:   
   Saltamacchia, Francesca
   Paternoster, Annick
395.0945
BNI 2019-507

Boner, Edoardo Giacomo.
Sui miti delle acque / Edoardo Giacomo Boner ; introduzione di Francesco Granata. Milano : La
vita felice, 2017.
   277 p. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 38).
  ISBN 9788893460965 :  € 16,50.
Soggetti:
   Acqua - Miti - Opere anteriori al 1900
   Letteratura - Temi [:] Mari - Opere anteriori al 1900
398.364
BNI 2019-508

Di_Monaco, Bartolomeo.
Lucchesia bella e misteriosa : storie e leggende / Bartolemeo Di Monaco. Ed. aggiornata. Lucca :
Pacini Fazzi, 2019.
   227 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865506622 :  € 15,00.
Soggetti:
   Leggende - Lucca <Provincia>
398.2094553
BNI 2019-509
Chinesische Märchen <in italiano>.
Fiabe e leggende della Cina / a cura di Richard Wilhelm. Milano : Jouvence, 2018.
   266 p. : ill. ; 24 cm.  (Sophia ; 11).
  ISBN 9788878016354 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fiabe - Cina
   Leggende - Cina
Altro autore:   
   Wilhelm, Richard
398.20951
BNI 2019-510
Færøske folkesagn og æventyr <in italiano ; antologia>.
Fiabe faroesi / traduzione e postfazione di Luca Taglianetti ; illustrazioni di Lorenzo Fossati.
Milano : Iperborea, 2018.
   157 p. : ill. ; 20 cm.  (Iperborea ; 301).
  ISBN 9788870916010 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Taglianetti, Luca
   Fossati, Lorenzo
398.209489
BNI 2019-511

Schlegel, Friedrich : von.
Quaderni sulla filosofia della filologia / Friedrich Schlegel ; a cura di Rosario Diana ; con una
presentazione di Fulvio Tessitore. Napoli : Liguori, 2018.
   XVIII, 142 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 28).
   Traduzione parziale di: Kritische Friedrich-Schlegel-Ausgabe. Altra edizione: ISBN 9788820752026 (eBook). 
  ISBN 9788820732219 :  € 15,99.
Soggetti:
   Filologia - Teorie [di] Schlegel, Friedrich : von
Altro autore:   
   Diana, Rosario



401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

409 LINGUAGGIO. GEOGRAFIA, PERSONE

400
BNI 2019-512

Rueff, Martin.
À coups redoublés : anthropologie des passions et doctrine de l'expression chez Jean-Jacques
Rousseau / Martin Rueff. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   121 p. ; 21 cm.  (L'esprit des signes ; 7).
  ISBN 9788869761706 :  € 14,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie [di] Rousseau, Jean-Jacques <1712-1778>
401
BNI 2019-513

Lejeune, Michel <1907-2000>.
Mediterranei orbis gentium linguae et scripturae : recueil des écrits / Michel Lejeune ; sous la
direction de Dominique Briquel ... [et al.]. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   4 volumi ; 25 cm. (Ricerche sulle lingue di frammentaria attestazione ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788862275095 (digitale). ISBN 9788862275088.
   4. Pisa ; Roma : Serra, 2018. VIII, 2202-2865 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Lingue - Paesi mediterranei - Antichità
Altro autore:
   Briquel, Dominique
409.1822
BNI 2019-514
Lejeune, Michel <1907-2000>.
Mediterranei orbis gentium linguae et scripturae : recueil des écrits / Michel Lejeune ; sous la
direction de Dominique Briquel ... [et al.]. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   4 volumi ; 25 cm. (Ricerche sulle lingue di frammentaria attestazione ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788862275095 (digitale). ISBN 9788862275088.
   1. Pisa ; Roma : Serra, 2018. LXXV, 685 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.
Soggetti :
   Lingue - Paesi mediterranei - Antichità
Altro autore:
   Briquel, Dominique
409.1822
BNI 2019-515
Lejeune, Michel <1907-2000>.
Mediterranei orbis gentium linguae et scripturae : recueil des écrits / Michel Lejeune ; sous la
direction de Dominique Briquel ... [et al.]. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   4 volumi ; 25 cm. (Ricerche sulle lingue di frammentaria attestazione ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788862275095 (digitale). ISBN 9788862275088.
   2. Pisa ; Roma : Serra, 2018. VIII, 690-1365 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Lingue - Paesi mediterranei - Antichità
Altro autore:
   Briquel, Dominique
409.1822
BNI 2019-516
Lejeune, Michel <1907-2000>.
Mediterranei orbis gentium linguae et scripturae : recueil des écrits / Michel Lejeune ; sous la
direction de Dominique Briquel ... [et al.]. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   4 volumi ; 25 cm. (Ricerche sulle lingue di frammentaria attestazione ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788862275095 (digitale). ISBN 9788862275088.
   3. Pisa ; Roma : Serra, 2018. VIII, 1370-2200 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Lingue - Paesi mediterranei - Antichità
Altro autore:
   Briquel, Dominique
409.1822
BNI 2019-517



410 LINGUISTICA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

430 LINGUE GERMANICHE LINGUA TEDESCA

Linguistica, filologia e storia culturale : in ricordo di Palmira Cipriano / a cura di L. Alfieri ... [et
al.]. Roma : Il calamo, 2018.
   331 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di ricerche linguistiche e filologiche, ISSN 03929361 ; 63).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2016. Testi in italiano, spagnolo o inglese. 
  ISBN 9788898640300 :  € 35,00.
Soggetti:
   Linguistica - Atti di congressi
   Filologia - Atti di congressi
   Cipriano, Palmira - Bibliografie
Altro autore:   
   Cipriano, Palmira
   Alfieri, Luca
410
BNI 2019-518
Società italiana di glottologia.
Mutamento linguistico e biodiversità : atti del 41. Convegno della Società italiana di glottologia :
Perugia, 1-3 dicembre 2016 / testi raccolti a cura di L. Costamagna ... [et al.]. [Roma] : Il
calamo, 2018.
   286 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della Società italiana di glottologia ; 41).
  ISBN 9788898640317 :  € 30,00.
Soggetti:
   Linguistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Costamagna, Lidia
410
BNI 2019-519
Tipologia, acquisizione, grammaticalizzazione = Typology, acquisition, grammaticalization
studies / a cura di Marina Chini, Pierluigi Cuzzolin. Milano : Angeli, 2018.
   277 p. ; 23 cm.  (Materiali linguistici ; 79).
   Atti delle Giornate tenute nel 2016 a Pavia. 
  ISBN 9788891778475 :  € 38,00.
Soggetti:
   Linguistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Chini, Marina
   Cuzzolin, Pierluigi
Altro titolo:
   Typology, acquisition, grammaticalization studies
410
BNI 2019-520

Danesi, Marcel.
Tecniche didattiche per la seconda lingua : strategie e strumenti, anche in contesti CLIL / Marcel
Danesi, Pierangela Diadori, Stefania Semplici. Roma : Carocci, 2018.
   334 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1144).
  ISBN 9788843093687 :  € 33,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento - Metodi - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Semplici, Stefania
   Diadori, Pierangela
418.0071
BNI 2019-521

Lingua, etnia e identità nel mondo germanico / a cura di Verio Santoro. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   227 p. ; 25 cm.  (Collana scientifica dell'Università degli studi di Salerno. Scienze umanistiche e della
formazione).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Salerno nel 2014. 
  ISBN 9788849855883 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filologia germanica



450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

Altro autore:   
   Santoro, Verio
430.09
BNI 2019-522

Saussure e la scuola linguistica romana : da Antonino Pagliaro a Tullio De Mauro / a cura di
Marina De Palo e Stefano Gensini. Roma : Carocci, 2018.
   158 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1221).
  ISBN 9788843089642 :  € 17,00.
Soggetti:
   Linguistica - Teorie - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Gensini, Stefano
   De_Palo, Marina
450.1
BNI 2019-523

Il vocabolario Treccani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 29 cm.
   Neologismi : parole nuove dai giornali 2008-2018. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2018. XLVI, 869 ;
29 cm.  In custodia. ISBN 9788812007097.
Soggetti :
   Lingua italiana - Dizionari
453
BNI 2019-524

Matulli, Giovanni.
Mi dole il groppone : occasioni per sorridere con il fisioterapista / Giovanni Matulli ; prefazione di
Carlo Lapucci. Firenze : Società editrice fiorentina, 2018.
   146 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860324733 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dialetti toscani - Sesto Fiorentino - Lessico
457.9455129
BNI 2019-525
Sacco, Pasquale.
Spigolature etimologiche in provincia di Salerno / Pasquale Sacco. Pisa : ETS, 2018.
   176 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788846752796 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti campani - Salerno <Provincia> - Etimologia
457.94574
BNI 2019-526

Translating Scandinavia : Scandinavian literature in Italian and German translation, 1918-1945
/ edited by Bruno Berni & Anna Wegener. Roma : Quasar, 2018.
   203 p. ; 30 cm.  (Analecta Romana Instituti Danici. Supplementum ; 50).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788871409214.
Soggetti:
   Letterature scandinave - Traduzioni italiane [e] Traduzioni tedesche - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918 [e]
Guerra mondiale 1939-1945 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Berni, Bruno
   Wegener, Anna
458.02395
BNI 2019-527



459 LINGUA ROMENA E LINGUE LADINE

463 LINGUA SPAGNOLA. DIZIONARI

468 LINGUA SPAGNOLA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

491.8 LINGUE SLAVE

492.4 LINGUA EBRAICA

Floris, Basilio R.
Su 'esulesu : grammatica sarda desulesa (GraSDes) / Basilio R. Floris (Baillu Frore). Città di
Castello : Nuova Prhomos, 2018.
   327 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868534806 :  € 10,00.
Soggetti:
   Dialetti sardi - Grammatica - Desulo
459.982725
BNI 2019-528

Minervini, Rosaria.
La variazione lessicografica nello spagnolo : un dizionario canario-italiano / Rosaria Minervini.
Napoli : Guida, 2017.
   166 p. ; 21 cm.  (Polispanica).
  ISBN 9788868662639 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lingua spagnola [e] Lingua italiana - Dialetti - Dizionari
463.51
BNI 2019-529

De_Benedetti, Andrea.
La lingua feliz : curiosità, bizzarrie e segreti : tutto quello che avreste voluto sapere sulla lingua
spagnola / Andrea De Benedetti, Carlo Pestelli. [Torino] : UTET, 2018.
   164 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851166199 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua spagnola - Manuali [per] Studenti italiani
Altro autore:   
   Pestelli, Carlo
468.2451
BNI 2019-530

The role of prefixes in the formation of aspectuality : issues of grammaticalization / edited by
Rosanna Benacchio, Alessio Muro, Svetlana Slavkova. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   XIII, 256 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 39).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2015. Testi in inglese o in russo. Altra edizione: ISBN
9788864536989 (online - http://digital.casalini.it/9788864536989). 
  ISBN 9788864536972 :  € 28,90.
Soggetti:
   Lingue slave - Verbi - Prefissi
Altro autore:   
   Benacchio, Rosanna
   Muro, Alessio
   Slavkova, Svetlana
491.8556
BNI 2019-531

Deiana, Giovanni <1942->.
Guida allo studio dell'ebraico biblico / Giovanni Deiana, Ambrogio Spreafico. 4. ed. Torino :
Claudiana, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Strumenti ; 76). ISBN 9788868981914 : € 38,00.
   1: Parte teorica / Giovanni Deiana, Ambrogio Spreafico ; presentazione di J. Alberto Soggin. 4. ed. Torino :
Claudiana, 2018. VI, 225 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Lingua ebraica biblica - Grammatica
Altro autore:
   Spreafico, Ambrogio
492.482451



493 LINGUE AFROASIATICHE NON SEMITICHE

495.7 LINGUA COREANA

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

510 MATEMATICA

BNI 2019-532
Deiana, Giovanni <1942->.
Guida allo studio dell'ebraico biblico / Giovanni Deiana, Ambrogio Spreafico. 4. ed. Torino :
Claudiana, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Strumenti ; 76). ISBN 9788868981914 : € 38,00.
   2: Parte pratica : chiave degli esercizi, sussidio audio : analisi grammaticale della crestomazia / Giovanni
Deiana, Ambrogio Spreafico. 4. ed. Torino : Claudiana, 2018. 76 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Lingua ebraica biblica - Grammatica
Altro autore:
   Spreafico, Ambrogio
492.482451
BNI 2019-533

Chioffi, Marco.
Antico Regno : "jm(y).t-pr" 1. : Iareti e Khenemeti, Penmeru, Upemneferet e Iby, Sennuankh,
Tjeneti, Pepi / Marco Chioffi, Giuliana Rigamonti. Imola : La mandragora, 2018.
   274 p. : ill. ; 24 cm.  (Il grande scriba ; 9).
   Nome del secondo autore in quarta di copertina: Giuliana M. C. Rigamonti. 
  ISBN 9788875865870 :  € 28,00.
Soggetti:
   Iscrizioni egiziane - Traduzioni italiane
Altro autore:   
   Rigamonti, Giuliana
493.111
BNI 2019-534

Jung, Imsuk.
Manuale di lingua e linguistica coreana / Imsuk Jung. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 509).
  ISBN 9788857553054 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua coreana - Lessico
495.781
BNI 2019-535

Gabbani, Carlo.
Realismo e antirealismo scientifico : un'introduzione / Carlo Gabbani. Pisa : ETS, 2018.
   176 p. ; 24 cm.  (Analitica ; 14).
  ISBN 9788846752673 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scienze - Teorie
501
BNI 2019-536

Biancardi, Andrea.
La matematica con le app : giochi ed esercizi per le abilità numeriche e la discalculia / Andrea
Biancardi, Alice Ara. Roma : Carocci Faber, 2018.
   151p. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili ; 172).
  ISBN 9788874667864 :  € 14,00.
Soggetti:
   Matematica - Apprendimento - Impiego [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Ara, Alice
510.78
BNI 2019-537
Maurer, Bertram.
Atlante di matematica : viaggio nell'affascinante mondo dei numeri / Bertram Maurer. Firenze ;
Milano : Giunti, 2018.



513.5 SISTEMI DI NUMERAZIONE

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

   286 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Mathematik. Traduzione di Giulia Poggiali. 
  ISBN 9788809869233 :  € 24,00.
Soggetti:
   Matematica - Storia
Altro titolo:
   Mathematik
510.9
BNI 2019-538
Toth, Imre <1921-2010>.
Le sorgenti speculative dell'irrazionale matematico nei dialoghi di Platone / Imre Toth ; a cura di
Romano Romani e Paolo Pagli. Pisa : ETS, 2018.
   90 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 207).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788846752192 :  € 12,00.
Soggetti:
   Matematica - Interesse [di] Platone
Altro autore:   
   Romani, Romano <1937->
   Pagli, Paolo
510.1092
BNI 2019-539

Stewart, Ian <1945->.
Numeri incredibili / Ian Stewart ; traduzione di Pier Daniele Napolitani. Torino : Bollati
Boringhieri, 2018.
   411 p. : ill. ; 20 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 29).
   Titolo uniforme: Professor Stewart's incredible numbers. 
  ISBN 9788833930671 :  € 14,00.
Soggetti:
   Numeri
Altro autore:   
   Napolitani, Pier Daniele
Altro titolo:
   Professor Stewart's incredible numbers
513.5
BNI 2019-540

Trefil, James.
Atlante dello spazio : le mappe dell'universo e oltre / James Trefil ; con la prefazione di Buzz
Aldrin. Milano : White star ; [Washington, D.C.] : National geographic, 2019.
   351 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: Space atlas. 
  ISBN 9788854040229 (White star) :  € 45,00.
Soggetti:
   Atlanti celesti
Altro titolo:
   Space atlas
520.223
BNI 2019-541

Hawking, Stephen.
Dal big bang ai buchi neri : breve storia del tempo / Stephen Hawking ; introduzione di Carl
Sagan. Milano : BUR Rizzoli, 2018.
   335 p. : ill. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. Le scoperte, le invenzioni).
   Titolo uniforme: A brief history of time. 
  ISBN 9788817105941 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cosmologia
Altro titolo:
   A brief history of time
523.1



536 CALORE

551.46 IDROSFERA OCEANOGRAFIA

567.9 RETTILI FOSSILI

576.8 EVOLUZIONE

582.16 ALBERI

BNI 2019-542

A.I.P.T.
Atti 23. Convegno A.I.P.T. : Torino, 22 settembre 2017 / AIPT, Associazione italiana proprietà
termofisiche ; a cura di Gianluigi Bovesecchi, Elena Campagnoli. Torino : Dipartimento energia,
Politecnico di Torino ; Roma: UniversItalia, 2018.
   V, 134 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in inglese. Presentazione in italiano. 
  ISBN 9788832931600 (UniversItalia).
Soggetti:
   Termologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bovesecchi, Gianluigi
   Campagnoli, Elena
536
BNI 2019-543

Taramaschi, Lisa.
La visione oceanografica nella storia della scienza : dalle origini al 19. secolo / Lisa Taramaschi.
Palermo : Caracol, 2018.
   215 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788898546909 :  € 25,00.
Soggetti:
   Oceanografia - Origini-Sec. 19. - Storia
551.4609
BNI 2019-544

Brusatte, Stephen.
Ascesa e caduta dei dinosauri : la vera storia di un mondo perduto / Steve Brusatte ; traduzione
di Luca Fusari e Sara Prencipe. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   366 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The rise and fall of the dinosaurs. 
  ISBN 9788851166168 (DeA Planeta libri) :  € 24,00.
Soggetti:
   Dinosauri
Altro autore:   
   Prencipe, Sara
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   The rise and fall of the dinosaurs
567.9
BNI 2019-545

Hoffmann, Peter M.
Gli ingranaggi di Dio : dal caos molecolare alla vita / Peter M. Hoffmann ; traduzione di Andrea
Migliori. Torino : Bollati Borighieri, 2018.
   319 p. : ill. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 28).
   Titolo uniforme: Life's ratchet. 
  ISBN 9788833930718 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vita - Origine - Biologia molecolare
Altro autore:   
   Migliori, Andrea <1963->
Altro titolo:
   Life's ratchet
576.83
BNI 2019-546



591 SOGGETTI SPECIFICI NELLA STORIA NATURALE DEGLI ANIMALI

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

609 TECNOLOGIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

610 MEDICINA E SALUTE

Alberi straordinari d'Italia / a cura dell'Associazione patriarchi della natura in Italia. [Milano] :
Bruno Mondadori, 2018.
   224 p. : ill. ; 30 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867742011 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alberi - Italia - Guide naturalistiche
Altro autore:   
   Associazione patriarchi della natura in Italia
582.160945
BNI 2019-547

Henderson, Caspar.
Il libro degli esseri a malapena immaginabili / Caspar Henderson ; traduzione di Massimo
Bocchiola ; disegni di Roberto Abbiati. Milano : Adelphi, 2018.
   543 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The book of barely imagined beings. 
  ISBN 9788845933219 :  € 34,00.
Soggetti:
   Animali
Altro autore:   
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   The book of barely imagined beings
591
BNI 2019-548

Pouydebat, Emmanuelle.
L'intelligenza animale : cervello di gallina e memoria di elefante : chi l'ha detto che gli uomini
sono gli animali più intelligenti? / Emmanuelle Pouydebat ; prefazione di Yves Coppens ;
traduzione di Gianna Cernuschi. Milano : Corbaccio, 2018.
   206 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: L'intelligence animale. 
  ISBN 9788867004614 :  € 18,00.
Soggetti:
   Intelligenza animale
Altro autore:   
   Cernuschi, Gianna
Altro titolo:
   L'intelligence animale
591.513
BNI 2019-549

Le scoperte e le invenzioni che hanno cambiato il mondo : dalla fine del 19. secolo ai giorni
nostri / testi a cura di Gianni Morelli. Milano : White star, 2018.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788854039155 :  € 35,00.
Soggetti:
   Invenzioni - Sec. 19.-20.
   Scoperte scientifiche - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Morelli, Gianni <1951->
609.034
BNI 2019-550

Medicina di segnale : basi teoriche e cliniche / a cura di Luca Speciani. Milano : Tecniche
nuove, 2018.
   XXIII, 985 p. ; 24 cm.  (Medicina naturale).
   Altra edizione: ISBN 9788848135986 (PDF); ISBN 9788848135993 (ePub). Titolo in copertina: Basi cliniche di
medicina di segnale. 
  ISBN 9788848135979 :  € 89,90.
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Soggetti:
   Medicina - Teorie
Altro autore:   
   Speciani, Luca C.
Altro titolo:
   Basi cliniche di medicina di segnale
610.1
BNI 2019-551
Orelli Barnaba, Giovanni Pietro.
Opera medica (1711) / Giovanni Pietro Orelli Barnaba di Locarno ; a cura di Benedino Gemelli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   660 p. : ill. ; 21 cm.  (Testi storici / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filsofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 12).
  ISBN 9788857553047 :  € 44,00.
Soggetti:
   Medicina - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Gemelli, Benedino
610
BNI 2019-552

Sabini medici eiusque discipulorum Fragmenta / collegit et commentario instruxit Tommaso
Raiola. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   165 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Galenos, ISSN 19735049 ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788833151373 (digitale). 
  ISBN 9788833151366.
Soggetti:
   Medicina greca - Fonti
Altro autore:   
   Sabinus
   Raiola, Tommaso
610.938
BNI 2019-553
Giuliano, Andrea <1965->.
Salvatore Ottolenghi : le impronte digitali in polizia scientifica e medicina legale / Andrea
Giuliano. Torino : Minerva medica, 2018.
   X, 150 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788877119445.
Soggetti:
   Ottolenghi, Salvatore
610.92
BNI 2019-554

Basi biologiche e genetiche dell'attività psichica / F. Mangia ... [et al.]. Padova : Piccin, 2019
(stampa 2018).
   X, 387 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829929252 :  € 45,00.
Soggetti:
   Psicofisiologia
Altro autore:   
   Mangia, Franco
612.8
BNI 2019-555

Medina, John.
Il cervello non ha età : istruzioni per rimanere attivi, brillanti e felici / John Medina ; traduzione di
Giuliana Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   323 p. ; 22 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 54).
   Titolo uniforme: Brain rules for aging well. 
  ISBN 9788833929583 :  € 23,00.
Soggetti:
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   Anziani - Salute
   Cervello - Invecchiamento - Prevenzione
Altro autore:   
   Olivero, Giuliana
Altro titolo:
   Brain rules for aging well
613.0438
BNI 2019-556

Murray, Michael T.
La dieta sinergica : [le combinazioni alimentari che potenziano l'efficacia dei nutrienti : per
perdere peso e vivere a lungo in salute] / Michael T. Murray. Cornaredo : Red!, 2018.
   315 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The magic of food. Traduzione di Manuel Guerrieri. 
  ISBN 9788857308241 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dietetica
Altro titolo:
   The magic of food
613.2
BNI 2019-557
Ruggeri, Stefania <1965->.
Mamma, che fame : adolescenti : dall'acne al peso, i consigli pratici (e le ricette) della
nutrizionista / Stefania Ruggeri. Venezia : Sonzogno, 2018.
   235 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788845426582 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione alimentare
613.2
BNI 2019-558

Mazzardis, Barbara.
Difesa personale : psicologia e strategia dell'autodifesa nelle aggressioni / Barbara Mazzardis.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   76 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788891627919 :  € 14,00.
Soggetti:
   Difesa personale
613.66
BNI 2019-559

Rey, Marc.
Il sonno felice : dormire bene per vivere meglio / Marc Rey ; con la collaborazione di Isabelle
Brokman ; traduzione di Francesca Ilardi. [Milano] : Corbaccio, 2018.
   175 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Quand le sommeil nous éveille. 
  ISBN 9788867004522 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sonno
Altro autore:   
   Brokman, Isabelle
   Ilardi, Francesca
Altro titolo:
   Quand le sommeil nous éveille
613.794
BNI 2019-560
Wei, Marlynn.
La guida allo yoga della Harvard Medical School : un programma di 8 settimane elaborato su
base scientifica / Marlynn Wei, James E. Groves ; traduzione di Francesca Cosi e Alessandra
Repossi. Milano : Mondadori, 2018.
   354 p. : ill. ; 23 cm.  (Vivere meglio).
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   Titolo uniforme: The Harvard Medical School guide to yoga. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804683759 :  € 19,00.
Soggetti:
   Yoga <ginnastica>
Altro autore:   
   Groves, James E.
   Repossi, Alessandra
   Cosi, Francesca
Altro titolo:
   The Harvard Medical School guide to yoga
613.7046
BNI 2019-561

Bellavite, Paolo <1952->.
Vaccini sì, obblighi no : le vaccinazioni pediatriche tra evidenze scientifiche e diritti previsti nella
Costituzione italiana / di Paolo Bellavite. Verona : Libreria Cortina, 2017.
   VIII, 192 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788877492043 :  € 15,00.
  ISBN 887749204X.
Soggetti:
   Bambini - Vaccinazione
614.47
BNI 2019-562

Bartaletti, Silvia.
L'incidenza positiva dello sport nella prevenzione dei tumori / Silvia Bartaletti. [Napoli] :
Giapeto, 2018.
   84 p. ; 24 cm.  (Percorsi e progetti ; 11).
  ISBN 9788893262187 :  € 12,50.
Soggetti:
   Tumori - Prevenzione - Ruolo [dello] Sport
614.5999
BNI 2019-563

Liber medicine ex quadrupedibus.
Liber medicine ex quadrupedibus : magos y doctores : la medicina en la alta Edad Media /
[attribuito a] Pseudo-Sexto Plácido ; edición, traducción y estudio de José C. Santos Paz. Firenze
: SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   CXX, 100 p. ; 24 cm.  (Per verba ; 34).
   Titolo uniforme: Liber medicine ex quadrupedibus. Attribuito anche a Sextus Placitus. 
  ISBN 9788884508782.
Soggetti:
   Farmaci di origine animale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Placitus Papyrensis, Sextus
   Placitus, Sextus <pseudo>
   Santos Paz, José Carlos
615.36
BNI 2019-564

Del_Giudice, Nicola <1941->.
Omeopatia : la scienza dell'uomo / Nicola Del Giudice, Marta Del Giudice. Verona : Libreria
Cortina, 2017.
   534 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788877492036 :  € 38,00.
  ISBN 8877492031.
Soggetti:
   Omeopatia
Altro autore:   
   Del_Giudice, Marta
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615.532
BNI 2019-565

Coppelli, Carlo.
La cornice e lo specchio : riflessioni ed esperienze di terapia nei luoghi dell'arte / Carlo Coppelli.
Pisa : ETS, 2018.
   261 p. : ill. ; 21 cm.  (Polifonica ; 8).
  ISBN 9788846753649 :  € 24,00.
Soggetti:
   Terapia artistica
615.85156
BNI 2019-566
Della_Cagnoletta, Mimma.
Arte terapia nei gruppi : strutture, strumenti e conduzione / Mimma Della Cagnoletta, Donatella
Mondino, Isabella Bolech. Roma : Carocci Faber, 2018.
   158 p. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili ; 173).
  ISBN 9788874668021 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terapia artistica
Altro autore:   
   Mondino, Donatella
   Bolech, Isabella
615.85156
BNI 2019-567
Howick, Jeremy.
Il tuo primo dottore sei tu : capire il nostro corpo e il suo potere di autoguarigione / Jeremy
Howick ; traduzione di Paolo A. Dossena. Milano : Corbaccio, 2018.
   264 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Doctor you. 
  ISBN 9788867004102 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Dossena, Paolo A.
Altro titolo:
   Doctor you
615.851
BNI 2019-568
Wegher, Maddalena.
Cavallo diverso : manuale di buone pratiche per conoscere l'asino / Maddalena Wegher. Trento :
Erickson, 2018.
   110 p. : ill. ; 24 cm.  (IAA : Interventi assistiti con gli animali).
  ISBN 9788859017844 :  € 15,00.
Soggetti:
   Onoterapia
615.85158
BNI 2019-569

Morrone, Aldo.
Global medicine : ricerca scientifica e logica matematica nella diagnosi clinica : metodologie e
modelli logico matematici come strumenti di ausilio nella complessità della diagnosi clinica /
Aldo Morrone, Roberto Linciano. Roma : UniversItalia, 2018.
   187 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: IISMAS, Istituto internazionale scienze mediche antropologiche e sociali; Althea,
integrated healthcare technology management. 
  ISBN 9788832931532.
Soggetti:
   Diagnostica - Impiego [della] Logica fuzzy
Altro autore:   
   Linciano, Roberto
616.0750724
BNI 2019-570
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Boscaro, Marco <1947->.
Guida pratica di endocrinologia / Marco Boscaro ; Decio Armanini ... [et al.] ; presentazione di
Paolo Vitti e Andrea Giustina. Padova : Piccin, 2019 (stampa 2018).
   XVI, 416 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829929443 :  € 45,00.
Soggetti:
   Endocrinologia
Altro autore:   
   Armanini, Decio
616.4
BNI 2019-571
Maresca, Paolo <1956->.
Il diabete : fra genetica, evoluzione e biodiversità / Paolo Maresca. Novi Ligure : Epoké, 2018.
   163 p. ; 21 cm.  (Saggi Epoké).
  ISBN 9788899647858 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diabete
616.462
BNI 2019-572

Masley, Steven.
La dieta del cervello longevo : per combattere l'invecchiamento, migliorare le funzioni cognitive
e mantenere attiva la memoria / Steven Masley ; traduzione di Anna Talò. Milano : Corbaccio,
2018.
   415 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The better brain solution. 
  ISBN 9788867004539 :  € 14,90.
Soggetti:
   Cervello - Malattie - Prevenzione - Ruolo [dell'] Alimentazione
Altro autore:   
   Talò, Anna
Altro titolo:
   The better brain solution
616.80654
BNI 2019-573
Sacks, Oliver.
Emicrania / Oliver Sacks. Milano : Adelphi, 2018.
   519 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 558).
   Titolo uniforme: Migraine. Traduzione di Isabella Blum. 
  ISBN 9788845933301 :  € 15,00.
Soggetti:
   Emicrania
Altro titolo:
   Migraine
616.84912
BNI 2019-574

Baggio, Francesca.
Il diario di Viola : storia della psicoterapia di una adolescente / Francesca Baggio, Silvia Facci.
Milano : Angeli, 2018.
   208 p. ; 23 cm.  (Self-help ; 104).
  ISBN 9788891778024 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Psicoterapia - Diari
Altro autore:   
   Facci, Silvia
616.85260092
BNI 2019-575
Cooper, Steven H.
Per una psicoanalisi esistenziale : l'esperienza della posizione depressiva dell'analista / Steven
H. Cooper ; traduzione di Isabella Negri ; prefazione di Maria Pia Roggero. Milano ; Udine :



616.86 ABUSO DI SOSTANZE (TOSSICODIPENDENZE)

Mimesis, 2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 97).
   Titolo uniforme: The analyst's experience of the depressive position. 
  ISBN 9788857549002 :  € 22,00.
Soggetti:
   Depressione - Psicanalisi
Altro autore:   
   Negri, Isabella
Altro titolo:
   The analyst's experience of the depressive position
616.85270651
BNI 2019-576
Dalle_Grave, Riccardo.
La terapia cognitivo comportamentale multistep per i disturbi dell'alimentazione : teoria,
trattamento e casi clinici / Riccardo Dalle Grave ; edizione italiana a cura di Simona Calugi e
Massimiliano Sartirana. Trento : Erickson, 2018.
   372 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia).
   Titolo uniforme: Multistep cognitive behavioral therapy for eating disorders. Traduzione di Elena Paoli. 
  ISBN 9788859017547 :  € 34,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Calugi, Simona
   Sartirana, Massimiliano
Altro titolo:
   Multistep cognitive behavioral therapy for eating disorders
616.852606
BNI 2019-577
Dell'Osso, Liliana.
L'ombra dell'autismo : declinazioni cliniche e psicopatologiche dello spettro autistico sottosoglia
/ Liliana Dell'Osso, Primo Lorenzi ; prefazione di Adolfo Pazzagli. Milano : Angeli, 2018.
   127 p. ; 23 cm.  (Psichiatria, neuroscienze e medicina. Manuali ; 10).
  ISBN 9788891778789 :  € 17,00.
Soggetti:
   Disturbi dello spettro autistico
Altro autore:   
   Lorenzi, Primo
616.85882
BNI 2019-578
Giannantonio, Michele.
Il piacere delle donne : come affrontare e risolvere le problematiche sessuali e affettive /
Michele Giannantonio. 1. ristampa. Trento : Erickson, 2018.
   254 p. ; 22 cm.  (Capire con il cuore).
  ISBN 9788859004752 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Disfunzioni sessuali
   Sesso - Psicologia
616.8583
BNI 2019-579
Watkins, Ed.
La terapia cognitivo comportamentale focalizzata sulla ruminazione per la depressione / Edward
R. Watkins ; edizione italiana a cura di Roberta Trincas. Trento : Erickson, 2018.
   395 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia).
   Titolo uniforme: Rumination-focused cognitive-behavioral therapy for depression. Traduzione di Elisa Brumat. 
  ISBN 9788859017264 :  € 34,00.
Soggetti:
   Depressione - Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Trincas, Roberta
Altro titolo:
   Rumination-focused cognitive-behavioral therapy for depression
616.852706
BNI 2019-580
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Calamai, Giulia.
Uso e abuso di sostanze : capire e affrontare le dipendenze da alcol e droghe / Giulia Calamai.
Trento : Erickson, 2018.
   108 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788859017523 :  € 17,50.
Soggetti:
   Alcolisti [e] Tossicodipendenti - Psicoterapia
616.860651
BNI 2019-581

Conforti, Rosario.
Tempo ed epistemologia della psichiatria : materiali per uno studio su Henri Ey / Rosario
Conforti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   116 p. ; 21 cm.  (Università).
   In appendice: Il problema dell'inconscio e la psicopatologia / Henri Ey. 
  ISBN 9788849856200 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ey, Henri
Altro autore:   
   Ey, Henri
616.8914092
BNI 2019-582
Leahy, Robert L.
La regolazione delle emozioni in psicoterapia : guida pratica per il professionista / Robert L.
Leahy, Dennis Tirch, Lisa A. Napolitano ; edizione italiana a cura di Cesare Maffei. Trento :
Erickson, 2018.
   356 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia).
   Titolo uniforme: Emotion regulation in psychoterapy. 
  ISBN 9788859017554 :  € 34,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Tirch, Dennis D.
   Napolitano, Lisa A.
   Maffei, Cesare
Altro titolo:
   Emotion regulation in psychoterapy
616.891425
BNI 2019-583
Sambin, Marco.
Psicoterapia intensiva analitico transazionale : una guida al modello ITAP / Marco Sambin,
Francesco Scottà. Milano : Angeli, 2018.
   216 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 288).
  ISBN 9788891769510 :  € 28,00.
Soggetti:
   Analisi transazionale
Altro autore:   
   Scottà, Francesco
616.89145
BNI 2019-584
Ugazio, Valeria.
Storie permesse, storie proibite : polarità semantiche familiari e psicopatologie / Valeria Ugazio.
Nuova ed. ampliata, aggiornata e rivista con un glossario dei termini specifici e una bibliografia
ragionata 1991-2018. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   370 p. ; 24 cm.  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia).
  ISBN 9788833959078 :  € 38,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
616.89156
BNI 2019-585

Manuale di medicina del lavoro / a cura di F. Tomei ... [et al.]. Padova : Piccin, 2019 (stampa
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2018).
   XVII, 541 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788829929023 :  € 58,00.
Soggetti:
   Medicina del lavoro
Altro autore:   
   Tomei, Francesco <1944->
616.9803
BNI 2019-586

Corallo, Guido.
Manuale di perimetria / Guido Corallo. Padova : Piccin, 2018.
   XIII, 322 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829929436 :  € 45,00.
Soggetti:
   Perimetria
617.7154
BNI 2019-587

Lo_Monaco, Rossana.
La bellezza oltre lo specchio : [l'approccio globale della nuova medicina estetica] / Rossana Lo
Monaco e Manuela Lehnus. [Cornaredo] : Red!, 2018.
   125 p. : ill. ; 21 cm.  (Economici di qualità ; 314).
  ISBN 9788857308470 :  € 14,00.
Soggetti:
   Chirurgia estetica
Altro autore:   
   Lehnus, Manuela
617.952
BNI 2019-588

Il ragionamento critico in pediatria attraverso la lettura di 100 casi clinici / a cura degli
specializzandi in pediatria dell'Università di Pisa ; supervisione di Francesca Belcari e Rita
Consolini. Pisa : ETS, 2018.
   277 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846753830 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pediatria - Casi clinici
Altro autore:   
   Belcari, Francesca
   Consolini, Rita
618.09
BNI 2019-589

Disabilità intellettiva e sindromi genetiche : profili neuropsicologici e comportamentali / Paolo
Alfieri e Stefano Vicari (a cura di). Trento : Erickson, 2018.
   86 p. ; 21 cm.  (Neuropsicologia in età evolutiva).
  ISBN 9788859017257 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bambini - Ritardo mentale - Effetti [delle] Malattie genetiche
Altro autore:   
   Vicari, Stefano <1959->
   Alfieri, Paolo <1975->
618.9285884
BNI 2019-590
Iacchia, Emanuela.
Momentaneamente silenziosi : guida per operatori, insegnanti e genitori di bambini e ragazzi
con mutismo selettivo / Emanuela Iacchia, Paola Ancarani ; prefazione di Alberto Pellai. Milano :
Angeli, 2018.



621.381 INGEGNERIA ELETTRONICA

621.382 INGEGNERIA DELLE COMUNICAZIONI

621.8 INGEGNERIA DELLE MACCHINE

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

   393 p. ; 23 cm.  (Educare alla salute ; 27).
  ISBN 9788891771193 :  € 40,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Linguaggio - Disturbi - Terapia
Altro autore:   
   Ancarani, Paola
618.92855
BNI 2019-591

Campardo, Giovanni.
Il computer spiegato a mio padre : una conversazione su transistor, porte logiche e... macchine
del caffè / Giovanni Campardo, Roberto Gastaldi. Milano : Angeli, 2018.
   241 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891771407 :  € 22,00.
Soggetti:
   Circuiti digitali
Altro autore:   
   Gastaldi, Roberto
621.3815
BNI 2019-592

Saluzzi, Antonio.
Vinile : istruzioni per l'uso / Antonio Saluzzi. Faenza : Quinto quarto, 2018.
   185 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788885546073 :  € 13,00.
Soggetti:
   Dischi fonografici
621.38234
BNI 2019-593

Corvino, Alfredo.
Ascensori : macchinario e impianto elettrico / Alfredo Corvino, Valerio Corvino. 2. ed. Milano :
Delfino, 2018.
   VIII, 279 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897323884 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ascensori
Altro autore:   
   Corvino, Valerio
621.877
BNI 2019-594

Vinci, Michele <1973->.
Metodi di calcolo e tecniche di consolidamento per edifici in muratura / Michele Vinci. 2. ed.
aggiornata alle NTC 2018. [Palermo] : Flaccovio, 2018.
   743 p. ; 24 cm.  (Restauro).
  ISBN 9788857908328 :  € 65,00.
Soggetti:
   Edifici in muratura - Consolidamento - Modelli matematici
624.1832015118
BNI 2019-595

Lancia : 7 storie straordinarie = 7 extraordinary stories / a cura di = edited by Daniele
Buzzonetti. Modena : Artioli, 2018.
   317 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788877921611.
Soggetti:
   Automobili Lancia - Storia
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Altro autore:   
   Buzzonetti, Daniele
629.2222
BNI 2019-596
Leffingwell, Randy.
Harley-Davidson Motor co. : il libro ufficiale / Randy Leffingwell e Darwin Holmstrom ; fotografie
di Randy Leffingwell ; prefazione di Bill Jackson. Milano : White star, 2018.
   415 p. : ill. ; 24 x 27 cm.
   Titolo uniforme: The Harley-Davidson Motor co. 
  ISBN 9788854039544 :  € 34,90.
Soggetti:
   Motociclette Harley-Davidson
Altro autore:   
   Holmstrom, Darwin
Altro titolo:
   The Harley-Davidson Motor co.
629.2275
BNI 2019-597

Simeoni, Mattia Francesco.
I ragazzi del San Marco : i primi Italiani nello spazio / Mattia Francesco Simeoni ; prefazione di
Filippo Graziani. Correggio : Aliberti, 2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Aliberti studi).
  ISBN 9788893232531 :  € 15,00.
Soggetti:
   Astronautica - Italia - 1963-1988
629.40945
BNI 2019-598

Fallaci, Oriana.
La luna di Oriana / Oriana Fallaci. Milano : Rizzoli, 2018.
   332 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788817108201 :  € 20,00.
Soggetti:
   Attività spaziali - Stati Uniti d'America - 1964-1979
629.450973
BNI 2019-599

Manzi, Aurelio.
Giardini d'aranci sull'Adriatico : l'agrumicoltura nelle Marche, aspetti colturali e artistici / Aurelio
Manzi, Germano Vitelli ; coordinatore Vermiglio Ricci. 2. ed. Fermo : Livi ; Cupra Marittima :
Archeoclub d'Italia, 2018.
   174 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 8879694200 (Livi).
Soggetti:
   Agrumi - Coltivazione - Marche
   Arte - Temi [:] Agrumi
Altro autore:   
   Vitelli, Germano
   Ricci, Vermiglio
634.304
BNI 2019-600

Ciancio, Orazio.
Bosco e silvosistemica : utopia o rivoluzione scientifica? : 100 domande al prof. Orazio Ciancio /
a cura di Caterina Morosi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   186 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849857047 :  € 14,00.
Soggetti:
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   Selvicoltura - Teorie
Altro autore:   
   Morosi, Caterina
634.9501
BNI 2019-601

Capra, Alexa.
L'educazione del cane e del suo proprietario : guida pratica / Alexa Capra, Daniele Robotti.
Milano : Edagricole, 2018.
   XII, 279 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788850655632 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cani - Addestramento
Altro autore:   
   Robotti, Daniele
636.7083
BNI 2019-602

Bocchia, Ettore.
L'essenza dell'invisibile : capire la cucina molecolare / Ettore Bocchia. Correggio : Aliberti, 2018.
   119 p. ; 18 cm.  (I fiori del male ; 6).
  ISBN 9788893232432 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gastronomia molecolare
641.013
BNI 2019-603

Francescon, Maria Cristina.
Degustare il vino : un'intima questione / Maria Cristina Francescon. Correggio : Aliberti, 2018.
   86 p. ; 18 cm.  (Wingsbert house).
  ISBN 9788893232845 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vini - Degustazione
641.22
BNI 2019-604
Musso, Elisabetta.
Leggete e bevetene tutti : guida irriverente per allegri bevitori / Elisabetta Musso. [Palermo] :
Flaccovio, 2018.
   207 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857908588 :  € 19,90.
Soggetti:
   Vini - Consumo
641.22
BNI 2019-605
Pinto, Leonardo <1980->.
Il mondo del rum : la guida tecnica completa per orientarsi nel mondo del rum e della cachaça /
Leonardo Pinto. Milano : Tecniche nuove, 2018.
   189 p. : ill. ; 24 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788848137263 (ePub); ISBN 9788848137256 (PDF). 
  ISBN 9788848137249 :  € 24,90.
Soggetti:
   Rum
641.259
BNI 2019-606
Zangrando, Tullio.
Birra / Tullio Zangrando, Mirco Marconi. Milano : Edagricole, 2018.
   3 volumi ; 26 cm.
   2: Materie prime, tecnologia, stili / Tullio Zangrando, Mirco Marconi. Milano : Edagricole, 2018. XIX, 450 p. : ill. ;
26 cm.  Titolo in copertina: Materie prime, tecnologie, stili. ISBN 9788850655700 :  € 40,00.
Soggetti :
   Birra



641.3 ALIMENTI
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Altro autore:
   Marconi, Mirco
641.23
BNI 2019-607
Zangrando, Tullio.
Birra / Tullio Zangrando, Mirco Marconi. Milano : Edagricole, 2018.
   3 volumi ; 26 cm.
   3: Degustazione e servizio, comunicazione, formazione / Tullio Zangrando, Mirco Marconi. Milano : Edagricole,
2018. XIX, 285 p. : ill. ; 26 cm. ISBN 9788850655717 :  € 35,00.
Soggetti :
   Birra
Altro autore:
   Marconi, Mirco
641.23
BNI 2019-608
Zangrando, Tullio.
Birra / Tullio Zangrando, Mirco Marconi. Milano : Edagricole, 2018.
   3 volumi ; 26 cm.
   1: Storia della birra e degli stili birrari / Tullio Zangrando, Mirco Marconi. Milano : Edagricole, 2018. XVIII, 296 p.
: ill. ; 26 cm. ISBN 9788850655694 :  € 35,00.
Soggetti :
   Birra
Altro autore:
   Marconi, Mirco
641.23
BNI 2019-609

Coffee sapiens : comprendere per innovare. Firenze ; Milano : Giunti ; Bra : Slow Food, 2018.
   701 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788809879393 (Giunti) :  € 120,00.
Soggetti:
   Caffè
641.3373
BNI 2019-610
International Meeting on Mountain Cheese <12. ; 2017 ; Padova>.
12th International Meeting on Mountain Cheese : 20-22 June 2017, Padova, Italy : [proceedings].
Padova : Padova University Press, 2017.
   164 p. ; 30 cm.
   In copertina: DAFNAE, Department of Agronomy Food Natural Resources Animals Environment. Titolo sul dorso:
Proceedings of 12th International Meeting on Mountain Cheese. 
  ISBN 9788869380594.
Soggetti:
   Formaggi - Zone montane - Italia
Altro autore:   
   Università degli studi di Padova : Dipartimento di agronomia, animali, alimenti, risorse naturali e ambiente
Altro titolo:
   Proceedings of 12th International Meeting on Mountain Cheese
641.3730945
BNI 2019-611
Odello, Luigi.
Caffè sommelier : viaggio attraverso la cultura e i riti del caffè / [Luigi Odello, Fabio Petroni,
Giovanni Ruggieri]. Milano : White star, 2018.
   239 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788854039025 :  € 38,00.
Soggetti:
   Caffè
Altro autore:   
   Petroni, Fabio <1964->
   Ruggieri, Giovanni <1984->
641.3373
BNI 2019-612

Galante, Grazia <1946->.
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Il Gargano in tavola : le ricette della cucina di ieri e di oggi / Grazia Galante ; introduzione di
Guido Pensato. Bari : Levante, 2018.
   408 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 25 cm.  (La Puglia nei documenti ; 39).
  ISBN 9788879496957 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ricette - Puglia
641.594575
BNI 2019-613
Vigliardi Paravia, Leda.
A tavola con gli amici : un'autobiografia gastronomica / Leda Vigliardi Paravia. Lucca :
Cinquesensi, 2018.
   351 p. ; 24 cm.  (Interferenze).
  ISBN 9788899876197 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ricette
641.5
BNI 2019-614

Bongiovanni, Aldo.
Pasticceria buona e sana : [realizzare prodotti da forno naturali in piena autonomia] / Aldo
Bongiovanni. Milano : Tecniche nuove, 2018.
   XVI, 319 p. : ill. ; 24 cm.  (Natura & salute).
   Altre edizioni: ISBN 9788848135177 (PDF); ISBN 9788848135184 (ePub). 
  ISBN 9788848135160 :  € 27,90.
Soggetti:
   Dolci - Ricette
641.86
BNI 2019-615

La fiscalità delle società IAS/IFRS / a cura di Giuseppe Zizzo ; autori: Marina Ampolilla ... [et
al.]. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   XXIV, 1057 p. ; 25 cm.  (IPSOA manuali).
  ISBN 9788821765674 :  € 115,00.
Soggetti:
   Aziende - Tributi - Contabilità - Standardizzazione
Altro autore:   
   Zizzo, Giuseppe <1960->
   Ampolilla, Marina
657.460218
BNI 2019-616
Migliaccio, Guido.
La dimensione quantitativa della gestione : aspetti teorici e applicativi / Guido Migliaccio ;
presentazione di Paolo Ricci. 3. ed. rivista e aggiornata. Milano : Angeli, 2018.
   727 p. ; 24 cm.  (Economia aziendale & ragioneria).
  ISBN 9788891778352 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ragioneria
657
BNI 2019-617

Percorsi di ricerca sui processi di creazione e diffusione del valore nelle PMI : un approccio
multidisciplinare / Margherita Poselli, Elisa Rita Ferrari (a cura di). Milano : Giappichelli, 2018.
   XVIII, 283 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117860 :  € 29,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Creazione di valore
Altro autore:   
   Ferrari, Elisa Rita
   Poselli, Margherita
658.15
BNI 2019-618



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

La valutazione degli intangibles aziendali / a cura di Marco Giuliani, Stefano Marasca. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre ; [Roma] : SIDREA, 2018.
   XII, 178 p. ; 24 cm.  (Studi di valutazione d'azienda ; 6).
  ISBN 9788828803348 (Giuffrè) :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Beni immateriali - Valutazione economica
Altro autore:   
   Marasca, Stefano
   Giuliani, Marco <1977->
658.152
BNI 2019-619

Beltrami, Giorgio <1968->.
Idea journey map : un canvas per idee di successo / Giorgio Beltrami. Milano : Angeli, 2018.
   157 p. ; 23 cm.  (Management tools ; 152).
  ISBN 9788891771131 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione di progetti
658.404
BNI 2019-620
Brotherston, Lee.
La sicurezza dei dati e delle reti aziendali / Lee Brotherston, Amanda Berlin. Milano : Tecniche
nuove, 2017 (stampa 2018).
   XIX, 250 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Defensive security handbook. Traduzione di Rosario Viscardi. Altra edizione: ISBN
9788848136167 (PDF); ISBN 9788848136174 (ePub). 
  ISBN 9788848136150 :  € 34,90.
Soggetti:
   Aziende - Sistemi informativi - Sicurezza
Altro autore:   
   Berlin, Amanda
Altro titolo:
   Defensive security handbook
658.478
BNI 2019-621
D'Urso, Leonardo.
L'accordo perfetto : il metodo per ottenere il massimo in ogni negoziazione / Leonardo D'Urso.
Macerata : Roi, 2018.
   170 p. ; 22 cm.  (Business).
  ISBN 9788885493315 :  € 22,00.
Soggetti:
   Negoziazioni
658.4052
BNI 2019-622
Giacosa, Elisa.
I modelli di previsione dell'insolvenza aziendale : efficacia predittiva, limiti e prospettive di
utilizzo / Elisa Giacosa, Alberto Mazzoleni. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 173 p. ; 24 cm.  (Business administration and accounting studies ; 1).
  ISBN 9788892118348 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione [e] Previsioni - Modelli
Altro autore:   
   Mazzoleni, Alberto <1971->
658.4056
BNI 2019-623
Lisi, Irene Eleonora.
Il sistema di programmazione e controllo della sostenibilità socio-ambientale : profili tecnici,
organizzativi e culturali / Irene Eleonora Lisi. Milano : Angeli, 2018.
   153 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1186).
  ISBN 9788891770196 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione ambientale
658.4083
BNI 2019-624



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

691 MATERIALI DA COSTRUZIONE

Zanolli, Cristiano.
Il business writer : scrivere per comunicare con efficacia nel lavoro / Cristiano Zanolli. Roma :
Historica, 2017.
   205 p. ; 19 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788894870695 :  € 17,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale - Ruolo [della] Scrittura
658.453
BNI 2019-625

Belfort, Jordan.
Il libretto rosso del lupo di Wall Street / Jordan Belfort ; traduzione di Sergio Orrao. Milano :
Vallardi, 2018.
   303 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Way of the wolf. 
  ISBN 9788869875823 :  € 14,90.
Soggetti:
   Vendita - Tecnica
Altro autore:   
   Orrao, Sergio
Altro titolo:
   Way of the wolf
658.85
BNI 2019-626
Corciolani, Matteo.
La ricerca di autenticità nei processi di consumo : analisi sul campo e implicazioni di marketing
per il settore discografico / Matteo Corciolani. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   348 p. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca. Saggi e studi ; 5).
  ISBN 9788833391021 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dischi fonografici - Marketing - Ruolo [dell'] Autenticità
658.8
BNI 2019-627
Ranfagni, Silvia <1972->.
Autenticità e imprenditorialità : il tempo come risorsa / Silvia Ranfagni. Milano : Angeli, 2018.
   136 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1189).
  ISBN 9788891770462 :  € 20,00.
658.8
BNI 2019-628
Sacchi, Stefano.
Backward & forward : lifestyle branding : recupero della memoria e nuove frontiere del branding
contemporaneo / Stefano Sacchi, Paolo Lucci. Milano : Angeli, 2018.
   114 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891771896 :  € 16,00.
Soggetti:
   Marchi d'impresa
Altro autore:   
   Lucci, Paolo <1962->
658.827
BNI 2019-629

Conti, Maria Clara.
I bolli su tegole e coppi a Selinunte / Maria Clara Conti. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   140 p. : ill. ; 32 cm.  (Biblioteca di Sicilia antiqua ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788833151182 (digitale). 
  ISBN 9788833151175.
Soggetti:
   Oggetti di scavo [:] Bolli laterizi - Selinunte
691.4027809378
BNI 2019-630



700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

Alliata, Paolo.
Dove Dio respira di nascosto : [tra le pagine dei grandi classici] / don Paolo Alliata. [Milano] :
Ponte alle Grazie, 2018.
   156 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833310862 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Arte [e la] Letteratura
700.4823
BNI 2019-631
Feyles, Martino.
Derrida e le arti / Martino Feyles. Brescia : Morcelliana, 2018.
   248 p. ; 22 cm.  (Quaderni per l'università, ISSN 22822399 ; 23).
  ISBN 9788837232511 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Concezione [di] Derrida, Jacques
700.1
BNI 2019-632
Frisa, Lucetta.
Furto d'anima : 40 lettere reali e immaginarie tra uomini e donne nella storia e nell'arte /
Lucetta Frisa, Marco Ercolani. Milano : Greco & Greco, 2018.
   291 p. ; 21 cm.  (Le Melusine ; 93).
  ISBN 9788879807845 :  € 13,00.
Soggetti:
   Artisti - Personalità
Altro autore:   
   Ercolani, Marco
700.922
BNI 2019-633
Io sono una poesia : parole sui muri e le arti negli anni Sessanta tra Modena e Reggio Emilia.
Genova : Sagep ; [Modena] : Musei civici di Modena, 2018.
   301 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2018-2019. 
  ISBN 9788863736090 (Sagep) :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Modena [e] Reggio Emilia - 1962-1972 - Cataloghi di esposizioni
700.945421
BNI 2019-634
Liuzzi, Sara.
Close up : 0.10 atti introspettivi / Sara Liuzzi ; Elena Bellantoni ... [et al.]. Roma : Gangemi,
2018.
   96 p. : ill. ; 21 cm.  (Contemporanea).
  ISBN 9788849236972 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Comunicazione
Altro autore:   
   Bellantoni, Elena <1975->
700.14
BNI 2019-635

Diminuzioni e accrescimenti : le misure dei maestri di prospettiva / a cura di Maria Teresa
Bartoli, Monica Lusoli. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   XI, 302 p. : ill. ; 31cm.  (Studi e saggi ; 190).
   Altra edizione: ISBN 9788864537313 (online - http://digital.casalini.it/9788864537313). 
  ISBN 9788864537306 :  € 39,90.
Soggetti:
   Prospettiva - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Bartoli, Maria Teresa
   Lusoli, Monica
701.82
BNI 2019-636
Liuzzi, Sara.



704.9 ICONOGRAFIA

707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

La luce nell'arte del nuovo millennio / Sara Liuzzi. Roma : Gangemi, 2018.
   174 p. : ill. ; 21 cm.  (Contemporanea).
  ISBN 9788849236538 :  € 20,00 : $/£ 24.00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Luce
701.8
BNI 2019-637

Architettura x arte : luoghi per pensare / a cura di Antonello Monaco. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   54 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Alleli/Events ; 7).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Isola d'Ischia nel 2017. 
  ISBN 9788862423250.
Soggetti:
   Arte - Riferimenti [:] Paesaggio - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Monaco, Antonello
704.94361822
BNI 2019-638
Clerici, Gianni.
Il tennis nell'arte : racconti di quadri e sculture dall'antichità a oggi / Gianni Clerici ; con Milena
Naldi. Milano : Mondadori, 2018.
   336 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788804685982 :  € 36,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Tennis
Altro autore:   
   Naldi, Milena
704.949796342
BNI 2019-639
Francia, Vincenzo <1950->.
Maria attraverso la pittura / Vincenzo Francia. Milano : Paoline, 2018.
   158 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788831550536 :  € 37,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Madonna
704.94855
BNI 2019-640
La Sindone e la sua immagine : storia, arte e devozione / a cura di Clelia Arnaldi di Balme.
Genova : Sagep, 2018.
   103 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2018-2019. 
  ISBN 9788863736052 :  € 15,00.
Soggetti:
   Santa Sindone - Iconografia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Arnaldi Di Balme, Clelia
704.94853
BNI 2019-641

Siena laboratorio del contemporaneo : didattica tra ricerca ed esperienze sul campo / a cura di
Massimo Bignardi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 517).
  ISBN 9788857553146 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Insegnamento universitario - Universita degli studi di Siena - 2007-2017
Altro autore:   
   Bignardi, Massimo
707.1145581
BNI 2019-642



709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Gertsman, Elina.
Il Medioevo in 50 oggetti / Elina Gertsman, Barbara H. Rosenwein ; traduzione di Francesco
Vitellini. Gorizia : LEG, 2018.
   285 p. : ill. ; 24 cm.  (BUS ; 45).
   Titolo uniforme: The Middle Ages in 50 objects. 
  ISBN 9788861025141 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte medievale
Altro autore:   
   Rosenwein, Barbara H.
   Vitellini, Francesco
Altro titolo:
   The Middle Ages in 50 objects
709.02
BNI 2019-643

Romanticismo / a cura di Fernando Mazzocca. [Milano] : Intesa Sanpaolo [etc.], 2018.
   382 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018-2019. 
Soggetti:
   Romanticismo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzocca, Fernando
709.0342
BNI 2019-644

Pinto, Rosario.
A Astractura : l'astrazione degli anni duemila / Rosario Pinto. Napoli : Rogiosi, 2018.
   167 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869503023 :  € 25,00.
Soggetti:
   Astrattismo
709.04052
BNI 2019-645
Der Sturm (1910-1932) : rivista di letteratura, arte e musica dell'espressionismo tedesco / a
cura di Federica La Manna e Francesca Ottavio. Napoli : Guida, 2018.
   236 p. ; 23 cm.  (Strumenti e ricerche. Nuova serie).
  ISBN 9788868663957 :  € 14,00.
Soggetti:
   Der Sturm <periodico>
Altro autore:   
   Ottavio, Francesca
   La_Manna, Federica
709.04042
BNI 2019-646
?War is over : arte e conflitti tra mito e contemporaneità / a cura di Angela Tecce e Maurizio
Tarantino. Genova : Sagep, 2018.
   183 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Museo d'arte della città di
Ravenna. 
  ISBN 9788863735840 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Guerra - Sec. 20. - Cataloghi di esposizione
Altro autore:   
   Tarantino, Maurizio <1960->
   Tecce, Angela
   Museo d'arte della città di Ravenna
709.04
BNI 2019-647

D'Elia, Anna <1951->.



Pino Pascali : l'uomo che cammina nudo = Pino Pascali : the man who walks nude / Anna D'Elia.
Livorno : Peccolo, 2018.
   47, 47 p. : ill. ; 20 cm.  (Teorie d'arte).
   Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788896294512 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pascali, Pino
Altro titolo:
   Pino Pascali
709.2
BNI 2019-648
La Firenze di Winckelmann / a cura di Stefano Bruni, Marco Meli. Pisa : ETS, 2018.
   239 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 9).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2017. Testi in italiano o in tedesco. 
  ISBN 9788846752406 :  € 34,00.
Soggetti:
   Winckelmann, Johann Joachim
Altro autore:   
   Bruni, Stefano <1960->
   Meli, Marco
709.2
BNI 2019-649
Francesco Lo Savio. Rovereto : Mart, 2018.
   383 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2017-2018. Testo in italiano e in ingese. Frontespizio su due
pagine. Titolo nell'occhietto: Lo Savio. 
  ISBN 9788895133478.
Soggetti:
   Lo_Savio, Francesco <1935-1963> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lo_Savio, Francesco <1935-1963>
Altro titolo:
   Lo Savio
709.2
BNI 2019-650
Pellegrini, Emanuele.
Storico dell'arte e uomo politico : profilo biografico di Carlo Ludovico Ragghianti / Emanuele
Pellegrini ; selezione dal carteggio a cura di Elisa Bassetto. Pisa : ETS, 2018.
   233 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788846753021 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ragghianti, Carlo Ludovico - Biografie
Altro autore:   
   Bassetto, Elisa
709.2
BNI 2019-651
Premio Enrico Marinelli per l’arte contemporanea.
Premio Enrico Marinelli per l’arte contemporanea : prima edizione = Enrico Marinelli award for
contemporary art : first edition. Firenze : Mandragora, 2018.
   78 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuto a Firenze. Titolo sul dorso: Premio Enrico Marinelli. Titolo in copertina: Enrico Marinelli. 
  ISBN 9788874614028.
Soggetti:
   Arte - 1997-2018 - Premi artistici
Altro titolo:
   Enrico Marinelli award for contemporary art
   Premio Enrico Marinelli
   Enrico Marinelli
709.22
BNI 2019-652
Troppo umano : antologica di Mario Pozzan / a cura di Valter Rosa e Andrea Visioli.
Casalmaggiore : Biblioteca A.E. Mortara, 2018.
   47 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Casalmaggiore nel 2018. 
  ISBN 9788888087535.
Soggetti:



709.42 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. INGHILTERRA E GALLES

709.439 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. UNGHERIA

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   Pozzan, Mario - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rosa, Valter
   Visioli, Andrea <1972->
   Pozzan, Mario
709.2
BNI 2019-653

London shadow : la rivoluzione inglese da Gilbert & George a Damien Hirst / a cura di Luca
Beatrice. Venezia : Marsilio, 2018.
   110 p. : ill. ; 18 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2018-2019. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831744003 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte inglese - 1995-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beatrice, Luca
709.4209049
BNI 2019-654

The art of Medieval Hungary / edited by Xavier Barral i Altet ... [et al.]. Roma : Viella, 2018.
   553 p., [88] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Bibliotheca Academiae Hungariae, Roma ; 7).
   In testa al frontespizio: Istituto Balassi, Accademia d'Ungheria in Roma. 
  ISBN 9788867286614 :  € 69,00.
Soggetti:
   Arte ungherese - Medioevo
Altro autore:   
   Barral i Altet, Xavier
   Istituto Balassi
709.439
BNI 2019-655

88 in bella mostra : segrete emozioni dalle raccolte d'arte delle fondazioni bancarie italiane / a
cura di Stefano Spagnoli ; con la collaborazione di Carla Dini. Parma : MUP, 2018.
   143 p. : ill. ; 28 cm.  (APE Parma museo ; 2).
   Mostra tenuta a Parma nel 2018. 
  ISBN 9788878475632 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 16.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spagnoli, Stefano
   Dini, Carla
Altro titolo:
   Ottantotto in bella mostra
709.450903
BNI 2019-656
Atlante dell'arte contemporanea. Novara : De Agostini, 2018 (stampa 2019).
   991 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788851168803 :  € 95,00.
Soggetti:
   Arte - Italia - Sec. 20.
709.450904
BNI 2019-657
Campisi, Michele.
L'impresentabile storia : misfatti, delitti e cronache su monumenti, collezioni e antichità /
Michele Campisi. Roma : Gangemi, 2018.
   527 p., [56] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Arte/archeologia).
  ISBN 9788849236859 :  € 44,00 : $/£ 48.00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Italia
709.45
BNI 2019-658
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Fondazione Cassa di risparmio di Bologna.
Nuovo fregio di gloria : acquisizioni d'arte per la storia di Bologna (2016-2018) / a cura di Angelo
Mazza. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   95 p. : ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di Risparmio in Bologna, Genus Bononiae Musei nella città. Mostra
tenuta a Bologna nel 2018. 
  ISBN 9788869233593 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 17.-20. - Collezioni [della] Fondazione Cassa di risparmio in Bologna
Altro autore:   
   Mazza, Angelo <1949->
709.45411
BNI 2019-659
Nel Risorgimento : l'unità delle arti, le arti nell'unità : atti della Giornata di studio, Abbazia di
Valvisciolo, 20 ottobre 2017 / a cura di Luca Bassi. Roma : UniversItalia, 2018.
   101 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788832930818.
Soggetti:
   Arte italiana - Rapporti [con il] Risorgimento italiano
Altro autore:   
   Bassi, Luca <1967->
709.4509034
BNI 2019-660
Nicolai, Elena <1979- ; Venezia>.
Percorsi di letteratura ed arte nell'età umanistico-rinascimentale / Elena Nicolai. Napoli : Guida,
2017.
   557 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868663018 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 15.-16. - Fonti letterarie
709.4509024
BNI 2019-661

Angi, Barbara.
Ricomposizioni architettoniche : parallelismi e analogie / Barbara Angi. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Alleli/Research ; 22).
  ISBN 9788862423007 :  € 16,50.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica
711.4
BNI 2019-662
Approcci integrati per l'analisi e il recupero dei centri storici : procedure e metodologie per la
lettura e la conoscenza dei sistemi architettonici urbani = Integrated approaches for the
analysis and the restoration of historic centers : procedures and methodologies for the reading
and the knowledge of the architectural and urban system / a cura di Teresa Della Corte ... [et
al.]. Napoli : CLEAN, 2018.
   86 p. : ill. ; 21 x 23 cm.  (Abitare il futuro = Inhabiting the future ; 13).
  ISBN 9788884976635.
Soggetti:
   Centri storici - Conservazione [e] Restauro
Altro autore:   
   Della_Corte, Teresa
Altro titolo:
   Integrated approaches for the analysis and the restoration of historic centers
711.4
BNI 2019-663
Approcci, metodologie, procedure e tecniche per la riqualificazione e la resilienza dei centri
storici e degli edifici di pregio : il progetto come verifica sperimentale : esiti finali = Approaches,
methods, procedures and techniques for regeneration and resilience of the historical centers
and buildings of prestige : the project as experimental control : final results / Gruppo di ricerca
DiARC = Research team DiARC: Paola Ascione ... [et al.] ; a cura di = editor: Renato Capozzi.
Napoli : CLEAN, 2018.



   383 p. : ill. ; 21 x 23 cm.  (Abitare il futuro = Inhabiting the future ; 16).
  ISBN 9788884976666.
Soggetti:
   Centri storici - Conservazione [e] Valorizzazione - Campania
Altro autore:   
   Ascione, Paola
   Capozzi, Renato
Altro titolo:
   Approaches, methods, procedurea and techniques for regenaration and resilience of the historical centers and
buildings of prestige
711.4094572
BNI 2019-664
Battalliard, Mario.
Padova : la modernizzazione della città dopo la fine delle guerre napoleoniche / Mario
Battalliard. Padova : Tracciati, 2018.
   XIX, 204 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788832134001 :  € 33,00.
Soggetti:
   Padova - Sistemazione urbanistica - 1842-2017
711.40945321
BNI 2019-665
Belli, Attilio <1937->.
Napoli : cronaca di una implosione annunciata / Attilio Belli ; prefazione di Enzo d'Errico. Napoli :
Guida, 2018.
   167 p. ; 23 cm.
   Scritti già pubblicati in: Corriere del Mezzogiorno, 2016-2018. 
  ISBN 9788868664831 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Napoli
711.40945731
BNI 2019-666
Bianchi, Alessandro <1969- ; Rimini>.
Il centro piacentiniano di Bergamo : dal rilievo urbano alla città contemporanea / Alessandro
Bianchi, Massimilano Zigoi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   184 p. : ill. ; 30 cm.  (Politecnica ; 322).
  ISBN 9788891628442 :  € 32,00.
Soggetti:
   Bergamo - Centro storico - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Zigoi, Massimiliano
711.40945241
BNI 2019-667
Bruno Gabrielli : l'eredita culturale : antologia di testi e riflessioni / a cura di Francesco Gastaldi
e Stefano Storchi ; contributi di Federica Alcozer ... [et al.]. [Parma] : MUP, 2018.
   403 p. : ill. ; 25 cm.  (ANCSA documenti).   (EU : Esperienze urbane. Monografie ; 1).
   In testa al frontespizio: Associazione nazionale centri storico-artistici. 
  ISBN 9788878475502 :  € 30,00.
Soggetti:
   Gabrielli, Bruno
Altro autore:   
   Gastaldi, Francesco <1969->
   Storchi, Stefano
   Alcozer, Federica
   Associazione nazionale centri storico-artistici
711.092
BNI 2019-668
Centri storici e spazio urbano : l'esperienza regionale della Sardegna / a cura di Federica Isola,
Cheti Pira, Corrado Zoppi. Milano : Angeli, 2018.
   211 p. : ill. ; 23 cm.  (Territorio sostenibilità governance. Saggi ; 2).
Soggetti:
   Centri storici - Sistemazione urbanistica - Sardegna
Altro autore:   
   Isola, Federica <1975->
   Zoppi, Corrado
   Pira, Cheti
711.409459



BNI 2019-669
Fabietti, Valter.
From sprawl to slum : dalla città diffusa alla città informale / Valter Fabietti, Carlo Pozzi ;
introduzione di Nabil Bonduki ; postfazione di Michele Manigrasso : nota di Giovanni Rasetti.
Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   129 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 28).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788862423229 :  € 16,50.
Soggetti:
   Città metropolitane - Pianificazione urbanistica
Altro autore:   
   Pozzi, Carlo <1951->
711.43
BNI 2019-670
Favignana come un'infanzia : il cromosoma terrestre dell'architettura / a cura di Carlo
Ravagnati. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   110 p. : ill. ; 17 x 24 cm.  (Alleli/Research ; 17).
  ISBN 9788862422819 :  € 18,00.
Soggetti:
   Favignana - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Ravagnati, Carlo
711.409458242
BNI 2019-671
Giampino, Annalisa.
La città elusiva : spazio pubblico e spazio privato oltre la città densa / Annalisa Giampino.
Milano : Angeli, 2018.
   136 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica. Documenti ; 190).
  ISBN 9788891710444 :  € 18,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Pianificazione urbanistica
711.43
BNI 2019-672
Leone, Antonio <1955->.
Pianificazione e incertezza : una bussola e alcune mappe per navigare nel mondo liquido /
Antonio Leone, Federica Gobattoni, Raffaele Pelorosso. Milano : Angeli, 2018.
   138 p. : ill. ; 23 cm.  (Territorio sostenibilità governance. Saggi ; 1).
  ISBN 9788891770660 :  € 18,50.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Teorie
Altro autore:   
   Gobattoni, Federica
   Pelorosso, Raffaele
711.01
BNI 2019-673
Lo_Piccolo, Francesco <1966->.
Transizioni postmetropolitane : declinazioni locali delle dinamiche posturbane in Sicilia /
Francesco Lo Piccolo, Marco Picone, Vincenzo Todaro ; con scritti di Giuseppe Abbate ... [et al.].
Milano : Angeli, 2018.
   344 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica. Documenti ; 204).
  ISBN 9788891761859 :  € 43,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Sicilia - 1998-2017
Altro autore:   
   Picone, Marco <1975->
   Todaro, Vincenzo <1975->
   Abbate, Giuseppe <1966->
711.09458
BNI 2019-674
Maciocco, Giovanni.
Strutture generative e nuclei di urbanità / Giovanni Maciocco, Laura Lutzoni e Michele Valentino
; con saggi di: Samanta Bartocci ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   283 p. : ill. ; 21 cm.  (Metodi del territorio ; 50).
  ISBN 9788891768674 :  € 36,00.
Soggetti:



   Pianificazione urbanistica - Metodi
Altro autore:   
   Lutzoni, Laura
   Valentino, Michele <1980->
   Bartocci, Samanta
711.4
BNI 2019-675
Paesaggi minerari : un progetto per la miniera di Monteponi / a cura di Giorgio Peghin ; con i
contributi di Antonio Angelillo ... [et al.]. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   128 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862423076 :  € 18,00.
Soggetti:
   Miniere dismesse - Riuso [e] Valorizzazione - Monteponi <Iglesias>
Altro autore:   
   Peghin, Giorgio
   Angelillo, Antonio
711.55240945982
BNI 2019-676
Il paesaggio dell'archeologia : tre occasioni per fare città : Seminario internazionale di
progettazione, 29 settembre-8 ottobre, Siracusa / a cura di Luigi Pellegrino. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   95 p. : ill. ; 28 cm.  (Ricerche in composizione urbana = Research in urban composition ; 3).
   Prima del titolo: Laboratorio estivo Siracusa. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788862422963 :  € 22,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Sistemazione urbanistica [e] Valorizzazione - Siracusa
Altro autore:   
   Pellegrino, Luigi <1963->
   Laboratorio estivo Siracusa <progetto>
711.5709458141
BNI 2019-677
Pantano, Giovanni.
Un segno... un borgo Montalbano Elicona / Giovanni Pantano. [Terme Vigliatore] : Giambra,
2018.
   XVII, 275 p. : ill. ; 24 cm.  (La nostra terra ; 113).
  ISBN 9788832058024 :  € 20,00.
Soggetti:
   Montalbano Elicona - Sistemazione urbanistica - Storia
711.409458114
BNI 2019-678
Qualificare le città, rigenerare le periferie / a cura di Stefano Storchi ; introduzione di Stefano
Boeri ; testi di Lorenza Baroncelli ... [et al.]. [Parma] : MUP, 2018.
   142 p. : ill. ; 21 cm.  (EU : Esperienze urbane ; 2).
  ISBN 9788878475519 :  € 15,00.
Soggetti:
   Periferie - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Baroncelli, Lorenza
   Storchi, Stefano
711.4
BNI 2019-679
La rigenerazione urbana dei tessuti periferici a valenza storica : declinazioni, possibili scenari
e strategie / Mauro Francini ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   226 p. : ill. ; 23 cm.  (PT&URB).
  ISBN 9788891779045 :  € 30,00.
Soggetti:
   Periferie - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Francini, Mauro <1954->
711.4
BNI 2019-680
Urban GenHome : nuove opportunità di trasformazione degli spazi urbani / a cura di Federica
Ottone, Roberta Cocci Grifoni, Rosalba D'Onofrio. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   262 p. : ill. ; 22 cm.  (Expectations ; 4).
  ISBN 9788862423090 :  € 27,00.
Soggetti:
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   Pianificazione urbanistica - Teorie
Altro autore:   
   D'Onofrio, Rosalba
   Cocci Grifoni, Roberta
   Ottone, Federica
711.401
BNI 2019-681

Ambrogio, Keoma.
Giardini d'agrumi sull'Adriatico : caratteristiche orografiche e architettoniche nell'antico Stato di
Fermo / Keoma Ambrogio ; con il contributo di Annalisa Conforti ; coordinatore Vermiglio Ricci.
Fermo : Livi ; Cupra Marittima : Archeoclub d'Italia, 2018.
   250 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 8879694197 (Livi) :  € 25,00.
Soggetti:
   Giardini - Architettura - Fermo <territorio> - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Conforti, Annalisa
   Ricci, Vermiglio
712.60945674
BNI 2019-682
Facciolongo, Andrea.
Paesaggi e marginalità : etica ed estetica del terzo paesaggio / Andrea Facciolongo. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   142 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 490).
  ISBN 9788857548326 :  € 15,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Concezione
712.2
BNI 2019-683
Gioffrè, Vincenzo <1968- >.
Latent landscape : interpretazioni, strategie, visioni per la metropoli contemporanea / Vincenzo
Gioffrè. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   131 p. : ill. ; 24 cm.  (Diagonali ; 2).
  ISBN 9788862422536 :  € 18,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione
712
BNI 2019-684
Il paesaggio nel governo del territorio : riflessioni sul piano paesaggistico della Toscana / a
cura di Massimo Morisi, Daniela Poli, Maddalena Rossi ; scritti di Francesco Baratti ... [et al.].
Firenze : Firenze University Press, 2018.
   XIII, 167 p. : ill. ; 22 cm.  (Territori ; 29).
   Altra edizione: ISBN 9788864536705 (online - http://digital.casalini.it/9788864536705). 
  ISBN 9788864536699 :  € 14,90.
Soggetti:
   Piani paesaggistici - Toscana
Altro autore:   
   Rossi, Maddalena <1976->
   Morisi, Massimo
   Baratti, Francesco <1962->
   Poli, Daniela <1961->
712.09455
BNI 2019-685
Pucci, Angiolo.
I giardini di Firenze / Angiolo Pucci ; a cura di Mario Bencivenni e Massimo de Vico Fallani.
Firenze : Olschki, 2015-.
   6 volumi ; 24 cm.
   5: Suburbio vecchio e nuovo di Firenze / Angiolo Pucci. Firenze : Olschki, 2019. XVIII, 439 p. : ill. ; 24
cm.  (Giardini e paesaggio, ISSN 18242804 ; 45).  ISBN 9788822266286.
Soggetti :
   Giardini - Firenze
Altro autore:
   De_Vico Fallani, Massimo
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   Bencivenni, Mario
712.0945511
BNI 2019-686
Scollamenti tra natura e reale : sei lezioni su spazio e paesaggio / a cura di Monica Boscaro e
Giuliano Martufi. Venezia : Cafoscarina, 2018.
   164 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875434588 :  € 16,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Tutela [e] Valorizzazione
Altro autore:   
   Boscaro, Monica
   Martufi, Giuliano
712
BNI 2019-687
La verde sorpresa : guida ai parchi e ai giardini storici privati del Friuli Venezia Giulia = The
emerald surprise : a guide to the historic parks and private gardens in Friuli Venezia Giulia /
testi di = texts by Umberto Alberini ... [et al.] ; ricerca iconografica = image research Emiliana
De Paulis. Roma : Gangemi, 2018.
   271 p. : ill. ; 20 cm.  (Paesaggi = Landscapes ; 2).
   In testa al frontespizio: Regione autonoma Friuli Venezia Giulia; Patrimonio culturale Friuli Venezia Giulia. 
  ISBN 9788849236729 :  € 15,00 : $/£ 18.00.
Soggetti:
   Giardini - Friuli-Venezia Giulia - Guide
   Parchi - Friuli-Venezia Giulia - Guide
Altro autore:   
   De_Paulis, Emiliana
   Alberini, Umberto
   Friuli-Venezia Giulia <Regione>
   Patrimonio culturale Friuli Venezia Giulia
Altro titolo:
   The emerald surprise
712.6094539
BNI 2019-688

Amirante, Roberta.
Il progetto come prodotto di ricerca : un'ipotesi / Roberta Amirante. 1. ristampa. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   127 p. ; 17 cm.  (Alleli/TXT ; 4).
  ISBN 9788862422833 :  € 10,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
720.1
BNI 2019-689
Cartografie dell'oscurità : architetture e psicogeografie veneziane / a cura di Sara Marini,
Egidio Cutillo, Alberto Petracchin. Firenze : Nicomp L.E., 2018.
   208 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788894989014 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie - Casi [:] Venezia
Altro autore:   
   Marini, Sara <1974->
   Cutillo, Egidio
   Petracchin, Alberto
720.1
BNI 2019-690
Collotti, Francesco <1960->.
Idea civile di architettura : scritti scelti 1990-2017 / Francesco Collotti. Siracusa :
LetteraVentidue, 2017.
   205 p. : ill. ; 18 cm.  (Compresse ; 31).
  ISBN 9788862421997 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2019-691



Corbellini, Giovanni <1959->.
Exlibris : 16 keywords of contemporary architecture / Giovanni Corbellini. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   149 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788862423359.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20. - Teorie
720.1
BNI 2019-692
Corbellini, Giovanni <1959->.
Telling spaces / Giovanni Corbellini ; Cristina Ampatzidou ... [et al.]. Siracusa : LetteraVentidue,
2018.
   128 p. : ill. ; 24 cm.
   Indicazione di autore in copertina: Cristina Ampatzidou ... [et al.]. 
  ISBN 9788862422703.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con la] Narrativa
Altro autore:   
   Ampatzidou, Cristina
720.104
BNI 2019-693
Lisciandra, Gaetano.
Paradossi d'architettura : pensare luoghi, vivere paesaggi, abitare città : diario scorretto di un
urbanista globale / Gaetano Lisciandra ; prefazione di Giovanna Franco Repellini ; introduzione
di Massimo Giuliani ; a cura di Maria Pia Balestri, Chiara Lisciandra. 1. ristampa. Reggio Emilia :
Thedotcompany, 2018.
   153 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati in: Architetti, 2002-2005. 
  ISBN 9788899257477 :  € 14,90.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Balestri, Maria Pia
   Lisciandra, Chiara
720
BNI 2019-694
Pitzalis, Efisio.
Esercizi di scrittura architettonica : paradigmi, modelli, paradossi = Architectonic writing
exercises : paradigms, models, paradoxes / Efisio Pitzalis. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   131 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862422932 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Progettazione - Teorie
720.1
BNI 2019-695
Progettazione tecnologica per nearly zero energy building in clima mediterraneo =
Technological design for nerly zero energy building in mediterranean climate / a cura di = editor
Alessandro Claudi de Saint Mihiel e Mariangela Bellomo. Napoli : CLEAN, 2018.
   219 p. : ill. ; 21 x 23 cm.  (Abitare il futuro = Inhabiting the future ; 17).
  ISBN 9788884976505 :  € 25,00.
Soggetti:
   Edifici - Risparmio energetico - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Bellomo, Mariangela
   Claudi de Saint Mihiel, Alessandro
Altro titolo:
   Technological design for nerly zero energy building in mediterranean climate
720.4720918221
BNI 2019-696
Spanedda, Francesco <1968->.
Architecture and anthropocene / Francesco Spanedda. Milano : Angeli, 2018.
   143 p. : ill. ; 16 cm.  (Metodi del territorio. Saggi ; 4).
  ISBN 9788891769787 :  € 19,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
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720.47
BNI 2019-697
Toppetti, Fabrizio.
Architettura al presente : moderno contiene contemporaneo / Fabrizio Toppetti. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   166 p. : ill. ; 18 cm.  (Compresse ; 33).
  ISBN 9788862423045 :  € 14,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2019-698
Tucci, Fabrizio.
Costruire e abitare green : approcci, strategie, sperimentazioni per una progettazione
tecnologica ambientale = Green building and dwelling : approaches, strategies,
experimentation for an environmental technological design / Fabrizio Tucci ; presentazione di =
presentation by Thomas Herzog ; prefazione di = preface by Edo Ronchi. Firenze : Altralinea,
2018.
   684 p. : ill. ; 27 cm.  (Progettazione tecnologica ambientale = Environmental technological design).
  ISBN 9788894869033 :  € 125,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con l'] Ambiente
720.47
BNI 2019-699
Ulisse, Alberto.
Upcycle : nuove questioni per il progetto di architettura / Alberto Ulisse. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   171 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 21).
  ISBN 9788862423083 :  € 25,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
720.1
BNI 2019-700

Di_Vaio, Raffaele.
Cabina da spiaggia : Luigi Cosenza alla 6. Triennale di Milano 1936 / Raffaele Di Vaio ;
prefazione di Gianni Ottolini. Napoli : CLEAN, 2018.
   158 p., 1 carta di tav. : ill. ; 22 x 22 cm.
  ISBN 9788884976185 :  € 20,00.
Soggetti:
   Triennale di Milano <6. ; 1936> - Partecipazione [di] Cosenza, Luigi
720.92
BNI 2019-701
Fernand Pouillon : costruzione, città, paesaggio / a cura di Francesca Patrono, Mirko Russo,
Claudia Sansò. Napoli : Clean, 2018.
   63, [22] p. : ill. ; 17 x 17 cm.  (MMA : Mostre e maestri di architettura).
   Mostra tenuta a Napoli nel 2018. 
  ISBN 9788884976680 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pouillon, Fernand - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Russo, Mirko
   Sansò, Claudia
   Pouillon, Fernand
   Patrono, Francesca
720.92
BNI 2019-702
Monestiroli, Antonio.
The world of Aldo Rossi / Antonio Monestiroli. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   62 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788862422987.
Soggetti:
   Rossi, Aldo <1931-1997>
720.92



720.94 ARCHITETTURA. EUROPA

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

720.94947 ARCHITETTURA. REGIONI ALPINE

BNI 2019-703
Neri, Gabriele <1982->.
Umberto Riva : interni e allestimenti / Gabriele Neri. 2. ed. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862423328 :  € 29,00.
Soggetti:
   Riva, Umberto <1928- >
720.92
BNI 2019-704

Tradizione traduzione tradimento : riflessioni sull'architettura montana / a cura di Federico
Mentil ; con testi di Giovanni Corbellini ... [et al.]. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   93 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 29).
  ISBN 9788862423342 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura - Zone montane - Europa
Altro autore:   
   Corbellini, Giovanni <1959->
   Mentil, Federico
720.94
BNI 2019-705

Bassanelli, Michela.
Guida all'architettura di Bergamo, 1907-2017 / Michela Bassanelli, Maria Cristina Rodeschini.
Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   277 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Guida all'architettura di Bergamo, 1900-2017. 
  ISBN 9788862423151 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Bergamo - 1907-2017
Altro autore:   
   Rodeschini, Maria Cristina
720.945241
BNI 2019-706
Pauwels, Yves.
Ai margini della regola : saggio sugli ordini architettonici in età rinascimentale / Yves Pauwels ;
traduzione e cura di Elena Granuzzo ; con una presemtazione di Carmelo Occhipinti. Roma :
UniversItalia, 2018.
   227 p. ; 23 cm.  (Didattica di Horti Hesperidum ; 4).
   Titolo uniforme: Aux marges de la règle. 
  ISBN 9788832932034 :  € 26,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - Sec. 15.-16.
   Ordini architettonici - Italia - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Granuzzo, Elena
Altro titolo:
   Aux marges de la règle
720.945
BNI 2019-707

Gli insediamenti tradizionali delle Alpi : conservazione e riuso / a cura di Davide Del Curto e
Giacomo Menini. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   209 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Sustainable heritage ; 4).
  ISBN 9788857548302 :  € 26,00.
Soggetti:
   Architettura alpina
Altro autore:   
   Del_Curto, Davide
   Menini, Giacomo
720.94947



721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

BNI 2019-708

Russo, Antonello.
Vuoto & progetto / Antonello Russo. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Alleli/Research ; 26).
  ISBN 9788862423069 :  € 18,00.
Soggetti:
   Composizione architettonica
721
BNI 2019-709

Balducci, Claudia.
Adaptable room : strategie per la progettazione di una camera di degenza adattabile / Claudia
Balducci, Michele Di Sivo. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   261 p. ; 21 x 21 cm.  (Human factors & technological design innovation ; 2).
  ISBN 9788833391069 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ospedali - Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Di_Sivo, Michele
725.51
BNI 2019-710
La città oltre il muro : progetti per la seconda casa di reclusione di Milano-Bollate / a cura di
Andrea Di Franco, Cristiano Gerardi e Nicola Gurrieri ; con la collaborazione di Madeleine de
Bellaing e Elena Calvano. Santarcangelo di Romagna : Maggioli ; Milano : Politecnico,
Dipartimento di architettura e studi urbani, 2018.
   179 p. : ill. ; 16 x 16 cm.  (L'architettura necessaria).   (Politecnica ; 975).
  ISBN 9788891624895 (Maggioli) :  € 14,00.
Soggetti:
   Carceri - Progettazione architettonica - Milano
Altro autore:   
   Gerardi, Cristiano
   Gurrieri, Nicola
   Di_Franco, Andrea
725.60945211
BNI 2019-711
Inzerillo, Carlo.
Il teatro dell'Accademia dei nobili Pascolini nel Palazzo Ducale di Urbino 1637-1881 / Carlo
Inzerillo. Urbino : Accademia Raffaello : Accademia di Belle Arti, 2018.
   187 p. ; 27 cm.
  ISBN 9788887573480 (Accademia Raffaello).
Soggetti:
   Palazzo ducale <Urbino> - Teatro dell'Accademia dei Nobili Pascolini - 1637-1881
725.82209456774
BNI 2019-712
Laner, Franco.
Il ponte dell'Accademia : permanenza del provvisorio / Franco Laner. [Venezia] : Libreria Cluva
editrice, 2018.
   123 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788897418146 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ponte dell'Accademia <Venezia> - Restauro
725.980945311
BNI 2019-713
Molgora, Stefano.
Sentinelle del silenzio : architetture della grande guerra nella Valle del Caffaro, in Valle Sabbia e
in Alta Val Trompia / Stefano Molgora ; prefazione di Stefano Aluisini. Roccafranca : Compagnia
della stampa Massetti Rodella, 2018.
   189 p. : ill. ; 25 x 31 cm.
  ISBN 9788884867544 :  € 43,00.
Soggetti:
   Architettura militare - Brescia <Provincia> - 1914-1918



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

725.18094526
BNI 2019-714
Il restauro di Palazzo dei Carmelenghi a Venezia / a cura di Silvia Boel, Mario Massimo Cherido.
[Napoli] : Arteʼm, 2018.
   93 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788856906318 :  € 20,00.
Soggetti:
   Palazzo dei Camerlenghi <Venezia> - Restauro
Altro autore:   
   Boel, Silvia
   Cherido, Mario Massimo
725.150945311
BNI 2019-715
Simioli, Salvatore <1992->.
Berghain : per un'architettura del perforante / Salvatore Simioli. Siracusa : LetteraVentidue,
2018.
   106 p. ; 21 cm.  (Alleli/Research ; 24).
  ISBN 9788862423120 :  € 16,50.
Soggetti:
   Berghain <Berlino>
725.860943155
BNI 2019-716

D'Agostino, Angela <1965->.
Monumenti in movimento : scenari di città / Angela D'Agostino. Siracusa : LetteraVentidue,
2017.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 13).
  ISBN 9788862422451 :  € 18,00.
Soggetti:
   Complesso della Santissima Trinità delle Monache <Napoli> - Recupero [e] Riuso - Progetti
726.70945731
BNI 2019-717
Panajia, Alessandro.
Soffiano : luogo della memoria e degli affetti / Alessandro Panajia. Pisa : ETS, 2018.
   86 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788846754554 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cimitero della Misericordia <Firenze>
726.80945511
BNI 2019-718

Alfonso, Luigi <1911-2003>.
Guida alle chiese di Genova / mons. Luigi Alfonso, Aldo Padovano ; fotografie di Hans von
Weissenfluh. Genova : De Ferrari, 2017.
   125 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guide).
  ISBN 9788864059167 :  € 13,90.
Soggetti:
   Chiese - Genova
Altro autore:   
   Padovano, Aldo
726.509451821
BNI 2019-719
La Cappella di Nostra Signora delle Vigne a Genova : secoli 17.-19. / testi di Massimo Bartoletti
... [et al.]. Genova : Sagep, 2018.
   175 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788863736083 :  € 25,00.
Soggetti:
   Basilica di Santa Maria delle Vigne <Genova>
Altro autore:   
   Bartoletti, Massimo <1961->
726.509451821
BNI 2019-720



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

Doronzo, Ruggiero <1984->.
La Chiesa di San Donato a Ripacandida : storia e arte di un santuario lucano dimenticato /
Ruggiero Doronzo ; prefazione di Mimma Pasculli Ferrara. Bari : Quorum, 2018.
   XV, 290 p. : ill. ; 28 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788899224370 :  € 60,00.
Soggetti:
   Santuario di San Donato <Ripacandida>
726.509457712
BNI 2019-721

Modalità temporanee di ospitalità : la casa dello studente : creatività e innovazione per la città
contemporanea / [a cura di] Zaira Dato Toscano, Nicoletta Nicolosi, Sandra Saviotto. Siracusa :
LetteraVentidue, 2017.
   188 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 19).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Siracusa nel 2011. 
  ISBN 9788862422604.
Soggetti:
   Case dello studente - Progettazione
Altro autore:   
   Nicolosi, Nicoletta
   Dato Toscano, Zaira
   Saviotto, Sandra
727.38
BNI 2019-722
Verderosa, Federico.
Dentro/fuori le mura : due residenze universitarie a Perugia / Federico Verderosa. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Projects ; 4).
  ISBN 9788862423014 :  € 20,00.
Soggetti:
   Case dello studente - Perugia - Progetti
727.309456511
BNI 2019-723

Malfona, Lina.
Building the landscape : residential pavilions in the Roman countryside / Lina Malfona. Siracusa
: LetteraVentidue, 2018.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Projects ; 5).
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788862423175 :  € 18,00.
Soggetti:
   Case - Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
728.047
BNI 2019-724
Der Überetscher Stil : Renaissancearchitektur an der Schnittstelle von Nord und Süd :
Tagungsband der Regionalgruppe Alpen, 24. und 25. Oktober 2014, in Schloss Moos-
Schulthaus, Eppan / Arbeitskreis Hausforschung Südtirol (Hg.). Bozen, Athesia, 2018.
   175 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788868393946 :  € 29,90.
Soggetti:
   Edifici - Zone alpine - Austria [e] Italia - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Arbeitskreis für Hausforschung Südtirol
728.09436
BNI 2019-725
Vanacore, Roberto.
Atlante dell'abitare nuovo di Avellino = Avellino new housing atlas / Roberto Vanacore ;
presentazione = foreword: Carlo Melograni ; scritti = contributions: Felice De Silva ... [et al.] ;
bibliografia ragionata = annotated bibliography: Paola Carone ; postfazione = postscript:
Alberto Romeo Gentile. Napoli : CLEAN, 2018.
   219 p. : ill. ; 21 x 23 cm.  (Abitare il futuro = Inhabiting the future ; 29).



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

  ISBN 9788884975881 :  € 25,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Recupero [e] Riuso - Avellino
Altro autore:   
   De_Silva, Felice
   Carone, Paola
728.109457211
BNI 2019-726

Ambruoso, Massimiliano.
Castel del Monte : la storia e il mito / Massimiliano Ambruoso. Bari : Edipuglia, 2018.
   246 p. : ill. ; 24 cm.  (Mediterranea ; 36).
  ISBN 9788872286982 :  € 25,00.
Soggetti:
   Castel del Monte <Andria>
728.8109457592
BNI 2019-727
Castello di Pont-Saint-Martin / Luciana Pramotton ... [et al.]. Saint-Christophe : Musumeci,
2018.
   63 p. : ill. ; 26 cm.  (Pietre di ponte).
  ISBN 9788870329575 :  € 15,00.
Soggetti:
   Castello di Pont-Saint-Martin
Altro autore:   
   Pramotton, Luciana
728.8109451147
BNI 2019-728
In luoghi più esposti ad esser veduti = In places most exposed to view : a guide to Venetian
villas and historic houses in Western Friuli : guida alle ville venete e dimore storiche nel Friuli
occidentale / a cura di Roberta Cuttini, Paolo Tomasella; testi di Roberta Cuttini, Paolo
Tomasella, Francesca Tominz; ricerca iconografica Emiliana De Paulis. Roma : Gangemi, 2018.
   271 p. : ill. ; 20 cm.  (Paesaggi : itinerari alla scoperta del patrimonio culturale del Friuli Venezia Giulia =
Landscapes : a journey of discovery through the cultural heritage of Friuli Venezia Giulia ; 3).
   In testa al frontespizio: Regione autonoma Friuli Venezia Giulia; Patrimonio culturale Friuli Venezia Giulia. 
  ISBN 9788849236736 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ville - Friuli-Venezia Giulia - Guide
   Ville venete - Guide
Altro autore:   
   Cuttini, Roberta
   Tomasella, Paolo <1963->
   Tominz, Francesca
   De_Paulis, Emiliana
   Friuli-Venezia Giulia <Regione>
   Patrimonio culturale Friuli Venezia Giulia
Altro titolo:
   In places most exposed to view
728.8094539
BNI 2019-729
Palazzo Penne a Napoli : tra conoscenza, restauro e valorizzazione / Massimiliano Campi ... [et
al.]. [Napoli] : Arteʼm, 2018.
   239 p. : ill. ; 30 cm.  (Architetture e restauri).
  ISBN 9788856906004 :  € 35,00.
Soggetti:
   Palazzo Penne <Napoli> - Restauro
Altro autore:   
   Campi, Massimiliano
728.820945731
BNI 2019-730

Dolić, Draško.
Leonardo da Vinci : una nuova opera da attribuire al genio del Rinascimento / Draško Dolić ;
prefazione di Isabella Calidonna. Roma : NeP, 2017.



738.3 TERRAGLIA E GRES

738.5 MOSAICI

   248 p. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione a cura di Nicoletta Russotti Babić e Maja Bilić. 
  ISBN 9788885494084 :  € 24,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Scultura
730.92
BNI 2019-731
Maraglianeschi : la grande scuola di Anton Maria Maragliano / a cura di Daniele Sanguineti ;
saggi di Massimo Bartoletti ... [et al.]. Genova : Sagep, 2018.
   365 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788863735932 :  € 100,00.
Soggetti:
   Maragliano, Anton Maria - Allievi
Altro autore:   
   Bartoletti, Massimo <1961->
   Sanguineti, Daniele
730.92
BNI 2019-732
Natali, Andrea.
La gloria e l'oblio : Pietro Canonica a Vetralla / Andrea Natali. Vetralla : Ghaleb, 2018.
   142 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (La banda del racconto ; 17).
  ISBN 9788885261341 :  € 20,00.
Soggetti:
   Canonica, Pietro
730.92
BNI 2019-733
Il Ratto di Polissena : Pio Fedi scultore classico negli anni di Firenze capitale / a cura di
Simonella Condemi, Elena Marconi. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2018.
   127 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Le Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788809878471 (Giunti) :  € 30,00.
Soggetti:
   Fedi, Pio . Ratto di Polissena - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Condemi, Simonella
   Marconi, Elena <1971->
   Fedi, Pio
   Gallerie degli Uffizi
730.92
BNI 2019-734

Camera, Marco.
La ceramica di Licodia Eubea : forme, decorazione, interpretazione di una classe ceramica
indigena nella Sicilia arcaica / Marco Camera. Roma : Quasar, 2018.
   270 p. : ill. ; 30 cm.  (Thiasos. Monografie ; 12).
  ISBN 9788871408712.
Soggetti:
   Ceramiche geometriche - Licodia Eubea - Sec. 7.-5. a. C.
738.30937813
BNI 2019-735
Spallanzani, Marco.
Maioliche di Savona e Albisola a Firenze (1650-1700) / Marco Spallanzani. Genova : Sagep,
2018.
   254 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788863735802 :  € 50,00.
Soggetti:
   Maioliche liguri - Firenze - 1650-1700
738.3094518
BNI 2019-736

Fiori, Cesare <1945->.
Tecnica e arte del mosaico antico / Cesare Fiori ; presentazione di Antonio Carile ; introduzione



739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.9 RACCOLTE DI DISEGNI

di Linda Kniffitz. Ravenna : Edizioni del Girasole, 2018.
   414 p. : ill. ; 24 cm.  (Nel cuore del mosaico ; 5).
  ISBN 9788875676285 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mosaici - Storia
738.509
BNI 2019-737

L'Altare di San Giovanni del Museo dell'Opera del Duomo di Firenze : il restauro (2006-2012) / a
cura di Clarice Innocenti. Firenze : Mandragora, 2018.
   237 p. : ill. ; 32 cm.
   Titolo sul dorso: L'Altare di San Giovanni. 
  ISBN 9788874613960 :  € 70,00.
Soggetti:
   Dossale d'argento <Museo dell'Opera del Duomo di Firenze> - Restauro
Altro autore:   
   Innocenti, Clarice
Altro titolo:
   L'Altare di San Giovanni
739.230945511
BNI 2019-738
Gai, Lucia.
L'altare argenteo di San Iacopo a Pistoia / testi/texts Lucia Gai ; foto/photos Nicolò Begliomini.
Pistoia : Tesi, 2018.
   239 p. : ill. ; 33 cm.  (Avvicinatevi alla bellezza).
   Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788898888092 :  € 25,00.
Soggetti:
   Duomo di Pistoia - Altare di San Jacopo
739.230945521
BNI 2019-739

Dalla parte dei buoni : la vita e l'opera di Renzo Calegari / a cura di Ferruccio Giromini, Luigi
Pizzorno ; con la collaborazione di Enrico Baiardo ... [et al.]. Torino : Allagalla, 2018.
   231 p. : ill. ; 24 cm.  (Dentro il fumetto ; 4).
  ISBN 9788899781422 :  € 25,00.
Soggetti:
   Calegari, Renzo
Altro autore:   
   Pizzorno, Luigi
   Baiardo, Enrico
   Giromini, Ferruccio
741.5092
BNI 2019-740

Spera, Michele.
Graphic design : between creativity and science / Michele Spera. 3rd ed. Rome : Gangemi,
2018.
   607 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235005 :  € 48,00 : £ 48.00 : $ 48.00.
Soggetti:
   Grafica
741.6
BNI 2019-741

Grisolia, Francesco <1975->.
Trattenimenti pittorici : i disegni del Codice Resta degli Uffizi / Francesco Grisolia. Roma :
UniversItalia, 2018.



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

743 DISEGNO E DISEGNI SECONDO IL SOGGETTO

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

   371 p., [72] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Monografie di Horti Hesperidum ; 5).
  ISBN 9788832931082 :  € 30,00.
Soggetti:
   Disegni - Collezioni [del] Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi
741.9
BNI 2019-742

Parole prigioniere : i graffiti delle carceri del Santo Uffizio di Palermo / a cura di Giovanna
Fiume e Mercedes García-Arenal. Palermo : Istituto poligrafico europeo, 2018.
   308 p. : ill. ; 21 cm.  (Passaggi di tempo ; 4).
  ISBN 9788896251690 :  € 17,00.
Soggetti:
   Palazzo Chiaramonte <Palermo> - Graffiti [e] Iscrizioni parietali [dei] Detenuti - Sec. 17.
Altro autore:   
   Fiume, Giovanna
   García-Arenal, Mercedes
741.9458231
BNI 2019-743

Gioielli su carta : ricchezze dorate fra disegni e cartoline : da Valenza all'Italia / a cura di Walter
Fochesato e Riccardo Massola. Novara : Interlinea ; Valenza : Città di Valenza, 2018.
   82 p. : ill. ; 24 cm.  (I segni ; 27).
   Catalogo della Mostra tenuta a Valenza nel 2018. 
  ISBN 9788868572433 (Interlinea).
Soggetti:
   Gioielli - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fochesato, Walter
   Massola, Riccardo
743.9973927
BNI 2019-744
Golvin, Jean-Claude.
Viaggio nel mondo antico / Jean-Claude Golvin ; con la collaborazione di Gérard Coulon, Aude
Gros de Beler e Frédéric Lontcho ; traduzione di Cristina Spinoglio. Gorizia : LEG, 2018.
   318 p. : ill. ; 24 cm.  (BUS : Biblioteca universale di storia ; 44).
   Titolo uniforme: L'antiquité retrouvée. Indicazione di autori in copertina: Jean-Claude Golvin, Aude Gros de
Beler. 
  ISBN 9788861025219 :  € 28,00.
Soggetti:
   Città - Architettura - Antichità - Disegni
Altro autore:   
   Spinoglio, Cristina
   Gros de Beler, Aude
Altro titolo:
   L'antiquité retrouvée
743.94
BNI 2019-745

Dialogues on design : notes on doctoral research in design 2018 / edited by Luca Guerrini and
Paolo Volonté. Milan : Angeli, 2018.
   172 p. : ill. ; 23 cm.  (D.I. : Design international).
   Numero di collezione sul dorso, erroneamente: 394. 
  ISBN 9788891770547 :  € 16,00.
Soggetti:
   Design
Altro autore:   
   Volonté, Paolo
   Guerrini, Luca <1959->
745.2
BNI 2019-746



745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746.79 TAPPETI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

747.7 DECORAZIONE DI SPECIFICI SPAZI DI EDIFICI RESIDENZIALI

757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

Simeoni, Giulia.
Forme mutate in nuovi corpi : le Metamorfosi di Ovidio illustrate nel codice Panciatichi 63 /
Giulia Simeoni. Padova : Padova University Press, 2017.
   154 p. : ill. ; 30 cm.  (Antenor quaderni ; 38).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. 
  ISBN 9788869381102 :  € 45,00.
Soggetti:
   Ovidio Nasone, Publio . Metamorphoses - Volgarizzamenti [di] Simintendi, Arrigo - Manoscritti [:] Panciatichi 63
<manoscritto ; Biblioteca nazionale centrale di Firenze> - Miniature
745.67
BNI 2019-747

Linde Burkhardt : dalle gioie degli Etruschi : un dialogo contemporaneo. [Napoli] : Arteʼm,
2018.
   79 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Siena nel 2018. Titolo sul dorso: Dalle gioie degli Etruschi. 
  ISBN 9788856906431 :  € 15,00.
Soggetti:
   Burkhardt, Linde - Tappeti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Burkhardt, Linde
Altro titolo:
   Dalle gioie degli Etruschi
746.792
BNI 2019-748

Misino, Paola.
La casa on/off : spazi dell'abitare produttivo / Paola Misino. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   77 p. : ill. ; 18 cm.  (Compresse ; 32).
  ISBN 9788862423052 :  € 9,90.
Soggetti:
   Abitazioni - Spazi interni - Progettazione
747.7
BNI 2019-749

A nudo / a cura di Adriano Bimbi ... [et al.] ; artisti: Gabriele Baldi ... [et al.]. Firenze :
Polistampa, 2018.
   61 p. : ill. ; 31 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788859619215 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Nudo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bimbi, Adriano
   Baldi, Gabriele <pittore>
757.2
BNI 2019-750

Causa, Stefano.
La parola alle cose : sentieri e scritture della natura morta (1922-1972) / Stefano Causa ;
Raffaello Causa: La natura morta a Napoli nel Sei e nel Settecento (1972). [Napoli] : Arte'm,
2018.
   214 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788856906370 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Natura morta
Altro autore:   
   Causa, Raffaello



759 PITTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

759.02 PITTURA, 500-1399

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

758.40945
BNI 2019-751
Illies, Florian.
L'invenzione delle nuvole : lettera d'amore sull'arte e la poesia / Florian Illies. Venezia : Marsilio,
2018.
   270 p. ; 22 cm.  (Biblioteca).
   Titolo uniforme: Gerade war der Himmel noch blau. Traduzione di Marina Pugliano, Elena Sciarra, Valentina
Tortelli. 
  ISBN 9788831733502 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura [e] Poesia - Temi [:] Nubi - Sec. 19.
Altro titolo:
   Gerade war der Himmel noch blau
758.9551576
BNI 2019-752

Berger, John.
Ritratti / John Berger ; a cura di Tom Overton ; traduzione e cura dell'edizione italiana di Maria
Nadotti. Milano : Il saggiatore, 2018.
   654 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1206).
   Titolo uniforme: Portraits. 
  ISBN 9788842824824 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pittori
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
   Overton, Tom
Altro titolo:
   Portraits
759
BNI 2019-753

Incontro internazionale di studiosi delle tavolette da soffitto e dei soffitti dipinti
medievali <2017 ; Viadana>.
Storie di animali e di iconografie lontane : atti dell'Incontro internazionale di studiosi delle
tavolette da soffitto e dei soffitti dipinti medievali : Viadana, 21-22 ottobre 2017 / a cura di
Monique Bourin, Mario Barubbi, Giorgio Milanesi. Viadana : Società storica viadanese, 2018.
   335 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Società storica viadanese, ISSN 20356935 ; 11).
  ISBN 9788894357004 :  € 30,00.
Soggetti:
   Soffitti di legno - Pittura - Sec. 13.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marubbi, Mario
   Milanesi, Giorgio
   Bourin, Monique
759.02
BNI 2019-754

Grisebach, Eberhard.
Ernst Ludwig Kirchner / Eberhard Grisebach ; a cura di Giancarlo Lacchin. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   83 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 594).
  ISBN 9788857552804 :  € 9,00.
Soggetti:
   Kirchner, Ernst Ludwig
Altro autore:   
   Lacchin, Giancarlo
759.3
BNI 2019-755



759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

Halévy, Daniel.
Degas parla / Daniel Halévy ; a cura di Jean-Pierre Halévy ; traduzione di Tommaso Pezzato.
Milano : Adelphi, 2018.
   245 p., [8] carte di tav : ill ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 691).
   Titolo uniforme: Degas parle. 
  ISBN 9788845933226 :  € 20,00.
Soggetti:
   Degas, Edgar
Altro autore:   
   Halevy, Jean-Pierre
   Pezzato, Tommaso
Altro titolo:
   Degas parle
759.4
BNI 2019-756

A lume di candela : Cristo davanti a Caifa di Luciano Cambiaso : due notturni a confronto / a
cura di Giulio Sommariva, Tiziana Zennaro ; testi di Giulio Sommariva, Paolo Triolo, Tiziana
Zennaro. Genova : Sagep, 2018.
   79 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2018. 
  ISBN 9788863735994 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cambiaso, Luca . Cristo davanti a Caifa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sommariva, Giulio
   Triolo, Paolo
   Cambiaso, Luca
   Zennaro, Tiziana
759.5
BNI 2019-757
Bojano, Alberico.
Gioacchino Toma : sorvegliato politico tra artisti, sotterfugi e nobiltà / Alberico Bojano. Napoli :
Guida, 2017.
   144 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788868663438 :  € 30,00.
Soggetti:
   Toma, Gioacchino
759.5
BNI 2019-758
Dal_Bello, Mario.
Cristologia dipinta : l'umanesimo di Antonello da Messina / Mario Dal Bello. San Cataldo : Centro
studi Cammarata ; Caltanissetta : Lussografica, 2018.
   87 p. : ill. ; 21 cm.  (Sintesi e proposte ; 72).
  ISBN 9788882434663 (Lussografica) :  € 12,00.
Soggetti:
   Antonello : da#Messina
759.5
BNI 2019-759
Faccenda, Giovanni.
Catalogo generale delle opere di Alfonso Borghi / a cura di Giovanni Faccenda. [Milano] : Giorgio
Mondadori.
   volumi ; 33 cm.
   Titolo nell'occhietto: Alfonso Borghi. 
   1. vol. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2018. 303 p. : ill. ; 33 cm. ISBN 9788860529527 :  € 90,00.
Soggetti :
   Borghi, Alfonso <1944-> - Cataloghi
759.5
BNI 2019-760
Giovanni Voltini : (1875-1964) : scenografo : dall'America Latina alle celebrazioni del primo
centenario della nascita di verdi / catalogo di mostra a cura di Marzio Dell'Acqua ; testi di Marzio
Dell'Acqua, Giuseppe Martini, Matteo Paoletti. [Parma] : MUP, 2018.



759.562 PITTURA. LAZIO

   131 p. : ill ; 28 cm.  (Pareidolia = Imaginaria ; 4).
   Mostra tenuta a Parma nel 2018. 
  ISBN 9788878475663 :  € 16,00.
Soggetti:
   Voltini, Giovanni - Scenografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dall'Acqua, Marzio
   Martini, Giuseppe <1968->
   Paoletti, Matteo <1984->
   Voltini, Giovanni
759.5
BNI 2019-761
Lorenzo da Viterbo : magister pictor del Rinascimento italiano : 1469-2019 / a cura di Barbara
Aniello e Elisabetta Gnignera. Roma : G&BPress, 2018.
   LIII, 485 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788878393974 :  € 65,00.
Soggetti:
   Lorenzo : da#Viterbo
Altro autore:   
   Gnignera, Elisabetta
   Aniello, Barbara
759.5
BNI 2019-762
Ottocento in collezione : dai Macchiaioli a Segantini. Novara : METS percorsi d'arte, 2018.
   383 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Novara nel 2018-2019. 
  ISBN 9788894348118 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
759.5
BNI 2019-763
Pirulli, Maria.
La lingua dei segni nella Vergine delle Rocce : un'ipotesi sulla firma di Leonardo / Maria Pirulli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   166 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 503).
  ISBN 9788857547015 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci . Vergine delle Rocce <Musée du Louvre> - Riferimenti [:] Linguaggio dei gesti
759.5
BNI 2019-764
Sotto il cielo d'Egitto : un capolavoro ritrovato di Francesco Hayez / a cura di Emanuela
Rollandini. [Trento] : Provincia autonoma di Trento, Castello del Buonconsiglio, monumenti e
collezioni provinciali, 2018.
   167 p. : ill. ; 28 cm.  (Castello in mostra ; 7).
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2018-2019. 
  ISBN 9788894225075.
Soggetti:
   Hayez, Francesco . Riposo durante la fuga in Egitto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hayez, Francesco
   Rollandini, Emanuela
759.5
BNI 2019-765

Gandolfo, Francesco <1941->.
All'ombra di Montecassino : la pittura a Fondi tra 11. e 12. secolo / Francesco Gandolfo. Tivoli :
Tored, 2018.
   106 p. : ill. ; 30 cm.  (Archaeologica-beni culturali, ISSN 26113155 ; 1).
  ISBN 9788899846299 :  € 50,00.
Soggetti:
   Pittura - Fondi - Sec. 11.-12.
759.562342
BNI 2019-766
Lupattelli, Simone.



759.567 PITTURA. MARCHE

759.57 PITTURA. ITALIA MERIDIONALE

759.96 PITTURA. AFRICA

I cicli pittorici di Palazzo Mariotti-Franciosoni : studi inediti e aggiornate considerazioni / Simone
Lupattelli. Vetralla : Ghaleb, 2018.
   57 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Vetralla ; 10).
   In testa al frontespizio: Museo della città e del territorio, Comune di Vetralla. 
  ISBN 9788885261310 :  € 15,00.
Soggetti:
   Palazzo Franciosoni <Vetralla> - Affreschi
759.562554
BNI 2019-767

Perugino Crivelli Giaquinto : dai Monti Azzurri all'Adriatico : guida alle opere / a cura di Stefano
Papetti. Genova : Sagep, 2018.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Senigallia nel 2018-2019. 
  ISBN 9788863736007 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pittura marchigiana - Sec. 15.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giaquinto, Corrado
   Papetti, Stefano
   Crivelli, Vittore
   Perugino <circa 1448-1523>
759.567
BNI 2019-768

Oltre la notte : da Curia a Solimena : capolavori di pittura meridionale / a cura di don Gianni
Citro. [Napoli] : Rogiosi ; [Camerota] : Fondazione Meeting del mare CREA, 2018.
   160 p. : ill. ; 28 x 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trentola Ducenta nel 2018. 
  ISBN 9788869503382 (Rogiosi) :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura - Italia meridionale - Sec. 16.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Citro, Gianni
759.57
BNI 2019-769

Beyond: Tesfaye Urgessa / edited by Eike D. Schmidt and Chiara Toti. Firenze ; Milano : Giunti ;
[Firenze] : Firenze musei : Le gallerie degli Uffizi, 2018.
   139 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Oltre. 
  ISBN 9788809881303 (Giunti) :  € 30,00.
Soggetti:
   Tesfaye Urgessa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Toti, Chiara
   Tesfaye Urgessa
   Schmidt, Eike <1968->
759.963
BNI 2019-770
Oltre : Tesfaye Urgessa / a cura di Eike D. Schmidt e Chiara Toti. Firenze ; Milano : Giunti ;
[Firenze] : Firenze musei : Le gallerie degli Uffizi, 2018.
   139 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Beyond. 
  ISBN 9788809881297 (Giunti) :  € 30,00.
Soggetti:
   Tesfaye Urgessa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Toti, Chiara
   Tesfaye Urgessa
   Schmidt, Eike <1968->
759.963



769.945 INCISIONE E STAMPE. ITALIA

770 FOTOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

BNI 2019-771

Navigare tra segni : Sardegna e Toscana nell'incisione tra 20. e 21. secolo. Pisa : ETS, 2018.
   178 p. : ill. ; 22 cm.
   Mostra tenuta a Pisa nel 2018. 
  ISBN 9788846754165 :  € 15,00.
Soggetti:
   Incisione - Sardegna [e] Toscana - 1903-2017 - Cataloghi di esposizioni
769.9459
BNI 2019-772

Alphonse Bernoud : pioniere della fotografia : luoghi, persone, eventi. [Napoli] : Arteʼm, 2018.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2018. Titolo sul dorso: Alphonse Bernoud pioniere della fotografia. 
  ISBN 9788856906387 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bernoud, Alphonse - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bernoud, Alphonse
770.92
BNI 2019-773

Arturo Zavattini fotografo : AZ : viaggi e cinema 1950-1960 / a cura di Francesco Faeta e
Giacomo Daniele Fragapane. Parma : MUP, 2018.
   143 p. : ill. ; 20 x 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2018. Titolo sul dorso: AZ Arturo Zavattini fotografo. 
  ISBN 9788878475540 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zavattini, Arturo <1930- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Faeta, Francesco <1946->
   Fragapane, Giacomo Daniele
   Zavattini, Arturo <1930->
779.092
BNI 2019-774
Ewing, William A.
Civilization : immagini per il 21. secolo / William A. Ewing, Holly Roussell. Torino : Einaudi, 2018.
   349 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: Civilization. Traduzione di Luca Lamberti. 
  ISBN 9788806238773 :  € 75,00.
Soggetti:
   Fotografie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Roussell, Holly
Altro titolo:
   Civilization
779.0904
BNI 2019-775
Jodice, Francesco <1967->.
Nuova terraferma / Francesco Jodice ; a cura di Cristiana Perrella ; Abecedario genovese di
Fabrizio Gallanti ; coordinamento editoriale Arianna Visani. [Genova] : Sagep, 2018.
   131 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Genova nel 2018-2019. 
  ISBN 9788863736069 :  € 25,00.
Soggetti:
   Genova - Fotografie
Altro autore:   
   Perrella, Cristiana
   Gallanti, Fabrizio
   Visani, Arianna
779.99145182092
BNI 2019-776



Kidman Cox, Rosamund.
L'incredibile mondo sommerso : insolite storie del mondo animale / Rosamund Kidman Cox.
Milano : White star ; [Washington, D.C.] : National geographic ; [Londra] : Natural history
museum, 2018.
   128 p. : ill. ; 26 x 26 cm.
   Titolo uniforme: Wildlife photographer of the year. 
  ISBN 9788854038721 (White star) :  € 24,90.
Altro titolo:
   Wildlife photographer of the year
779.32
BNI 2019-777
Manodori Sagredo, Alberto.
Souvenirs de Rom : un album fotografico (1852 ca.) di Giacomo Caneva non tanto fotografo
quanto "pittore prospettico" / Alberto Manodori Sagredo. Roma : UniversItalia, 2018.
   81 p. : ill. ; 29 cm.  (Specchio fotografico ; 8).
  ISBN 9788832931594 :  € 7,00.
Soggetti:
   Caneva, Giacomo - Fotografie [di] Roma - 1852
779.9945632
BNI 2019-778
Metabolismo napoletano : Luciano e Marco Pedicini. [Napoli] : Arteʼm, 2018.
   47 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788856906349 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pedicini, Luciano - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
   Pedicini, Marco <1987-> - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pedicini, Marco <1987->
   Pedicini, Luciano
779.092
BNI 2019-779
Pasqualetti Johnson, Chiara.
Ritratti di grandi donne del nostro tempo / [testi di Chiara Pasqualetti Johnson]. Milano : White
star, 2018.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788854038998 :  € 29,90.
Soggetti:
   Donne celebri - Ritratti fotografici - Sec. 20.
779.24
BNI 2019-780
National geographic spectacle <in italiano>.
Il respiro del mondo : la Terra e le sue inesauribili meraviglie / introduzione di Mark Thiessen.
Milano : White star ; [Washington] : National Geographic, 2018.
   397 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788854040205 (White star) :  € 38,00.
Soggetti:
   Fotografie
779
BNI 2019-781
Roemmelt, Nicholas Alexander.
Le stagioni delle stelle : tra le vette delle Alpi a caccia di stelle / Nicholas Roemmelt, Eugen E.
Hüsler, Marco Barden. Milano : White star ; [Washington, D.C.] : National Geographic, 2018.
   192 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Sternbilder. 
  ISBN 9788854038783 (White star) :  € 35,00.
Soggetti:
   Alpi - Fotografie
Altro autore:   
   Hüsler, Eugen E.
   Barden, Marco
Altro titolo:
   Sternbilder
779.364947092
BNI 2019-782



780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.902 MUSICA, 500-1449

780.92 MUSICA. PERSONE

Zuchtriegel, Gabriel.
Paestum dentro = Paestum inside / Gabriel Zuchtriegel ; immagini = photographs by Luciano
Romano. [Napoli] : Arteʼm, 2017.
   132 p. : ill ; 30 cm.
   Sul frontespizio la parola Paestum compare una sola volta. 
  ISBN 9788856905359 :  € 40,00.
Soggetti:
   Paestum - Fotografie
Altro autore:   
   Romano, Luciano <1958->
779.99377773
BNI 2019-783

La ricerca musicologica in Italia : stato e prospettive : atti della Giornata nazionale di studi,
Roma, Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca, 26 settembre 2017 / a cura di
Antonio Caroccia. [Vicchio] : LoGisma, 2019.
   111 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di civiltà musicale ; 6).
  ISBN 9788894926170 :  € 13,00.
Soggetti:
   Musicologia - Italia
Altro autore:   
   Caroccia, Antonio
780.721
BNI 2019-784

Manuscript Ivrea, Biblioteca Capitolare 115 / introductory study and facsimile edition by Karl
Kügle. Lucca : Libreria musicale italiana, 2019.
   XIX, 70 p., 64 carte di tav. : ill. ; 36 cm.  (Ars nova, ISSN 1121046X. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788870969887 :  € 240,00.
Soggetti:
   Ars nova - Manoscritti [:] Ms. 1.-4. 115 <manoscritto ; Biblioteca capitolare di Ivrea>
Altro autore:   
   Kügle, Karl
780.902
BNI 2019-785

Colazzo, Cosimo.
Musica e impegno : l'antifascismo e l'opera di Fernando Lopes-Graça / Cosimo Colazzo ;
prefazione di Mário Vieira De Carvalho. Lucca : Libreria musicale italiana, 2019.
   XVI, 272 p. : ill. ; 25 cm + 2 CD.  (Studi e saggi ; 25).
  ISBN 9788870969771 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lopes-Graça, Fernando
780.92
BNI 2019-786
Danieli, Giuliano.
La musica nel mecenatismo di Ippolito 2. d'Este / Giuliano Danieli. Lucca : Libreria musicale
italiana, 2018.
   XXII, 235 p. ; 21 cm.  (Tesi ; 7).
   In testa al frontespizio: De sono, Associazione per la musica. 
  ISBN 9788870968293 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musica - Ruolo [di] Este, Ippolito : d' <cardinale di Ferrara ; 2.> - Sec. 16.
780.92
BNI 2019-787
Un nobile veneziano in Europa : teatro e musica nelle carte di Giovanni Battista Perucchini / a
cura di Maria Rosa De Luca, Graziella Seminara, Carlida Steffan ; prefazione di Paolo Fabbri.
Lucca : Libreria musicale italiana, 2018 (stampa 2019).
   X, 176 p. : ill. ; 24 cm.  (ConNotazioni ; 13).
  ISBN 9788870969801 :  € 22,00.
Soggetti:



781.6 TRADIZIONI MUSICALI

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

   Perucchini, Giovanni Battista - Carteggi
Altro autore:   
   De_Luca, Maria Rosa
   Steffan, Carlida
   Seminara, Graziella
780.92
BNI 2019-788
Skrjabin e il suono-luce / a cura di Luisa Curina, Marco Rapetti. Firenze : Firenze University
Press, 2018.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi Cherubini ; 1).
   Contiene parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2015 e una scelta di scritti di
vari. Testi in italiano o in russo. Altra edizione: ISBN 9788864538075 (online -
http://digital.casalini.it/9788864538075). 
  ISBN 9788864538068 :  € 18,90.
Soggetti:
   Skrjabin, Aleksandr Nikolaevič
Altro autore:   
   Rapetti, Marco
   Curinga, Luisa
780.92
BNI 2019-789

Follero, Daniele.
Opera rock : la storia del concept album / Daniele Follero, Donato Zoppo ; prefazione di Vittorio
De Scalzi ; a cura di Ezio Guaitamacchi. Milano : Hoepli, 2018.
   XII, 297 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820379445 :  € 29,90.
Soggetti:
   Musica rock - 1967-2017
Altro autore:   
   Zoppo, Donato
   Guaitamacchi, Ezio
781.6609
BNI 2019-790

Isotta, Paolo.
La dotta lira : Ovidio e la musica / Paolo Isotta. Venezia : Marsilio, 2018.
   426 p. ; 22 cm.  ([Biblioteca]).
  ISBN 9788831742986 :  € 22,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Influssi [di] Ovidio Nasone, Publio . Metamorphoses - Sec. 15.-19.
782.1
BNI 2019-791
Massari, Augusto <1887-1970>.
La musica ritrovata : le opere liriche di Augusto Massari / a cura di Angelo Bonazzoli e Andrea
Zepponi. Venezia : Marsilio, 2018.
   298 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Con il testo dei libretti delle opere liriche di A. Massari. 
  ISBN 9788831744041 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Zepponi, Andrea
   Bonazzoli, Angelo
782.10268
BNI 2019-792

Abbasso il tango e Parsifal! : Wagner in Italia, 1914-1945 / a cura di Pier Bontempelli e Oreste
Bossini. Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2019.
   367 p. : ill. ; 23 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2018. Testi in italiano, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788895868387 :  € 30,00.



782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883> - Fortuna - Italia - 1914-1945
Altro autore:   
   Bontempelli, Pier Carlo
   Bossini, Oreste
782.1092
BNI 2019-793
Cella, Franca.
Leyla Gencer : the story of a primadonna / Franca Cella. Azzano San Paolo : Bolis, 2018.
   551 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788878274006.
Soggetti:
   Gencer, Leyla - Biografie
782.1092
BNI 2019-794
Mioli, Piero.
Invito all'ascolto di Gioachino Rossini / Piero Mioli. Milano : Mursia, 2018.
   304 p. ; 21 cm.  (Invito all'ascolto ; 8).
   Titolo in copertina: Invito all'ascolto di Rossini. Titolo sul dorso: Rossini. 
  ISBN 9788842560166 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rossini, Gioachino
782.1092
BNI 2019-795
Vernazza, Ruben.
Verdi e il Théâtre italien di Parigi (1845-1856) / Ruben Vernazza. Lucca : Libreria musicale
italiana, 2019.
   XXVII, 397 p. : ill. ; 21 cm.  (Tesi ; 8).
   In testa al frontespizio : De sono, Associazione per la musica. 
  ISBN 9788870969962 :  € 25,00.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe <1813-1901> - Opere in musica - Rappresentazioni - Théâtre italien <Parigi> - 1844-1856
782.1092
BNI 2019-796

La caccia nell'ars nova italiana : edizione critica commentata dei testi e delle intonazioni / a
cura di Michele Epifani. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Elio Franceschini, 2019.
   CXCVI, 347 p. ; 29 cm.  (La tradizione musicale ; 20).
   In testa al frontespizio: Dipartimento di musicologia e beni culturali dell'Università di Pavia; Fondazione Ezio
Franceschini, Fondazione Walter Stauffer. 
  ISBN 9788884508928 :  € 115,00.
Soggetti:
   Cacce <forme musicali> - Italia
Altro autore:   
   Epifani, Michele <1974->
   Fondazione Walter Stauffer
   Università degli studi di Pavia : Dipartimento di musicologia e beni culturali
   Fondazione Ezio Franceschini
782.43
BNI 2019-797

Caselli, Roberto <1950->.
Storia della canzone italiana / Roberto Caselli ; prefazione di Antonio Silva ; a cura di Ezio
Guaitamacchi. Milano : Hoepli, 2018.
   XII, 303 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820384722 :  € 29,90.
Soggetti:
   Canzoni italiane - Storia
Altro autore:   
   Guaitamacchi, Ezio
782.421640945
BNI 2019-798



784.2 ORCHESTRA SINFONICA

Lopez, Beppe.
Matteo Salvatore : l'ultimo cantastorie / Beppe Lopez. Correggio : Aliberti, 2018.
   266 p. ; 21 cm.  (Storie e personaggi).
  ISBN 9788893232609 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salvatore, Matteo
782.42164092
BNI 2019-799
Mason, Nick.
Inside out : la prima autobiografia dei Pink Floyd / Nick Mason ; a cura di Philip Dodd. Nuova
edizione aggiornata. Roma : EPC, 2018.
   367 p., [32] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Inside out. 
  ISBN 9788863108774 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pink Floyd <complesso musicale>
Altro autore:   
   Dodd, Philip <1957->
Altro titolo:
   Inside out
782.421660922
BNI 2019-800
Springsteen, Bruce.
Bruce Springsteen : come un killer sotto il sole : testi scelti 1972-2017 / edizione critica a cura di
Leonardo Colombati ; prefazioni di Ennio Morricone e Dave Marsh. Milano : Mondadori, 2018.
   XII, 845 p. ; 24 cm.  (Gaia).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788804707097 :  € 34,00.
Soggetti:
   Springsteen, Bruce - Canzoni - Testi
Altro autore:   
   Colombati, Leonardo
782.42166092
BNI 2019-801
Weigel, David.
Progressive rock : ascesa e caduta di un genere musicale / David Weigel ; traduzione
dall'inglese di Marco Bertoli ; con un saggio di Jacopo Tomatis, le fotografie di Roberto Masotti e
la prefazione di Marco Zatterin. Torino : EDT, 2018.
   XII, 361 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Contrappunti).
   Titolo uniforme: The show that never ends. 
  ISBN 9788859246831 :  € 26,00.
Soggetti:
   Musica rock - Gran Bretagna - 1969-1972
Altro autore:   
   Bertoli, Marco <1964->
   Tomatis, Jacopo
Altro titolo:
   The show that never ends
782.421660941
BNI 2019-802

Le sinfonie di Luigi Boccherini : contesti, fonti, analisi / a cura di Marco Mangani, Germán
Labrador, Matteo Giuggioli. Firenze : Olschki, 2019.
   XV, 294 p., 1 carta di tav. : ill. ; 24 cm.  (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 135).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788822266200.
Soggetti:
   Boccherini, Luigi - Sinfonie
Altro autore:   
   Labrador López de Azcona, Germán
   Mangani, Marco
   Giuggioli, Matteo
784.2184092
BNI 2019-803



786.8 STRUMENTI A PERCUSSIONE

787.87 CHITARRE

787.87076 CHITARRE. PRONTUARI SCOLASTICI, ESERCIZI, ESAMI, OPERE PER AUTODIDATTI

788.3 FAMIGLIA DEL FLAUTO

791.43 CINEMA

Lovatto, Alberto.
La ribeba in Valsesia nella storia europea dello scacciapensieri / Alberto Lovatto, Alessandro
Zolt ; prefazione di Ilario Meandri. Lucca : Libreria musicale italiana, 2019.
   XVII, 212 p. : ill. ; 24 cm.  (Alia musica ; 24).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788870969931 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scacciapensieri - Valsesia - Storia
Altro autore:   
   Zolt, Alessandro
786.887
BNI 2019-804

L'onda : storie italiane di uomini e chitarre / da un'idea di Antonio Stragapede e Alex Savelli ; a
cura di Marco Bazzotti ; Danilo Malferrari conversa con Francesco Guccini su L'onda. Bologna :
Pendragon, 2018.
   191 p. : ill. ; 21 cm.
   Edizione di 250 esemplari numerati. 
  ISBN 9788833640228 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Guccini, Francesco
   Bazzotti, Marco V.
   Stragapede, Antonio
   Malferrari, Danilo
   Savelli, Alex
787.870922
BNI 2019-805

Pugliese, Domenica.
Biodinamica musicale : la didattica di Alvaro Company / Domenica Pugliese. Vibo Valentia :
Conservatorio statale di musica Fausto Torrefranca ; Lucca : Libreria musicale italiana, 2019.
   X, 120 p. ; 21 cm.  (Musicografie).
  ISBN 9788870969849 (Libreria musicale italiana) :  € 20,00.
Soggetti:
   Chitarre - Metodi
787.87076
BNI 2019-806

Petrucci, Gian-Luca.
Severino Gazzelloni : il flauto protagonista / Gian-Luca Petrucci. Varese : Zecchini, 2018.
   VI, 185 p. : ill. ; 24 cm.  (Personaggi della musica ; 27).
  ISBN 9788865402030 :  € 29,00.
Soggetti:
   Gazzelloni, Severino - Biografie
788.32092
BNI 2019-807

Azzano, Enrico.
Studio Ghibli : l'animazione utopica e meravigliosa di Miyazaki e Takahata / Enrico Azzano,
Andrea Fontana. 1. ed. economica. Milano : Bietti, 2017.
   283 p. : ill. ; 21 cm.  (Bietti Heterotopia ; E1).
  ISBN 9788882483661 :  € 14,00.
Soggetti:
   Studio Ghibli - 1985-2015
Altro autore:   
   Fontana, Andrea <1981->
791.43340952
BNI 2019-808



Camporesi, Enrico.
Futurs de l'obsolescence : essai sur la restauration du film d'artiste / Enrico Camporesi. [Milano ;
Udine] : Mimésis, 2018.
   327 p. : ill. ; 21 cm.  (Images, médiums ; 12).
  ISBN 9788869761072 :  € 28,00.
Soggetti:
   Film - Conservazione [e] Restauro
791.430288
BNI 2019-809
Canova, Gianni.
Divi, duci, guitti, papi, caimani : l'immaginario del potere nel cinema italiano, da Rossellini a The
young pope / Gianni Canova. Milano : Bietti, 2017.
   139 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bietti Heterotopia ; 29).
  ISBN 9788882483883 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Potere
791.4365810945
BNI 2019-810
De_Sio, Giuliana.
Io, Giuliana De Sio : conversando con Ignazio Senatore. Napoli : Guida, 2017.
   126 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788868663179 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Senatore, Ignazio
791.43028092
BNI 2019-811
Il est pas facile de raconter à présent : crise de l'expérience et création artistique après la
grande guerre / sous la direction de Luca Salza. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   236 p ; 21 cm.  (Littérature et critique ; 4).
  ISBN 9788869761676 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Filosofia [e] Letteratura - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Salza, Luca
791.43658403
BNI 2019-812
Latronico, Enzo.
Gli attori mangiano per finta / Enzo Latronico ; prefazione di Roberto S. Tanzi. Calendasco : Le
piccole pagine, 2018.
   67 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788899171216 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Alimentazione
791.4365640945
BNI 2019-813
Marabello, Carmelo.
Il potere del film : Gregory Bateson nell'America in guerra contro il nazismo / Carmelo
Marabello. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   XVI, 188 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 66).
  ISBN 9788857548449 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cinema tedesco - Temi [:] Nazionalsocialismo - 1933-1942
791.436581
BNI 2019-814
Marcello Mastroianni. Bologna : Cineteca Bologna, 2018.
   76 p. : ill. ; 17 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018-2019. 
  ISBN 9788899196646 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mastroianni, Marcello - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Matroianni, Marcello
791.43028092
BNI 2019-815
Mastroianni, Marcello.



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Mi ricordo, sì, io mi ricordo / Marcello Mastroianni ; [a cura di Francesco Tatò]. Nuova ed.
Bologna : Cineteca Bologna, 2018.
   250 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899196585 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Tatò, Francesco
791.43028092
BNI 2019-816
I mondi di Miyazaki : percorsi filosofici negli universi dell'artista giapponese / a cura di Matteo
Boscarol. 2. ed. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   162 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 79).
  ISBN 9788857550565 :  € 15,00.
Soggetti:
   Miyazaki, Hayao
Altro autore:   
   Boscarol, Matteo
791.430233092
BNI 2019-817
Nero su bianco : la rivista del cinematografo nella storia del cinema italiano / a cura di Elena
Mosconi. Roma : Fondazione Ente dello spettacolo, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Frames).
  ISBN 9788885095861 :  € 14,90.
Soggetti:
   Rivista del cinematografo <periodico> - Storia
Altro autore:   
   Mosconi, Elena
791.4305
BNI 2019-818

Amedeo, Giovanni.
Raffaele Viviani : fortune e sfortune d'un grande autore-attore / Giovanni Amedeo. Napoli :
Guida, 2017.
   208 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868663094 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viviani, Raffaele
792.092
BNI 2019-819
D'Arienzo, Grazia.
Renato Carpentieri : l'attore, il regista, il dramaturg / Grazia D'Arienzo. Napoli : Liguori, 2018.
   238 p. ; 20 cm.  (Script. Discipline dello spettacolo).
   Altra edizione: ISBN 9788820767723 (eBook). 
  ISBN 9788820767716 :  € 22,50.
Soggetti:
   Carpentieri, Renato <1943- >
792.092
BNI 2019-820
De_Filippo, Eduardo.
Mio caro Eduardo : Eduardo De Filippo e Lucio Ridenti : lettere (1935-1964) / a cura di Maria
Procino. Napoli : Guida, 2018.
   217 p. : ill. ; 24 cm. € 15,00.
Altro autore:   
   Ridenti, Lucio
   Procino, Maria
792.092
BNI 2019-821
Ivrea cinquanta : mezzo secolo di nuovo teatro in Italia, 1967-2017 / a cura di Clemente Tafuri
e David Beronio ; [testi di] Fabio Acca ... [et al.]. Genova : AkropolisLibri, 2018.
   451 p. ; 20 cm.  (Studi).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Genova nel 2017. 
  ISBN 9788890454776 :  € 24,00.
Soggetti:
   Teatro italiano - 1967-2017 - Atti di congressi
Altro autore:   



   Tafuri, Clemente <1974->
   Beronio, David
   Acca, Fabio
792.0945
BNI 2019-822
Mettere in scena Wagner : opera e regia tra Ottocento e contemporaneità / a cura di Marco
Targa e Marco Brighenti. Lucca : Libreria musicale italiana, 2019.
   XII, 268 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 25).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788870969795 :  € 30,00.
Soggetti:
   Teatro - Concezione [di] Wagner, Richard <1813-1883>
   Regia teatrale - Influssi [di] Wagner, Richard <1813-1883>
Altro autore:   
   Targa, Marco
   Brighenti, Marco
792.01
BNI 2019-823
Perdichizzi, Vincenza.
Studi sul teatro di Sette e Ottocento / Vincenza Perdichizzi. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   133 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Seicento & Settecento ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788833150451 (digitale). 
  ISBN 9788833150444.
Soggetti:
   Teatro italiano - Sec. 18.-19.
792.094509033
BNI 2019-824
Scannapieco, Anna.
Comici & poeti : attori e autori nel teatro italiano del Settecento / Anna Scannapieco. Venezia :
Marsilio, 2019.
   211 p. ; 21 cm.  (Saggi Marsilio).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788831785631 :  € 23,00.
Soggetti:
   Teatro italiano - Sec. 18.
   Goldoni, Carlo [e] Gozzi, Carlo <1720-1806> - Rapporti [con gli] Attori
792.094509033
BNI 2019-825
Teatro y sociedad en la antigüedad clásica : el coro clásico : ayer y hoy / Francesco De Martino
y Carmen Morenilla editores. Bari : Levante, 2018.
   215 p. ; 21 cm.  (Le rane, ISSN 17234891 ; 68).   (El teatro clásico en el marco de la cultura griega y su
pervivencia en la cultura occidental ; 21).
   In testa al frontespizio: Universitat de València. 
  ISBN 9788879496933 :  € 36,00.
Soggetti:
   Teatro classico
Altro autore:   
   De_Martino, Francesco <1948->
   Morenilla, Carmen
   Universitat de València
792.0938
BNI 2019-826
Theater an der Grenze : 50 Jahre Freilichtspiele Südtiroler Unterland / hg. von den
Freilichtspiele Südtiroler Unterland ; Texte von Hugo Seyr. [Bozen] : Raetia, 2018.
   111 p., [8] carte di tav. : ill. ; 18 x 26 cm.
  ISBN 9788872836699 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teatro Freilichtspiele Südtiroler Unterland <Bolzano> - Storia
Altro autore:   
   Seyr, Hugo
   Freilichtspiele Südtiroler Unterland
792.09453831
BNI 2019-827
Vivre sa vie : centosei lettere di affetto, vita vissuta, teatro e cultura per Luigi Allegri / a cura di
Manuela Bambozzi, Alberto Bentoglio, Michele Guerra. Parma : Diabasis, 2018.
   405 p. : ill. ; 21 cm.  (Montefalcone studium).



792.2 COMMEDIA E DRAMMA SENTIMENTALE ED EMOZIONANTE

793.3 BALLI DI SOCIETA, POPOLARI, NAZIONALI

796.3 SPORT DELLA PALLA

  ISBN 9788881039197 :  € 20,00.
Soggetti:
   Teatro - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bentoglio, Alberto
   Allegri, Luigi
   Bambozzi, Manuela
   Guerra, Michele <1982->
792
BNI 2019-828

Belloni, Laura <1973->.
Il rapimento della sposa : fughe e rapimenti a lieto fine nel teatro comico e musicale / Laura
Belloni. Napoli : Guida, 2018.
   266 p. ; 21 cm.  (Lente d'ingrandimento).
  ISBN 9788868664404 :  € 18,00.
Soggetti:
   Commedie [e] Opere in musica - Temi [:] Fuga [e] Rapimento
792.23
BNI 2019-829

Melotti, Germano.
Movenze di comunità : la danza tradizionale in Valle Camonica / di Germano Melotti Michele
Cavenago e Romana Barbui ; a cura di Sergio Cotti Piccinelli. Roccafranca : Compagnia della
stampa Massetti Rodella, 2018.
   189 p. : ill. ; 21 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788884867735 :  € 20,00.
Soggetti:
   Danze popolari - Val Camonica
Altro autore:   
   Cavenago, Michele
   Barbui, Romana
   Cotti Piccinelli, Sergio
793.31945264
BNI 2019-830

Cacciatori, Maurizia.
Senza rete / Maurizia Cacciatori. Macerata : Roi, 2018.
   215 p. ; 22 cm.  (Assist).
  ISBN 9788885493308 :  € 18,00.
796.325092
BNI 2019-831
Chianelli, Giovanni.
Raiola : per i nemici Mino : affari e segreti del super procuratote dei calciatori / Giovanni
Chianelli, Angelo Pisani. Milano : LOG, 2018.
   171 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898072163 :  € 14,90.
Soggetti:
   Raiola, Carmine
Altro autore:   
   Pisani, Angelo <1971->
796.334069092
BNI 2019-832
Codignola, Matteo.
Vite brevi di tennisti eminenti / Matteo Codignola. Milano : Adelphi, 2018.
   290 p. : ill. ; 22 cm.  (Fabula ; 340).
  ISBN 9788845932724 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giocatori di tennis - 1930-1970
796.3420922
BNI 2019-833



796.5 VITA ALL'APERTO

Riva, Gigi.
Il volo degli angeli : 40 anni di basket e passione a Santarcangelo / Gigi Riva. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2018.
   127 p. : ill ; 21 cm.
  ISBN 9788891630889 :  € 12,00.
Soggetti:
   Santarcangelo <squadra di pallacanestro> - 1978-2018
796.32309454863
BNI 2019-834
Zanetti, Javier.
Vincere, ma non solo : crescere nella vita e raggiungere i propri obiettivi / Javier Zanetti ; con la
collaborazione di Luca Fazzo e Marco Mensurati ; postfazione di Dino Ruta. Milano : Mondadori,
2018.
   131 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804705222 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mensurati, Marco
   Fazzo, Luca
796.334092
BNI 2019-835

Gardon, Nicolas.
Camminare nei luoghi più belli del mondo / Nicolas Gardon, Sylvain Bazin. Milano : Touring club
italiano, 2018.
   205 p. : ill. ; 34 cm.
   Titolo uniforme: Les plus beaux endroits pour marcher. 
  ISBN 9788836574421 :  € 29,90.
Soggetti:
   Viaggi a piedi
Altro autore:   
   Bazin, Sylvain
Altro titolo:
   Les plus beaux endroits pour marcher
796.51
BNI 2019-836
Generazione YMCA : dal Sessantotto al disimpegno / a cura di Gabriele Mazzoleni. Milano :
Mursia, 2018.
   228 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1945-1989: dalla vittoria alleata alla
caduta del muro di Berlino).
  ISBN 9788842559900 :  € 17,00.
Soggetti:
   YMCA - Campeggi - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Mazzoleni, Gabriele
796.5422
BNI 2019-837
Menara, Hanspaul.
Escursioni ai laghi Alto Adige-Dolomiti : 70 camminate ai laghi più belli e amati dalla Val
Venosta alle Dolomiti / Hanspaul Menara. Bolzano : Tappeiner, 2018.
   159 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Seenwanderungen Südtirol-Dolomiten. Traduzione di Giuseppe Richebuono. 
  ISBN 9788870739060 :  € 24,90.
Soggetti:
   Escursioni - Alto Adige - Guide
Altro titolo:
   Seenwanderungen Südtirol-Dolomiten
796.510945383
BNI 2019-838
Mila, Massimo.
I due fili della mia esistenza : da Scritti di montagna e altri inediti / Massimo Mila ; a cura di
Valter Giuliano e Gialuigi Montresor. Milano : Club alpino italiano, 2018.
   267 p., [8] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Personaggi ; 2).
  ISBN 9788879820776 :  € 24,00.
Soggetti:



796.7 GUIDA DI VEICOLI A MOTORE

796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

   Alpinismo su roccia - Memorie
Altro autore:   
   Montresor, Gianluigi
   Giuliano, Valter
796.5223092
BNI 2019-839

Bocchio, Sandro.
Valentino Rossi : in direzione ostinata e contraria / Sandro Bocchio, Giovanni Tosco. Correggio :
Aliberti, 2018.
   123 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie e personaggi).
  ISBN 9788893232746 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Tosco, Giovanni
796.75092
BNI 2019-840

Parrini, Mauro.
Erminio Spalla : il pugile artista / Mauro Parrini. Milano : Mursia, 2018.
   206 p., [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Biografie).
  ISBN 9788842556190 :  € 17,00.
Soggetti:
   Spalla, Erminio
796.83092
BNI 2019-841

Forma critica : nuove prospettive per gli studi letterari dagli anni zero / a cura di Long Marco
Bao ... [et al.]. Padova : Padova University Press, 2017.
   167 p. ; 24 cm.  (Colloquia ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2014. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788869381287 :  € 14,00.
Soggetti:
   Critica letteraria
Altro autore:   
   Bao, Long Marco
801.95
BNI 2019-842
Pesenti Rossi, Erik.
Fortunato Seminara : lettore e critico / Erik Pesenti Rossi. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   295 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868226534 :  € 18,00.
Soggetti:
   Seminara, Fortunato - Critica letteraria
801.95092
BNI 2019-843

Arcangeli, Massimo.
Sciacquati la bocca : parole, gesti e segni dalla pancia degli Italiani / Massimo Arcangeli. Milano
: Il saggiatore, 2018.
   387 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1202).
  ISBN 9788842824664 :  € 22,00.
Soggetti:
   Turpiloquio - Terminologia [in] Lingua italiana
808.0451
BNI 2019-844
L'invenzione editoriale : storie di libri latenti, resuscitati, traditi / Mariarosa Bricchi ... [et al.].
Milano : Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori, 2018.
   94 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Laboratorio Formentini ; 1).
  ISBN 9788885938632 :  € 12,00.



808.5 RETORICA DEL DISCORSO

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

Soggetti:
   Editing
Altro autore:   
   Bricchi, Mariarosa
808.027
BNI 2019-845

Philodemus.
Il primo libro della Retorica / Filodemo ; edizione, traduzione e commento a cura di Federica
Nicolardi. Napoli : Bibliopolis, 2018.
   462 p. : ill. ; 23 cm + 1 carta ripiegata.  (La scuola di Epicuro ; 19).
   Titolo uniforme: De rhetorica. 
  ISBN 9788870886580 :  € 70,00.
Soggetti:
   Retorica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Nicolardi, Federica
Altro titolo:
   De rhetorica
808.5
BNI 2019-846

Massari, Paolo <1988->.
Letteratura e nuovi media : come la scrittura cambia dimensione / Paolo Massari. Roma :
Bulzoni, 2018.
   246 p. ; 23 cm.  (Impronte ; 20).
  ISBN 9788868971304 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Diffusione - Impiego [dei] Nuovi media
809.00285
BNI 2019-847

Filologia, teatro, spettacolo : dai Greci alla contemporaneità / a cura di Francesco Cotticelli e
Roberto Puggioni. Milano : Angeli, 2017.
   530 p. : ill ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 22).
   Contiene parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2012 e una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788891762344 :  € 54,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica - Critica del testo
Altro autore:   
   Puggioni, Roberto
   Cotticelli, Francesco
809.2
BNI 2019-848
La fortuna del Secolo d'oro : per Marco Lombardi / a cura di Barbara Innocenti. Firenze :
Firenze University Press, 2018.
   156 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 27).
   Testi in italiano o in francese. In appendice: Sensi di Luigi 14. re di Francia nella sua morte / trascrizione e note
di Barbara Innocenti. Altre edizioni: ISBN 9788864537436 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864537436);
ISBN 9788864537443(online ePub). 
  ISBN 9788864537429 :  € 14,90.
Soggetti:
   Letteratura drammatica - Sec. 17. - Storia
Altro autore:   
   Lombardi, Marco <1947->
   Innocenti, Barbara <1971->
809.2032
BNI 2019-849
Le voci arcane : palcoscenici del potere nel teatro e nell'opera / a cura di Tatiana Korneeva.
Roma : Carocci, 2018.



809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

   199 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 277).
  ISBN 9788843090525 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica - Temi [:] Potere - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Korneeva, Tat'jana V.
809.293581
BNI 2019-850

Regazzoni, Simone.
Iperomanzo : filosofia come narrazione complessa / Simone Regazzoni. Genova : Il melangolo,
2018.
   116 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 247).
  ISBN 9788869831355 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Narrativa
809.3001
BNI 2019-851

Giumelli, Guglielmo.
Vecchi, vecchie e vecchiaie : nella letteratura e nel cinema / Guglielmo Giumelli. Genova : Il
melangolo, 2018.
   171 p. ; 21 cm.  (Università ; 139).
  ISBN 9788869831782 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura - Temi [:] Anziani
809.93354
BNI 2019-852

Babitz, Eve.
Sex & rage : consigli a giovani donne che hanno voglia di divertirsi / Eve Babitz ; traduzione di
Tiziana Lo Porto. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2019.
   206 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Sex & rage. 
  ISBN 9788845297199 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
Altro titolo:
   Sex & rage
813.54
BNI 2019-853
Berlin, Lucia.
Sera in paradiso : racconti / Lucia Berlin ; traduzione di Manuela Faimali. Torino : Bollati
Boringhieri, 2018.
   280 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Evening in paradise. 
  ISBN 9788833930398 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Evening in paradise
813.54
BNI 2019-854
Bourdain, Anthony.
Un paradiso da morire / Anthony Bourdain ; traduzione di Ranieri Carano. [Milano] : Rizzoli,
2018.
   317 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Gone bamboo. 
  ISBN 9788817106009 :  € 19,00.



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

Altro autore:   
   Carano, Ranieri
Altro titolo:
   Gone bamboo
813.54
BNI 2019-855
Cameron, Peter <1959->.
Gli inconvenienti della vita / Peter Cameron ; traduzione di Giuseppina Oneto. Milano : Adelphi,
2018.
   122 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 339).
   Titolo uniforme: The drawbacks of living. 
  ISBN 9788845933240 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Oneto, Giuseppina
Altro titolo:
   The drawbacks of living
813.54
BNI 2019-856
Dubus, Andre <1936-1999>.
Adulterio e altre scelte / Andre Dubus ; traduzione di Nicola Manuppelli. [Fidenza] : Mattioli
1885, 2018.
   245 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Adultery & other choices. 
  ISBN 9788862616713 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Manuppelli, Nicola
Altro titolo:
   Adultery & other choices
813.54
BNI 2019-857

Kraus, Chris <1955->.
I love Dick : [romanzo] / Chris Kraus ; traduzione dall'inglese americano di Maria Nadotti.
[Vicenza] : BEAT, 2018.
   300 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 310).
   Titolo uniforme: I love Dick. 
  ISBN 9788865595930 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
Altro titolo:
   I love Dick
813.6
BNI 2019-858
Price, Steven <1976->.
L'uomo di fumo / Steven Price ; traduzione di Piernicola D'Ortona e Maristella Notaristefano.
[Milano] : Romanzo Bompiani, 2019.
   813 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: By gaslight. 
  ISBN 9788845292774 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Notaristefano, Maristella
   D'Ortona, Piernicola
Altro titolo:
   By gaslight
813.6
BNI 2019-859

Shakespeare and money / edited by Carla Dente and John Drakakis. Pisa : Pisa University
Press, 2018.
   IX, 213 p. ; 22 cm.  (Viaggi per scene in movimento ; 2).
  ISBN 9788833390895 :  € 18,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Temi [:] Economia



822.914 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE, 1945-1999

823.5 NARRATIVA INGLESE, 1702-1745

823.6 NARRATIVA INGLESE, 1745-1799

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

Altro autore:   
   Drakakis, John
   Dente, Carla
822.33
BNI 2019-860

Angeletti, Gioia.
Nation, community, self : female voices in Scottish theatre from the late Sixties to the present /
Gioia Angeletti. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2018.
   255 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Literature ; 7).
  ISBN 9788869771347 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scrittrici scozzesi - Letteratura drammatica inglese - 1967-2007
822.914093522
BNI 2019-861

De_Foe, Daniel.
La vita e le avventure di Robinson Crusoe / Daniel Defoe ; a cura di Lodovico Terzi. Milano :
Adelphi, 2018.
   XXVII, 366 p. : ill., 1 ritratto ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 556).
   Titolo uniforme: The life and strange surprizing adventures of Robinson Crusoe. 
  ISBN 9788845933295 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Terzi, Lodovico
Altro titolo:
   The life and strange surprizing adventures of Robinson Crusoe
823.5
BNI 2019-862
Sullam, Sara.
Moll Flanders : matrici / Sara Sullam. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   137 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Prismi ; 4).
  ISBN 9788857550992 :  € 14,00.
Soggetti:
   De_Foe, Daniel . The fortunes and misfortunes of the famous Moll Flanders
823.5
BNI 2019-863

Stasi, Carlo.
Otranto nel mondo : dal Castello di Walpole al Barone di Voltaire : la genesi del primo romanzo
gotico e le sue conseguenze storico-letterarie / Carlo Stasi. Galatina : Editrice salentina, 2018.
   395 p. : ill. ; 21 cm.  (Medit Europa ; 16).
  ISBN 9788831964067 :  € 30,00.
Soggetti:
   Walpole, Horace <1717-1797> . The Castle of Otranto
823.6
BNI 2019-864

Isherwood, Christopher.
Un uomo solo / Christopher Isherwood. Milano : Adelphi, 2018.
   148 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 555).
   Titolo uniforme: A single man. Traduzione di Dario Villa. 
  ISBN 9788845933196 :  € 12,00.
Altro titolo:
   A single man
823.912
BNI 2019-865

Guthrie, A. B.



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

831.6 POESIA TEDESCA, 1750-1832

831.914 POESIA TEDESCA, 1945-1990

Il sentiero del West / A. B. Guthrie ; a cura di Nicola Manupelli. Fidenza : Mattioli 1885, 2018.
   397 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: The way West. 
  ISBN 9788862616607 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Manuppelli, Nicola
Altro titolo:
   The way West
823.914
BNI 2019-866

Gifford, Elisabeth.
Il dottore di Varsavia : [romanzo] / Elisabeth Gifford ; traduzione di Roberto Serrai. Firenze ;
Milano : Giunti, 2019.
   348 p. ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: The good doctor of Warsaw. 
  ISBN 9788809859692 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Serrai, Roberto
Altro titolo:
   The good doctor of Warsaw
823.92
BNI 2019-867
Masters, Alexander.
Una vita scartata : 148 diari trovati in un cassonetto / Alexander Masters ; traduzione di Valeria
Gorla. Milano : Il saggiatore, 2018.
   277 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1197).
   Titolo uniforme: A life discarded. 
  ISBN 9788842824909 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Gorla, Valeria
Altro titolo:
   A life discarded
823.92
BNI 2019-868
Purcell, Laura.
Gli amici silenziosi / Laura Purcell ; traduzione di Ada Arduini. Milano : DeA Planeta, 2018.
   382 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The silent companions. 
  ISBN 9788851166540 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   The silent companions
823.92
BNI 2019-869

Mariani, Paolo <1948->.
L'altro Goethe : gnosi, esoterismo, massoneria : ricerche sui testi letterari / Paolo Mariani. Chieti
: Solfanelli, 2018.
   331 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 96).
  ISBN 9788833050850 :  € 21,00.
Soggetti:
   Goethe, Johann Wolfgang : von - Opere - Riferimenti [:] Esoterismo [e] Gnosticismo
831.6
BNI 2019-870

I bin durch viele Tirn gongen : Lebenslinien von Maridl Innerhofer / herausgegeben vom
Heimatpflegeverein Marling unter Mitarbeit von Elfriede Zöggeler Gabrieli. Bozen : Raetia, 2018.
   287 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788872836538 :  € 20,00.



833.8 NARRATIVA TEDESCA, 1856-1899

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

838.912 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1900-1945

839.3136 NARRATIVA OLANDESE. 1900-1999

Soggetti:
   Innerhofer, Maridl
Altro autore:   
   Zöggeler Gabrieli, Elfriede
   Heimatpflegeverein Marling
831.914
BNI 2019-871

Di_Mascio, Carlo.
Masoch sovversivo : cinque studi su Venus im Pelz / Carlo Di Mascio. Firenze : Phasar, 2018.
   194 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788863584882 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sacher Masoch, Leopold : von . Venus im Pelz
833.8
BNI 2019-872
Schnitzler, Arthur.
Paracelso / Arthur Schnitzler ; a cura di Paola Maria Filippi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   185 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Wunderkammer. Icone ; 1).
  ISBN 9788857548920 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Filippi, Paola Maria
833.8
BNI 2019-873

Schreiber, Claudia.
La felicità di Emma : [romanzo] / Claudia Schreiber ; traduzione di Angela Lorenzini. Rovereto :
Keller, 2018.
   235 p. ; 18 cm.  (Vie ; 53).
   Titolo uniforme: Emmas Glück. 
  ISBN 9788899911393 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Lorenzini, Angela
Altro titolo:
   Emmas Glück
833.92
BNI 2019-874

Padularosa, Daniela.
Il principe delle nubi : Hugo Ball e le forme dell'avanguardia / Daniela Padularosa. Milano ; Udine
: Mimesis, 2018.
   317 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Soglie ; 9).
  ISBN 9788857551890 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ball, Hugo
838.91209
BNI 2019-875
Roth, Joseph.
Bolle di sapone : vagabondaggi letterari fra le due guerre / Joseph Roth ; traduzione dal tedesco
e introduzione di Gabriella Rovagnati. Torino : EDT, 2018.
   XVII, 235 p. ; 18 cm.  (La piccola biblioteca di Ulisse).
   Scelta di scritti pubblicati originariamente in vari periodici, 1915-1939. 
  ISBN 9788859246497 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Rovagnati, Gabriella
838.91203
BNI 2019-876

Brokken, Jan.



839.6935 NARRATIVA ISLANDESE. 2000-

839.7372 NARRATIVA SVEDESE. 1900-1945

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

Jungle Rudy / Jan Brokken ; traduzione di Claudia Cozzi. Milano : Iperborea, 2018.
   319 p. : ill. ; 20 cm.  (Iperborea ; 299).
   Titolo uniforme: Jungle Rudy. 
  ISBN 9788870914993 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cozzi, Claudia
Altro titolo:
   Jungle Rudy
839.31364
BNI 2019-877
Haasse, Hella S.
L'amico perduto / Hella Haasse ; traduzione e postfazione di Fulvio Ferrari. Milano : Iperborea,
2017.
   141 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 288).
   Titolo uniforme: Oeroeg. 
  ISBN 9788870914887 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Ferrari, Fulvio <1955->
Altro titolo:
   Oeroeg
839.31364
BNI 2019-878
Palmen, Connie.
Tu l'hai detto / Connie Palmen ; traduzione di Claudia Cozzi, Claudia Di Palermo. Milano :
Iperborea, 2018.
   255 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 291).
   Titolo uniforme: Jij zegt het. 
  ISBN 9788870914917 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cozzi, Claudia
   Di_Palermo, Claudia
Altro titolo:
   Jij zegt het
839.31364
BNI 2019-879

Jón Kalman Stefánsson.
Storia di Ásta : dove fuggire, se non c'è modo di uscire dal mondo? / Jón Kalman Stefánsson ;
traduzione di Silvia Cosimini. Milano : Iperborea, 2018.
   479 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 300).
   Titolo uniforme: Saga Ástu. 
  ISBN 9788870916003 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Cosimini, Silvia
Altro titolo:
   Saga Ástu
839.6935
BNI 2019-880

Lagerlöf, Selma.
Uomini e troll / Selma Lagerlöf ; traduzione di Emilia Lodigiani e Andrea Berardini. Milano :
Iperborea, 2018.
   140 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 303).
   Scelta di racconti. 
  ISBN 9788870916034 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Berardini, Andrea
   Lodigiani, Emilia
839.7372
BNI 2019-881



839.8138 NARRATIVA DANESE. 2000-

843.1 NARRATIVA FRANCESE, ORIGINI-1399

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Sjöberg, Fredrik.
Perché ci ostiniamo / Fredrik Sjöberg ; traduzione di Andrea Berardini e Fulvio Ferrari. Milano :
Iperborea, 2018.
   184 p. : ill. ; 20 cm.  (Iperborea ; 298).
   Titolo uniforme: Varför håller man på?. 
  ISBN 9788870914986 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Berardini, Andrea
   Ferrari, Fulvio <1955->
Altro titolo:
   Varför håller man på?
839.738
BNI 2019-882

Hjelm Jacobsen, Siri Ranva.
Isola / Siri Ranva Hjelm Jacobsen ; traduzione di Maria Valeria D'Avino. Milano : Iperborea, 2018.
   215 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 290).
   Titolo uniforme: Ø. 
  ISBN 9788870914900 :  € 17,00.
Altro autore:   
   D'Avino, Maria Valeria
Altro titolo:
   Ø
839.8138
BNI 2019-883

Heijkant, Marie José.
Tristano multiforme : studi sulla narrativa arturiana in Italia / Marie-José Heijkant. Firenze :
Olschki, 2018.
   X, 276 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lettere italiane, ISSN 00758892 ; 78).
  ISBN 9788822265890.
Soggetti:
   Tristan - Traduzioni italiane - Sec. 13.-14.
843.1
BNI 2019-884

Japrisot, Sébastien.
La cattiva strada / Sébastien Japrisot ; traduzione di Simona Mambrini. Milano : Adelphi, 2018.
   220 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 338).
   Titolo uniforme: Les mal partis. 
  ISBN 9788845933103 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mambrini, Simona
Altro titolo:
   Les mal partis
843.914
BNI 2019-885

Katz, Gabriel.
Nelle tue mani / Gabriel Katz ; traduzione di Sofia Dilaghi e Tania Spagnoli. Firenze ; Milano :
Giunti, 2018.
   311 p. ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: Au bout des doigts. 
  ISBN 9788809881785 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Spagnoli, Tania
   Dilaghi, Sofia
Altro titolo:
   Au bout des doigts
843.92



848.912 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1900-1945

849.12 POESIA PROVENZALE. 1100-1299

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

BNI 2019-886

Brasillach, Robert.
Articles critiques / Robert Brasillach ; textes choisis, présentés et annotés par Iacopo Leoni. Pisa
: ETS, 2018.
   136 p. ; 19 cm.  (L'écrivain critique ; 4).
  ISBN 9788846754264 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Leoni, Iacopo
848.91209
BNI 2019-887
Taricone, Fiorenza.
Romain Rolland : pacifista libertario e pensatore globale / Fiorenza Taricone. Napoli : Guida,
2017.
   331 p. ; 21 cm.  (Castore e Polluce).
  ISBN 9788868663421 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rolland, Romain
848.91209
BNI 2019-888

Marcabru.
Liriche / Marcabru ; a cura di Marco Albertazzi. Lavis : La finestra, 2018.
   LXV, 362 p. ; 25 cm.  (Archivio medievale).
   Traduzione italiana a fronte. Edizione di 111 esemplari. 
  ISBN 9788895925868.
Altro autore:   
   Albertazzi, Marco
849.12
BNI 2019-889

Bianco, Michele <1966->.
Lev shomeà (1 Re 3, 9) un cuore ascoltante : da Dante a Luzi, epifania del divino, ierofania e
amor di patria : saggi letterari / Michele Bianco ; con interventi di saluto di Epifanio Ajello ... [et
al.]. Avellino : Sinestesie, 2018.
   707 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 70).
   In parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788831925099 (eBook). Titolo sul dorso: Lev shomeà (1 Re, 39)
un cuore ascoltante. 
  ISBN 9788831925082 :  € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Cristianesimo
850.93823
BNI 2019-890
Di_Donfrancesco, Dario.
La vela, la ruota, il vapore : percorsi letterari dell'Adriatico e mezzi di trasporto / Dario Di
Donfrancesco. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   267 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 406).
  ISBN 9788857538990 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Mezzi di trasporto - Mare Adriatico
850.93216385
BNI 2019-891
Tessitore, Fulvio <1937->.
Francesco De Sanctis e la letteratura italiana del sec. 19. / Fulvio Tessitore. Napoli : Giannini,
2018.
   VII, 87 p. ; 24 cm.  (Desanctisiana ; 8).
   In testa al frontespizio: Società nazionale di scienze, lettere e arti; Accademia Pontaniana. 
  ISBN 9788874319374.
Soggetti:
   De Sanctis, Francesco . La letteratura italiana nel secolo 19.



850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

850.900914 LETTERATURA ITALIANA, 1945-1999

851 POESIA ITALIANA

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

850.9
BNI 2019-892
Vele d'autore nell'Adriatico orientale : la navigazione a vela fra Grado e Dulcigno nella
letteratura italiana : convegno internazionale, Trieste, 5-6 ottobre 2017 / a cura di Giorgio
Baroni e Cristina Benussi. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   427 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della Rivista di letteratura italiana, ISSN 18288731 ; 27).
   Altra edizione: ISBN 9788833150055 (digitale). 
  ISBN 9788833150048.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Navigazione a vela - Mare Adriatico - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benussi, Cristina
   Baroni, Giorgio <1946->
850.93216385
BNI 2019-893

Saverio Bettinelli : letterato mantovano 1718-1808 : catalogo della Mostra : Mantova,
Biblioteca Comunale Teresiana 23 ottobre-19 dicembre 2018 / a cura di Giovanni Catalani e
Pasquale Di Viesti. Mantova : Publi Paolini : Biblioteca Teresiana, 2018.
   79 p. : ill. ; 28 cm.  (Teche ; 10).
   Titolo sul dorso: Saverio Bettinelli letterato mantovano (1718-1808). 
  ISBN 9788885614185 (Publi Paolini) :  € 12,00.
Soggetti:
   Bettinelli, Saverio <1718-1808> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bettinelli, Saverio <1718-1808>
   Di_Viesti, Pasquale
   Catalani, Giovanni
850.9006
BNI 2019-894

Claudi, Giulia.
Vivere come la spiga accanto alla spiga : studi e opere di Carlo Lapucci, con tre interviste /
Giulia Claudi. Firenze : Società editrice fiorentina, 2018.
   164 p. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 31).
  ISBN 9788860324863 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lapucci, Carlo <1940->
Altro autore:   
   Lapucci, Carlo <1940->
850.900914
BNI 2019-895

Misure del testo : metodi, problemi e frontiere della metrica italiana / a cura di Simone
Albonico e Amelia Juri. Pisa : ETS, 2018.
   257 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Sezione di italiano dell'Università di Losanna ; 15).
   Atti del Convegno tenuto a Losanna nel 2017. 
  ISBN 9788846753281 :  € 26,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Metrica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Albonico, Simone
   Juri, Amelia
851.009
BNI 2019-896

Alighieri, Dante.
Le opere / Dante Alighieri. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Le opere di Dante. Titolo dell'occhietto: Nuova edizione commentata delle opere di Dante. 
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   Vol. 1: Vita nuova ; Rime   
      Tomo 2: Le rime della maturità e dell'esilio / Dante Alighieri ; a cura di Donato Pirovano e Marco Grimaldi ;
introduzione di Enrico Malato. Roma : Salerno, 2019. XLIII, 807-1545 p. ; 25 cm.  Con errata corrige. ISBN
9788869733888 :  € 49,00.
Altro autore:
   Pirovano, Donato
   Grimaldi, Marco <1979->
851.1
 BNI 2019-897

Genovese, Gianluca.
Le vie del Furioso / Gianluca Genovese. Napoli : Guida, 2017.
   222 p. ; 24 cm.  (Passaggi e percorsi. Nuova serie ; 3).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788868663056 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Fortuna - Sec. 16.-18.
851.3
BNI 2019-898

Bruni, Pierfranco.
Lo sciamano metropolitano / Pierfranco Bruni. Corigliano-Rossano : Ferrari, 2018.
   136 p. ; 21 cm.  (Parole pensanti).
  ISBN 9788899971564 :  € 15,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele
851.912
BNI 2019-899
Marafini, Secondina.
Trilussa, Rosa Tomei e lo Studio : la poesia, la vita, l'amore / Secondina Marafini ; [con
documenti, foto e versi inediti]. Roma : Gangemi, 2018.
   399 p. : ill. ; 24 cm.  (Letteratura).
  ISBN 9788849236460 :  € 36,00 : $/£ 40.00.
Soggetti:
   Trilussa - Vita privata
851.912
BNI 2019-900
Papini, Maria Carla.
La Terra promessa e altri saggi su Ungaretti / Maria Carla Papini. Pisa : ETS, 2018.
   176 p. ; 21 cm.  (Letteratura italiana ; 36).
  ISBN 9788846753250 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ungaretti, Giuseppe <1888-1970>
851.912
BNI 2019-901
Sereni, Vittorio.
Un uomo fratello : carteggio (1937-1982) / Vittorio Sereni, Carlo Betocchi ; a cura di Bianca
Bianchi ; introduzione di Clelia Martignoni. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   XLVIII, 248 p. ; 21 cm.  (Testi italiani commentati ; 6).
  ISBN 9788857547176 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Betocchi, Carlo <1899-1986>
   Bianchi, Bianca <1947->
851.912
BNI 2019-902

Curcio, Valerio <1992->.
Il calcio secondo Pasolini / Valerio Curcio ; prefazione di Antonio Padellaro ; con un'intervista a
Dacia Maraini. Correggio : Aliberti, 2018.
   140 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie e personaggi).
  ISBN 9788893230896 :  € 16,00.
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Soggetti:
   Gioco del calcio - Interesse [di] Pasolini, Pier Paolo
Altro autore:   
   Maraini, Dacia
851.914
BNI 2019-903
Dall’altra riva : Fortini e Sereni / a cura di Francesco Diaco e Niccolò Scaffai. Pisa : ETS, 2018.
   173 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Sezione di italiano dell'Università di Losanna ; 16).
   Atti del Seminario tenuto a Losanna nel 2017. 
  ISBN 9788846753472 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fortini, Franco <1917-1994> - Rapporti [con] Sereni, Vittorio
Altro autore:   
   Scaffai, Niccolò
   Diaco, Francesco
851.914
BNI 2019-904
In questo mio guscio di favole : Giorgio Vigolo e il suo tempo / a cura di Andrea Gialloreto.
Novate Milanese : Prospero, 2018.
   XXI, 519 p. ; 21 cm.  (Scrittojo. Serie Miscellanee ; 2).
  ISBN 9788885491441 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vigolo, Giorgio
Altro autore:   
   Gialloreto, Andrea
851.914
BNI 2019-905
Una macchina per pensare : Giampiero Neri prima e dopo Teatro naturale / a cura di Davide
Savio. Novara : Interlinea, 2018.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca letteraria dell'Italia unita ; 28).
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788868571740 :  € 15,00.
Soggetti:
   Neri, Giampiero
Altro autore:   
   Savio, Davide
851.914
BNI 2019-906
Sereni, Vittorio.
Gli strumenti umani / Vittorio Sereni ; prefazione di Chiara Fenoglio. Milano : Il saggiatore, 2018.
   154 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1196).
  ISBN 9788842825241 :  € 20,00.
851.914
BNI 2019-907

Velocità della visione : poeti dopo il Duemila / a cura di Marco Corsi e Alberto Pellegatta ;
prefazione di Maurizio Cucchi. Milano : Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori, 2017.
   XXIV, 190 p. ; 18 cm.  (FAAM. Poesia).
  ISBN 9788885938601 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 2000-2016 - Antologie
Altro autore:   
   Corsi, Marco <1985->
   Pellegatta, Alberto <1978->
851.9208
BNI 2019-908

Alfieri, Vittorio <1749-1803>.
Saul / Vittorio Alfieri ; a cura di Laura Peja. Pisa : ETS, 2018.
   298 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Canone teatrale europeo = Canon of European drama ; 16).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788846752918 :  € 29,00.
Altro autore:   
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   Peja, Laura
852.6
BNI 2019-909
Perdichizzi, Vincenza.
Testi e avantesti alfieriani / Vincenza Perdichizzi. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   179 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Seicento & Settecento ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788833150475 (digitale). 
  ISBN 9788833150468.
Soggetti:
   Alfieri, Vittorio <1749-1803>
852.6
BNI 2019-910

Castellana, Riccardo.
Finzione e memoria : Pirandello modernista / Riccardo Castellana. Napoli : Liguori, 2018.
   VI, 164 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335).
   Altra edizione: ISBN 9788820767884 (eBook). 
  ISBN 9788820767877 :  € 18,99.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Opere - Temi [:] Memoria
852.912
BNI 2019-911

Di_Maso, Angela.
Teatro / Angela Di Maso ; prefazione di Pupi Avati ; introduzione di Enzo Moscato. Napoli :
Guida, 2017.
   242 p. ; 21 cm.  (Teatro).
  ISBN 9788868663469 :  € 18,00.
852.92
BNI 2019-912

Acone, Leonardo.
Bambini e ragazzi tra bande e paranze : pedagogia della narrazione a Sud dell'infanzia /
Leonardo Acone. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   163 p. ; 24 cm.  (Emblemi, ISSN 22840338 ; 17).
  ISBN 9788867605682 :  € 19,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Condizioni socioeconomiche [dei] Bambini
853.0093523
BNI 2019-913

Palli Bartolommei, Angelica.
Elsa / Angelica Palli ; a cura di Francesca Favaro ; con un saggio di Patrizia Zambon. Padova :
Padova University Press, 2017.
   105 p. ; 23 cm.  (Collana di italianistica / Dipartimento di studi linguistici e letterari (DISLL) ; 4).
  ISBN 9788869381072 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Zambon, Patrizia
   Favaro, Francesca
853.7
BNI 2019-914

Mastriani, Francesco.
La spigaiola del Pendino : [romanzo inedito] / Francesco Mastriani. Napoli : Guida, 2017.
   298 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868663087 :  € 16,00.
853.8
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BNI 2019-915

Armenise, Gabriella.
La riflessione di Anna Vertua Gentile sulla educazione moderna nel secolo 19. / Gabriella
Armenise. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   229 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Paideia, ISSN 22843868 ; 73).
   Segue: Appendice di approfondimento ermeneutico dei contesti narrativi. 
  ISBN 9788867604951 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vertua Gentile, Anna
853.912
BNI 2019-916
Chiodo, Carmine.
L'irregolare, il non classificato, il non tesserato Corrado Alvaro e il suo tempo / Carmine Chiodo.
Roma : UniversItalia, 2018.
   277 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832931211 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alvaro, Corrado <1895-1956>
853.912
BNI 2019-917

Castellaneta, Carlo <1930-2013>.
Notti e nebbie / Carlo Castellaneta ; con un saggio di Ermanno Paccagnini. Novara : Interlinea,
2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di narrativa ; 34).
  ISBN 9788868571634 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Paccagnini, Ermanno
853.914
BNI 2019-918
Cazzola, Claudio.
Ars poetica : i classici greci e latini nell'opera di Giorgio Bassani / Claudio Cazzola. Firenze :
Firenze University Press, 2018.
   144 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 26).
   Altre edizioni: ISBN 9788864537399 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864537399); ISBN
9788864537405 (online ePub). 
  ISBN 9788864537382 :  € 16,90.
Soggetti:
   Bassani, Giorgio - Opere - Influssi [della] Letteratura classica
853.914
BNI 2019-919
Drawing Elena Ferrante's profile : workshop proceedings, Padova 7 September 2017 / edited
by Arjuna Tuzzi and Michele A. Cortelazzo. Padova : Padova University Press, 2018.
   145 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869381300 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ferrante, Elena - Identificazione
Altro autore:   
   Cortelazzo, Michele A.
   Tuzzi, Arjuna
853.914
BNI 2019-920
Gadda, Carlo Emilio.
Quer pasticciaccio brutto de via Merulana / Carlo Emilio Gadda ; a cura di Giorgio Pinotti. Milano
: Adelphi, 2018.
   370 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 690).
  ISBN 9788845933066 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pinotti, Giorgio
853.914
BNI 2019-921



Grasso, Silvana.
La domenica vestivi di rosso / Silvana Grasso. Venezia : Marsilio, 2018.
   187 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831743129 :  € 16,00.
853.914
BNI 2019-922
Grazioli, Franco <1924->.
Il Lupo va alla guerra : memorie di un marò: dalla Decima MAS alla Legione straniera / Franco
Grazioli. Milano : Mursia, 2018.
   310 p., [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Le nuove guerre).
  ISBN 9788842559528 :  € 18,00.
853.914
BNI 2019-923
Milani, Mino.
Di amore e di guerra / Mino Milani. Novara : Interlinea, 2018.
   160 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di narrativa ; 35).
   Edizione rivista e ampliata di Quei due anni di amore e di guerra. 
  ISBN 9788868571702 :  € 15,00.
853.914
BNI 2019-924
Milani, Mino.
Margherita Cantarana : romanzo / Mino Milani. [Milano] : Effigie, 2017.
   129 p. ; 24 cm.  (Stellefilanti ; 75).
  ISBN 9788897648956 :  € 15,00.
853.914
BNI 2019-925
Oppici, Lisa.
Mario Colombi Guidotti : la linea d'ombra / Lisa Oppici ; con un ricordo di Isa Guastalla. Parma :
Diabasis, 2018.
   240 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788881039067 :  € 18,00.
Soggetti:
   Colombi Guidotti, Mario
Altro autore:   
   Guastalla, Isa
853.914
BNI 2019-926
Rizzante, Massimo.
Il geografo e il viaggiatore : lettere, dialoghi, saggi e una nota azzurra sull'opera di Italo Calvino
e di Gianni Celati / Massimo Rizzante. [Milano] : Effigie, 2017.
   134 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi e documenti ; 14).
  ISBN 9788897648925 :  € 15,00.
Soggetti:
   Calvino, Italo - Rapporti [con] Celati, Gianni <1937->
853.914
BNI 2019-927
Toma, Piero Antonio.
A Sud del Sessantotto : tra storia e storie / Piero Antonio Toma. Napoli : Guida, 2018.
   212 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868664732 :  € 18,00.
853.914
BNI 2019-928
Vaime, Enrico.
Il mio Flaiano : un satiro malinconico / Enrico Vaime ; con Licio Di Biase. Correggio : Aliberti,
2018.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (I colibrì).
   In appendice: Ennio Flaiano : hanno detto di lui. 
  ISBN 9788893232623 :  € 13,50.
Soggetti:
   Flaiano, Ennio
Altro autore:   
   Di_Biase, Licio
853.914
BNI 2019-929
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Alviggi, Luigi.
Anatomia di una scelta / Luigi Alviggi. Napoli : Guida, 2018.
   428 p. ; 21 cm.  (Pagine d'autore).
  ISBN 9788868664824 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-930
Andina, Fabio.
La pozza del Felice / Fabio Andina. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   209 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. € 16,00.
853.92
BNI 2019-931
Appetito, Andrea.
Tomàs : romanzo / Andrea Appetito. [Milano] : Effigie, 2017.
   170 p. ; 24 cm.  (Stellefilanti ; 69).
  ISBN 9788897648741 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-932
Barile, Fausta.
Unico moto / Fausta Barile. Patti : Kimerik, 2018.
   212 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893758543 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-933
Brignolo, Patrizia.
Emily : romanzo / Patrizia Brignolo. Asti : Letteratura alternativa, 2018.
   165 p. ; 21 cm.  (Storie di donne).
  ISBN 9788894815566 :  € 13,90.
853.92
BNI 2019-934
Bruno, Alda.
Piccoli esercizi di sopravvivenza familiare / Alda Bruno. Palermo : Sellerio, 2017.
   127 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 314).
  ISBN 9788838937224 :  € 12,00.
  ISBN 8838937222.
853.92
BNI 2019-935
Carrozzini, Renzo Luca.
Domani? Forse! : analisi di un'ingiustizia / Renzo Luca Carrozzini. Rovereto : Osiride, 2018.
   180 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788874982943 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-936
Cassone, Dino.
Un gelato buono da morire / Dino Cassone ; prefazione di Federica Angeli. Bari : Les flâneurs,
2018.
   153 p. ; 21 cm.  (Bohémien).
  ISBN 9788894990317 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-937
Ceteroni, Alessandro.
Letteratura aziendale : gli scrittori che raccontano il precariato, le multinazionali e il nuovo
mondo del lavoro / Alessandro Ceteroni. Novate Milanese : Calibano, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (Calibano saggi).
  ISBN 9788894992151 :  € 19,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Lavoro - 2002-2016
853.92093553
BNI 2019-938
Cingi, Marina.
Mutan l'acque i colori / Marina Cingi ; presentazione Cristina Acidini. Parma : Diabasis, 2018.
   156 p. : ill. ; 21 cm.



  ISBN 9788881039227 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-939
Cortese, Stefano <1990->.
Dark explorer : racconti / Stefano Cortese. Bari : Les flâneurs, 2018.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Lumìere).
  ISBN 9788894990287 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-940
Corti, Giovanni <1955->.
4+1=5 : cambiando l'ordine degli addendi la somma non cambia / Giovanni Corti. Lurago d'Erba
: Il ciliegio, 2018.
   238 p. ; 21 cm.  (NoireGialli).
  ISBN 9788867715213 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-941
Crespi, Giulia Maria.
Le storie di Anna, la bambina che non diceva mai le bugie / Giulia Maria Crespi ; illustrazioni di
Sofia Paravicini. [Milano] : Salani, 2018.
   81 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788893817516 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-942
Davinio, Caterina.
Il nulla ha gli occhi azzurri : romanzo / Caterina Davinio ; nota critica di Francesco Muzzioli.
[Milano] : Effigie, 2017.
   219 p. ; 24 cm.  (Stellefilanti ; 70).
  ISBN 9788897648857 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Muzzioli, Francesco
853.92
BNI 2019-943
Dazieri, Sandrone.
Il re di denari : un'indagine di Dante e Colomba / Sandrone Dazieri. Milano : Mondadori, 2018.
   503 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804680802 :  € 19,50.
853.92
BNI 2019-944
De_Giovanni, Maurizio.
Vuoto : per i bastardi di Pizzofalcone / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi, 2018.
   344 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806231392 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-945
Delmonte, Andrea <1966->.
La shoah a Modena / Andrea Delmonte. Correggio : Aliberti, 2018.
   125 p. : ill. ; 21 cm.  (Chiedilo al vento).
  ISBN 9788893232586 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-946
De_Mari, Silvana.
Io mi chiamo Joseph / Silvana De Mari. Milano : Ares, 2018.
   158 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788881558070 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-947
Di_Pinto, Marco.
Via Verdi 1 / Marco Di Pinto. Bari : Les flâneurs, 2018.
   249 p. ; 21 cm.  (Lumìere).
  ISBN 9788894990300 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-948
Fezzi, Alberto.



No! / Alberto Fezzi. [Cesena] : Historica, 2017.
   93 p. ; 19 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788894870657 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-949
Ghidone, Cristina.
Elena : romanzo : roventi intrecci in una normale cittadina di provincia / Cristina Ghidone. Asti :
Letteratura alternativa, 2018.
   129 p. ; 21 cm.  (Eros y versos).
  ISBN 9788894815573 :  € 14,90.
853.92
BNI 2019-950
Giacosa, Silvano.
Fragile è il nostro domani : [romanzo] / Silvano Giacosa. Asti : Letteratura alternativa, 2018.
   295 p. ; 21 cm.  (Narrativa italiana).
  ISBN 9788894815627 :  € 14,90.
853.92
BNI 2019-951
Gregori Grgič, Massimo.
Soluzione di giustizia / Massimo Gregori Grgič. Lurago d'Erba : Il ciliegio, 2018.
   190 p. ; 21 cm.  (NoireGialli).
  ISBN 9788867715251 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-952
Grignaffini, Alessandro.
Torre del silenzio / Alessandro Grignaffini. Lurago d'Erba : Il ciliegio, 2018.
   249 p. ; 21 cm.  (NoireGialli).
  ISBN 9788867715275 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-953
Magni, Stefano <1971->.
Despedida / Stefano Magni. Paisan di Prato : Campanotto, 2018.
   140 p. ; 24 cm.  (Zeta narrativa ; 355).
  ISBN 9788845616501 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-954
Maralfa, Chicca.
Festa al trullo / Chicca Maralfa. Bari : Les flâneurs, 2018.
   189 p. ; 21 cm.  (Bohémien).
  ISBN 9788894990324 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-955
Migliaccio Spina, Bernardo.
Coraìsime / Bernardo Migliaccio Spina ; prefazione di Gioacchino Criaco. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   136 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849857139 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-956
Montanelli, Alessandro.
Nel vuoto per mano / Alessandro Montanelli. [Cesena] : Historica, 2017.
   205 p. ; 19 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788894870244 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-957
Pariani, Laura.
Caddi e rimase la mia carne sola : romanzo / Laura Pariani. [Milano] : Effigie, 2017.
   142 p. : ill. ; 24 cm.  (Stellefilanti ; 74).
  ISBN 9788897648932 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-958
Rattini, Giovanni.
Donne al di là del muro / Giovanni Rattini ; prefazione di Luciana Milani. Padova : CLEUP, 2018.
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   105 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878949 :  € 15,00.
853.9209355
BNI 2019-959
Ricco, Vito.
Josh Ewan : storia della rockstar che parlava con gli spiriti / Vito Ricco. Bari : Les flâneurs, 2018.
   243 p. ; 21 cm .  (Lumìere).
  ISBN 9788894990355 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-960
Richichi Fecarotta, Valeria.
L'ombra del Reich nel terremoto del Belice / Valeria Richichi Fecarotta. [Palermo] : Mohicani,
2018.
   74 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899082567 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-961
Rinaldi Castro, Tiziana.
Come della rosa : romanzo / Tiziana Rinaldi Castro. [Milano] : Effigie, 2017.
   292 p. ; 24 cm.  (Stellefilanti ; 72).
  ISBN 9788897648895 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-962
Scardigli, Marco.
Évelyne : il mistero della donna francese / Marco Scardigli ; [con la collaborazione di Lella
Visioli]. Novara : Interlinea, 2018.
   309 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di narrativa ; 36).
  ISBN 9788868571764 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Visioli, Lella
853.92
BNI 2019-963
Simoni, Paolo <1985->.
Un pesce rosso, due lesbiche e un camper / Paolo Simoni. Correggio : Aliberti, 2018.
   157 p. ; 21 cm.  (Edizioni dell'Assemblea).
  ISBN 9788893232241 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-964
Torregrossa, Giuseppina.
L'assaggiatrice / Giuseppina Torregrossa. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   153 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849855951 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-965

Leopardi, Paolina.
Lettere (1822-1869) / Paolina Leopardi ; a cura e con un saggio introduttivo di Elisabetta
Benucci. Sesto Fiorentino : Apice libri, 2018.
   544 p. ; 24 cm.  (Marginalia ; 9).
  ISBN 9788899176648 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Benucci, Elisabetta
858.703
BNI 2019-966

Piccinini, Enzo.
Il fuoco sotto la cenere : invito alla lettura di Ilia ed Alberto, Vita e destino, Corpi e anime,
Lettere sul dolore / Enzo Piccinini ; prefazione di Marina Corradi. Firenze : Società editrice
fiorentina, 2018.
   128 p. : 1 ritratto ; 20 cm.



858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

859.335 NARRATIVA ROMENA. 1989-

860.9003 LETTERATURA SPAGNOLA, 1516-1699

863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

  ISBN 9788860324788 :  € 14,00.
858.914
BNI 2019-967

Gribaudi, Mariacristina.
L'altalena rossa : Keyline e la sorprendente vita di una donna di fabbrica / Mariacristina
Gribaudi, Adriano Moraglio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (La bellezza dell'impresa ; 3).
  ISBN 9788849855630 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Moraglio, Adriano
858.9203
BNI 2019-968
Guarnieri, Antonia.
Come io per lui : memorie di una figlia / Antonia Guarnieri. Pisa : ETS, 2018.
   268 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788846754387 :  € 22,00.
858.92
BNI 2019-969
Mattioli, Antonella <1984->.
L'amore che non ti meriti : il racconto di una prigionia sentimentale : dall'incubo alla liberazione
/ Antonella Mattioli ; prefazione di Cinzia Mammoliti. Correggio : Aliberti, 2018.
   222 p. ; 21 cm.  (Storie e personaggi).
  ISBN 9788893232678 :  € 17,00.
858.9203
BNI 2019-970

Rebreanu, Liviu.
Eroi senza gloria : tre racconti / Liviu Rebreanu ; a cura di Angela Tarantino. Venezia : Marsilio,
2018.
   141 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 360).   (Gli anemoni).
   Contiene: La danza della morte (titolo uniforme: Hora morƫii) ; La catastrofe (titolo uniforme: Catastrofa) ; Iƫic
Ştrul, disertore (titolo uniforme: Iƫic Ştrul, dezertor). 
  ISBN 9788831729758 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Tarantino, Angela
859.335
BNI 2019-971

Studi linguistici e letterari tra Italia e mondo iberico in età moderna. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   4: Incroci teatrali italo-iberici / a cura di Michela Graziani, Salomé Vuelta García. Firenze : Olschki, 2018. VII,
151 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ;
490).   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Firenze nel 2017. Testi in italiano o in spagnolo. ISBN
9788822266170.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Rapporti [con la] Letteratura spagnola [e la] Letteratura portoghese
Altro autore:
   Graziani, Michela
   Vuelta García, Salomé
860.9003
BNI 2019-972

Sender, Ramón J.
Il fuggitivo / Ramón J. Sender ; studio introduttivo e traduzione di Federica Cappelli. Alessandria
: Edizioni dell'Orso, 2018.
   368 p. ; 20 cm.  (Bibliotheca iberica, ISSN 26115727 ; 8).
   Titolo uniforme: El fugitivo. 
  ISBN 9788862748216 :  € 22,00.



863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

872.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, ORIGINI-499

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

Altro autore:   
   Cappelli, Federica
Altro titolo:
   El fugitivo
863.62
BNI 2019-973

Vargas Llosa, Mario.
I racconti della peste / Mario Vargas Llosa ; traduzione di Valerio Nardoni. Bagno a Ripoli :
Passigli, 2018.
   151 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Titolo uniforme: Los cuentos de la peste. 
  ISBN 9788836815357 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Nardoni, Valerio
Altro titolo:
   Los cuentos de la peste
863.64
BNI 2019-974

Wrobel, Ronaldo.
Il romanzo incompiuto di Sofia Stern / Ronaldo Wrobel ; traduzione di Vincenzo Barca. Firenze :
Giuntina, 2018.
   210 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: O romance inacabado de Sofia Stern. 
  ISBN 9788880577492 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Barca, Vincenzo
Altro titolo:
   O romance inacabado de Sofia Stern
869.35
BNI 2019-975

Ghedini, Francesca.
Il poeta del mito : Ovidio e il suo tempo / Francesca Ghedini. Roma : Carocci, 2018.
   325 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 267).
  ISBN 9788843094035 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ovidio Nasone, Publio
871.01
BNI 2019-976

Lentano, Mario.
Il classico dimenticato : sei studi su Terenzio / Mario Lentano. Pisa : ETS, 2018.
   125 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 74).
  ISBN 9788846753847 :  € 15,00.
Soggetti:
   Terenzio Afro, Publio
872.01
BNI 2019-977

Vergilius Maro, Publius.
Eneide, libro 6. / Seamus Heaney ; a cura di Marco Sonzogni ; traduzione di Leonardo Guzzo e
Giovanna Iorio ; prefazione di Alessandro Fo ; postfazione di Teresa Travaglia. Rovigo : Il ponte
del sale, 2018.
   118 p. ; 22 cm.  (Gli alberi capovolti ; 8).
   Titolo uniforme: Aeneis. Testo originale a fronte. Traduzione dall'inglese (titolo: Aeneid book 6.). 
  ISBN 9788889615812 :  € 18,00.



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

Altro autore:   
   Guzzo, Leonardo
   Heaney, Seamus
   Sonzogni, Marco
   Iorio, Giovanna
Altro titolo:
   Aeneis
873.01
BNI 2019-978

Euripides : stories, texts & stagecraft / edited by Mattia De Poli. Padova : Padova University
Press, 2017.
   113 p. ; 24 cm.  (Colloquia ; 3).
   Contiene parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2016. 
  ISBN 9788869381133 :  € 14,00.
Soggetti:
   Euripide - Tragedie
Altro autore:   
   De_Poli, Mattia
882.01
BNI 2019-979
Euripides.
Medea / Euripide ; [a cura di Antonio Martina]. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   3 volumi ; 25 cm. (Quaderni della Rivista di cultura classica e medioevale ; 17).
   3: Commento e traduzione / Antonio Martina. Pisa ; Roma : Serra, 2018. 488 p. ; 25 cm.  Altra edizione: ISBN
9788833150215 (digitale). ISBN 9788833150208.
Altro autore:
   Martina, Antonio <1934->
882.01
BNI 2019-980
Euripides.
Medea / Euripide ; [a cura di Antonio Martina]. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   3 volumi ; 25 cm. (Quaderni della Rivista di cultura classica e medioevale ; 17).
   Titolo uniforme: Medea. 
   2: Testo / [a cura di] Antonio Martina. Pisa ; Roma : Serra, 2018. 123 p. ; 25 cm.  Altra edizione: ISBN
9788833150192 (digitale). ISBN 9788833150185.
Altro autore:
   Martina, Antonio <1934->
882.01
BNI 2019-981
Euripides.
Medea / Euripide ; [a cura di Antonio Martina]. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   3 volumi ; 25 cm. (Quaderni della Rivista di cultura classica e medioevale ; 17).
   Titolo uniforme: Medea. 
   1: Prolegomena / Antonio Martina. Pisa ; Roma : Serra, 2018. 347 p. ; 25 cm.  Altra edizione: ISBN
9788833150178 (digitale). ISBN 9788833150154.
Altro autore:
   Martina, Antonio <1934->
882.01
BNI 2019-982

Cantarella, Eva.
Ippopotami e sirene : i viaggi di Omero e di Erodoto / Eva Cantarella. 2. ed. Torino : UTET, 2019.
   142 p. ; 21 cm.  (Dialoghi sull'uomo).
  ISBN 9788851162504 :  € 14,00.
Soggetti:
   Erodoto . Storie - Temi [:] Viaggi - Confronto [con] Omero . Odissea
883.01
BNI 2019-983

Tolstoj, Lev Nikolaevič.



891.8 LETTERATURE SLAVE

Guerra e pace / Lev Tolstoj ; traduzione di Emanuela Guercetti ; prefazione di Leone Ginzburg.
Torino : Einaudi, 2018.
   2 volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Vojna i mir. In custodia. ISBN 9788806217235 : € 42,00.
   Vol. 2 / Lev Tolstoj. Torino : Einaudi, 2018. 833 p. ; 23 cm.
Altro autore:
   Guercetti, Emanuela
891.733
BNI 2019-984
Tolstoj, Lev Nikolaevič.
Guerra e pace / Lev Tolstoj ; traduzione di Emanuela Guercetti ; prefazione di Leone Ginzburg.
Torino : Einaudi, 2018.
   2 volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Vojna i mir. In custodia. ISBN 9788806217235 : € 42,00.
   Vol. 1 / Lev Tolstoj. Torino : Einaudi, 2018. X, 819 p. ; 23 cm.
Altro autore:
   Guercetti, Emanuela
891.733
BNI 2019-985

Fahrner, Martin.
Dalla parte del bene : [romanzo] / Martin Fahrner ; traduzione di Laura Angeloni. Rovereto :
Keller, 2018.
   226 p. ; 18 cm.  (Vie ; 54).
   Titolo uniforme: Steiner aneb co jsme dělali. 
  ISBN 9788899911331 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Angeloni, Laura
Altro titolo:
   Steiner aneb co jsme dělali
891.8636
BNI 2019-986
Gombrowicz, Witold.
Pornografia / Witold Gombrowicz ; postfazione di Francesco M. Cataluccio ; traduzione di Vera
Verdiani. Milano : Il saggiatore, 2018.
   201 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1209).
   Titolo uniforme: Pornografia. 
  ISBN 9788842824558 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Verdiani, Vera
Altro titolo:
   Pornografia
891.8537
BNI 2019-987
Parys, Magdalena.
Il mago : [romanzo] / Magdalena Parys ; traduzione di Alessandro Amenta. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   563 p. ; 20 cm.  (Mimesis. ELit ; 16).
   Titolo uniforme: Magik. 
  ISBN 9788857550749 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Amenta, Alessandro
Altro titolo:
   Magik
891.8538
BNI 2019-988
Richterová, Sylvie.
Che ogni cosa trovi il suo posto : [romanzo] / Sylvie Richterová ; traduzione di Alessandra Mura.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   449 p. ; 20 cm.  (Mimesis. ELit ; 14).
   Titolo uniforme: Každá věc ať dospěje na své místo. 
  ISBN 9788857546933 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Mura, Alessandra <1965->



894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

Altro titolo:
   Každá věc ať dospěje na své místo
891.8636
BNI 2019-989

Paasilinna, Arto.
Emilia l'elefante / Arto Paasilinna ; traduzione di Francesco Felici. Milano : Iperborea, 2018.
   251 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 287).
   Titolo uniforme: Suomalainen kärsäkirja. 
  ISBN 9788870914870 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Felici, Francesco <1968->
Altro titolo:
   Suomalainen kärsäkirja
894.54133
BNI 2019-990

Marrou, Henri-Irénée.
Tristezza dello storico : possibilità e limiti della storiografia / Henri-Irénée Marrou ; a cura di
Maurilio Guasco. Brescia : Morcelliana, 2018.
   75 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso ; 285).
   Pubblicato originariamente in: Esprit, 1939, con il titolo: Tristesse de l'historien, aprile 1939, Parigi. Traduzione
di Giulio Colombi. 
  ISBN 9788837232412 :  € 10,00.
Soggetti:
   Storiografia - Metodi
Altro autore:   
   Guasco, Maurilio
907.2
BNI 2019-991
Per Sergio Bertelli : itinerari di ricerca di uno storico del '900 : atti del Convegno in memoria di
Sergio Bertelli, Firenze, 26 maggio 2017 / a cura di Giulia Calvi. Firenze : Polistampa, 2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Accademia toscana di scienze e lettere La Colombaria ; 1).
  ISBN 9788859618959 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bertelli, Sergio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Calvi, Giulia
   Bertelli, Sergio
907.202
BNI 2019-992
Pertici, Roberto.
La cultura storica dell'Italia unita : saggi e interventi critici / Roberto Pertici. Roma : Viella, 2018.
   351 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 299).
  ISBN 9788833130019 :  € 34,00.
Soggetti:
   Storiografia italiana - Sec. 20.
907.2045
BNI 2019-993

Bensoussan, Georges.
Gli ebrei del mondo arabo : l'argomento proibito / Georges Bensoussan ; traduzione di Vanna
Lucattini Vogelmann. Firenze : Giuntina, 2018.
   171 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 214).
   Titolo uniforme: Les juifs du monde arabe. 
  ISBN 9788880577751 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei - Paesi arabi - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lucattini Vogelmann, Vanna
Altro titolo:



909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

   Les juifs du monde arabe
909.04924082
BNI 2019-994
Canale Cama, Francesca.
Storia del Mediterraneo moderno e contemporaneo / Francesca Canale Cama, Daniele
Casanova, Rosa Maria Delli Quadri. Nuova ed. aggiornata / diretta da Luigi Mascilli Migliorini.
Napoli : Guida, 2017.
   512 p. : ill. ; 24 cm.  (Passaggi e percorsi. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788868663049 :  € 38,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Casanova, Daniele <1963->
   Delli Quadri, Rosa Maria
   Mascilli Migliorini, Luigi
909.0982204
BNI 2019-995
Circolazioni mediterranee / a cura di Valerio Giannattasio. Napoli : Guida, 2017.
   271 p. : ill. ; 21 cm.  (Terra Murata. Incontri mediterranei ; 3).
   Testi in italiano, francese e spagnolo. 
  ISBN 9788868663292 :  € 38,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - Relazioni culturali
Altro autore:   
   Giannattasio, Valerio
909.09822
BNI 2019-996
Crociata, Michele Antonino.
Cristiani e musulmani nei secoli... : affresco delle due religioni monoteiste e dei loro incontri e
scontri / Michele Antonino Crociata. [Palermo] : Flaccovio, 2018.
   363 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788857908618 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cristiani - Rapporti [con gli] Islamici - Storia
909
BNI 2019-997
Mediterraneo d'Occidente : Occidente Mediterraneo / a cura di Antonio D'Onofrio. Napoli :
Guida, 2018.
   184 p. ; 21 cm.  (Terra Murata. Incontri mediterranei ; 4).
   Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788868664749 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - Relazioni culturali
Altro autore:   
   D'Onofrio, Antonio <1990->
909.09822
BNI 2019-998

Conti, Paolo <1954->.
1969 : tutto in un anno / Paolo Conti. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   180 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 878).
  ISBN 9788858134856 :  € 11,00.
Soggetti:
   Cultura - 1969
   Politica - 1969
909.826
BNI 2019-999
Macioti, Maria Immacolata.
Genocidi e stermini di massa : il Novecento a confronto / Maria Immacolata Macioti. Napoli :
Guida, 2018.
   418 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868664121 :  € 20,00.
Soggetti:
   Genocidio - Sec. 20.



910 GEOGRAFIA E VIAGGI

910.01 GEOGRAFIA E VIAGGI. FILOSOFIA E TEORIA

910.2 GEOGRAFIA E VIAGGI. MISCELLANEA

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

   Sterminio - Sec. 20.
909.82
BNI 2019-1000

Krakauer, Jon.
Estremi : dall'Everest al Pacifico : avventure di uomini straordinari / Jon Krakauer ; traduzione di
Francesco Zago. Milano : Corbaccio, 2018.
   185 p. ; 22 cm.  (Exploits).
   Titolo uniforme: Classic Krakauer. 
  ISBN 9788867004690 :  € 18,60.
Soggetti:
   Viaggi
Altro autore:   
   Zago, Francesco
Altro titolo:
   Classic Krakauer
910
BNI 2019-1001

Di_Profio, Luana.
Il viaggio di formazione : fra l'estetica dei paesaggi e l'estetica del sé / Luana Di Profio. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   295 p. ; 22 cm.  (Pedagogia, persona, possibilità ; 5).
  ISBN 9788857552644 :  € 24,00.
Soggetti:
   Viaggi - Filosofia - Ruolo [delle] Emozioni
910.01
BNI 2019-1002

Journeys of a lifetime <in italiano>.
Itinerari da sogno : i 500 viaggi più spettacolari / introduzione di George W. Stone. Milano :
White star ; [Washington] : National Geographic, 2018.
   415 p. : ill ; 31 cm.
  ISBN 9788854040212 (White star) :  € 35,00.
Soggetti:
   Viaggi
910.202
BNI 2019-1003

Malaguti, Paolo <1978->.
Lungo la Pedemontana : in giro lento tra storia, paesaggio veneto e fantasie / Paolo Malaguti.
Venezia : Marsilio, 2018.
   217 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 303).
  ISBN 9788831742962 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cicloturismo - Veneto - Memorie
910.92
BNI 2019-1004

Brown, Kevin J.
Viaggio nel tempo : la storia del mondo attraverso le mappe antiche / [testi di Kevin J. Brown].
Nuova ed. ampliata. Milano : White star ; [Washington, D.C.] : National geographic, 2018.
   239 p. : ill. ; 32 cm.
   Titolo uniforme: A journey back in time through maps. 
  ISBN 9788854039186 (White star) :  € 38,00.
Soggetti:



914.2 GEOGRAFIA. INGHILTERRA E GALLES

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.512 GEOGRAFIA. TORINO (PROV.)

   Carte geografiche - Storia
Altro titolo:
   A journey back in time through maps
912.09
BNI 2019-1005
Pisa : nuove vedute e nuova cartografia dal 16. al 20. secolo / [a cura di] Valentino Cai. Pisa :
ETS, 2018.
   174 p. : ill ; 33 cm.
  ISBN 9788846754219 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pisa - Piante topografiche [e] Vedute - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Cai, Valentino
912.45551
BNI 2019-1006

Sinclair, Iain.
L'ultima Londra : romanzo autentico di una città irreale / Iain Sinclair ; traduzione di Luca Fusari.
Milano : Il saggiatore, 2018.
   370 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1205).
   Titolo uniforme: The last London. 
  ISBN 9788842825197 :  € 32,00.
Soggetti:
   Londra - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   The last London
914.21
BNI 2019-1007

Italia intima : dal neorealismo, spunti di contemporaneità / Claudio Argentiero ... [et al.].
[Castellanza] : Archivio fotografico italiano ; [Soligo] : Punto Marte, 2018.
   199 p. : in gran parte ill. ; 25 x 31 cm.  (Libri d'autore AFI / Archivio fotografico italiano).
  ISBN 9788894875126 (Punto Marte).
Soggetti:
   Italia - Fotografie
Altro autore:   
   Argentiero, Claudio
914.5
BNI 2019-1008
Tozzi, Mario <1959->.
L'Italia intatta / Mario Tozzi. Milano : Mondadori, 2018.
   431 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788804688143 :  € 19,50.
Soggetti:
   Italia - Guide naturalistiche
914.504
BNI 2019-1009

De_Finis, Diego.
Torino sconosciuta / Diego De Finis. [Cesena] : Historica, 2017.
   135 p. ; 17 cm.  (Cahier di viaggio).
  ISBN 9788894870190 :  € 12,00.
Soggetti:
   Torino - Guide
914.5121049312
BNI 2019-1010
Torinesi per sempre : viaggio emozionale nel cuore di una città magica / AA.VV. ; a cura di
Loredana Cella. Roma : Edizioni della sera, 2018.
   176 p. ; 21 cm.  (Antologica ; 4).



914.5182 GEOGRAFIA. GENOVA (PROV.)

914.532 GEOGRAFIA. PADOVA (PROV.)

914.534 GEOGRAFIA. VERONA (PROV.)

914.5392 GEOGRAFIA. GORIZIA (PROV.)

914.5393 GEOGRAFIA. TRIESTE (PROV.)

  ISBN 9788897139928 :  € 12,00.
Soggetti:
   Torino - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Cella, Loredana
914.5121
BNI 2019-1011

Rosato, Guido.
Di molo in molo : mezzi attrezzature edifici : un percorso di archeologia industriale nel Porto
antico di Genova / Guido Rosato. Genova : InGE : Sagep, 2018.
   157 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788863735574 (Sagep) :  € 15,00.
Soggetti:
   Genova - Porto antico - Guide
914.5182104
BNI 2019-1012

Callegari, Adolfo.
La scoperta dei Colli Euganei : paesaggio, arte, storia, archeologia / Adolfo Callegari ; a cura di
Francesco Selmin. 1. ristampa. Caselle di Sommacampagna : Cierre, 2018.
   168 p. : ill. ; 20 cm.  (Percorsi della memoria ; 69).
  ISBN 9788883149665 :  € 11,50.
Soggetti:
   Colli Euganei
Altro autore:   
   Selmin, Francesco
914.5325
BNI 2019-1013

Sauro, Ugo.
Lessinia : montagna teatro e montagna laboratorio / Ugo Sauro ; fotografie di Flavio Pettene e di
Mara Balabio ... [et al.]. 1 ristampa. Sommacampagna : Cierre, 2018.
   273 p., [1] carta di tav. ripieg. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788883148989 :  € 29,00.
Soggetti:
   Lessinia - Descrizioni
Altro autore:   
   Pettene, Flavio
   Balabio, Mara
914.5346
BNI 2019-1014

Bellavite, Andrea.
Gorizia tra le nuvole : un itinerario tra monti e città / Andrea Bellavite ; fotografie di Massimo
Crivellari. Gorizia : LEG, 2018.
   136 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
  ISBN 9788861025806 :  € 24,00.
Soggetti:
   Gorizia - Guide
914.53921049312
BNI 2019-1015

Marin, Biagio.
Strade e rive di Trieste / Biagio Marin ; con uno scritto di Claudio Magris. Ristampa anastatica.
Trieste : Libreria editrice internazionale Italo Svevo, 2018.
   261 p. ; 23 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Milano : All'insegna del pesce d'oro, 1986. Sul verso del frontespizio: ristampa



914.553 GEOGRAFIA. LUCCA (PROV.)

914.56 GEOGRAFIA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

914.577 GEOGRAFIA. BASILICATA

anastatica dell'edizione del 1967. 
  ISBN 9788894399622 :  € 20,00.
Soggetti:
   Strade - Trieste
   Piazze - Trieste
Altro autore:   
   Magris, Claudio
914.53931
BNI 2019-1016

Briccolani, Gianluca.
L'altezza della libertà : viaggio tra l'essenziale bellezza delle Alpi Apuane / Gianluca Briccolani.
Firenze : Polistampa, 2018.
   315 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859618997 :  € 25,00.
Soggetti:
   Viaggi - Alpi Apuane - 2016 - Memorie
914.5533049312
BNI 2019-1017

Alimenti, Giacomo.
L'antica via Lauretana : itinerario "sì corporale, come spirituale" da Roma a Loreto / Giacomo
Alimenti. Macerata : EUM, 2016-.
   volumi ; 29 cm.
   Parte 2: Il percorso umbro / Giacomo Alimenti ; presentazione di Simone Longhi ; prefazione di Roberto Sani ;
introduzione di Gualtiero Bassetti ; postfazione di Giovanna Casagrande. Macerata : EUM, 2018. 301 p. : ill. ; 29
cm. ISBN 9788860565518 :  € 30,00.
Soggetti :
   Via Lauretana - Descrizioni
914.5604
BNI 2019-1018

Il Campidoglio da riscoprire / a cura di Alberto Danti ; testi di Alberto Danti ... [et al.]. Roma :
Gangemi, 2018.
   47 p. : ill. ; 23 cm.
   In copertina: Mix-Incontriamoci al museo. 
  ISBN 9788849236750.
Soggetti:
   Campidoglio <Roma> - Guide archeologiche
Altro autore:   
   Danti, Alberto
   Mix-Incontriamoci al museo <progetto>
914.5632
BNI 2019-1019

Celano, Carlo.
Notizie del bello, dell'antico e del curioso della città di Napoli / Carlo Celano ; edizione critica
della ristampa del 1792 con le aggiunte del 1724 e del 1758-59 a cura di Gianpasquale Greco.
[Napoli] : Rogiosi, 2018.
   647 p. : ill. ; 31 cm.  (I preziosi).
  ISBN 9788869502934 :  € 48,00.
Soggetti:
   Napoli - Guide - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Greco, Gianpasquale
914.573104742
BNI 2019-1020



914.58 GEOGRAFIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

914.582 GEOGRAFIA. SICILIA OCCIDENTALE

914.5822 GEOGRAFIA. AGRIGENTO (PROV.)

914.85 GEOGRAFIA. SVEZIA

Carulli, Remo.
Matera e Basilicata / Remo Carulli. 2. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   207 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859246145 :  € 21,00.
Soggetti:
   Basilicata - Guide
914.577049312
BNI 2019-1021

Itinerari siciliani : topografie dell'anima sulle tracce di Tomasi di Lampedusa / a cura di Maria
Antonietta Ferraloro, Dora Marchese, Fulvia Toscano. [Cesena] : Historica, 2017.
   180 p. : ill. ; 17 cm.  (Cahier di viaggio).
  ISBN 9788894870572 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sicilia - Descrizioni - Riferimenti [:] Luoghi letterari [di] Tomasi di Lampedusa, Giuseppe
Altro autore:   
   Ferraloro, Maria Antonietta
   Toscano, Fulvia
   Marchese, Dora
914.5804
BNI 2019-1022

Liberto, Mario.
Il Parco dei Monti Sicani : natura, cultura, storia e tradizioni / [Mario Liberto, Eduardo Cicala].
Agrigento : Sikana Progetti d'arte ; [Palermo] : Parco dei Monti Sicani, 2018.
   148 p. : ill. ; 22 cm .
  ISBN 9788898402052 (Sikana Progetti d'arte).
Soggetti:
   Monti Sicani - Guide naturalistiche
Altro autore:   
   Cicala, Eduardo
914.582
BNI 2019-1023

Cardillo Di Prima, Licia.
Sambuca di Sicilia : tra mito, storia, letteratura e arte / Licia Cardillo Di Prima. [Cesena] :
Historica, 2017.
   167 p. ; 17 cm.  (Cahier di viaggio).
  ISBN 9788894870596 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sambuca di Sicilia - Descrizioni letterarie
914.58225
BNI 2019-1024

Walker, Benedict.
Svezia : [i suggerimenti degli esperti, i segreti del posto, itinerari consigliati] / Benedict Walker,
Craig McLachlan, Becky Ohlsen. 7. ed. Torino : EDT, 2018.
   399 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Sweden. 
  ISBN 9788859246091 :  € 25,00.
Soggetti:
   Svezia - Guide
Altro autore:   
   Ohlsen, Becky
   McLachlan, Craig
Altro titolo:
   Sweden
914.8504612
BNI 2019-1025



915.1 GEOGRAFIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

915.2 GEOGRAFIA. GIAPPONE

915.3 GEOGRAFIA. PENISOLA ARABA E AREE LIMITROFE

915.6 GEOGRAFIA. VICINO ORIENTE

915.9 GEOGRAFIA. ASIA SUDORIENTALE

Mongolia <in italiano>.
Mongolia : [la ferrovia transmongolica, i segreti del posto, i suggerimenti degli esperti] / Trent
Holden ... [et al.]. 6. ed. Torino : EDT, 2018.
   334 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859246152 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mongolia - Guide
Altro autore:   
   Holden, Trent
915.17304
BNI 2019-1026

Trevisan, Irena.
Giappone / Irena Trevisan. Schio : Sassi, 2018.
   240 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788868607265 :  € 29,90.
Soggetti:
   Giappone - Fotografie
915.2
BNI 2019-1027

Zambon, Paolo Luigi.
Viaggio in Oman / Paolo Luigi Zambon. Lecco : Alpine studio, 2018.
   215 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788899340704 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi - Oman - 2017
915.35304
BNI 2019-1028

Israel & the Palestinian Territories <in italiano>.
Israele e i Territori palestinesi : [cartina estraibile di Gerusalemme, capitolo su Petra, i
suggerimenti degli esperti] / Daniel Robinson ... [et. al.]. 7. ed. Torino : EDT, 2018.
   510 p. : ill. ; 20 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859246138 :  € 26,00.
Soggetti:
   Israele <Stato> - Guide
   Palestina - Guide
Altro autore:   
   Robinson, Daniel <1964->
915.6940454
BNI 2019-1029
Walker, Jenny.
Giordania : [i suggerimenti degli esperti, i segreti del posto, itinerari consigliati] / Jenny Walker,
Paul Clammer. 9. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   383 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Jordan. 
  ISBN 9788859246121 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giordania - Guide
Altro autore:   
   Clammer, Paul
Altro titolo:
   Jordan
915.6950445
BNI 2019-1030

Thailand <in italiano>.



916.7 GEOGRAFIA. AFRICA CENTRALE E ISOLE AL LARGO

917.2 GEOGRAFIA. AMERICA CENTRALE MESSICO

917.4 GEOGRAFIA. STATI UNITI NORD-ORIENTALI

918.6 GEOGRAFIA. COLOMBIA E ECUADOR

Thailandia / Anita Isalska ... [et al.]. 12. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   878 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859246176 :  € 31,00.
Soggetti:
   Tailandia - Guide
Altro autore:   
   Isalska, Anita
915.930445
BNI 2019-1031

Ham, Anthony.
Kenya : [i suggerimenti degli esperti, i segreti del posto, gli animali e il loro ambiente] / Anthony
Ham, Shawn Duthie, Anna Kaminski. 8. ed. Torino : EDT, 2018.
   462 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Kenya. 
  ISBN 9788859246077 :  € 26,00.
Soggetti:
   Kenya - Guide
Altro autore:   
   Kaminski, Anna
   Duthie, Shawn
Altro titolo:
   Kenya
916.7620444
BNI 2019-1032
Tanzania <in italiano>.
Tanzania / Mary Fitzpatrick ... [et al.]. 9. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   478 p. : ill. ; 19 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859246114 :  € 26,00.
Soggetti:
   Tanzania - Guide
Altro autore:   
   Fitzpatrick, Mary
916.780445
BNI 2019-1033

Dell'Orco, Daniele.
Città del Messico : alla ricerca di se stessi in un tappeto di luci / Daniele Dell'Orco. [Cesena] :
Historica, 2017.
   70 p. ; 17 cm.  (Cahier di viaggio).
  ISBN 9788894870947 :  € 9,00.
Soggetti:
   Città del Messico - Descrizioni
917.253
BNI 2019-1034

New York City <in italiano>.
New York City : [cartina estraibile, i segreti del posto, i consigli degli esperti] / Regis St Louis ...
[et al.]. 11. ed. Torino : EDT, 2018.
   479 p. : ill. ; 20 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859246220 :  € 23,00.
Soggetti:
   New York - Guide
Altro autore:   
   St. Louis, Regis
917.4710444
BNI 2019-1035

Ecuador & the Galápagos Islands <in italiano>.



920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE
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930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

Ecuador e Galápagos / Isabel Albiston ... [et. al.]. 8. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   462 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859246213 :  € 26,50.
Soggetti:
   Ecuador - Guide
   Galápagos <isole> - Guide
Altro autore:   
   Albiston, Isabel
918.660475
BNI 2019-1036

Ciconte, Enzo.
Il grande ammiraglio : storia e leggende del calabrese Occhialì, cristiano e rinnegato che
divenne re / Enzo Ciconte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   90 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 37).
  ISBN 9788849855968 :  € 10,00.
Soggetti:
   Uluç, Alì - Biografie
920.7109561
BNI 2019-1037

Bonomi, Raffaele.
Emilia Belzoppi : una donna dell'Ottocento tra San Marino e Verucchio / Raffaele Bonomi. Villa
Verucchio : Pazzini, 2018.
   81 p. : ill. ; 24 cm.  (Historica ; 51).
  ISBN 9788862573160 :  € 15,00.
Soggetti:
   Belzoppi, Emilia
920.72
BNI 2019-1038
Liguori, Maria Cristina.
Rosina Pignatelli : vita di una principessa / Maria Cristina Liguori. Napoli : Arte'm, 2018.
   102 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788856906240 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pignatelli, Rosina
920.720904
BNI 2019-1039

Caprio, Bonaventura.
I Farnese del ramo di Latera e Farnese / Bonaventura Caprio. Grotte di Castro : Annulli, 2018.
   330 p. : ill. ; 23 cm.  (Inedita ; 5).
  ISBN 9788895187686 :  € 20,00.
Soggetti:
   Farnese <casa>
929.20945
BNI 2019-1040

Manfredi, Valerio Massimo.
Sei lezioni di storia e altre incursioni nel mondo antico / Valerio Massimo Manfredi ; con
illustrazioni di Diana Manfredi. 2. ristampa. Correggio : Aliberti, 2018.
   171 p. : ill. ; 18 cm.  (I fiori del male ; 5).
   Titolo sul dorso: Sei lezioni di storia. 
  ISBN 9788893232616 :  € 14,90.
Soggetti:
   Storia antica
930
BNI 2019-1041
Progetto Horus : visioni dall'alto dello spazio archeologico / a cura di Giulia Deotto ... [et al.].



932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

Padova : Padova University Press, 2017.
   117 p., XV carte di tav. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Horus Project. Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788869381089 :  € 30,00.
Soggetti:
   Archeologia - Impiego [della] Fotografia aerea
Altro autore:   
   Deotto, Giulia
   Horus <progetto>
930.1028
BNI 2019-1042

Montet, Pierre <1855-1966>.
La vita quotidiana in Egitto ai tempi di Ramses / Pierre Montet. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   475 p. ; 22 cm.  (BUR. Vite quotidiane).
   Titolo uniforme: La vie quotidienne en Égypte au temps des Ramsès. Traduzione di Maria Grazia Meriggi. 
  ISBN 9788817108416 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Egitto antico - Sec. 14.-12. a. C.
Altro titolo:
   La vie quotidienne en Égypte au temps des Ramsès
932.014
BNI 2019-1043

De_Lucia Brolli, Maria Anna.
Riti e cerimonie per le dee nel Santuario di Monte Li Santi-Le Rote a Narce / Maria Anna De
Lucia Brolli. Pisa : ETS, 2018.
   123 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 11).
  ISBN 9788846753724 :  € 18,00.
Soggetti:
   Santuario di Monte Li Santi-Le Rote <Calcata> - Oggetti di scavo - Sec. 4.-1. a. C.
937.58
BNI 2019-1044
Neri, Diana.
Lo scavo archeologico di via Fondazza a Bologna / Diana Neri ; con contributi di Cecilia Baraldi
... [et al.]. San Giovanni in Persiceto : Phoenix, 2018.
   167 p. : ill. ; 30 cm.  (DEA : Documenti ed evidenze di archeologia / Ministero per i beni e le attività culturali,
Soprintendenza per i beni archeologici dell'Emilia-Romagna ; [poi] MiBACT, Soprintendenze ABAP Emilia-
Romagna ; 10).
  ISBN 9788894239737 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Via Fondazza <Bologna>
Altro autore:   
   Baraldi, Cecilia
937.2611
BNI 2019-1045
Il prestigio oltre la morte : le necropoli picene di Contrada Cugnolo a Torre di Palme / a cura di
Giorgio Postrioti e Diego Voltolini. Fermo : Livi, 2018.
   238 p. : ill. ; 32 cm.
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archeologica, belle arti e paesaggio delle Marche; Mibac Ministero per i
beni e le attività culturali; Edison exploration & production. 
  ISBN 9788879694247.
Soggetti:
   Necropoli preistoriche - Oggetti di scavo - Torre di Palme <Fermo>
Altro autore:   
   Voltolini, Diego
   Postrioti, Giorgio
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio delle Marche
   Edison <società>
937.45
BNI 2019-1046
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Riscoperte : un anno di archeologia nelle Marche : atti della Giornata di studi, Ancona, 6
giugno 2017 / a cura di Carlo Birrozzi. Fermo : Livi, 2018.
   110 p., [4] carte di tav. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 8879694073 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Marche - 2016-2017
Altro autore:   
   Birrozzi, Carlo
937.45
BNI 2019-1047
Roma in Appennino : storia e civiltà lungo la via romana Parma-Lucca / Nicola Cassone ... [et
al.]. Correggio : Aliberti ; [Sassalbo] : MAB UNESCO, Riserva uomo e biosfera dell'Appennino
tosco-emiliano, 2018.
   206 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893232562 (Aliberti) :  € 15,00.
Soggetti:
   Strade romane - Appennino tosco-emiliano - Storia
Altro autore:   
   Cassone, Nicola
937.2
BNI 2019-1048
La romanizzazione dell'Italia ionica : aspetti e problemi : atti del Meeting, Università degli
Studi di Firenze, 16-17 ottobre 2014 / a cura di Lucia Lepore e Chiara Giatti. Roma : Quasar,
2018.
   295 p. : ill. ; 30 cm.  (Thiasos. Monografie ; 13).
   In appendice: Breve presentazione della mostra Miti oggi ruderi domani / Lucia Lepore. 
  ISBN 9788871408996.
Soggetti:
   Civiltà latina - Italia meridionale - Sec. 3.-1. a. C. - Fonti archeologiche
Altro autore:   
   Giatti, Chiara
   Lepore, Lucia <1948->
937.704
BNI 2019-1049
Sacra nemora : la cultura del sacro nei contesti santuariali in area albana : rinvenimenti
archeologici e recuperi della Guardia di finanza. Mozzecane : Dielle, 2017.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra teuta a Lanuvio nel 2017. 
  ISBN 9788890593451 :  € 30,00.
Soggetti:
   Santuari antichi - Oggetti di scavo - Colli Albani - Sec. 6.-3. a.C. - Cataloghi di esposizioni
937.6
BNI 2019-1050

Turchetto, Jacopo.
Per Cappadociae partem... iter feci : Graeco-Roman routes between Taurus and Halys / Jacopo
Turchetto. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   160 p. : ill. ; 25 cm.  (Agri centuriati. Supplementa ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788833151267 (digitale). 
  ISBN 9788833151250.
Soggetti:
   Strade romane - Cappadocia
939.3
BNI 2019-1051

Greco, Pietro <1955->.
La scienza e l'Europa / Pietro Greco. Roma : L'asino d'oro.
   volumi ; 21 cm.
   4: Il primo Novecento / Pietro Greco. Roma : L'asino d'oro, 2018. XI, 330 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 26).   Altre
edizioni: ISBN 9788864434544 (ePub); ISBN 9788864434551 (PDF). ISBN 9788864434537 :  € 18,00.
Soggetti :
   Cultura - Effetti [dello] Sviluppo [delle] Scienze - Europa - Storia



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.28 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1815-1914

940
BNI 2019-1052
Paesaggi della memoria, memoria dei paesaggi / a cura di Antonella Gargano e Daniela
Padularosa. Roma : Artemide, 2018.
   259 p. : ill. ; 21 cm.  (Proteo ; 119).
   Testi in italiano, francese, inglese o tedesco. Titolo in copertina: Memoria dei paesaggi, paesaggi della
memoria. 
  ISBN 9788875752446 :  € 25,00.
Soggetti:
   Europa - Storiografia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Gargano, Antonella
   Padularosa, Daniela
940.072
BNI 2019-1053

Centri di potere nel Mediterraneo occidentale : dal Medioevo alla fine dell'antico regime / a
cura di Lluìs J. Guia Marìn, Maria Grazia Rosaria Mele, Giovanni Serreli. Milano : Angeli, 2018.
   479 p. : ill. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 136).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788891752840 :  € 55,00.
Soggetti:
   Sardegna - Sec. 9.-18. - Storia
   Aragona - Sec. 12.-18. - Storia
Altro autore:   
   Mele, Maria Grazia Rosaria
   Serreli, Giovanni
   Guia Marín, Lluís
940.1
BNI 2019-1054

Cernuschi, Enrico.
L'ultimo sbarco in Inghilterra : le galee dei Medici e degli Strozzi contro Enrico 8. : 1543-1551 /
Enrico Cernuschi. Milano : Mursia, 2018.
   178 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Storie generali e particolari).
  ISBN 9788842555650 :  € 17,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 16. - Storia
940.232
BNI 2019-1055

Gentile, Emilio <1946->.
Ascesa e declino dell'Europa nel mondo : 1898-1918 / Emilio Gentile. Milano : Garzanti, 2018.
   460 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811149675 :  € 22,00.
Soggetti:
   Europa - 1898-1918
940.288
BNI 2019-1056
Illies, Florian.
1913 : l'anno prima della tempesta / Floria Illies ; traduzione a cura di Marina Pugliano e
Valentina Tortelli. Venezia : Marsilio ; [Milano] : Feltrinelli, 2018.
   303 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
   Titolo uniforme: 1913. 
  ISBN 9788831743631 (Marsilio) :  € 10,00.
Soggetti:
   Europa - 1913
Altro autore:   
   Pugliano, Marina
   Tortelli, Valentina
Altro titolo:



940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.43 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE DEL

   1913
940.288
BNI 2019-1057

Industriarsi per vincere : le imprese e la grande guerra / a cura di Andrea Pozzetta ;
presentazione di Alessandro Barbero. Novara : Interlinea, 2018.
   205 p. : ill. ; 30 cm.  (Edizioni illustrate e d'arte).
  ISBN 9788868572143 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mobilitazione industriale - Italia - 1915-1918
Altro autore:   
   Pozzetta, Andrea
940.345
BNI 2019-1058
Moretti, Carlo <1978->.
Lettere dal fronte : Mario e James Fiaccadori, due fratelli, un destino 1915-1918 / Carlo Moretti.
Città di Castello : Nuova Prhomos, 2018.
   254 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868534691 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Fonti epistolari
940.345
BNI 2019-1059
Simonetti, Simonetta.
Onore e sacrificio : Lucca, le donne, la guerra del '15-'18 : la vita giorno per giorno / Simonetta
Simonetti. Lucca : Tralerighe libri, 2018.
   187 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788832870503 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Ruolo [delle] Donne - Lucca
940.3082
BNI 2019-1060

Gaspari, Paolo.
I generali italiani della grande guerra : atlante biografico / Paolo Gaspari, Paolo Pozzato. Udine :
Gaspari, 2011-.
   volumi ; 24 cm.
   Dal vol. 2: Paolo Gaspari, Paolo Pozzato, Ferdinando Scala. 
   Vol. 2: C-Z / Paolo Gaspari, Paolo Pozzato, Ferdinando Scala ; prefazione di Filippo Cappellano. Udine : Gaspari,
2019. 559 p. : ill. ; 24 cm.  (La nuova storia militare ; 10).  ISBN 9788875414092 :  € 39,00.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1914-1918 - Generali italiani - Biografie - Dizionari
Altro autore:
   Scala, Ferdinando <1969->
   Pozzato, Paolo <1958->
940.41450922
BNI 2019-1061
Mascagni, Corrado.
Un soldato toscano nel primo conflitto mondiale : i ricordi di Corrado Mascagni tra fronte, ritirata
e dopoguerra / a cura di Marco Manfredi. Pisa : ETS, 2018.
   69 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   In appendice: Mappe, grafici e fotografie. 
  ISBN 9788846754486 :  € 10,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Manfredi, Marco <1973->
940.4145092
BNI 2019-1062
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940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

Di_Gilio, Alberto.
Caporetto : le molte cause, i tanti perché / Alberto Di Gilio. [Padova] : Tracciati, 2018.
   221 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788894194777 :  € 15,00.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917>
940.431
BNI 2019-1063

Bucci, Enrico <1943->.
Chieti 1943-1944 : mai più è stata città aperta come allora / Enrico Bucci ; presentazione di
Maria Teresa Giusti. Chieti : Solfanelli, 2018.
   303 p. : ill. ; 24 cm.  (Diamanti ; 22).
  ISBN 9788833050980 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Chieti - 1943-1944
940.53457131
BNI 2019-1064
Clementi, Saverio.
Un prete nell'inferno di Dachau : Don Mauro Bonzi / Saverio Clementi ; [prefazione di Dionigi
Tettamanzi]. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   156 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788892216860 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bonzi, Mauro
940.5318092
BNI 2019-1065
Messe, Giovanni.
Lettere alla moglie : dai fronti greco-albanese, russo, tunisino e dalla prigionia : 1940-1944 /
Giovanni Messe ; introduzione di Maria Teresa Giusti. Milano : Mursia, 2018.
   193 p. , [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra
mondiale).
  ISBN 9788842560135 :  € 17,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Italia - Lettere
940.5345092
BNI 2019-1066

Kagan, Neil.
La seconda guerra mondiale : la storia degli eventi che hanno cambiato il mondo / Neil Kagan,
Stephen G. Hyslop ; prefazione di Kenneth W. Rendell. Milano : White star ; [Washington] :
National Geographic, 2018.
   255 p. : ill. ; 36 cm.
   Titolo uniforme: Atlas of World War 2. 
  ISBN 9788854040236 (White star) :  € 40,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Atlanti
Altro autore:   
   Hyslop, Stephen G.
Altro titolo:
   Atlas of World War 2.
940.5400223
BNI 2019-1067

Bernardini, Daniela <1958->.
L'inchiesta : storia di un bombardamento : Buti, 22 giugno 1944 / Daniela Bernardini e Luigi



940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

Puccini ; foto di Lido Scarpellini. Pisa : ETS, 2018.
   72 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui, ISSN 2420840X ; 81).
  ISBN 9788846753854 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Bombardamenti aerei - Buti - 1944
Altro autore:   
   Puccini, Luigi
940.54215552
BNI 2019-1068
Comunità in guerra sull'Appennino : la linea gotica tra storia e politiche della memoria / a cura
di Mirco Carrattieri e Alberto Preti. Roma : Viella, 2018.
   458 p., [2] carte di tav. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 297).
  ISBN 9788833130392 :  € 36,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Linea gotica
Altro autore:   
   Preti, Alberto
   Carrattieri, Mirco
940.542154
BNI 2019-1069

Conti, Flavio Giovanni.
Prigionieri di guerra italiani in Pennsylvania, 1944-1945 / Flavio Giovanni Conti, Alan R. Perry.
Bologna : Il mulino, 2018.
   371 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Italian prisoners of war in Pennsylvania, 1944-1945. 
  ISBN 9788815279941 :  € 30,00.
Soggetti:
   Prigionieri italiani - Chambersburg - 1944-1945
Altro autore:   
   Perry, Alan R.
Altro titolo:
   Italian prisoners of war in Pennsylvania, 1944-1945
940.547274844
BNI 2019-1070

Dagerman, Stig.
Autunno tedesco / Stig Dagerman ; a cura di Fulvio Ferrari ; traduzione di Massimo Ciaravolo ;
con uno scritto di Giorgio Fontana. Milano : Iperborea, 2018.
   159 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 289).
   Titolo uniforme: Tysk höst. 
  ISBN 9788870914894 :  € 16,00.
Soggetti:
   Germania - 1946
Altro autore:   
   Ferrari, Fulvio <1955->
   Fontana, Giorgio <1981->
   Ciaravolo, Massimo
Altro titolo:
   Tysk höst
943.0874
BNI 2019-1071
Thietmarus : Merseburgensis.
Cronaca / Thietmar di Merseburg ; introduzione e traduzione di Matteo Taddei ; presentazione di
Mauro Ronzani ; appendice di Paolo Rossi. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   365 p. ; 24 cm.  (Fonti tradotte per la storia dell'alto Medioevo).
   Titolo uniforme: Chronicon. 
  ISBN 9788833390857 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sacro romano impero - Sec. 10. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Rossi, Paolo <1952->



945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

   Taddei, Matteo
Altro titolo:
   Chronicon
943.022
BNI 2019-1072

Convegno internazionale di studi Fondazioni e rituali funerari delle aristocrazie
germaniche nel contesto mediterraneo <2015 ; Cimitile-Santa Maria Capua Vetere>.
Dalle steppe al Mediterraneo : popoli, culture, integrazione : atti del Convegno internazionale di
studi Fondazioni e rituali funerari delle aristocrazie germaniche nel contesto mediterraneo :
Cimitile-Santa Maria Capua Vetere, 18-19 giugno 2015 : atti del Convegno internazionale di
studi Oriente e Occidente fra tarda antichità e Medioevo, popoli e culture dalle steppe al
Mediterraneo : Cimitile-Santa Maria Capua Vetere, 16-17 giugno 2016 / a cura di Carlo Ebanista
e Marcello Rotili. Napoli : Guida, 2017.
   474 p. : ill. ; 24 cm.  (Giornate sulla tarda antichità e il Medioevo ; 8).
   In testa al frontespizio: Comune di Cimitile ... [et al.]. 
  ISBN 9788868663575 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Archeologia medievale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rotili, Marcello
   Ebanista, Carlo
   Convegno internazionale di studi Oriente e Occidente fra tarda antichità e Medioevo, popoli e culture dalle
steppe al Mediterraneo <2016 ; Cimitile-Santa Maria Capua Vetere>
   Cimitile
945.01
BNI 2019-1073

Il fascismo dalle mani sporche : dittatura, corruzione, affarismo / a cura di Paolo Giovannini e
Marco Palla. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XIX, 250 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858134092 :  € 22,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1922-1943
Altro autore:   
   Palla, Marco
   Giovannini, Paolo <1956->
945.0915
BNI 2019-1074
M9-Museo del '900 / a cura di Cesare De Michelis. Venezia : Marsilio, 2018.
   161 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: M9-Museum of the 20th century. Titolo in copertina: M9. 
  ISBN 9788829700387 :  € 12,00.
Soggetti:
   M9-Museo [del] '900
Altro autore:   
   De_Michelis, Cesare <1943->
945.09107445311
BNI 2019-1075
M9-Museum of the 20th century / edited by Cesare De Michelis. Venezia : Marsilio, 2018.
   161 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: M9-Museo del '900. Translations: Barbara Fisher, Simon Turner. Titolo
in copertina: M9. 
  ISBN 9788829700394 :  € 12,00.
Soggetti:
   M9-Museo [del] '900
Altro autore:   
   De_Michelis, Cesare <1943->
945.09107445311
BNI 2019-1076
Moccia, Nicoletta.
Il male comune nella storia : le donne collaborazioniste processate a Milano dal 1945 al 1947 /



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

Nicoletta Moccia ; prefazione di Fabio Minazzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   422 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 30).
  ISBN 9788857552194 :  € 28,00.
Soggetti:
   Collaborazionismo - Ruolo [delle] Donne - Milano - 1943-1945
945.0916
BNI 2019-1077

Campo, Salvatore.
Dialoghi provinciali / Salvatore Campo, Giuseppe Pezzino ; presentazione di Maria Vita Romeo.
Catania : A&G-CUECM, 2018.
   208 p. ; 21 cm.  (Dialogos, ISSN 19731264 ; 19).
  ISBN 9788899775506 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1959-2018
Altro autore:   
   Pezzino, Giuseppe
945.092
BNI 2019-1078
Olita, Vincenzo.
Illusione della libertà, certezza della solitudine : senza bisogno di voler sembrare nuovo /
Vincenzo Olita. Roma : Società libera ; Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   318 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849856514 (Rubbettino) :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1987-2018
945.092
BNI 2019-1079

D'Adamo, Carlo.
Coup d'état in via Fani : la NATO contro Moro e Iozzino / Carlo D'Adamo, James Hepburn Jr.
[Bologna] : Pendragon, 2018.
   446 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989920 :  € 20,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Rapimento
Altro autore:   
   Hepburn, James <1960->
945.0927092
BNI 2019-1080
Grignetti, Francesco.
Salvate Aldo Moro : la trattativa e la pista internazionale / Francesco Grignetti. Milano :
Melampo, 2018.
   164 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898231942 :  € 15,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento
945.0927092
BNI 2019-1081

Pellegrino, Bruno <1936->.
Milano tra le righe / Bruno Pellegrino. Torino : Graphot, 2018.
   191 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788899781392 :  € 13,00.
Soggetti:
   Milano - Storia - Aneddoti
945.211
BNI 2019-1082



945.24 STORIA. BERGAMO (PROV.)

945.32 STORIA. PADOVA (PROV.)

945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.47 STORIA. RAVENNA (PROV.)

945.486 STORIA. RIMINI (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

Frattini, Pilade.
Via Matris Domini / Pilade Frattini. Bergamo : Lubrina Bramani, 2018.
   267 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788877666734 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bergamo - Sec. 20. - Storia
945.241091
BNI 2019-1083

Noventa Padovana villa bellissima tra Brenta e Piovego : storia, arte e territorio / a cura di
Marco Bolzonella ; contributi di Paola Barbierato ... [et al.]. Padova : CLEUP, 2018.
   193 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di Noventa Padovana. 
  ISBN 9788867879694.
Soggetti:
   Noventa Padovana - Storia
Altro autore:   
   Barbierato, Paola
   Bolzonella, Marco
   Noventa Padovana
945.322
BNI 2019-1084

Storia di Parma. [Parma] : Monte Università Parma.
   volumi ; 30 cm.
   7: Il Novecento  
      Tomo 2: Economia e società / a cura di Giorgio Vecchio ; testi di Gabriele Balestrazzi ... [et al.]. [Parma] :
Monte Università Parma, 2018. 495 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788878475618 :  € 90,00.
Soggetti:
   Parma - Storia
Altro autore:
   Vecchio, Giorgio <1950->
   Balestrazzi, Gabriele
945.441
 BNI 2019-1085

Savini, Marcello.
Gino e i suoi : cronaca familiare di un ottuagenario / Marcello Savini. Imola : La mandragora,
2018.
   127 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875865894 :  € 18,00.
Soggetti:
   Savini <famiglia> - 1934-1945 - Memorie
945.47350915
BNI 2019-1086

Cenci Malpeli, Itala.
Sulle tracce dei Longobardi a San Marino / Itala Cenci Malpeli. Villa Verucchio : Pazzini, 2018.
   156 p. : ill. ; 24 cm.  (Historica ; 50).
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788862573078 :  € 20,00.
Soggetti:
   Longobardi - Rimini [e] San Marino - Sec. 3.-9.
945.486
BNI 2019-1087

Petrosillo, Assunta.



945.53 STORIA. LUCCA (PROV.)

945.58 STORIA. SIENA (PROV.)

945.59 STORIA. AREZZO (PROV.)

945.6 STORIA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

945.634 STORIA. CITTA DEL VATICANO

Maria Maddalena d'Austria : una figlia dell'impero nella Firenze medicea / Assunta Petrosillo ;
premessa di Françoise Decroisette. Napoli : Guida, 2018.
   271 p. ; 24 cm.  (Pagine d'autore).
  ISBN 9788868663346 :  € 14,00.
Soggetti:
   Maria Maddalena : d'Austria <granduchessa di Toscana>
945.5072092
BNI 2019-1088

Bedini, Gilberto.
Camigliano : storia e territorio / Gilberto Bedini ... [et al.]. Lucca : Publied, 2017.
   175 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788896527450.
Soggetti:
   Camigliano <Capannori> - Storia
945.5354
BNI 2019-1089

Balestracci, Duccio.
La battaglia di Montaperti / Duccio Balestracci. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   241 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 876).
  ISBN 9788858134832 :  € 12,00.
Soggetti:
   Battaglia di Montaperti <1260>
945.58043
BNI 2019-1090

Arezzo in età moderna / a cura di Irene Fosi, Renzo Sabbatini, Giulio Firpo. Roma : Giorgio
Bretschneider, 2018.
   XI, 313, [13] carte di tav. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia Petrarca di lettere, arti e scienze, Arezzo. 
  ISBN 9788876893100.
Soggetti:
   Arezzo - Sec. 18.-19. - Storia
Altro autore:   
   Firpo, Giulio
   Sabbatini, Renzo
   Fosi, Irene
   Accademia Petrarca di lettere arti e scienze
945.591074
BNI 2019-1091

Entre la terre et la mer : la via Aurelia et la topographie du littoral du Latium et de la Toscane :
Colloque international (Paris, 6-7 juin 2014) / sous la direction de Carlo Citter, Sara Nardi
Combescure, Francesca Romana Stasolla. Roma : Quasar, 2018.
   304 p. : ill. ; 30 cm.  (Past ; 1).
   Atti. Testi in francese o in italiano. Riassunti in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788871409108 :  € 35,00.
Soggetti:
   Via Aurelia - Lazio [e] Toscana - Archeologia medievale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Citter, Carlo
   Stasolla, Francesca Romana
   Nardi Combescure, Sara
945.602
BNI 2019-1092

Visceglia, Maria Antonietta.



945.651 STORIA. PERUGIA (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.711 STORIA. L'AQUILA (PROV.)

La Roma dei papi : la corte e la politica internazionale (secoli 15.-17.) / Maria Antonietta
Visceglia ; a cura di Elena Valeri e Paola Volpini. Roma : Viella, 2018.
   XI, 402 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 300).
  ISBN 9788833130743 :  € 36,00.
Soggetti:
   Stato della Chiesa - Sec. 15.-17. - Storia
Altro autore:   
   Valeri, Elena
   Volpini, Paola
945.634
BNI 2019-1093

Bellucci, Simona.
Umbertide nel 20. secolo : 1943-2000 / Simona Bellucci. Città di Castello : Nuova Prhomos,
2018.
   490 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Umbertide nel secolo 20. 
  ISBN 9788868534431 :  € 30,00.
Soggetti:
   Umbertide - 1943-2000
Altro titolo:
   Umbertide nel secolo 20.
945.65133092
BNI 2019-1094

Manzo, Antimo.
Il barone dimezzato : Napoli e il Mezzogiorno tra nobili, popolo e plebe / Antimo Manzo, Italo
Talia. Napoli : Guida, 2017.
   240 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868663650 :  € 18,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - 1503-1740
Altro autore:   
   Talia, Italo
945.707
BNI 2019-1095
Martin, Jean-Marie <1938->.
La vita quotidiana nell'Italia meridionale al tempo dei Normanni / Jean-Marie Martin. [Milano] :
BUR Rizzoli, 2018.
   505 p. ; 22 cm.  (BUR. Vite quotidiane).
   Titolo uniforme: Italies normandes. Traduzione di Maria Grazia Meriggi. 
  ISBN 9788817108423 :  € 15,00.
Soggetti:
   Normanni - Italia meridionale - Sec. 11.-12.
Altro titolo:
   Italies normandes
945.703
BNI 2019-1096
Storie connesse : forme di vita quotidiana tra Spagna e Regno di Napoli (secoli 16.-18.) / a cura
di Rosa Maria Delli Quadri e Mirella Vera Mafrici. Napoli : Guida, 2018.
   373 p. : ill. ; 21 cm.  (Terra Murata. Saggi ; 1).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788868664077 :  € 30,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Napoli <Regno> [e] Spagna - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Mafrici, Mirella Vera
   Delli Quadri, Rosa Maria
945.707
BNI 2019-1097



945.715 STORIA. TERAMO (PROV.)

945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.772 STORIA. MATERA (PROV.)

945.811 STORIA. MESSINA (PROV.)

Sperandio, Amalia.
Memoria e diletto : Amalia Sperandio : scatti inediti sull'Aquila e dintorni tra '800 e '900.
L'Aquila : One group : Jemo 'nnanzi, gruppo aquilano di azione civica, 2018.
   261 p. : ill. ; 22 x 25 cm.
  ISBN 9788889568804 (One group) :  € 34,90.
Soggetti:
   L'Aquila - 1890-1936 - Fotografie
945.7110843
BNI 2019-1098

Silvi.
Statuto comunale del Castello di Silvi del 1553 / Enrico Trubiano ; introduzione di Antonio
Gambacorta ; prefazione di Massimo Pasqualone ; presentazione di Erika Ledonne. Chieti :
Tabula fati, 2018.
   111 p., 8 p. di tav. : ill. ; 20 cm.  (Identità e tradizioni ; 18).
  ISBN 9788874756711 :  € 12,00.
Soggetti:
   Castello di Silvi - 1553 - Storia - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Trubiano, Enrico
945.71543
BNI 2019-1099

La_Gala, Antonio.
Napoli : vizi e virtù / Antonio La Gala. Napoli : Guida, 2017.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (Napoli).
  ISBN 9788868663063 :  € 15,00.
Soggetti:
   Napoli
945.731
BNI 2019-1100

Giura Longo, Raffaele.
Per Matera si cambia : breve storia della città di Matera / Raffaele Giura Longo ; prefazione di
Angelo Raffaele Bianchi. [Matera] : Giannatelli, 2018.
   213 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788897906476 :  € 17,50.
Soggetti:
   Matera - Storia
945.7721
BNI 2019-1101
Nelli, Nicolò Domenico.
Descrizione della città di Matera / Nicolò Domenico Nelli ; a cura di Mauro Vincenzo Fontana.
Matera : Giannatelli, 2018.
   XXVI, 294 p. ; 23 cm.  (Meridiana).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio di Stato di Matera. 
  ISBN 9788897906506 :  € 38,00.
Soggetti:
   Matera - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Fontana, Mauro Vincenzo
945.7721
BNI 2019-1102

Calabrese, Maria Concetta.
Figli della città : consoli genovesi a Messina in età moderna / Maria Concetta Calabrese. Milano :
Angeli, 2018.
   186 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. ; 146).
  ISBN 9788891778161 :  € 24,00.



947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.72 STORIA. CROAZIA

956.91 STORIA. SIRIA

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

Soggetti:
   Genova <Repubblica> - Consoli - Messina - Sec. 16.-17.
945.8111062
BNI 2019-1103
Giordano, Nino <1948->.
1908 : il terremoto di Messina nel racconto dei padri gesuiti / Nino Giordano. Terme Vigliatore :
Giambra, 2018.
   71 p. : ill. ; 23 cm.  (La nostra terra ; 115).
  ISBN 9788832058048 :  € 10,00.
Soggetti:
   Terremoti - Messina - 1908 - Memorie
945.8110912
BNI 2019-1104

Russia e Cina nel mondo globale : due potenze fra dinamiche interne e internazionali / a cura di
Stefano Bianchini e Antonio Fiori. Roma : Carocci, 2018.
   246 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1217).
  ISBN 9788843092833 :  € 25,00.
Soggetti:
   Russia - Sec. 20.
   Cina - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bianchini, Stefano <1953->
   Fiori, Antonio <1972->
947.086
BNI 2019-1105

Le commissioni ducali ai rettori d'Istria (1382-1547) / a cura di Alessandra Rizzi ; con la
collaborazione di Umberto Cecchinato, Giulia Giamboni e Gloria Zuccarello. Roma : Viella, 2017.
   310 p. ; 24 cm.  (Testi / Deputazione di storia patria per le Venezie ; 3).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio di Stato di Venezia, Fondo Collegio, Formulari di
commissioni, registri 3, 6 e 7. Titolo sul dorso: Le commissioni ducali ai rettori d'Istria. 
  ISBN 9788867288915 :  € 40,00.
Soggetti:
   Istria - Dominazione di Venezia <Repubblica> - 1382-1547 - Fonti [:] Formulari [per i] Rettori
Altro autore:   
   Rizzi, Alessandra <1961->
   Zuccarello, Gloria
   Cecchinato, Umberto
   Giamboni, Giulia
949.72
BNI 2019-1106

Grasso, Davide <1980->.
Il fiore del deserto : la rivoluzione delle donne e delle comuni tra l'Iraq e la Siria del nord /
Davide Grasso. Milano : Agenzia X, 2018.
   349 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898922529 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2017-2018
956.910423
BNI 2019-1107

L'Italia racconta Israele : 1948-2018 / a cura di Mario Toscano. Roma : Viella, 2018.
   215 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 68).
  ISBN 9788833130507 :  € 25,00.
Soggetti:
   Israele <Stato> - Fondazione - Giudizi [degli] Intellettuali italiani - 1948-2018
Altro autore:   
   Toscano, Mario <1951->



972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

956.9405
BNI 2019-1108

Manet, Eduardo.
La mia Cuba / Eduardo Manet ; traduzione di Marco Bosonetto. Lecco : Alpine studio, 2018.
   295 p. ; 20 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: Mes années Cuba. 
  ISBN 9788899340025 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cuba - 1940-1968 - Memorie
Altro autore:   
   Bosonetto, Marco
Altro titolo:
   Mes années Cuba.
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Frances, Allen <1942->.
Il crepuscolo di una nazione : l'America di Trump all'esame di uno psichiatra / Allen Frances ;
traduzione di Aglae Pizzone. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   337 p. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Titolo uniforme: Twilight of American sanity. 
  ISBN 9788833929965 :  € 25,00.
Soggetti:
   Trump, Donald - Politica
Altro autore:   
   Pizzone, Aglae
Altro titolo:
   Twilight of American sanity
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BNI 2019-1110


	Versione: DEFINITIVA 

Serie: Monografie

Fascicolo: 01 2019

